COMUNICATI DEL 5 APRILE 2019

1) Assemblea UICI Torino
2) Mezzi GTT: in arrivo adesivi in rilievo per facilitare la validazione di biglietti e tessere
3) Audiofilm
4) Campagna fiscale 2019
5) Detrazione Irpef mantenimento cane guida
6) Rappresentanze e sportelli informativi UICI Torino
7) Servizio “I miei occhi per la tua spesa”
8) Accompagnamenti UNIVoC
9) Comitato pari opportunità e associazione Verba
10) Presenze dei responsabili dei Comitati UICI Torino
11) Sportello legale
12) Mail "dilloalpresidente": un prezioso strumento di dialogo
13) Calendario delle attività del Circolo dell’Amicizia tra Ciechi e Vedenti

Assemblea UICI Torino
Sabato 13 aprile, presso la sede operativa di via Nizza 151, è indetta la prima Assemblea Ordinaria Annuale dei soci UICI Torino. L’appuntamento è fissato, in seconda convocazione, per le 9.30. Si tratta di un momento fondamentale per la vita della nostra associazione, per questo invitiamo tutti gli iscritti a partecipare. 
Per avere diritto di voto è necessario aver rinnovato per il 2019 la propria iscrizione all’UICI. Coloro che ancora non l’avessero fatto potranno regolarizzare la loro posizione associativa il giorno stesso dell’assemblea, prima dell’inizio dei lavori. Ricordiamo inoltre che non è possibile farsi rappresentare a mezzo delega. 
L’ordine del giorno e la relazione morale sulle attività svolte nel 2018 sono disponibili sul nostro sito internet www.uictorino.it e presso i nostri uffici. Terminati i lavori, per chi lo desidera sarà possibile partecipare al pranzo sociale presso il Ristorante La Stadera in Corso Dante 85 a Torino. 
Di seguito il menu:
Sfogliatina di asparagi con fontina
Milanesi di lonza in carpione con zucchini
Trofie con pesto di pistacchio, calamaretti e bottarga
Risotto con carciofi e castelmagno
Filettino di maiale al Morellino di Scansano con chips di patate e agretti olio e limone
Tartufata
Acqua, vino e caffè.
Costo, bevande incluse, 32 Euro.
A ciascun socio e a un suo accompagnatore la sezione riconosce un contributo di 10 Euro (15 Euro per i giovani fino a 25 anni e loro accompagnatori). Per partecipare al pranzo è necessario iscriversi, contattando i nostri uffici al numero 011 535567 entro mercoledì 10 aprile. 
 
Mezzi GTT: in arrivo adesivi in rilievo per facilitare la validazione di biglietti e tessere
Come noto, da circa un anno, quando si sale su un tram o un autobus a Torino, è necessario “bippare”, cioè validare il titolo di viaggio, avvicinandolo a un’apposita macchina. Per chi non vede o vede poco questo gesto non è così scontato. Per facilitare le operazioni, GTT (Gruppo Torinese Trasporti) adotterà degli adesivi in rilievo che aiuteranno a individuare il punto esatto in cui avvicinare il biglietto o la tessera di libera circolazione. Ricordiamo comunque che, riguardo alla validazione dei titoli di viaggio, per le persone disabili, soprattutto negli orari di maggior affollamento dei mezzi, è previsto un certo margine di tolleranza. 
 
Audiofilm
[bookmark: _GoBack]Giovedì 11 aprile, a partire dalle 15.30, il gruppo anziani della nostra sezione organizza la proiezione di un audiofilm, un prodotto di derivazione cinematografica, ma nel quale l’intera narrazione è affidata al sonoro, con dialoghi, descrizioni, rumori ambientali e musiche. Il titolo scelto per questo appuntamento è “Le cinquanta primavere”. Siamo tutti invitati a partecipare dando la propria adesione presso gli uffici sezionali entro mercoledì 10 aprile.

Campagna fiscale 2019
Sta per iniziare la campagna fiscale 2019: il periodo della dichiarazione dei redditi è ormai alle porte. Anche quest'anno la nostra sezione ha attivato uno sportello di consulenza fiscale a tariffe agevolate, in convenzione con il CAF Anmil Torino. Sarà possibile ricevere assistenza per la compilazione dei modelli 730 e Unico. Il servizio a tariffe agevolate è riservato ai soci UICI Torino in regola con il tesseramento e ai loro familiari. Per fissare un appuntamento è necessario contattare la nostra segreteria al numero 011535567.
Il tariffario e l’elenco dei documenti richiesti per la compilazione della dichiarazione dei redditi saranno pubblicati a breve sul sito www.uictorino.it. Inoltre potranno essere inviati via e-mail o ritirati presso i nostri uffici in formato cartaceo.

Detrazione Irpef mantenimento cane guida
La legge di bilancio 2019 introduce una novità che riguarda le detrazioni fiscali per chi ha un cane guida. L’importo detraibile per le spese di mantenimento dell’animale sale a 1.000 Euro (in precedenza era di 516,46 Euro). Si tratta di una detrazione forfetaria Irpef. Ricordiamo che riguarda il mantenimento e non l’acquisto del cane e precisiamo che è consentita solo alla persona non vedente e non può essere estesa al familiare di cui egli eventualmente sia a carico. Per giustificare la spesa non è necessario presentare alcun documento. 

Rappresentanze e sportelli informativi UICI Torino
Oltre all’impegno nelle sedi storiche e nei Centri di Riabilitazione Visiva, la nostra sezione territoriale lavora attraverso una fitta rete di rappresentanze e sportelli informativi, a Torino e nella Provincia. Sono tutti punti di riferimento preziosi per i nostri soci. Di seguito l’elenco, con relativi giorni e orari di incontro:  

· Rappresentanza di Ivrea: terzo lunedì del mese (ore 14.30 – 17), via Dora Baltea 40/b (presso spazio Zac)
· Rappresentanza di Ciriè: Secondo e quarto giovedì del mese (ore 15.30 - 16.45), corso Nazioni Unite 32
· Sportello informativo Settimo Torinese: terzo giovedì del mese (ore 16 - 18), via Fantina 20/G (presso “Punto H”).
· Sportello Informativo Ospedale San Lazzaro (Torino): tutti i lunedì (ore 9 - 12), via Cherasco 23, presso gli ambulatori oculistici (II piano).    

Servizio “I miei occhi per la tua spesa”
E’ stato inaugurato il progetto “I miei occhi per la tua spesa”, nato dalla collaborazione tra l’ipermercato Carrefour di corso Monte Cucco 108 e la nostra sezione UICI Torino, per favorire l’autonomia delle persone con disabilità visiva. In giorni e orari fissi, chi non vede o vede poco potrà fare la spesa nell’ipermercato con l’aiuto di un dipendente Carrefour, che seguirà tutto il percorso di acquisto, dalla ricerca dei prodotti al pagamento in cassa. E’ già possibile richiedere il servizio di assistenza, che sarà attivo il mercoledì dalle 9 alle 12 e il giovedì dalle 16 alle 19 (massimo 4 assistenze per ogni turno). Il servizio è gratuito, ma deve essere prenotato telefonando al numero 0117074759 oppure 0117074762.

Accompagnamenti UNIVoC
Si informano gli utenti che le richieste di accompagnamento possono essere rivolte, dalle ore 10 alle ore 12 e dalle ore 15 alle ore 19 dal lunedì al venerdì, alla signora Enza al numero 339/6836001 oppure alla signora Laura telefonando al numero 011/859523 o cellulare 333/7773309.

Comitato pari opportunità e associazione Verba
Ricordiamo la collaborazione in atto tra il comitato pari opportunità della nostra sezione e l'associazione Verba, che da oltre quindici anni offre un aiuto concreto alle donne più fragili e più sole. Tra le tante, preziose iniziative, va segnalato l'ambulatorio Fior di Loto, che garantisce prestazioni ginecologiche alle donne disabili. La struttura, gestita in collaborazione con l'Asl Torino 1, si trova in via Silvio Pellico 28: offre visite gratuite e consulenze su vari temi, dalla gravidanza alle malattie sessualmente trasmissibili. Inoltre, presso la sede dell'associazione Verba, in via San Marino 10, esiste uno sportello di ascolto rivolto alle donne vittime di violenza, che lì possono trovare assistenza psicologica e legale. Per saperne di più potete contattare le referenti del nostro comitato pari opportunità, oppure direttamente la responsabile dell'associazione, Giada Morandi, al numero 011 011 28 007.

Presenze dei responsabili dei Comitati UICI Torino
Ricordiamo che i responsabili dei comitati attivi presso la nostra sezione UICI sono sempre a disposizione di tutte le persone che necessitano di assistenza, consulenza o informazioni, telefoniche o su appuntamento, nei seguenti giorni e orari:
•	Comitato Anziani: tutti i lunedì dalle ore 15.00 alle ore 17.00 
•	Comitato Centralinisti: tutti i lunedì dalle ore 17.00 alle ore 18.00
•	Comitato Fisioterapisti: tutti i giovedì dalle ore 16.00 alle ore 17.30
•	Comitato Ipovedenti: tutti i giovedì dalle ore 17.00 alle ore 18.00
•	Gruppo Informatico: tutti i venerdì dalle ore 15.00 alle ore 17.00
•	Comitato Pari Opportunità: tutti i venerdì dalle ore 17.00 alle ore 18.00
•	Comitato genitori: contattare la signora Maria Inglese all’indirizzo email        mariainglese92@gmail.com 
Si invitano tutte le persone che necessitano di assistenza a prenotare il loro appuntamento al numero di telefono 011 535567.

Sportello legale
VEDIAMO cosa dice la legge!!!
Ricordiamo che, al fine di essere sempre più vicina alle esigenze dei soci, la sezione UICI di Torino ha attivato uno sportello di consulenza legale presso i propri uffici. La consulenza legale sarà offerta gratuitamente dal Presidente nonché Avvocato Franco Lepore a tutti i soci regolarmente iscritti all'associazione. Tale servizio permetterà agli interessati di ottenere consulenze legali in diverse materie, dalle questioni di famiglia a controversie condominiali, da problemi sul lavoro a cause di risarcimento danni, dal recupero crediti a questioni di successione ecc.. i soci potranno beneficiare di una consulenza per ogni singola questione. Non potranno essere espressi pareri in ordine all'operato di altri avvocati. 
L'Avv. Lepore sarà lieto di ricevere tutti gli interessati direttamente presso la sede UICI di Corso Vittorio Emanuele 63, previo appuntamento telefonico al numero 011/535567, tutti i giovedì dalle ore 17.00 alle ore 18.00. All'atto della prenotazione, invitiamo i soci a specificare genericamente la materia oggetto della richiesta della consulenza.

Mail "dilloalpresidente": un prezioso strumento di dialogo
Ricordiamo che è attiva la casella di posta elettronica dilloalpresidente@uictorino.it, uno strumento dedicato a soci e amici che vogliano porre quesiti, segnalare iniziative, avanzare suggerimenti o critiche (purché costruttive) relative alla vita associativa del nostro sodalizio e più in generale alla condizione dei disabili visivi.
Le e-mail verranno lette personalmente dal Presidente, che risponderà nel più breve tempo possibile, compatibilmente con gli impegni lavorativi e istituzionali. Questo è un ulteriore strumento per promuovere un contatto diretto, immediato e personale con i nostri soci.

Calendario delle attività del Circolo dell’Amicizia tra Ciechi e Vedenti
Il Circolo dell’Amicizia tra ciechi e vedenti con sede presso la Famija Turineisa in Via Po 43 a Torino comunica il programma delle proprie attività:

•	Mercoledì 10 Aprile - ore 21 -  Il Dott. Guido Giorza ci propone un breve viaggio nella storia dei nostri Borghi. Partendo dalle borgate  a nord est, per esempio Barriera di Milano, terra di operai, passando a nord ovest per quella dei Castelli, a sud ovest per quella delle fabbriche e le ville e infine arrivando a quelle di Borgo Po e delle colline. Scopriremo aspetti particolari e poco conosciuti dei Quartieri in cui viviamo oggi per apprezzarli maggiormente.

•	Giovedì 11 Aprile - ore 21 - Riunione del CONSIGLIO DIRETTIVO

•	Mercoledì 17 Aprile - ore 21  SERATA DEGLI AUGURI PASQUALI
Porgiamo a tutti un sincero augurio di Buona Pasqua affinchè in tutte le famiglie regni serenità e per tanti popoli regnino pace e concordia. Come di consueto festeggeremo con la colomba e un brindisi a cui speriamo 
partecipiate in molti.

•	Mercoledì 24 Aprile - FESTIVO. La sede è chiusa.

•	Mercoledì  1 Maggio - La sede è chiusa per festività.
