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1. NOTIZIE DALLA NOSTRA SEZIONE

ANGOLO DELLA PRESIDENTE MIRELLA GAVIOLI: 
Carissime e carissimi, tra mille pensieri e desideri, tra tanti problemi, impegni, attività ed iniziative che ci hanno riempito di tante gioie e gratificazioni ma anche di qualche piccola o grande difficoltà, tra qualche amarezza e delusione affrontate sempre e comunque con profonda motivazione, alimentati da altrettanta soddisfazione personale ed associativa per quanto fatto e messo a disposizione in varie forme dalla sezione a beneficio dei soci, dei simpatizzanti e della cittadinanza, ci stiamo avvicinando alla nostra prima assemblea di questo sabato 13, alle ore 9.45 in seconda convocazione, alla quale, per la sua particolare importanza in questo specifico momento, invito tutti ad essere presenti, propositivi e collaborativi, per il bene e per il mantenimento della nostra efficiente e preziosa identità.
Rendo noto a chi non li avesse già incontrati che, dallo scorso 25 marzo, sono operativi due nuovi volontari del servizio civile a disposizione dei soci e delle attività e servizi erogati dalla sezione. Una delegazione di dirigenti, soci e volontari, hanno rappresentato la sezione in occasione dell'inaugurazione di Corso Vittorio Emanuele II, nella cui riqualificazione che ci ha visti fattivamente collaborativi, sono stati considerati gli importanti aspetti di accessibilità ed abbattimento delle barriere architettoniche che, unitamente ad un corretto comportamento civico e di rispetto delle regole da parte dei cittadini e degli esercenti, ci auguriamo possa rendere più fruibile in autonomia e in sicurezza, uno spazio pubblico di particolare importanza e prestigio nella mobilità cittadina.
Nel rinnovare l'invito ad aderire alle nostre iniziative quali la lotteria di primavera, la sottoscrizione a premi "sorprese di Pasqua" e alle altre occasioni di coinvolgimento messe a disposizione, in attesa di incontrarci per il nostro confronto in assemblea, auguro a tutti buona settimana.

1.1. CONVOCAZIONE IN SEDUTA STRAORDINARIA DEL CONSIGLIO SEZIONALE:
MERCOLEDI' 10 APRILE ORE 15.00: presso i locali sezionali, per discutere il seguente punto all'ordine del giorno:
Riformulazione Budget 2019 e pianificazione azioni straordinarie di contenimento dei costi e di 
reperimento di nuove risorse: valutazioni e deliberazioni.

1.2. SOTTOSCRIZIONE A PREMI "SORPRESE DI PASQUA": La sezione promuove un’estrazione a premi per sabato 20 aprile, i cui numeri vincenti saranno i primi cinque estratti da Lottomatica sulla ruota di Palermo. In palio: 1° premio: bicicletta da ragazzo di colore bianco rosso e nero; 2° premio, bici da bimbo/bimba di colore bianco e rosa, offerte allo scopo, da Chinali Biciclette di Mantova; 3° premio, un cofanetto BOSCOLO GIFT 
Gioielli d’Italia weekend arte e cultura che comprende: un soggiorno di 1 notte con colazione, in hotel selezionati di fascia premium, per due persone, destinazione a scelta, offerto dall'agenzia viaggi BLUVACANZE Centro commerciale le Vele di Desenzano (BS); 4° premio, ricco cesto pasquale offerto dalla prestigiosa Pasticceria Antoniazzi di Bagnolo San Vito; 5˚ premio Ferro da stiro ceramic 2000 W marca Zephir. Offerto da Zanini Elettrodomestici di Goito. Dato il valore dei premi e data la finalità solidale, ciascun numero scelto, varrà un contributo di euro 5.00 che andrà a sostenere il servizio di assistenza svolto dalla sezione a beneficio di tutti gli utenti.
Invitiamo ad aderire riservandosi almeno uno dei novanta numeri a disposizione, recandosi o contattando i nostri uffici entro venerdì 19 aprile.

1.3. CENA AL BUIO: SABATO 13 APRILE, ALLE ORE 20, PRESSO "LE SCUDERIE DEI GONZAGA" A VOLTA MANTOVANA, si terrà una cena al buio promossa da: Pasticceria Arcobaleno, Pro Loco Voltese, con il patrocinio del Comune di Volta Mantovana, Trattoria la Fontana, con la collaborazione dell’UICI di Mantova. Verrà proposto un menù fisso composto da antipasto, bis di primi, secondo con contorno, dolce, acqua vino e caffè al costo di euro 35 per persona, parte dei quali verrà devoluta alla nostra sezione che si occuperà del servizio. Chi intendesse aderire, dovrà contattare gli uffici sezionali allo 0376/32.33.17 entro giovedì 11 aprile, segnalando eventuali intolleranze o particolari esigenze alimentari.

1.4. CONVOCAZIONE ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI: – sabato 13 aprile 2019 
Cari Soci,
la prima Assemblea Ordinaria anno 2019 è convocata presso la Sala Organo del Conservatorio Musicale Lucio Campiani in Via della Conciliazione n. 33, a Mantova, per sabato 13 Aprile 2019, alle ore 8.00 in prima convocazione e alle ore 9.45 in seconda convocazione (art. 19, comma 3 del Regolamento generale), valida qualunque sia il numero dei presenti, per trattare e discutere il seguente ordine del giorno:
· nomina del Presidente e del Vice Presidente dell’Assemblea;
· nomina del Segretario dell’Assemblea;
· nomina dei questori vedenti per le votazioni palesi;
· discussione e approvazione Relazione Morale attività anno 2018;
· discussione e approvazione Bilancio Consuntivo anno 2018;
· varie ed eventuali;

Hanno diritto a partecipare all’Assemblea, tutti i soci iscritti, i soci sostenitori e i tutori; mentre solo i soci ordinari e tutori in regola con il pagamento della quota associativa per l’anno in corso, alla data di svolgimento della stessa, (art. 19, comma 1, del Regolamento generale), potranno esercitare il diritto di voto e di parola.
Secondo quanto stabilito dal Regolamento Generale dell’UICI (art. 19, comma 5) con atti separati, saranno resi disponibili, prima dell’Assemblea, la Relazione Morale sull’attività svolta durante l’anno 2018 e la descrizione sintetica delle entrate e delle uscite relative il Bilancio Consuntivo 2018 mediante pubblicazione sul sito web sezionale (www.uicmantova.it) in formato accessibile, posta elettronica e comunicato audio sulla segreteria telefonica sezionale componendo il n. 0376 323317 selezionando di seguito il n. 2 del risponditore automatico.

Al termine dell’Assemblea, per chi lo desidera, sarà organizzato un pranzo al Ristorante “Al Quadrato” in piazza Virgiliana a Mantova con menù fisso al costo di euro 25,00 a persona. 
Per prenotazioni, contattare l’ufficio sezionale entro e non oltre giovedì 11 aprile p.v., versando la quota stabilita.
Vi invitiamo a partecipare numerosi a questo doveroso momento di incontro e confronto.

1.5. PROPOSTA GITA AD ANCONA CON VISITA AL MUSEO OMERO: La sezione UICI di Mantova, organizza una gita rivolta a soci ed amici con funzione di accompagnatori, alla città di Ancona, con visita al centro storico e al museo Omero, per i giorni 29 - 30 aprile e 1° maggio, con il seguente programma:
Lunedì 29/04, ritrovo presso la stazione ferroviaria di Mantova alle ore 06.15, partenza ore 06.29 mezzo treno regionale con arrivo a Modena alle ore 7,40.
Partenza da Modena con Regionale Veloce alle ore 8,01 arrivo ad Ancona alle ore 11,20.
Trasferimento a piedi in Albergo sito di fronte alla stazione e sistemazione nelle  camere riservate con trattamento di mezza pensione (ristorante esterno all'albergo).
Pranzo libero. Nel pomeriggio, passeggiata al mare e, verso le 18, rientro in albergo, cena, serata libera.
Martedì 30 aprile, dopo la prima colazione, ore 9.30, appuntamento con la guida per la  visita della città di Ancona con i suoi monumenti storici e religiosi.
Pranzo libero con street food.
Nel pomeriggio, alle ore 16.00, visita  al Museo statale Omero, con accompagnatori dedicati, grazie ai quali potremo toccare le numerose opere d’arte riprodotte in scala con diversi materiali, dal Discobolo, alla Pietà e tantissimo altro.
Conclusa la visita, Rientro in albergo, cena presso il Ristorante, 
e serata libera.
Il 1 maggio, dopo la prima colazione, mattinata dedicata allo shopping per la città, con accompagnatore del luogo.
Pranzo libero, rientro in albergo per il ritiro dei bagagli in tempo utile per prendere il treno in partenza da ancona alle ore 14,42. Arrivo a Modena alle ore 18, con cambio per Mantova alle ore 19,07, arrivo alle ore 20,20 circa.
Quote di partecipazione: per la camera singola, la quota  è di euro 165 per persona; per la camera doppia, la quota è di euro 145 per persona; per la camera tripla, la quota è di euro 130 per persona. Le quote comprendono: i costi del viaggio andata e ritorno mezzo treni regionali (disabile in possesso della tessera concessione terza in corso di validità, + accompagnatore); trattamento alberghiero di mezza pensione presso Hotel Fortuna, sito in Piazza F.lli Rosselli, 15 ANCONA; le visite guidate e gli ingressi ai musei e/o monumenti. La quota non comprende i pasti liberi del pranzo e i costi di eventuali spostamenti con i mezzi in loco, e tutto quanto non indicato nella voce "la quota comprende".
Considerando le necessità di muoversi in gruppo e per affrontare in sicurezza e tranquillità i vari spostamenti che avverranno a piedi e con i mezzi pubblici, ogni disabile visivo, dovrà disporre di un proprio accompagnatore di riferimento.
Per questioni organizzative e data la disponibilità limitata delle stanze, le iscrizioni dovranno pervenire presso gli uffici sezionali entro giovedì 11 aprile, con il contestuale versamento di una caparra pari al 50% dell'intera quota. Agli iscritti verranno forniti gli ulteriori dettagli organizzativi.

1.6. CAMBIO CODICI DI ESENZIONE REGIONALI TICHET SANITARIO: Si informa che, per allinearsi alla normativa nazionale, Regione Lombardia, con delibera n. XI/1046 del 17 dicembre 2018, ha modificato i codici regionali di esenzione del tichet sanitario.
I vecchi codici IA16 (per i ciechi assoluti) e IA23 (per i ciechi parziali e i decimisti -ipovedenti gravi-), sono stati sostituiti col nuovo e unico codice C05.
Tale conversione è eseguita automaticamente dagli uffici della sanità regionale, per cui L’UTENTE NON SI DEVE PREOCCUPARE DI FARE ALCUNA PRATICA; AL PIU, OVE NECESSARIO, saranno gli uffici delle ASST territoriali che provvederanno a far recapitare all’indirizzo dell’utente una eventuale nuova tessera sanitaria.
Si ribadisce altresì che, tale cambiamento, non comporta alcuna modifica nei benefici di cui l’utente è in godimento.

2. NOTIZIE DAL CONSIGLIO REGIONALE LOMBARDO UICI 
2.1.  VII CORRIDOG CITTA’ DI BERGAMO, XIV GIORNATA NAZIONALE DEL CANE GUIDA
L’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti (ONLUS) sezione di Bergamo, organizza, in collaborazione con Proloco Bergamo, Teamitalia, altre Associazioni canine provinciali, aziende del settore zoologico e con il Patrocinio del Comune di Bergamo e della Regione Lombardia, la 14° Giornata nazionale del Cane Guida nonché  la 7° Corridog città di Bergamo, che si svolgera a Bergamo, in Piazza della Libertà, il giorno domenica 14 aprile 2019.
L’UICI intende, nell’occasione, sottolineare in particolare l’importanza del cane guida per l’autonomia e la mobilità delle persone non vedenti e, nello stesso tempo, denunciare le gravi difficoltà economiche in cui versano, da tempo, le diverse scuole di addestramento nazionali, con conseguenti ripercussioni sugli utenti, che si vedono costretti ad affrontare tempi sempre più lunghi di attesa per l'assegnazione del cane guida.
Inoltre, si intende sensibilizzare i cittadini sulla necessità che le scuole cani guida hanno di poter affidare i cuccioli a persone o famiglie, fino alla loro età utile per l'addestramento.
La giornata, all’insegna dell’allegria in compagnia dei nostri amici a quattro zampe, prevede in mattinata una passeggiata lungo le Mura di Città Alta (poco più di 2km), mentre nel pomeriggio sarà possibile assistere a dimostrazioni pratiche da parte degli addestratori delle Scuole Cani Guida di:
	Scuola Nazionale cani guida di Scandicci (Firenze);
	Scuola cani guida Lions di Limbiate (Milano).
Sucessivamente Dimostreranno nella stessa area , le scuole:
-	Dog 4 Live con i propri cani addestrati per la pet-therapy.
-	Argo dell’Associazione Nazionale Alpini  di Bergamo con i propri cani di soccorso per calamità naturali.
Le iscrizioni alla Corridog vengono effettuate in  piazza della Libertà prima della partenza. 
La quota di iscrizione, fissata in euro 8,00 per ogni cane, verrà totalmente devoluta a favore dell’Unione stessa, con lo scopo di sostenere le iniziative in favore dei disabili visivi bergamaschi.
Possono partecipare alla camminata non competitiva tutti i cani di qualsiasi razza e taglia. Ogni animale può essere accompagnato anche da più persone, così come ogni padrone può portare più di un cane.
Programma della giornata
	Dalle ore 9,00: ritrovo in piazza della Libertà con la consegna dei gadgets e delle pettorine Corridog. I cani devono essere muniti di guinzaglio, il conducente deve obbligatoriamente essere dotato di paletta con sacchetto per la raccolta di eventuali deiezioni del proprio cane e si richiede che il conducente (ad eccezione dei non vedenti con cane guida) porti con sé la museruola (da far indossare all'animale in caso di necessità);
	Ore 10,30: Partenza verso le Mura percorrendo via Vittorio Emanuele fino a Porta S. Agostino, girando a sinistra verso Porta S. Giacomo, salita per via S. Giacomo sino a Piazza Mercato delle Scarpe, discesa per via Porta Dipinta sino allo stop per il ristoro dei nostri cani sugli spalti della Fara, partenza di nuovo per porta S. Agostino, si prosegue per via Vittorio Emanuele ed infine rientro in piazza della Libertà;
	Ore 12,30: Estrazione premi offerti dalle Associazioni presenti e dagli Sponsor;
	Nel primo pomeriggio dimostrazioni pratiche dell addestramento dei cani, nelle varie discipline e in particolare quelle dei cani guida delle scuole sopracitate;
	Sempre in piazza della Libertà, durante tutta la giornata, presso gli stand delle varie Associazioni canine e delle aziende di settore, sarà possibile ottenere informazioni dettagliate sulla cura, il mantenimento e la salute del cane, sui vari tipi di addestramenti e ricevere depliant e gadget.
La manifestazione si concluderà alle ore 18,00.
Vi aspettiamo numerosi in compagnia del Vostro caro amico peloso a quattro zampe! 
Portate anche tanti bambini! 
Perché ad amare gli animali si impara da piccoli.
Il Presidente 
Cav. Claudio Mapelli

2.2 Lotteria di primavera 2019: come ogni anno, il Consiglio Regionale Lombardo UICI, promuove, anche a beneficio delle sezioni, la lotteria di primavera i cui proventi andranno a finanziare i campi riabilitativi per bambini, famiglie e ragazzi, oltre che a sostenere le sezioni in proporzione al quantitativo di biglietti venduti dalle stesse. I biglietti hanno un costo di euro 2,00 cadauno a fronte della possibilità di vincere almeno uno dei 70 premi messi in palio che verranno estratti il prossimo 28 giugno. Il primo premio è un’automobile Volkswagen Up, l’elenco completo dei premi è consultabile presso gli uffici sezionali. Si invitano come sempre tutti i soci, oltre che ad acquistarne un certo quantitativo, a mettersi a disposizione per promuovere l’iniziativa ad altrettanti amici e parenti per offrire un sempre maggior contributo di conoscenza e riconoscenza alla nostra sezione.

3. NOTIZIE DALLA SEDE CENTRALE UICI
presenti in forma digitale sul Sito Internet http://www.uiciechi.it/documentazione/circolari/main_circ.asp
3.1. 
COMUNICATO 48: Rubrica di SlashRadio "Dialogo con la Direzione" mercoledì 10 aprile 2019 ore 16,30
Care amiche e cari amici,
            sono lieto di invitarvi al prossimo appuntamento con la rubrica mensile "Dialogo con la Direzione", fissato per mercoledì 10 aprile p.v. dalle 16,30 alle 17,30. Durante la trasmissione avrete la possibilità di dialogare con due componenti della Direzione Nazionale, ai quali potrete rivolgere in diretta domande su tutti gli aspetti della vita della nostra Associazione.
            Questa rubrica costituisce un’altra importante occasione di dialogo diretto con la dirigenza nazionale, nell’auspicio di ridurre sempre più la distanza tra i ciechi e gli ipovedenti - soci e non soci - e il gruppo di persone che ha l’onore e l’onere di gestire l’attività della principale associazione di tutela e rappresentanza dei ciechi e degli ipovedenti italiani.
            Come di consueto, le domande saranno libere, dirette e senza filtri e potranno toccare tutti gli aspetti della nostra attività associativa e tutti i temi inerenti la vita dei ciechi e degli ipovedenti.
            In questo prossimo appuntamento, gli ascoltatori potranno rivolgere le proprie domande a Eugenio Saltarel e Mario Girardi.
            Le modalità di contatto per indirizzare le domande o intervenire in trasmissione, sono:
- email, all'indirizzo dialogoconladirezione@uiciechi.it
- modulo web, all'indirizzo http://www.uiciechi.it/radio/radio.asp
- telefono, durante la diretta, al numero 06 92092566.
Per ascoltare Slashradio sarà sufficiente digitare la seguente stringa: http://www.uiciechi.it/radio/radio.asp
Per chi utilizza il Mac, la stringa sarà: http://94.23.67.20:8004/listen.m3u
Oppure accedere alla nostra app Slash Radio Web di Erasmo di Donato.
Per i possessori dell’assistente vocale Alexa di Amazon è disponibile la skill di Slash Radio Web.
I comandi sono:
- Alexa, AVVIA Slash Radio Web
Oppure
- Alexa APRI Slash Radio Web
di seguito il link di riferimento per Alexa Skill su Amazon Prime:
https://www.amazon.it/dp/B07NS18BTQ/ref=sr_1_1_nodl…
            Vi aspettiamo numerosi!

COMUNICATO 49: Agenda digitale sull’accessibilità. Roma 10 aprile ’19: Microsoft Italia, in collaborazione con Samsung Electronics Italia e A2A, ha il piacere di invitarLa all'evento "Un’agenda digitale sull’accessibilità: strategie del Paese per accelerare l’inclusione delle persone con disabilità attraverso l’Intelligenza Artificiale" che si terrà il 10 aprile 2019 alle ore 10.00 presso la Sala Polifunzionale della Presidenza del Consiglio dei Ministri (Via Santa Maria in Via 37b, Roma). 
L'iniziativa, che vedrà la partecipazione del Sottosegretario di Stato alla Presidenza del Consiglio dei Ministri con delega alla famiglia e alla disabilità, Vincenzo Zoccano, nasce dalla convinzione che le nuove tecnologie costituiscono un presupposto imprescindibile per l’inclusione attiva delle persone con disabilità e un prerequisito essenziale al godimento di diritti umani e civili nell’ambito del lavoro, dell’istruzione, della salute, dell’accesso alla cultura, all’informazione, al tempo libero.
E' stata quindi realizzata una vera e propria "Agenda Digitale sull'accessibilità" - in collaborazione con le principali associazioni delle persone con disabilità (FAND e FISH) - contenente una serie di indicazioni indirizzate alle Istituzioni che prendono in considerazione diversi ambiti (dalla PA, alla scuola e al mondo del lavoro, fino alle smart cities), proprio con l'obiettivo di riuscire ad accelerare l’inclusione sociale delle persone con disabilità attraverso la tecnologia.
Per accrediti si prega di scrivere entro lunedì 8 aprile a: ribaldi@fbassociati.it 
L’accesso alla sala sarà consentito soltanto a coloro che confermeranno la partecipazione e fino a esaurimento dei posti disponibili. 
Di seguito il programma dell’evento.
"Un’agenda digitale sull’accessibilità: strategie del Paese per accelerare l’inclusione delle persone con disabilità attraverso l’Intelligenza Artificiale" 
Sfruttare al meglio il potenziale delle tecnologie costituisce un imprescindibile presupposto per l’inclusione attiva delle persone con disabilità e un prerequisito essenziale al godimento di diritti umani e civili nell’ambito del lavoro, dell’istruzione, della salute, dell’accesso alla cultura, all’informazione, al tempo libero. L’accessibilità, nella sua accezione più ampia, è inoltre strategicamente funzionale alla partecipazione di tutti i cittadini in condizione di pari opportunità ancor più quando ci si riferisce alle tecnologie più innovative.
Al fine di imprimere una concreta accelerazione all’inclusione delle persone con disabilità anche attraverso le tecnologie – in particolare l’intelligenza artificiale – in questa occasione sono stati privilegiati quattro degli ambiti che investono significativamente la vita di tutte le persone e che vengono ripercorsi nel l’articolarsi dell’evento: la scuola, il mondo del lavoro, le relazioni con la Pubblica Amministrazione e le Smart Cities.
Luogo
Sala polifunzionale della Presidenza del Consiglio dei Ministri – Via di Santa Maria in Via, 37 Roma
Data
10 aprile 2019
Agenda
Ore 10.00 - Apertura lavori
- Vincenzo Zoccano, Sottosegretario di Stato alla Presidenza del Consiglio dei Ministri con delega alla famiglia e alla disabilità
Ore 10.15 - Interventi
- Nazzaro Pagano, Presidente FAND e Presidente ANMIC
- Vincenzo Falabella, Presidente FISH
- Silvia Candiani, Amministratore Delegato, Microsoft Italia
Tavole rotonde - Moderatore: Gianluca Nicoletti, Radio24
1. La gestione dell’accessibilità nell’ambito pubblico – Ore 10.45
- Mario Levratto, Head of Marketing and External Relations, Samsung Electronics Italia
- Teresa Alvaro, Direttore Generale, Agenzia per l’Italia Digitale
- Antonella Galdi, Vice Segretario Generale e Responsabile Area Innovazione tecnologica, ANCI
- Raffaele Ciambrone, Direttore Generale per lo studente, l'integrazione e la partecipazione, MIUR
- Stefania Leone, FISH, Associazione Disabili Visivi
- Salvatore Romano, FAND, Direttore Generale UICI
2. La sfida dell’accessibilità nell’ambito privato – Ore 11.30
- Marco Moretti, Chief Information Officer A2A e Presidente A2A Smart City, A2A
- Luigi Carrarini, Responsabile Unità Infrastruttura Tecnologica e Impianti, ANAS Spa
- Antonio Fiorentino, Head of Business Development, CDP Immobiliare
- Ermio De Luca, Ordine Ingegneri Provincia Roma
Ore 12.15 – Conclusioni
- Vito Crimi, Sottosegretario di Stato alla Presidenza del Consiglio dei Ministri con delega all’editoria
Cordiali saluti 

3.2. Comunicati Sede CENTRALE I.RI.FO.R. presenti in forma digitale sul sito internet 
COMUNICATO 25: Attività formative anno 2019 – Corso on line di formazione: “Riflessioni sulle esperienze di lavoro con i disabili visivi. I edizione 2019”
Care amiche, cari amici,
l’I.Ri.Fo.R Presidenza Nazionale, realizzerà la prima edizione di quest’anno del corso di formazione on line dal titolo “Riflessioni sulle esperienze di lavoro con i disabili visivi.”
L’ iniziativa, rivolta a coloro che lavorano con i disabili visivi, prevede un gruppo di minimo 5 partecipanti e massimo di 25 partecipanti, sarà svolta nelle giornate del 2 e 9 Maggio 2019 dalle ore 15.00 alle ore 18.00, per una durata complessiva di 6 ore e sarà condotta dalla psicologa/psicoterapeuta dell’Istituto, dott.ssa Maura Paladino.
Il corso è gratuito ed è riconosciuto tra le attività di aggiornamento degli iscritti agli albi del nostro Istituto.
Struttura del Corso
A coloro che si iscriveranno al corso verrà inviato il link di connessione alla videoconferenza in diretta che si svolgerà tramite l’applicazione Go ToMeeting scaricabile su computer tablet o smartphone.
Il corso prevede la discussione di situazioni di lavoro con i disabili visivi e vuole fornire delle linee guida da seguire per migliorare la comunicazione tra gli operatori, gli utenti, le loro famiglie, e le istituzioni in cui si lavora.
Domande di partecipazione
Le domande di iscrizione dovranno pervenire entro il 22 Aprile 2019, inviando una mail a: archivio@pec.irifor.eu specificando il proprio nome cognome indirizzo e mail e cellulare. 
Note organizzative
Per ogni informazione è possibile contattare l’ufficio di segreteria dell’Istituto al numero telefonico 06/69988600 oppure è possibile inviare una e-mail all’indirizzo segreteria.paladino@irifor.eu. 
Si prega di dare la massima diffusione all’iniziativa.

4. NOTIZIE DI INTERESSE TURISTICO-CULTURALE E TECNOLOGICO 
4.1. Convenzione con Università Pegaso: “Con riferimento alla convenzione stipulata da U.I.C.I. Onlus A.P.S. (Unione Italiana Ciechi e Ipovedenti ) e I.Ri.Fo.R. Onlus (Istituto per la ricerca e Formazione e la Riabilitazione), valida per tutti i soci dell’Unione e i loro familiari, i dipendenti, collaboratori dei due enti e loro familiari, si informa che il responsabile e referente a cui far riferimento è il dr. Mario Bosco che seguirà personalmente tutti i fruitori di questa convenzione.
Si ricorda che i benefici della convenzione saranno fruiti solo esclusivamente facendo riferimento allo stesso dr. Mario Bosco ai contatti sotto indicati. 
Di seguito alcuni dettagli della convenzione stessa. 
LA TUA LAUREA ADESSO PER DIVENTARE CHI VUOI ESSERE
PER INIZIARE UN NUOVO CICLO DI STUDI, PER TERMINARE UN PERCORSO INTERROTTO PUR LAVORANDO, PER FREQUENTARE UN MASTER DI APPROFONDIMENTO, PER CONSEGUIRE ATTESTATI LINGUISTICI E DI CAPACITÀ INFORMATICA E TANTO ALTRO ANCORA……………
CONVENZIONE CON L'UNIVERSITA' TELEMATICA PEGASO E CON L'UNIVERSITA' TELEMATICA MERCATORUM
L’Università Telematica Pegaso, istituita con Decreto Ministeriale del 20/04/2006 (GU n. 118 del 23/05/2006- Suppl. Ordinario n. 125), svolge corsi di Lauree Triennali, Lauree Magistrali Biennali, Lauree Magistrali a ciclo unico, Master Universitari di 1° e 2° livello, Dottorati di Ricerca nonché ulteriori attività formative sia di livello post secondario sia post laurea, nonché corsi di lingua Inglese e d'Informatica.
L’Università Telematica Mercatorum, riconosciuta con Decreto Ministeriale del 10/05/2006 (GU n. 134 del 12/06/2006) è l’ateneo delle camere di commercio italiane ed è fortemente collegata con il mondo del lavoro.
I titoli accademici rilasciati al termine dei percorsi di studio hanno lo stesso valore legale dei titoli rilasciati dalle Università tradizionali.
DIECI CORSI DI LAUREA UNIPEGASO:
Lauree Triennali:
· Ingegneria Civile (L-7);
· Scienze Turistiche (L-15);
· Economia Aziendale (L-18);
· Scienze dell'Educazione e della Formazione (L-19);
· Scienze Motorie (L-22);
Lauree Magistrali Biennali:
· Management dello sport e delle attività motorie (LM-47);
· Scienze Economiche (LM-56);
· Scienze Pedagogiche (LM-85);
· Ingegneria della Sicurezza (LM-26);
Lauree Magistrali a ciclo unico:
· Giurisprudenza (LMG-01).
OTTO CORSI DI LAUREA UNIMERCATORUM:
Lauree Triennali:
· Gestione di Impresa (L-18); 
· Ingegneria Gestionale (L-9);
· Ingegneria Informatica (L-8);
· Scienze del Turismo (L-15);
· Scienze e tecniche psicologiche (L-24);
· Scienze Giuridiche (L-14);
Lauree Magistrali Biennali:
· Management (LM-77);
· Psicologia del Lavoro e delle Organizzazioni (LM-51).
CON LA CONVENZIONE SOTTOSCRITTA CON L’UNIPEGASO E L'UNIMERCATORUM 
Tutti gli associati potranno aderire ai corsi di laurea con una retta annua di € 2.000, anziché € 3.000.
Il pagamento potrà essere effettuato in quattro soluzioni da € 500 l’una, secondo la seguente suddivisione:
- € 500 entro il 05/11 o al momento dell’iscrizione;
- € 500 entro il 31/03;
- € 500 entro il 30/06;
- € 500 entro il 31/07.
AGEVOLAZIONI ECONOMICHE OFFERTE DAI CITATI ATENEI
· Per gli studenti con disabilità oltre il 65% è prevista una riduzione della retta annua nella misura del 25%. 
€ 1.500,00 anziché € 2.000,00.
Agli studenti con disabilità è richiesta certificazione di invalidità o certificazione di disabilità;
· Chi si iscriverà al PRIMO ANNO dei corsi Online dell'Università Telematica Pegaso potrà partecipare al programma "Class-Form" al costo di € 1.200 anziché € 2.000. ll 2° ed il 3° anno ad € 2.000 ciascuno;
· I giovani studenti neo diplomati, d'età compresa tra i 17 e i 20 anni che si iscriveranno al 1° anno dei corsi di laurea on-line dell'Unipegaso e dell'Unimercatorum, potranno usufruire del programma "Futuro Sicuro" con uno sconto del 50% sulla retta annua pari ad € 1.000;
· Le donne in gravidanza potranno usufruire del programma "Dolce Attesa", pagando la retta annua € 1.700 anziché € 2.000.
Promotore e Referente della Convenzione è il Dott. Mario Bosco, elemento di raccordo e di riferimento, a titolo gratuito, per tutti i convenzionati.
Consulente per le tematiche didattiche, accademiche, organizzative e assistenza burocratica per favorire una perfetta corrispondenza tra domanda ed offerta Universitaria. 
Ulteriori vantaggi offerti dal promotore della convenzione:
· Informazioni ed orientamento per la scelta dei corsi on-line idonei al profilo professionale;
· Valutazione della carriera universitaria pregressa;
· Assistenza all'iscrizione con agevolazioni economiche;
· Assistenza sul funzionamento della piattaforma; 
· Assistenza e tutoraggio agli associati ed ai loro familiari per pianificare studi ed esami, fino al raggiungimento del titolo di laurea.
PER INFORMAZIONI ED ISCRIZIONI
I convenzionati U.I.C.I. e I.Ri.Fo.R. potranno fare riferimento ai seguenti uffici:
UNIVERSITA’ TELEMATICA PEGASO
UFFICIO CEFUL (Dott. Mario Bosco)
Via Angelica Balabanoff 88, 00155 Roma
Cell. 347 9378580 oppure 328 3268387
Tel/Fax 06 4073890
ecpceful@unipegaso.it
mario.bosco@unipegaso.it
UNIVERSITA' TELEMATICA PEGASO TERNI 
Palazzo Catucci Piazza Risorgimento, 1 - COLLESCIPOLI (TR)
Cell. 347.9378580 / 328.3268387
Tel.0744.800789
infosedeterni@unipegaso.it 
IMPORTANTE:
La documentazione di immatricolazione, comprensiva di tutti gli allegati, dovrà essere inviata via email ad uno dei seguenti indirizzi:
· ecpceful@unipegaso.it
· mario.bosco@unipegaso.it
La documentazione relativa all'iscrizione sarà visionata ed eventualmente perfezionata a cura dell’ufficio UNIPEGASO-CEFUL”.
[bookmark: _GoBack]
5. RELAZIONE MORALE ATTIVITÀ 2018 Sezione Territoriale UICI di Mantova:

RELAZIONE MORALE DELLE ATTIVITÀ ANNO 2018 
Sezione territoriale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS– APS di Mantova 
Premessa 
In occasione della prima assemblea ordinaria dei soci dell’anno 2019, è doveroso da parte del Consiglio direttivo, presentare il resoconto delle attività sviluppate nell’anno 2018 dalla nostra sezione, a sostegno e beneficio dei propri soci ordinari e sostenitori, dei propri volontari e collaboratori, delle persone con disabilità visiva, delle loro famiglie e di tutti coloro che quotidianamente si rivolgono ai nostri uffici per ottenere informazioni e risposte ai loro quesiti e bisogni che coinvolgono, ad oggi,  numerose realtà del territorio e la cittadinanza, in un’ottica sempre più inclusiva, oltre che di assistenza morale e materiale. 
L’anno che si è concluso, nonostante il notevole impegno profuso sui vari fronti, e nonostante gli investimenti in risorse umane e gli sforzi per il contenimento dei costi di gestione della sezione, ha evidenziato notevoli difficoltà di carattere economico e di reperimento di fondi sufficienti per fronteggiare, oltre agli oneri necessari, gli importanti ed ambiziosi progetti ed attività posti in essere a beneficio dei nostri utenti. A compensazione morale di ciò, comunque è un anno che ha visto la sezione orgogliosamente impegnata in particolare a sostegno dei nostri giovani, investendo proprio su di loro e sull’acquisizione delle loro autonomie ed abilità, notevoli risorse umane ed economiche, offrendo nuove ed importanti opportunità formative, esperienziali e riabilitative quali supporto indispensabile ad una crescita più consapevole, funzionale ed efficace alla loro inclusione personale e sociale. 
Si sono potenziate nuove attività e competenze, favorendo confronti sempre più costruttivi che hanno reso la nostra Sezione un importante e qualificato punto di riferimento in settori quali: il supporto scolastico, la promozione delle attività sportive, della cultura accessibile, dell’abbattimento delle barriere architettoniche e per lo sviluppo dell’accessibilità e della mobilità autonoma in particolare sul territorio cittadino ma non solo.
Nell’anno 2018, a seguito della partecipazione a bandi indetti da Fondazioni e a collaborazioni con enti di formazione ed assistenza del territorio, sono stati avviati tre tirocini formativi ed esperienziali retribuiti, due dei quali conclusisi di recente, presso la nostra sezione a favore di altrettanti giovani con disabilità visiva rispetto ai quali, si sono messe a disposizione, oltre al personale formativo e sezionale competenti per i vari settori, strumenti ed opportunità finalizzate allo sviluppo di conoscenze, metodi e competenze spendibili in ambito formativo e/o lavorativo, oltre che relazionale.
A tale scopo, è stato particolarmente potenziato il servizio di autonomia, orientamento e mobilità che vede impegnati sul territorio provinciale, due istruttori accreditati I.RI.FOR e ANIOMAP, per progetti individuali e personalizzati a favore di bambini, giovani ed adulti; è stato attivato un corso per operatori d’ufficio della  durata di un centinaio di ore di formazione informatica e all’uso delle tecnologie rivolto ai nostri  giovani e a chi necessitava di acquisire diverse competenze per una riqualificazione lavorativa; è stato potenziato anche il servizio di sportello di accoglienza ed ascolto che, spesso associato all’attivazione del servizio di autonomia, orientamento e mobilità, al telefono amico, al servizio di download del libro parlato e al servizio di accompagnamento, sono stati finalizzati ad offrire alle persone non vedenti ed ipovedenti di qualsiasi età e condizioni di fragilità fisica o psicologica, maggiori supporti morali e materiali per la conquista di una crescente autostima ed autonomia in sicurezza, oltre che di nuove e più frequenti opportunità di socializzazione e di benessere personale derivante dalla condivisione esperienziale.
Tra le tante attività poste in essere per rispondere ai bisogni generici e specifici sempre alla nostra attenzione, non sono mancate le iniziative a beneficio delle persone anziane e delle diverse età che, soprattutto all’interno delle attività ricreative, manuali, culturali e di socializzazione, oltre che alle visite domiciliari o in strutture residenziali,  hanno trovato risposte sempre più gratificanti ed inclusive con un numero crescente di amici e volontari vedenti motivati ed impegnati al nostro fianco.
Lo scorso anno 2018, tra le attività e gli eventi che hanno visto particolarmente impegnata la sezione, sia da un punto di vista propositivo che economico, possiamo citare:  la conferenza stampa organizzata in occasione delle iniziative celebrative della XI Giornata Nazionale del Braille, che ha visto la consegna di un secondo strumento di ultima generazione, (dattilo Braille con stampante elettronica), a beneficio di una bambina con disabilità visiva, quale ulteriore azione di impegno della sezione e di altri donatori per favorirne l’apprendimento scolastico.
Tra gli eventi significativi che sono stati proposti a soci e cittadinanza, ricordiamo: le numerose attività di contatto sul territorio, informazione e sensibilizzazione della cittadinanza sui temi della disabilità, della prevenzione e dell’attenzione nei confronti delle nostre attività meritevoli di sostegno; 
Sono state intraprese numerose attività in rete con altre associazioni, garantendo continuità al progetto “VIVI-AMO MANTOVA”, in particolare per la promozione di attività di sensibilizzazione sui temi dell’accessibilità e dello sviluppo di azioni concrete per rendere la nostra città sempre più accogliente ed inclusiva; 
Si sono inoltre realizzate iniziative quali “biciclettate speciali” in collaborazione con Polisportiva Andes H e Amici della Casa del Sole, tenutesi nell’ambito della manifestazione del mese di maggio “Virgiliadi”, e nel mese di ottobre nella manifestazione “Duathlon” presso parco Cecilia a Curtatone, per promuovere il concetto che lo sport è per tutti.
Sempre in ambito sportivo, si sono introdotti disabili visivi alla disciplina della scherma, e si è organizzata la partecipazione di soci e simpatizzanti, alla camminata non competitiva Stramilano promossa dal Consiglio regionale lombardo U.I.C.I, e alla manifestazione mantovana Minciomarcia.
La Sezione, in collaborazione con altre Associazioni e realtà del territorio, con il Comune di Mantova e il Centro Servizi Volontariato Mantovano (CSV), ha partecipato al convegno organizzato dal politecnico di Milano sede di Mantova dal titolo Human Design, per ragionare insieme ad esperti, operatori e cittadini, su cosa significhi per una città oggi essere accessibile a tutti, mettendo in campo proposte ed azioni orientate a favorire la partecipazione attiva, l’inclusione e l’accoglienza. Nell’ambito dell’iniziativa stessa, e successivamente presso la nostra sezione, è stata organizzata una conferenza stampa alla presenza degli amministratori politici e tecnici del comune di Mantova, di numerosi soci e cittadini e dei media, per la presentazione del Progetto Leti Smart luce e voce, da parte del suo inventore Marino Attini, Presidente della sezione U.I.C.I di Trieste, che vede il sostegno di I.RI.FO.R nazionale e che ha destato un particolare interesse ed impegno anche da parte del comune di Mantova, nel valutarne la fattibilità.
 In continuità alle nostre azioni, all’interno del progetto “Vivi-amo Mantova”, si è collaborato per l’organizzazione del Convegno sul Progetto di ricerca per una città più accogliente e accessibile, con la presentazione dei risultati rilevati dalle fasi precedenti, utili all’elaborazione di relazioni e azioni atte a migliorare il grado di accoglienza ed accessibilità della nostra città.
Dal mese di marzo a fine giugno, con il consueto supporto delle dipendenti e di soci e volontari, ci si è attivati per promuovere la “Lotteria di primavera” di iniziativa del Consiglio Regionale Lombardo UICI che, oltre ad aver contribuito per una parte, al sostegno del servizio di intervento precoce gestito da I.RI.FO.R regionale, dalla sezione UICI di Brescia e dall’associazione nati per vivere, ha portato un discreto risultato a beneficio della sezione, raggiunto grazie alla vendita di 1200 biglietti che ci si augura ogni anno di poter incrementare per mezzo di un maggior impegno dei soci.
Grazie al gemellaggio tra le sezioni U.I.C.I di Mantova e U.I.C.I di Como, si è organizzata una gita di due giorni, a beneficio di soci e simpatizzanti, alla scoperta delle bellezze storico-artistiche culturali e gastronomiche offerte dalle caratteristiche cittadine di Sabbioneta, Fidenza e Busseto, con accurate visite accessibili, dedicate ai “grandi personaggi che le hanno rese famose”. 
Sempre in ambito culturale, su iniziativa della Commissione regionale “sport turismo sociale e tempo libero”, in occasione della Giornata Regionale della Cultura Sociale, con una nutrita delegazione della nostra sezione, si è visitata la città di Cremona, con i suoi monumenti storici ed il caratteristico museo del violino.
 Sono proseguite con entusiasmo e partecipazione, le attività sezionali del “laboratorio creativo”, del “laboratorio di lettura” e di conversazione in lingua inglese che, grazie alla disponibilità di nuove volontarie, ogni lunedì e giovedì pomeriggio, permettono di apprezzare il piacere del ritrovarsi tra soci e amici, in un’ottica di scambio di esperienze e di aiuto reciproco, oltre alla soddisfazione derivante dalla produzione di manufatti sempre più elaborati che vengono proposti ed apprezzati dalla cittadinanza e dai sostenitori delle nostre attività. 
Note Tecniche:
Un impegno che merita particolare riferimento è stato il lavoro di sostituzione ed adeguamento dell’impianto telefonico e di connessione internet e del necessario acquisto e configurazione di un nuovo centralino per consentire una più efficace comunicazione ed efficiente disponibilità dei comunicati audio, di cui sono stati notevolmente contenuti i costi di installazione e programmazione grazie all'azione resa a titolo gratuito da parte di un tecnico informatico nostro volontario.
Si è reso necessario anche l’acquisto di nuovi pc, per rendere più efficace e funzionale il lavoro dell’ufficio, azioni comunque coperte da fondi derivanti da partecipazioni a bandi, oltre ad altre iniziative finalizzate a rendere sempre più sicura, accogliente e confortevole la nostra Sede Sezionale, a beneficio di chi la vive e la frequenta. 
A seguito partecipazione al bando promosso dal Dipartimento della Gioventù e del Servizio Civile Nazionale anno 2017 dal titolo “Con noi per costruire più inclusione”, dallo scorso 10 luglio, la Sezione si avvale della presenza di 4 volontari del servizio civile nazionale a supporto delle nostre attività e nell'erogazione dei servizi sezionali.
Settori di attività: 
Nel corso dell’anno 2018, l’attività dell’associazione con le numerose iniziative messe in atto, è stata contraddistinta da un discreto rapporto anche di carattere economico che ha coinvolto: 
	gli enti locali: Comune di Mantova e di Monzambano;
	Fondazione Comunità Mantovana; Fondazione CariVerona; Fondazione BAM; Associazioni no profit quali Simply Bikers Road; Amici del Camper di Curtatone; contributi dalla Sede centrale U.I.C.I;
	 contributi derivati dalla Legge Regionale 14 febbraio 2008, n. 1. spettante alle associazioni come la nostra che ne rispettano i requisiti,
	 aziende e privati che, oltre ai contributi di soci e sostenitori che evidenziano una preoccupante diminuzione, hanno comunque garantito l erogazione dei progetti e i servizi sezionali di cui i più significativi: servizio di autonomia orientamento e mobilità, servizio di patronato e fiscale in convenzione con ANMIL e il servizio di accompagnamento, servizio di download del libro parlato, oltre alle numerose pratiche sviluppate nei vari ambiti di accoglienza ed assistenza da parte della segreteria e dello sportello autonomia Maria Sissa.
	Anche la cittadinanza è stata costantemente coinvolta e sensibilizzata con il potenziamento di attività di contatto e partecipazione, atte ad incrementare il sostegno alla nostra Sezione anche attraverso le devoluzioni del 5 per mille, oltre che con il tesseramento associativo e l adesione al fondo regionale di solidarietà, con l invito a tutti i soci e ai collaboratori, a farsene motivati promotori.
Per l’anno scolastico 2018 - 2019, sono emerse alcune problematiche derivanti dalla modifica delle competenze e delle procedure sull’assegnazione e la realizzazione operativa del servizio di supporto scolastico, nel rispetto delle nuove linee guida emanate da Regione Lombardia in materia di assistenza agli alunni con disabilità sensoriale, comunque costantemente monitorate, condivise ed affrontate con i vari interlocutori e i referenti di competenza, a tutela dei nostri ragazzi e al fianco delle famiglie. Non sono mancati gli interventi dedicati ad affrontare il tema dell’inserimento lavorativo attraverso le non facili interlocuzioni e confronti con i referenti e gli operatori preposti presso gli enti di competenza.
Si può sostenere che gli obiettivi prefissati con la relazione programmatica 2018, siano stati sostanzialmente conseguiti attraverso:

 RAPPORTI CON LA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE 
 PARTECIPAZIONE AGLI IMPEGNI ISTITUZIONALI
 RICERCA DI NUOVI PARTNER IN RETE
Collaborazione negli ambiti di ricerca e nello sviluppo di nuove tecnologie.

Nell’anno 2018, come da indicazioni statutarie, si sono tenute due assemblee ordinarie dei soci, la prima il 21 aprile, per condividere il bilancio a consuntivo delle attività anno 2017, e per eleggere due componenti ad integrazione della composizione del Consiglio Sezionale, e quella dell’8 settembre, per condividere le proposte programmatiche per l’anno 2019.

L’anno 2018, ha visto n.28 nuove iscrizioni e n 5 Soci deceduti, a tutti loro va un nostro sincero e commosso pensiero e di cui ricordiamo in piedi i nomi:
BEVINI MAURO, BRAGHINI BRUNA, ORLANDO ENRICA, RAIMONDI GUIDO, VECCHI GIANNA.

- Per quanto sia ormai consolidata  la collaborazione con il servizio di ipovisione e prescrizione protesi e ausili attivo presso l’Ambulatorio di Ipovisione della Divisione di Oculistica dell’Azienda ASST Carlo Poma di Mantova e con l’Agenzia Internazionale per la Prevenzione della Cecità (IAPB), con le quali sono state organizzate diverse attività di informazione e prevenzione, per l’anno appena concluso, non sono mancate le occasioni di confronto su temi di carattere politico, tecnico ed organizzativo da parte dell’associazione e della sezione per quanto di competenza, al fine di migliorare i rapporti, i servizi e ridurre i disagi per gli utenti destinatari delle varie attività.
Nonostante le impreviste criticità che si sono verificate tra i vertici nazionali della nostra UICI all’interno dell’agenzia IAPB, la sezione si è impegnata anche sul fronte della prevenzione delle malattie della vista, rivolgendosi alla cittadinanza con attività informative e di screening in collaborazione con medici oculisti, senza poter contare su contributi a sostegno.
- Alcune aziende del settore, in più occasioni, hanno fatto conoscere e sperimentare a numerosi utenti interessati, ausili aggiornati e, grazie ad un progetto promosso dal Consiglio Regionale Lombardo, la sezione si è dotata di nuovi strumenti per la lettura, a disposizione delle diverse esigenze dei disabili visivi.
Considerando la socializzazione e la condivisione, oltre alla conoscenza e alla sensibilizzazione, aspetti di particolare rilevanza ed utilità culturale, psicofisica e morale, sono state promosse ed organizzate le seguenti iniziative di aggregazione rivolte a soci e cittadini: 
- XI Giornata Nazionale del Braille;
- Festa di Carnevale ricreativa e musicale;
- Commedia dialettale;
- Giornata della donna e delle pari opportunità sul tema “donne e arte, tra virtù e discriminazioni”; 
- “Cena solidale con intrattenimento musicale per inaugurare l’estate “SULLE NOTE DELLA SOLIDARIETA’”;
- il pranzo tra soci e amici, dedicato ai nostri preziosi volontari; 
- la tradizionale “Castagnata con ricca tombolata di San Martino”; 
- cena al buio promossa da Azione Cattolica;
- cena formativa ed esperienziale con percorso sensoriale al buio, promosso dai volontari donatori del sorriso di Croce Rossa Italiana;
- il consueto mercatino di Natale.
La Sezione ha partecipato al 8° Simply Bike festival e alle Virgiliadi, oltre che alle varie iniziative diffuse sul territorio in collaborazione con i Lions Club e all’interno della” cittadella della salute” organizzata presso piazza Martiri a Mantova, nell’ambito delle iniziative di prevenzione rivolte alla cittadinanza. Sono stati richiesti e promossi numerosi incontri di confronto con referenti di enti pubblici e privati che si occupano di accessibilità ed abbattimento delle barriere architettoniche per condividere ed offrire contributi utili ad agevolare la mobilità autonoma dei disabili e, sul tema, sono state organizzate iniziative esperienziali, condotte da Dirigenti e Soci e di sensibilizzazione che hanno coinvolto amministratori, comuni cittadini e tecnici.
Sempre allo scopo di contribuire al bene sociale del nostro territorio, per il terzo anno consecutivo, grazie alla disponibilità di dirigenti, soci e volontari, la sezione ha partecipato alla manifestazione “il grande cuore dei mantovani”, valorizzando gli obiettivi condivisi dalle varie realtà a sostegno di progetti dedicati in particolare ai giovani e alle scuole.
Nell’ambito del progetto “Autonomia e sostegno ai Giovani”, cofinanziato da Fondazione Comunità Mantovana, la sezione ha svolto attività di conoscenza e sensibilizzazione, attraverso proposte  ludico-educative ed esperienziali in alcuni Istituti scolastici del territorio, oltre ad aver offerto nuove opportunità ai nostri giovani con disabilità visiva.
L’8 dicembre, con il costante supporto delle nostre dipendenti anche in fase di prevendita, dei dirigenti, soci e volontari, siamo stati impegnati su 9 piazze del territorio, per la promozione della 7° Giornata regionale per la prevenzione e la riabilitazione delle malattie della vista attraverso la distribuzione delle confezioni di cioccolato personalizzate e del materiale informativo, a valorizzazione dei progetti del Consiglio regionale e delle attività locali che mirano anche a sensibilizzare e a fidelizzare la cittadinanza.

Il 15 dicembre, si è tenuta la celebrazione della 60° Giornata nazionale del cieco, festa di Santa Lucia, alla presenza di rappresentanti di enti e servizi del territorio e di associazioni “amiche e sostenitrici”, oltre che dei nostri soci, amici, collaboratori e volontari con i quali si sono condivisi i vari aspetti della vita associativa compresi quelli ricreativi e conviviali, oltre che istituzionali.
Cari soci, avviandoci alla conclusione di questa relazione morale, con il solito spirito costruttivo e responsabile, ci permettiamo di esprimere una nota di orgoglio per quanto la sezione, anche nel 2018, ha operato per diffondere ai vari livelli gli imprescindibili principi della pari dignità e delle pari opportunità, dei diritti e dei doveri sociali dei disabili visivi.
E’ altrettanto doveroso evidenziare una certa nota di preoccupazione per il presente ed il futuro, In considerazione dell’andamento di carattere economico che, fermo restando l’impegno da parte nostra nel reperire le risorse necessarie, auspichiamo possa contare su maggiori entrate, collaborazioni  e contributi da parte dei soci e dei sostenitori, oltre che da parte degli enti a cui continueremo a rivolgerci, allo scopo di poter garantire l’erogazione dei nostri preziosi servizi che non vorremmo dover ridimensionare. 
Per quanto realizzato e messo in campo, desideriamo ringraziare le nostre dipendenti Chiara e Giovanna, i soci e i nostri preziosi volontari, sostenitori ed amministratori che, con impegno e spirito di servizio e collaborazione costruttiva, hanno contribuito ad accrescere il senso di appartenenza, i principi ed i valori di una sezione e di una società più inclusiva e “aperta” all'integrazione dei non vedenti ed ipovedenti mantovani e a supporto delle loro famiglie.
Siamo fiduciosi che, attraverso il nostro, ed il vostro maggior impegno, per l’anno in corso, si possano  sviluppare azioni atte a recuperare, tanto le risorse economiche, quanto quel senso di appartenenza necessari per non vanificare gli sforzi profusi da tanti di noi nel passato e nel presente, che, se non continuamente alimentati,  potrebbero non garantire le stesse opportunità, tutele  e conquiste, alle generazioni future per le quali è doverosa la nostra preoccupazione ed il nostro massimo impegno.
Per il Consiglio dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti 
Sezione Territoriale di Mantova
La Presidente
Mirella Gavioli


NOTE SUL CONTO CONSUNTIVO ANNO 2018: 	
SITUAZIONE RIASSUNTIVA FINANZIARIA	
Il risultato conclusivo del Bilancio in oggetto presenta, al 31 dicembre 2018, un Avanzo di Cassa di euro 4.389,31, corrispondente alla somma dei saldi rilevati alla stessa data sugli estratti conto emessi rispettivamente da Banca Monte Paschi  S.p.A. (euro 3.463,44) e dall’Istituto Banco Posta (euro 925,87). 
Per quanto riguarda l’Avanzo di Amministrazione di euro 23.528,50, di seguito, viene riportato il prospetto di calcolo che tiene conto, oltre che dell’Avanzo di Cassa, dell’ammontare delle somme rimaste da incassare e da pagare accertate alla data di compilazione del presente Consuntivo.
BANCA MONTE PASCHI SPA
Saldo iniziale del conto: 	 	 32.375,92
Totale incassi dal 01/01/2018 al 31/12/2018: 		122.797,66
Totale pagamenti dal 01/01/2018 al 31/12/2018: 	119.334,22
Saldo al 31/12/18: 		    3.463,44
CONTO CORRENTE POSTALE
Saldo iniziale del conto: 		871,64
Totale incassi dal 01/01/2018 al 31/12/2018: 		3.479,33
Totale pagamenti dal 01/01/2018 al 31/12/2018: 	2.553,46
Saldo al 31/12/2018: 		   925,87
CASSA CONTANTI
Saldo iniziale:	       0,00
Totale incassi dal 01/01/2018 al 31/12/2018: 	9.204,01
Totale pagamenti dal 01/01/2018 al 31/12/2018: 	9.204,01
Saldo al 31/12/2018: 	       0,00
AVANZO DI AMMINISTRAZIONE
	Saldo Monte Paschi SpA
	euro
	3.463,44
	-

	Saldo conto corrente postale
	
	925,87
	

	Saldo cassa contanti
	
	0,00
	

	Avanzo di Cassa al 31/12/2018
	euro
	4.389,31
	

	- Somme rimaste da incassare
	euro
	38.581,72
	

	
	euro
	42.971,03
	-

	- Somme rimaste da pagare
	euro
	19.442,53
	=

	Avanzo di Amministrazione al 31/12/2018
	euro
	23.528,50
	



6. TESSERAMENTO SOCI EFFETTIVI E SOSTENITORI, CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA' E 5x1000
6.1. Continua la Campagna tesseramento soci: per i Soci che non avessero ancora aggiornato la tessera associativa per l’anno corrente, è raccomandato il versamento della quota che, anche per l’anno 2019, è confermata in euro 49,58 per tutti i soci, effettivi e sostenitori, e in euro 10,33 per i soci che non percepiscono alcun reddito. Ricordiamo che può essere scelta anche la soluzione di ritenuta direttamente alla fonte IMPS, sottoscrivendo una apposita delega presso la nostra Segreteria, che prevede una piccola trattenuta mensile pari a euro 4,13. Invitiamo quindi tutti i disabili visivi e i sostenitori, al tesseramento con contestuale versamento della quota associativa, e i soci già iscritti, a perfezionare la propria posizione, considerando tale atto, oltre che di preziosa utilità a sostegno delle varie attività e servizi erogati, doveroso per il ruolo rivestito da questa Sezione e dall'associazione tutta, nel difendere gli interessi morali e materiali dei ciechi e degli ipovedenti sul territorio.
Segnaliamo che lo Statuto sociale dell’Unione, prevede anche il ruolo di socio sostenitore ovvero chi, pur privo di disabilità visiva, voglia sostenere la sezione, oltre che con il proprio impegno volontario, anche attraverso il versamento della medesima quota. I versamenti di contributi e aggiornamenti tessera associativa, possono essere effettuati direttamente presso gli uffici sezionali, o sul c/c postale n. 13719463, oppure tramite bonifico bancario sul seguente codice IBAN: IT 95 B 01030 11509 000007562075 MONTE DEI PASCHI DI SIENA filiale di Mantova – 2220.

6.2. CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA': è sempre attiva la campagna di solidarietà sociale con l'invito a versare un contributo minimo di euro 5,00, per sostenere il fondo che il Consiglio Regionale lombardo UICI ha istituito a sostegno, oltre che della sezione di appartenenza, anche delle sezioni che versino in situazione di particolare criticità.

6.3. Dona il tuo 5x1000: a ricevimento dell’importo di destinazione del cinque per mille riservato alla nostra associazione per gli anni 2015-2016, vogliamo ringraziare tutti i soci e i cittadini che hanno voluto contribuire alle attività messe in campo dalla nostra Sezione ritenendola meritevole del prezioso sostegno erogato.
Si coglie l’occasione per rinnovare l’invito a questa forma di considerazione, in occasione della predisposizione della prossima denuncia dei redditi, destinando il 5 per mille dell'imposta, a questa Sezione dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti di Mantova, indicando nella scheda allegata ai modelli, il codice fiscale della sede Provinciale UICI di Mantova 93025100202. Ricordiamo che il 5 per mille può essere devoluto anche da quelle persone che non devono provvedere alla compilazione della dichiarazione dei redditi, in questo caso, è sufficiente compilare il modulo allegato al modello reddituale rilasciato dal proprio datore di lavoro o dal proprio istituto di previdenza e consegnarlo presso gli uffici postali. Sollecitiamo questa dimostrazione di solidarietà e considerazione di quanto l'Unione ha fatto e sta facendo per la causa dei disabili visivi e chiediamo anche di stimolare parenti, amici e conoscenti ad esercitare tale forma di sostegno.

7. PALINSESTO DI SLASH RADIO WEB DA LUNEDI' 8 a venerdì 12 aprile

Le nostre trasmissioni inizieranno alle 8:25 con la rubrica “Un libro al giorno”, prodotta e curata dal Centro Nazionale del Libro Parlato “Francesco Fratta” (della durata di cinque minuti), in onda dal lunedì al venerdì nei seguenti orari: 8.25, 14.50, 19.50 e al termine della programmazione serale.
Dopo “Un libro al giorno”, di mattina, potrete ascoltare l’Oroscopo e a partire dalle ore 8.30 Almanaccando, la rubrica sui fatti del giorno a ritroso nel tempo, a seguire il Meteo. 
Dalle 9.00 alle 10:30 l’appuntamento è con Spotlight: notizie di attualità, politica, cultura e sport nonché approfondimenti a cura di ospiti del mondo del giornalismo. 
In particolare martedì 9 aprile per l’approfondimento dedicato alla letteratura ospiteremo Tiziana Zita, fondatrice e Direttore responsabile di cronacheletterarie.com
 
Lunedì 8 aprile alle 10:30 inoltre potrete ascoltare la nuova puntata di Slash Sport News, la nostra striscia settimanale, della durata di mezz’ora, che si occuperà di tutte le discipline sportive praticate da ciechi e ipovedenti con risultati, classifiche, approfondimenti e interviste ai protagonisti. Questa settimana fari puntati su Judo, Showdown, Baseball e Scacchi. Invitiamo le ascoltatrici e gli ascoltatori a partecipare segnalando eventi, storie e competizioni da trattare in trasmissione.
 
Confermato il doppio appuntamento con UiciCom, nei giorni di mercoledì 10 aprile, con inizio alle 10.30, per ciò che concerne le notizie, le attività e gli eventi del territorio e della Presidenza Nazionale, e di Venerdì 12 aprile, sempre alle 10.30, per il tour di presentazione di tutte le sezioni Provinciali, Intercomunali e dei Consigli Regionali dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS.
 
 
Slashbox vi terrà compagnia nei pomeriggi di martedì 9, mercoledì 10 e giovedì 11 aprile dalle 16.00 alle 18.30 con la seguente programmazione:
 
 
Martedì 9 aprile:
 
Inizieremo parlando di spettacoli con Baba Richerme, inviata del Giornale Radio Rai, con cui faremo un punto della situazione sul cinema italiano e internazionale dopo i David di Donatello e a un mese dall’apertura del Festival di Cannes.
 
Spazio poi alla musica che si fonde all’impegno sociale con il libro “Change your step. 100 artisti. Le parole del cambiamento” (editore Rubbettino), a cura del presidente dell'associazione Musica Contro le Mafie Gennaro De Rosa, che sarà ai nostri microfoni.
Sinossi: Cento monografie di artisti italiani con "Musica contro le mafie". Le parole chiave del cambiamento, quello che nasce dal cuore e dalla coscienza, dallo stupore e dalla domanda che sempre allo stupore si accompagna. Sfogliando le pagine del volume potrai, attraverso il tuo smartphone, ascoltare il brano musicale dell'artista e guardare un suo videomessaggio originale dedicato proprio a te. I fondi ricavati dalla vendita del libro saranno destinati alla realizzazione di laboratori musicali e sale prova per giovani a rischio che saranno selezionati con un avviso pubblico insieme al Settore Scuola&Formazione dell'Associazione Libera (Associazioni, Nomi e numeri contro le mafie).
 
A seguire ci occuperemo insieme al Viceministro per la Famiglia e la disabilità Vincenzo Zoccano dell’evento "Un’agenda digitale sull’accessibilità: strategie del Paese per accelerare l’inclusione delle persone con disabilità attraverso l’Intelligenza Artificiale", che si terrà il 10 aprile alle ore 10.00 presso la Sala Polifunzionale della Presidenza del Consiglio dei Ministri (Via Santa Maria in Via 37b, Roma).
 
Conclusione dedicata alla bellezza e al lifestyle con la giornalista Serena Roberti, firma specializzata nel settore.
 
 
Mercoledì 10 aprile la programmazione pomeridiana inizierà alle 15:00 con la rubrica dell’INVAT “Orizzonti multimediali”, curata da Marino Attini che, come ogni secondo  mercoledì del mese, sarà presente nei nostri studi per aggiornarci sulle ultime novità dal mondo della tecnologia.
 
Alle ore 16.00 spazio a Slashbox: a dieci anni esatti dal devastante terremoto toneremo a L’Aquila collegandoci con Cristina Parente, inviata nei giorni del sisma e oggi speaker di Radio L’Aquila 1. 
 
Alle 16:30 torna l’appuntamento mensile con la rubrica “Dialogo con la Direzione”, nel corso della quale i nostri ascoltatori potranno interagire con i componenti della Direzione Nazionale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS Mario Girardi e Eugenio Saltarel. Vi invitiamo a partecipare numerosi.  Per ulteriori dettagli rimandiamo al Comunicato n.48.
 
Alle 17:30 ci faremo raccontare “L’arte per tutti (Art for All)”, iniziativa dedicata all’accessibilità e all’inclusione museale andata in scena nel weekend a Rovereto (TN). Sarà con noi l’organizzatrice Ornella Dossi del Mart (Museo di arte moderna e contemporanea di Trento e Rovereto).
 
In chiusura parleremo insieme a Riccardo Mancini, telecronista di Dazn, delle ultime ore di vigilia dell’attesa sfida di Champions League tra Ajax e Juventus, in programma all’ Amsterdam Arena alle 21 e valida per l’andata dei quarti di finale. 
 
 
Giovedì 11 aprile
 
Apriremo rievocando la figura di una delle donne più famose e controverse della mitologia greca: Elena di Sparta, attraverso il libro omonimo, edito da Baldini + Castoldi, scritto da Loreta Minutilli, giovanissima ma già nota alle giurie dei premi letterari.
Sinossi: Quando, dopo dieci anni e dopo il famoso assedio di Troia da parte dei Greci, Elena viene riportata in patria, Menelao ha solo una domanda da farle: perché? Perché ha deciso di scatenare una guerra? La risposta di Elena è semplice. Le sembrava l'unico modo per dimostrare a tutti l'esistenza di Elena di Sparta, l'unico modo che aveva di essere ascoltata. «Racconta, all'ora», le dice Menelao. Ed Elena comincia a raccontare. Fin da piccola l'idea di essere considerata una dea le era parso qualcosa di grandioso, presto quella pura illusione si infrange. Teseo la rapisce e la stupra, quando Castore e Polluce, suoi fratelli, vanno a riprendersela viene data in sposa a Menelao e diventa la regina di Sparta. Ma Elena non si accontenta e decide di fuggire con Paride verso Troia, città in cui le donne contano quanto gli uomini, in cui possono scegliersi i mariti. Presto però si rende conto che anche lì il suo parere non è richiesto. Elena racconta non per ammettere colpe né per giustificarsi. Non vuole essere compresa o perdonata, lo fa perché la sua storia, quella di una donna prigioniera del proprio corpo o identificata con esso agli occhi degli uomini, possa infine uscire dalle sue viscere e trovare pace.
Loreta Minutilli è nata nel 1995 in provincia di Bari, dove ha conseguito la laurea triennale in Fisica. Il suo racconto “L’universo accanto” si è classificato tra i cinque finalisti del Premio Campiello Giovani 2015.
Il romanzo Elena di Sparta è stato uno dei nove finalisti della XXXI Edizione del Premio Calvino.
Vive a Bologna dove studia Astrofisica.
 
Alle 17:30 per gli amanti del romanzo storico da non perdere la presentazione con l’autore Marcello Simoni de “La prigione della monaca senza volto” (Giulio Einaudi Editore), ultimo capitolo della trilogia “Indagini dell'inquisitore Girolamo Svampa”.  
 
Sinossi: Anno del Signore 1625. A Roma governa Urbano VIII, Milano è sotto il dominio spagnolo. Girolamo Svampa, sempre più deciso a chiudere i conti con il suo nemico mortale, Gabriele da Saluzzo, viene coinvolto nell'indagine più pericolosa della sua vita. Il rapimento di una benedettina, figlia del fedele bravo Cagnolo Alfieri, lo porta nella città ambrosiana, dove si imbatte in due enigmi. Il primo riguarda il cadavere pietrificato di una religiosa. Il secondo una monaca murata in una cripta per aver commesso crimini innominabili: suor Virginia de Leyva, la celebre Monaca di Monza. Quest'ultima sembra informata su particolari che potrebbero svelare il mistero della pietrificazione, e inizia a esercitare sull'inquisitore un pericoloso ascendente. Vittima dopo vittima, incalzato dal cardinale Federigo Borromeo - e aiutato da Cagnolo, dall'enciclopedico padre Capiferro, ma soprattutto dalla bella e audace Margherita Basile - lo Svampa scoprirà che il segreto della trasmutazione in pietra risale alle avventure occorse a un pellegrino in Egitto. E ritroverà sulla sua strada un rivale abilissimo che potrebbe risultare impossibile da sconfiggere.
Marcello Simoni è nato a Comacchio nel 1975. Ex archeologo e bibliotecario, laureato in Lettere, ha pubblicato diversi saggi storici; con Il mercante di libri maledetti, romanzo d’esordio, è stato per oltre un anno in testa alle classifiche e ha vinto il 60° Premio Bancarella. I diritti di traduzione sono stati acquistati in diciotto Paesi. Con la Newton Compton ha pubblicato La biblioteca perduta dell’alchimista, Il labirinto ai confini del mondo, secondo e terzo capitolo della trilogia del famoso mercante; L’isola dei monaci senza nome, con il quale ha vinto il Premio Lizza d’Oro 2013; La cattedrale dei morti; la trilogia Codice Millenarius Saga (L’abbazia dei cento peccati, L’abbazia dei cento delitti e L’abbazia dei cento inganni) e i primi due capitoli della Secretum Saga (L’eredità dell’abate nero, Il patto dell’abate nero e L'enigma dell'abate nero). Nel 2018 Marcello Simoni ha vinto il Premio Ilcorsaronero.
 
 
Le trasmissioni saranno condotte da Luisa Bartolucci, Chiara Maria Gargioli e Renzo Giannantonio.
 
Gli ascoltatori, che invitiamo a partecipare con quesiti e contributi, potranno, come di consueto, scegliere diverse modalità di intervento: 
 
- Tramite telefono contattando durante la diretta il numero: 06-92092566 - Inviando e-mail, anche nei giorni precedenti le trasmissioni, all'indirizzo: diretta@uiciechi.it
- Compilando l'apposito form di Slash Radio Web , o scrivendo sulla nostra pagina facebook Slash Radio Web. Per ascoltare Slashradio sarà sufficiente digitare la seguente stringa: http://www.uiciechi.it/radio/radio.asp Oppure accendere la nostra app Slash Radio Web di Erasmo di Donato, che vi invitiamo a scaricare, onde averci sempre con voi! Il contenuto delle trasmissioni verrà pubblicato: Sul sito dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS all'indirizzo http://www.uiciechi.it/ArchivioMultimediale
- sulla pagina Facebook Slash Radio Web sulla quale andremo anche in diretta, in radiovisione ed alla quale vi invitiamo a mettere il vostro like onde divenire nostri followers, grazie.
 
Vi ricordiamo infine, come annunciato nelle scorse settimane, che adesso è ancora più facile ascoltarci: per i possessori dell'assistente vocale Alexa di Amazon è disponibile la skill di Slash Radio Web.
I comandi sono:
-          Alexa, AVVIA Slash Radio Web 
oppure 
-          Alexa APRI Slash Radio Web
di seguito il link di riferimento per Alexa Skill su Amazon Prime:
 
https://www.amazon.it/dp/B07NS18BTQ/ref=sr_1_1_nodl…

8. ORARI DI APERTURA AL PUBBLICO E CONTATTI DELLA SEZIONE
Lunedì e giovedì dalle 9.00 alle 13.00 e dalle 14 alle 17; mercoledì dalle 9.00 alle 13.00 e venerdì dalle 10 alle 12. - Tel. n. 0376 32 33 17 Fax 0376 15 90 674 Per ascoltare il comunicato audio: tel. 0376 32.33.17, dal menù, digitare 2 per selezionare gli argomenti di interesse. e- mail uicmn@uiciechi.it; PEC: uicimantova@messaggipec.it Facebook UICIMANTOVA; SITO: WWW.UICMANTOVA.IT

9. Rassegna stampa:

9.1. 
