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1. NOTIZIE DALLA NOSTRA SEZIONE
ANGOLO DELLA PRESIDENTE MIRELLA GAVIOLI:
Carissime e carissimi, il fine settimana appena trascorso, seppur sotto la pioggia e sfidando il mal tempo, ci ha riempiti di belle esperienze di aggregazione, condivisione e coinvolgimento, grazie al senso della solidarietà e a favore della collettività. La presentazione dei “progetti emblematici maggiori” cofinanziati dalla fondazione CARIPLO che verranno sviluppati sul territorio, il 9° Simply bike fest e le iniziative di prevenzione promosse dai Lions club, ci hanno visti impegnati e protagonisti di attività di accessibilità, promozione e prevenzione, al fianco di chi ci riserva la propria considerazione. Un pensiero particolare lo abbiamo dedicato alla gemella sezione UICI di Como per la scomparsa dell’amica Carla Panizza, persona che ha dato molto a tanti, sia umanamente che associativamente e alla cui famiglia, ci stringiamo in un affettuoso cordoglio. Invito gli interessati, a segnalare la propria iscrizione per la partecipazione alla 46° edizione della Mincio marcia, camminata cittadina non competitiva della lunghezza di 5 km, che si terrà il prossimo sabato 25 maggio, con partenza alle ore 20.00.

Come sempre, auguro a tutti buona settimana.
1.1. 46° EDIZIONE MINCIOMARCIA 2019, SABATO 25 MAGGIO: MANTOVA, PIAZZA SORDELLO - PARTENZA ORE 20.00
La storica e partecipata stracittadina mantovana compie 46 anni. Grande festa in piazza Sordello con animazione, intrattenimento e musica già dalle ore 18. Alle ore 19.30, ritrovo del gruppo UICI in piazza Mantegna, angolo S. Andrea, e, alle ore 20, partenza per la camminata non competitiva di 5 km per le vie del centro. 
Al termine, Risotto in piazza a cura di ASD Pol. "San Giorgio '90"
QUOTA DI ISCRIZIONE
5 € con pettorale adesivo, ristoro, risotto e vari prodotti.
ISCRIZIONI presso la sezione UICI entro venerdì 17 maggio. 
1.2. PRANZO SOLIDALE A FAVORE DI UICI- DOMENICA 2 GIUGNO:

L’iniziativa si terrà Domenica 2 giugno alle ore 13.00 presso Antica Dimora Conti Custoza, Giardino Falcinella Roverbella, con un pranzo solidale a euro 30,00 a persona. 

Il ricavato andrà a sostenere i servizi erogati dall’UICI di Mantova a favore di bambini e ragazzi con disabilità visiva per l’acquisizione di autonomie, orientamento e mobilità nonché per l’acquisto di un PC da destinare ad un giovane non vedente particolarmente meritevole. Prenotazioni presso Bar Centrale di Roverbella tel. 0376 694037 Edicola Baby Cart tel. 0376 69 44 67. 

1.3. DISPONIBILITA' IN SEZIONE DI MATERIALE TIFLOTECNICO PER DISABILI VISIVI: Ricordiamo che presso la sezione, sono a disposizione strumenti accessibili e vocalizzati per disabili visivi quali ad esempio: bilance pesa persone, termometri misura temperatura, e che possono essere richiesti altri strumenti per le necessità quotidiane che verranno reperiti attraverso il centro tiflotecnico regionale in prossima riapertura.
2. NOTIZIE DAL CONSIGLIO REGIONALE LOMBARDO UICI
2.1. Iniziative riabilitative estive I.Ri.Fo.R. Lombardia 2019

Sono disponibili le note relative ai campi riabilitativi che il nostro I.Ri.Fo.R. della Lombardia, come di consueto, realizzerà durante la prossima estate; le comunicazioni, complete di modulistica per l’iscrizione, potranno essere trasferite alle famiglie e a chiunque possa esserne interessato. Per praticità riporto di seguito i dati sintetici delle iniziative:
a) Soggiorno estivo per famiglie 

Presso “Villa Sant’Ignazio”, Duna Verde di Caorle (VE), dal 13 al 23 luglio 2019 (Durata: 10 giorni)

Destinatari: famiglie con bambini con disabilità visiva (ed eventuale minorazione aggiuntiva) tra 0 e 9 anni. 

Numero partecipanti: max. 18 nuclei familiari composti da un genitore e dal bambino.

Quota d’iscrizione: euro 1.400,00 (o euro 1.040,00 in caso di bambino inferiore all’anno di età)

Termine entro il quale inviare le iscrizioni: 17 giugno p.v.

b) Campo estivo educativo-riabilitativo per ragazze e ragazzi minorati della vista 

Presso “Villa Sant’Ignazio”, Duna Verde di Caorle (VE), dal 26 luglio al 9 agosto 2019 (Durata: 14 giorni)

Destinatari: 

· n. 21 ragazzi e ragazze con disabilità visiva (ed eventuale minorazione aggiuntiva) da 12 ai 35 anni (con precedenza alla fascia di età tra i 13 e i 18 anni)

· n. 4 ragazzi e ragazze con disabilità visiva (ed eventuale minorazione aggiuntiva) tra i 9 e i 12 anni (o di età superiore in caso di grave pluridisabilità) che partecipano con uno o più familiari;

Numero partecipanti: max. 25 ragazzi/e

Quota d’iscrizione: 

· euro 1.600,00 ragazzi e ragazze con disabilità visiva (ed eventuale minorazione aggiuntiva) da 12 a 35 anni

· euro 1.100,00 ragazzi e ragazze con disabilità visiva (ed eventuale minorazione aggiuntiva) tra i 9 e i 12 anni (o di età superiore in caso di grave pluridisabilità) che partecipano con uno o più familiari

Termine entro il quale inviare le iscrizioni: 24 giugno p.v.

La sezione rimane a disposizione per la trasmissione dei dettagli.
2.2. Iniziativa presso Banca d'Italia in occasione della presentazione delle nuove banconote da 100,00 e 200,00 euro: La presentazione delle nuove banconote da 100,00 e 200,00 euro da parte di Banca d’Italia si svolgerà lunedì 27 maggio p.v., dalle ore 14:30 alle ore 17:30, presso la Sala Trani della nostra sede UICI in via Mozart 16 a Milano.

Ad oggi, le persone prenotate sono 35 per cui vi è la possibilità, per chi non l’avesse ancora fatto, di prenotarsi anche nei giorni immediatamente precedenti l’evento; questo non sarebbe stato possibile se la presentazione si fosse svolta presso i locali di Banca d’Italia in quanto per poter accedere occorre essere accreditati attraverso una specifica procedura, ma la disponibilità dei docenti di recarsi presso di noi ci offre una maggiore flessibilità e comodità.

L’elenco dei partecipanti deve essere comunicato per il cortese tramite delle Sezioni di appartenenza, entro e non oltre  le ore 12 di giovedì 22 c.m., sia nel caso in cui trattasi di confermare i nominativi già segnalati sia nel caso in cui si segnalino nuovi partecipanti.

Nel restare a disposizione per ogni ulteriore informazione o chiarimento, mi è gradita l’occasione per inviare molti cordiali saluti.

Nicola Stilla

Presidente Regionale
2.3. LIBRO "CAMMEI: PICCOLE STORIE DI DONNE INTRECCIATE ALLA GRANDE STORIA DEL NOSTRO PAESE, 1960 - 2000", DI ERICA MONTENERI: Il libro narra storie di donne qualunque, inserite nella grande storia del nostro paese, dagli anni '60 al 2000 ed evidenzia l'evoluzione del pensiero politico e sociale delle donne di fronte alle grandi svolte storiche: gli anni del boom economico, gli anni '70, gli anni di piombo e della contestazione, la crisi degli anni '90, il 2000 con le sue luci e ombre. Qualche critico ha parlato di neorealismo sociale per la forma semplice ed oggettiva del discorso narrativo. Ti accludo le parole del critico cinematografico Giancarlo Zappoli: “Ci sono cammei nei cui pochi centimetri quadrati si vede un intero paesaggio. Così come nei racconti delle vite di Marina, Maria, Luciana, Teresa, Giulia e di tutte le altre figure femminili che abitano questo libro e che sono tutte amate da Erica che, con la consapevolezza del non essere politically correct, ha chiesto di fare la prefazione a un uomo. Forse però in cuor suo sapeva che chi scrive queste poche righe condivide una frase che lei pone a suggello di un ritratto: “Senza i nostri errori la vita sarebbe piuttosto monotona, ma senza le donne non sarebbe certo così colorata!” Tutti i proventi ricavati dal libro sono destinati a sostenere il primo progetto di scrittura creativa rivolto a non vedenti e diretto dallo scrittore e giornalista di Repubblica Massimo Tallone. Il libro si può avere in forma cartacea a domicilio scrivendo su internet a Erica Monteneri e prenotandolo presso la libreria più comoda, o scrivendo alla e-mail: erica.monteneri@hotmail.it, fornendo l'indirizzo per avere il libro in formato mp3, previo pagamento di € 10,00 al conto postepay, IBAN: IT46F3608105138205528805534. Grazie ai sostenitori di questo progetto!
3. NOTIZIE DALLA SEDE CENTRALE UICI presenti in forma digitale sul Sito Internet http://www.uiciechi.it/documentazione/circolari/main_circ.asp
3.1.
COMUNICATO 55: questionario per la cintura vibrante "Beltmap".
Care amiche e cari amici,
l’ingegnere che ha progettato e realizzato Beltmap, ci ha inviato l’invito a chiedere a quanti fossero interessati all’autonomia personale negli spostamenti, di rispondere ad un questionario messo a punto con la collaborazione della nostra sezione di Genova.
Beltmap è una cintura che, una volta indossata e collegata al proprio cellulare, emette delle vibrazioni con le quali indica la direzione da mantenere per raggiungere il luogo prescelto ed impostato nel proprio device.
Al fine di migliorare sempre più questo dispositivo, rendendolo più rispondente alle esigenze degli utilizzatori, è stato preparato il questionario reperibile al link:
http://beltmap-survey.azurewebsites.net.
La sua compilazione è completamente accessibile e anonima. Solo se si desiderano avere ulteriori informazioni sull'avanzamento di questo progetto direttamente dallo sviluppatore, alla conclusione del questionario viene proposto di indicare un proprio recapito e-mail, ma non è un obbligo.
Dare una mano allo sviluppatore a perfezionare questo ausilio, consente di avere un ottimo aiuto da un ausilio discreto, con delle caratteristiche particolari e con una certa precisione, per poter deambulare con il bastone bianco.
Questo riscontro è molto importante per lo sviluppatore, in quanto l'ausilio è in fase di completamento, quindi, vi preghiamo di diffondere il questionario anche ad altre persone interessate.
NON VEDERE IL FUTURO NON È UN PROBLEMA DI CECITÀ”
Il tuo 2019 può avere un sapore diverso e insieme possiamo far scintille Sostieni il programma SFIORA UICI grazie al tuo contributo realizzerà tirocini formativi
presso aziende ed enti pubblici per le persone con disabilità visiva.
Per un 2019 pieno di LUCE!
COMUNICATO 61: Comunicato Soggiorno estivo 2019

COMUNICATO 62: L'UICI e le istituzioni collegate, al Salone Internazionale del Libro di Torino 2019

COMUNICATO 63: XVII Campionato Nazionale di Scopone Scientifico edizione 2019: Care amiche e cari amici,

in considerazione del successo e degli apprezzamenti manifestati per le edizioni precedenti, la nostra Unione Italiana Ciechi e degli Ipovedenti, anche allo scopo di favorire  e promuovere le relazioni dei soci e tra i soci,  indìce il  sedicesimo Campionato Nazionale di Scopone Scientifico. 

Il Campionato è aperto a coppie di giocatori, costituite da uno o due soci della nostra Unione, ed è articolato in fasi sezionali, regionali e nazionali.

L’organizzazione delle diverse fasi è affidata rispettivamente: ai Presidenti delle Sezioni o loro delegati, ai Presidenti dei Consigli Regionali o loro delegati e a Hubert Perfler Coordinatore della Commissione Nazionale  Sport  Tempo Libero e Turismo sociale, coadiuvato da Giuseppe Pinto.

Alle selezioni sezionali, sono ammesse tutte le coppie che ne fanno richiesta, salvo che gli organizzatori non abbiano motivo di disporre altrimenti.

Alle gare regionali, partecipano le coppie prima e seconda classificate nelle fasi sezionali.

Alle finali nazionali, partecipano le coppie prime classificate nelle gare regionali e la coppia  vincitrice del Campionato 2018, composta da Giovanni Trancucci e Vincenzo Travaglione. 

Per offrire a tutti i soci l’opportunità di partecipare alla sfida nazionale, i Presidenti Sezionali e Regionali hanno facoltà di iscrivere alle fasi successive del torneo le coppie di giocatori che desiderino concorrere al titolo e che, tuttavia, non trovino, nei rispettivi territori di origine, avversari con i quali misurarsi.

Le fasi sezionali e regionali dovranno concludersi, indicativamente, entro il 15 giugno e il 31 luglio 2019.

Le gare nazionali, come di consueto, si svolgeranno entro il  mese di dicembre e quest'anno avranno sede in Campania, regione vincitrice dell'ultima edizione. 

Per i finalisti nazionali ed i loro accompagnatori (uno per ogni socio), le spese di viaggio saranno a carico delle sedi regionali di competenza, mentre le spese di soggiorno saranno sostenute da questa Presidenza Nazionale. 

Le coppie prime tre classificate avranno in premio una coppa.
La coppia vincitrice e la regione di provenienza, avranno l’onore di ospitare senza oneri di spesa, le finali nazionali del XVIII Campionato che si giocherà nel 2020. 

Le gare sezionali e regionali saranno giocate secondo le regole fissate dagli organizzatori in sede locale; quel le nazionali si disputeranno secondo il regolamento al quale i finalisti dovranno attenersi senza riserve. 

Chiarimenti sulle regole di gioco potranno essere richiesti ad Hubert Perfler o a Giuseppe Pinto, raggiungibili, rispettivamente, agli indirizzi 

hubert_perfler@alice.it- 3486423872 

g.pinto@aqp.it - 334 668 9311.

La data e il luogo di svolgimento delle finali del Campionato saranno comunicati in tempo utile. 

Oltre ad augurare a tutti i partecipanti  buon divertimento si invitano i Presidenti sezionali e regionali ad adoperarsi per favorire la partecipazione di tutte le regioni.  
Cordialità

Mario Barbuto

Presidente Nazionale

                          
3.2. Comunicati Sede CENTRALE I.RI.FO.R. presenti in forma digitale sul sito internet: http://www.irifor.eu/Comunicati
COMUNICATO 37: Attività formative anno 2019 – Corso di formazione “Comunicare con la LIST”:

Si comunica che questo Istituto organizzerà un Corso di formazione dal titolo “Comunicare con la LIST”.

Il corso si rivolge a coloro i quali possiedono una conoscenza della LIS e desiderano apprendere le competenze  linguistiche di base per guidare, accompagnare e comunicare con una persona sordocieca attraverso la Lingua Dei Segni Tattile.

La sede di svolgimento delle lezioni sarà il Centro regionale Sant’Alessio di Roma in Viale Carlo Tommaso Odescalchi, 38, 00147 Roma .

Le lezioni si svolgeranno in 3 fine settimana, per un totale di 39 ore, il 25 e 26 Maggio 2019, l’8 e 9 Giugno 2019 e il 22 e 23 Giugno 2019.  Il Sabato le lezioni saranno dalle 9 alle 19 e la Domenica dalle 9 alle 13. 

Programma del corso

Il corso è costituito da una parte teorica ed una parte esperienziale, strettamente interconnesse, articolate su tre week end intensivi.

Durante il corso interverranno una educatrice sorda segnante esperta nella relazione con le persone pluridisabili e un consulente esperto in comunicazione ed emozioni, che si occuperanno di approfondire i due ambiti di interesse. 

Aspetti teorici: definizione di sordo cecità, sistemi di comunicazione utilizzati, la relazione con la persona sordo cieca, comunicazione ed emozioni, burn out e gestione dello stress.

Aspetti tecnici della lingua nella comprensione e  nella produzione della LIST: strategie comunicative in LIST, segni specifici, , posizioni, posture, sensibilizzazione sulle tecniche di orientamento e mobilità.

Analisi dei diversi ruoli:  assistente, insegnante, interprete, volontario.

Strategie comunicative della LIST  nei diversi ambiti: Scolastici, Extrascolastici, visite culturali, seminari e conferenze, soggiorni, trattative ed altro.

Verranno fornite strategie comunicative appropriate e tecniche di gestione dello spazio  a seconda del setting.

Docenti 

Interprete LIS: dottoressa Serena Bruni

Relatori  esterni: dottoressa Alessandra Boni, dottor Marco Bruni

Iscrizioni

L’iscrizione al corso dovrà pervenire ai nostri uffici entro il 19 Maggio 2019 utilizzando la mail:  archivio@pec.irifor.eu e specificando il Nome, il Cognome, la Qualifica e i propri Contatti e allegando ricevuta del pagamento iscrizione.

Il costo del seminario è di € 50  da versare al momento dell’iscrizione sul conto corrente dell’Istituto con IBAN: IT 15 H 07601 03200 000034340000 – causale “Iscrizione corso LIST 2019”.

Agli iscritti agli Albi del nostro Istituto è riconosciuto uno sconto del 50% sulla quota di iscrizione e, inoltre, la partecipazione al seminario è valida come attività formativa ai fini del mantenimento dell’iscrizione agli Albi.

Le eventuali spese di vitto e alloggio sono a carico dei partecipanti.

Per ogni informazione è possibile contattare l’Ufficio di Segreteria dell’Istituto al numero telefonico 06/69988600 oppure è possibile inviare una e-mail all’indirizzo: segreteria.paladino@irifor.eu.

COMUNICATO 38 - Certificazione AICA – Nuova ECDL – aggiornamento prezzi prodotti.

Nella seduta del 16 aprile 2019 il Consiglio di Amministrazione Nazionale dell’Istituto ha aggiornato i prezzi dei vari prodotti necessari al conseguimento della Nuova ECDL. In particolare è stato riservato ai soci UICI un prezzo di favore ed è stata rinnovata la gratuità per i volontari del Servizio Civile in servizio.

Si riporta di seguito il nuovo prontuario:

	TIPOLOGIA PRODOTTO
	PREZZO AL PUBBLICO
	PREZZO AI SOCI UICI
	PREZZO AI VOLONTARI  SCN IN SERVIZIO

	Skills card
	€ 80,00
	€ 65,00
	gratuito

	Esame singolo
	€ 30,00
	€ 25,00
	gratuito

	Corso di preparazione + esercizi
	Corso gratis (esercizi € 100,00)
	Corso gratis (esercizi € 50,00)
	gratuito

	Esame ECDL core Update
	€ 70,00
	€ 60,00
	gratuito

	Esame ECDL Fill Standard Update
	€ 70,00
	€ 60,00
	gratuito


COMUNICATO 39 – SOGGIORNI PER PERSONE SORDO-CIECHE: L’ I.Ri.Fo.R.  anche quest’anno vuole favorire la possibilità di incontro per gli amici sordociechi e organizzerà due raduni, estivo e invernale, in collaborazione con la dottoressa Angela Pimpinella e con la competente Commissione UICI.

Vogliamo chiederti di diffondere la notizia e individuare dei soggetti che possano partecipare  e che devono possedere queste caratteristiche:

-          Persone cieche con sordità (anche con protesi acustiche o impianti cocleari)

-          Persone sorde con difficoltà visive (anche ipovedenti)

-          Persone autosufficienti (senza deficit intellettivo o motorio)

-          Persone che utilizzano questi sistemi di comunicazione: Malossi, List (lingua dei segni tattile), verbale, stampatello.

Per adesso siamo in fase di informazione ma a breve pubblicheremo il programma preciso del raduno estivo e più in là il programma del raduno invernale.
4. NOTIZIE DI INTERESSE TURISTICO-CULTURALE E TECNOLOGICO 
4.1. da UICI LECCO - programma Gita sociale in Cilento:

TOUR DEL CILENTO CON VISITE A: SALERNO – CASTELLABATE – AGROPOLI – PALINURO E CASERTA

4.2. DA UICI TRIESTE – 1° SETTIMANA VERDE organizzata dalla Commissione Nazionale Sport, tempo libero e Turismo UICI dal 1 al 6 Settembre 2019 – località Forni di Sopra – (Carnia) Udine. 
PER INFORMAZIONI PROGRAMMA DISPONIBILE PRESSO LA SEGRETERIA SEZIONALE.

5. SERVIZIO LIBRO PARLATO: 
1. ANGELA ALBERTO: AMORE E SESSO NELL'ANTICA ROMA. Genere: STORIA. Livello di lettura: PRIMO LIVELLO.

Questo è un libro di storia e d'amore. ci fa immergere in un mondo lontano e affascinante, condotti dal filo della nostra curiosità. cerca di rispondere alle domande più frequenti e insolite sull'amore e il sesso al tempo dei romani: come ci si baciava, cosa si dicevano gli innamorati guardandosi negli occhi, se si portava fuori a cena la fidanzata, se l'uomo era bisex, quali erano i tabù sessuali, come si "rimorchiava" e si tradiva, come facevano l'amore gli imperatori, se esisteva un kamasutra...amore e sesso nell'antica roma unisce il piacere di lettura di un romanzo all'accuratezza di un saggio storico.

2. FOSSATI MATTIA: ANIMA NERA. Genere: STORIA. Livello di lettura: PRIMO LIVELLO Sin dagli anni '70 l'eversione nera ha sempre partecipato insieme a servizi segreti deviati, logge massoniche e criminalità organizzata alla realizzazione di delitti eccellenti, stragi e tentativi di colpi di stato per condizionare gli equilibri politici. molti indizi fanno pensare che all'inizio degli anni '90 si sia riprodotto lo stesso schema in molti episodi, poiché, dopo la caduta del muro di berlino, quando un cambiamento politico sembrava inevitabile, si è fatto ricorso alle stragi per impedirlo. lo stesso connubio di interessi è stato riscontrato nella loggia occulta mammasantissima, creata appositamente da massoni, mafiosi e neofascisti per inserire propri referenti all'interno delle istituzioni. d'altronde anche l'operazione "mondo di mezzo" ha scoperchiato l'universo segreto di mafia capitale, sottolineando che il sodalizio criminale, creato negli anni di piombo, è ancora in grado di influenzare il potere. questo saggio si sofferma sulla relazione di mutuo soccorso intercorsa tra la mafia e la destra eversiva, focalizzando l'attenzione sulla trasformazione di tali rapporti. se ad inizio degli anni '70 infatti vi era stato un continuo scambio di favori fra le due compagini, successivamente i neofascisti divennero il braccio armato delle organizzazioni mafiose. con la nascita della seconda repubblica, i due gruppi convogliarono nella medesima organizzazione con la finalità di trattare direttamente con la classe politica per continuare a tutelare i loro interessi.

3. RICE ANNE: LA REGINA DEI DANNATI. Genere: ROMANZO POLIZIESCO. Livello di lettura: PRIMO LIVELLO. Da 6000 anni akasha e enkil, sovrani dei dannati, dormono un sonno profondissimo, una sorte di 'vita sospesa' tra la vita e la morte. qualcuno ha vegliato su di loro per tutti questi secoli, perché, se uno di loro dovesse morire, tutti i vampiri della terra scomparirebbero. ma ora lestat, il vampiro divenuto una famosa rockstar degli anni '80, ha risvegliato la 'regina dei dannati', pronta a realizzare il suo sogno di dominio assoluto sugli uomini e sui vampiri al fianco di lestat di cui è perdutamente innamorata. solo le due gemelle vampire dai capelli di fuoco potranno salvare il mondo e sopraffare la potente e sanguinaria sovrana.

4. VITTORIO MARTUCCI. IL MARTELLO DI DARWIN. VICENDE DI MAMMIFERI TRA ESTINZIONI E SCOPERTE. GENERE: ZOOLOGIA. LETTURA DI PRIMO LIVELLO. EDIZIONE 1999. LETTURA DI RENATO RAPPO.SEMPRE PIU' NUMEROSE SONO DIVENUTE NEGLI ULTIMI SECOLI LE ESTINZIONI DI SPECIE DI MAMMIFERI, QUESTA OPERA VUOLE RACCONTARE, NELLA PRIMA PARTE, ALCUNE VICENDE ESEMPLARI IN TAL SENSO. TUTTAVIA, OLTRE CHE A STIMOLARE IN UNA GIUSTA  PREOCCUPAZIONE PER TALE FENOMENO E INVITARE AD UNA MAGGIORE ATTENZIONE PER LA SALVAGUARDIA DELLA DIVERSITA' BIOLOGICA, IL LIBRO INTENDE ESSERE UNO SPRONE   PER GUARDARE AL MONDO DEI MAMIFERI SELVATICI E CON MAGGIORE SPIRITO DI AVVENTURA. LA SECONDA PARTE AVVERTE ANCHE CHE SONO POSSIBILI RISCOPERTE DI FORME CHE SONO RITENUTE PERDUTE E, ADDIRITTURA, NUOVE SCOPERTE.

5. FAGGIANI FRANCO: LA MANUTENZIONE DEI SENSI. Genere: ROMANZO. Livello di lettura: PRIMO LIVELLO. A un incrocio tra casualità e destino si incontrano leonardo guerrieri, vedovo cinquantenne, un passato brillante e un futuro alla deriva, e martino rochard, un ragazzino taciturno che affronta in solitudine le proprie instabilità. leonardo e martino hanno origini ed età diverse, ma lo stesso carattere appartato. il ragazzo, in affido temporaneo, non chiede, non pretende, non racconta: se ne sta per i fatti suoi e non disturba mai. alle medie, però, a martino, ormai adolescente, viene diagnosticata la sindrome di asperger. per allontanarsi dalle sabbie mobili dell’apatia che sta per risucchiare entrambi, guerrieri decide di lasciare milano e traslocare in una grande casa, lontana e isolata, in mezzo ai boschi e ai prati d’alta quota, nelle alpi piemontesi. sarà proprio nel silenzio della montagna, osservando le nuvole in cielo e portando al pascolo gli animali, che il ragazzo troverà se stesso e il padre una nuova serenità. a contatto con le cose semplici e le persone genuine, anche grazie all’amicizia con il burbero augusto, un anziano montanaro di antica saggezza, padre e figlio si riscopriranno più vivi, coltivando con forza le rispettive passioni e inclinazioni. una storia positiva è al centro di questo romanzo che trabocca di umanità e sensibilità autentiche e che contiene una riflessione sul labile confine che divide la normalità dalla diversità. un romanzo sul cambiamento, la paternità, la giovinezza, in cui padre e figlio ritroveranno la loro dimensione più vera proprio a contatto con la natura, riappropriandosi di valori irrinunciabili come la semplicità e la bellezza.

6. TRENOW LIZ: IL MERCANTE DI SETA. Genere: ROMANZO. Livello di lettura: PRIMO LIVELLO. Inghilterra, 1760. anna butterfield arriva a londra per trascorrere qualche mese dalla zia. ma per lei, che è orfana di madre e ha sempre vissuto in una tranquilla casa di campagna, la metropoli è fin troppo grande e caotica. in più gli zii sono rigidi e le impongono abitudini consone al loro status sociale. un giorno anna, dopo essere uscita di nascosto di casa, si ferma presso un negozio di fiori e comincia a dipingere ciò che vede. in modo del tutto casuale quel disegno finisce tra le mani di henri, un tessitore di seta di origini francesi, giunto nella capitale in cerca di fortuna. è l'inizio di un idillio artistico: henri, colpito dalla bellezza delle opere di anna, decide di utilizzarle per le sue nuove creazioni. eppure il destino di anna è un altro, lontano dal mondo bizzarro e tormentato dell'arte. lo zio, infatti, vuole sistemarla facendole sposare un giovane e ricco avvocato. anna e henri dovranno lottare per difendere il loro amore clandestino e le loro aspirazioni.

7. WOHL LOUIS DE: DAVIDE DI GERUSALEMME. Genere: ROMANZO. Livello di lettura: PRIMO LIVELLO. Uno dei personaggi più affascinanti del vecchio testamento, il pastore destinato a regnare su israele: dal momento in cui il giovane davide viene unto dal profeta samuele per volere di dio, che aveva riconosciuto in lui il nuovo re, la sua vita è ricca di episodi eccezionali. de wohl racconta questa storia grandiosa con un respiro narrativo da romanzo d’avventura: dagli anni di servizio e persecuzioni sotto re saul al destino che lega davide alla principessa mikal, figlia di saul, dall’amore per betsabea agli intrighi per uccidere il marito di lei, uria, fino al tradimento di uno dei suoi figli, assalonne, l’autore ci riconsegna tutta la complessità di un personaggio sfaccettato e moderno, capace al contempo di terribile spietatezza e di sconfinata generosità.

8. COX LYNNE: OCEANO CON RAGAZZA E CUCCIOLO DI BALENA SMARRITO. È L'ALBA E LYNNE, CHE HA DICIASSETTE ANNI, STA NUOTANDO NELL'OCEANO AL LARGO DI SEAL BEACH, IN CALIFORNIA. L'ACQUA è GELIDA, APPENA TREDICI GRADI, E LISCIA COME GHIACCIO NERO. ALL'IMPROVVISO, LYNNE LA SENTE SUSSULTARE. C'è QUALCOSA NELL'ACQUA SOTTO DI LEI, E SEMBRA GRANDE ABBASTANZA DA FARLE CREDERE DI ESSERE INSEGUITA DA UNO SQUALO BIANCO. MA NON è UNO SQUALO. È UN CUCCIOLO DI BALENA GRIGIA... LA FAMOSA NUOTATRICE DI FONDO LYNNE COX RACCONTA LA STORIA VERA E DELICATA DEL SUO MAGICO INCONTRO CON UN CUCCIOLO DI BALENA CHE HA PERSO LA MAMMA. LA VICENDA SI TRASFORMA IN METAFORA DEL RAPPORTO CON LA NATURA, MADRE ALLO STESSO TEMPO POTENTE E GENTILE, SE SOLO L'UOMO IMPARASSE A RISPETTARLA. ETà DI LETTURA: DA 8 ANNI.

6. TESSERAMENTO SOCI EFFETTIVI E SOSTENITORI, CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA' E 5x1000
6.1. Continua la Campagna tesseramento soci: per i Soci che non avessero ancora aggiornato la tessera associativa per l’anno corrente, è raccomandato il versamento della quota che, anche per l’anno 2019, è confermata in euro 49,58 per tutti i soci, effettivi e sostenitori, e in euro 10,33 per i soci che non percepiscono alcun reddito. Ricordiamo che può essere scelta anche la soluzione di ritenuta direttamente alla fonte IMPS, sottoscrivendo una apposita delega presso la nostra Segreteria, che prevede una piccola trattenuta mensile pari a euro 4,13. Invitiamo quindi tutti i disabili visivi e i sostenitori, al tesseramento con contestuale versamento della quota associativa, e i soci già iscritti, a perfezionare la propria posizione, considerando tale atto, oltre che di preziosa utilità a sostegno delle varie attività e servizi erogati, doveroso per il ruolo rivestito da questa Sezione e dall'associazione tutta, nel difendere gli interessi morali e materiali dei ciechi e degli ipovedenti sul territorio.
Segnaliamo che lo Statuto sociale dell’Unione, prevede anche il ruolo di socio sostenitore ovvero chi, pur privo di disabilità visiva, voglia sostenere la sezione, oltre che con il proprio impegno volontario, anche attraverso il versamento della medesima quota. I versamenti di contributi e aggiornamenti tessera associativa, possono essere effettuati direttamente presso gli uffici sezionali, o sul c/c postale n. 13719463, oppure tramite bonifico bancario sul seguente codice IBAN: IT 95 B 01030 11509 000007562075 MONTE DEI PASCHI DI SIENA filiale di Mantova – 2220.
6.2. CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA': è sempre attiva la campagna di solidarietà sociale con l'invito a versare un contributo minimo di euro 5,00, per sostenere il fondo che il Consiglio Regionale lombardo UICI ha istituito a sostegno, oltre che della sezione di appartenenza, anche delle sezioni che versino in situazione di particolare criticità.
6.3. Dona il tuo 5x1000: a ricevimento dell’importo di destinazione del cinque per mille riservato alla nostra associazione per gli anni 2015-2016, vogliamo ringraziare tutti i soci e i cittadini che hanno voluto contribuire alle attività messe in campo dalla nostra Sezione ritenendola meritevole del prezioso sostegno erogato.
Si coglie l’occasione per rinnovare l’invito a questa forma di considerazione, in occasione della predisposizione della prossima denuncia dei redditi, destinando il 5 per mille dell'imposta, a questa Sezione dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti di Mantova, indicando nella scheda allegata ai modelli, il codice fiscale della sede Provinciale UICI di Mantova 93025100202. Ricordiamo che il 5 per mille può essere devoluto anche da quelle persone che non devono provvedere alla compilazione della dichiarazione dei redditi, in questo caso, è sufficiente compilare il modulo allegato al modello reddituale rilasciato dal proprio datore di lavoro o dal proprio istituto di previdenza e consegnarlo presso gli uffici postali. Sollecitiamo questa dimostrazione di solidarietà e considerazione di quanto l'Unione ha fatto e sta facendo per la causa dei disabili visivi e chiediamo anche di stimolare parenti, amici e conoscenti ad esercitare tale forma di sostegno.
7. PALINSESTO DI SLASH RADIO WEB DA LUNEDI' 13 A VENERDI' 17 MAGGIO
Di seguito la programmazione di Slash Radio Web relativa alla settimana dal 13 al 17 maggio 2019.
Le nostre trasmissioni inizieranno alle 8:25 con la rubrica “Un libro al giorno”, prodotta e curata dal Centro Nazionale del Libro Parlato “Francesco Fratta” (della durata di cinque minuti), in onda dal lunedì al venerdì nei seguenti orari: 8:25, 14:50, 19:50 e al termine della programmazione serale.
Dopo “Un libro al giorno”,di mattina,   diffonderemo  l’Oroscopo e Almanaccando, la rubrica sui fatti del giorno a ritroso nel tempo, a seguire il Meteo. 
Dalle 9:00 alle 10:30 l’appuntamento è con Spotlight: notizie di attualità, politica, cultura e sport nonché approfondimenti a cura di ospiti del mondo del giornalismo. 
In particolare lunedì 13 maggio ospiteremo Cesare Malnati, giornalista de L’Eco di Bergamo, che ci racconterà i segreti della squadra rivelazione della stagione: l’Atalanta di mister Gasperini.
Sempre lunedì 13 maggio alle 10:30  potrete   seguire  la nuova puntata di Slash Sport News, la nostra striscia settimanale, della durata di mezz’ora, che si occupa di tutte le discipline sportive praticate da ciechi e ipovedenti con risultati, classifiche, approfondimenti e interviste ai protagonisti. Questa settimana fari puntati su Vela, Calcio a cinque, Goalball, Showdown, Baseball e sull’ Open Day Paralimpico andato in scena a Massa. Invitiamo le ascoltatrici e gli ascoltatori a partecipare segnalando eventi, storie e competizioni da trattare in trasmissione.
Confermato il doppio appuntamento con UiciCom, nei giorni di mercoledì 15 maggio, con inizio alle 10.30, per ciò che concerne le notizie, le attività e gli eventi del territorio e della Presidenza Nazionale, e di Venerdì 17 maggio, sempre alle 10.30, per il tour di presentazione di tutte le sezioni Provinciali, Intercomunali e dei Consigli Regionali dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS.
Vi segnaliamo che mercoledì 15 maggio dalle 15:00 alle 16:00 andrà in onda la terza puntata della rubrica mensile Slash Sport, a cura della Commissione Nazionale Sport, Tempo libero e Turismo Sociale: insieme al coordinatore Hubert Perfler approfondiremo temi “acquatici” riguardanti vela, sci nautico e diving. Vi esortiamo  a partecipare con domande, richieste e suggerimenti chiamandoci in diretta e attraverso i vostri messaggi;
sempre mercoledì 15, dalle 16:00 alle 17:00, tornerà  la nuova puntata di “Musical…Mente”, a cura della Commissione Nazionale Studi Musicali, condotta dal Coordinatore Antonio Quatraro e con la partecipazione di musicisti, Maestri e componenti della Commissione. Segnalateci attraverso telefonate, email e messaggi gli argomenti a tema musicale (a livello di ascolto, avviamento alla pratica e didattica) che vorreste fossero trattati  e ponete le vostre domande ai nostri ospiti.
Slashbox, invece,  vi terrà compagnia nei pomeriggi di martedì 14 e giovedì 16 maggio dalle 16.00 alle 18.30 mentre mercoledì 15 maggio saremo in onda con il nostro contenitore pomeridiano  dalle 17:00 alle 18:30 con la seguente programmazione:
Martedì14 maggio:
Partiremo con Marco Ferrario, Country Manager di Storytel, che ci porterà nel mondo del servizio di streaming svedese definito “il Netflix degli audiolibri”. 
Alle 17:00 sarà nei nostri studi Eugenio Saltarel, Terzo componente dell’Ufficio di Presidenza Nazionale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS, per relazionare sulla seduta  della  Direzione Nazionale svoltasi a Palermo lo scorso 9 maggio.
Infine tratteremo, insieme al vicepresidente dell’ I.Ri.Fo.R. Massimo Vita, dei due soggiorni per persone sordocieche organizzati dall’Istituto per la Ricerca la Formazione e la Riabilitazione in collaborazione con la dottoressa Angela Pimpinella e con la competente Commissione UICI.

Mercoledì 15 maggio 
A partire dalle ore 17:00 ci occuperemo dei  soggiorno marini anziani “Primo e Ultimo Sole 2019”, presso Le Torri di Tirrenia. Ne parleremo con Marco 
Condidorio, Cesare Barca e Nunziante Esposito, rispettivamente coordinatore, referente e componente della Commissione Nazionale Terza Età. 
Per tutti i dettagli consultare l’apposito comunicato.
In chiusura ci occuperemo di cinema audiodescritto grazie a Marika Giori che ci proporrà consigli e recensioni sulle uscite più recenti.
Giovedì 16 maggio 
Apertura dedicata alla letteratura: insieme all’autrice Alessia Gazzola andremo alla scoperta di “Lena e la tempesta” (edito da Garzanti).
Sinossi: Si dice che ciascuno di noi, nel corso della propria vita, accumuli in media tredici segreti. Di questi, cinque sono davvero inconfessabili. Lena ne ha soltanto uno, ma si fa sentire dentro come se ne valesse mille. E per quanto si sforzi di dimenticarlo, è inevitabile per lei ripensarci mentre dal traghetto scorge l’isola di Levura, meta del suo viaggio. Levura, frastagliata e selvaggia, dove ha passato le estati indimenticabili della sua giovinezza. Dove non ha più rimesso piede da quando aveva quindici anni. Da quando ogni cosa è cambiata. Ora suo padre le ha regalato la casa di famiglia e lei ha deciso di affittarla per dare una svolta alla sua esistenza. Perché si sente alla deriva, come una barca persa tra le onde. Perché il suo lavoro di illustratrice, che ama, è ad un vicolo cieco. Lena non sarebbe mai voluta tornare a Levura, non sarebbe mai voluta tornare tra quelle mura. Ma è l’unica possibilità che ha. Mentre apre le finestre arrugginite e il vento che sa di mare fa muovere le tende, i momenti dell’ultima vacanza trascorsa lì riaffiorano piano piano: le chiacchierate, gli schizzi d’acqua sul viso, le passeggiate sulla spiaggia. E insieme il ricordo di quel giorno impresso a fuoco nella sua mente. Il suo progetto è quello di stare a Levura il tempo di trovare degli affittuari per poi ricominciare altrove tutto quello che c’è da ricominciare. Eppure nulla va come aveva immaginato. Lena non sa che quella stagione che abbronza il suo viso chiaro e delicato sarà per lei molto di più. Ancora non sa che l’isola sarà luogo di incontri inaspettati come quello con Tommaso, giovane medico che dietro un’apparente sicurezza nasconde delle ombre. Giorno dopo giorno Lena scopre che la verità ha mille sfumature. Che niente è davvero inconfessabile. Perché spesso la colpa cela solo una profonda fragilità.
Alessia Gazzola (Messina 1982) nella vita è medico legale. L'allieva (Longanesi, 2011) è il suo primo romanzo, in cui sono raccontate le disavventure della giovane tirocinante Alice Allevi. Tra le altre opere di Alessia Gazzola ricordiamo Sindrome da cuore in sospeso (2012), Un segreto non è per sempre (2012), Le ossa della principessa (2014), Una lunga estate crudele (2015), Non è la fine del mondo (2016), Arabesque (2017) e Lena e la tempesta (2019). Eccetto Non è la fine del mondo, che è edito Feltrinelli e Lena e la tempesta edito Garzanti, gli altri libri dell'autrice sono pubblicati in Italia da Longanesi.
A seguire Barbara Garlaschelli ci presenterà il suo ultimo romanzo, “Il cielo non è per tutti” (Frassinelli editore).
Sinossi: Le città della pianura padana, in estate, quando l'afa invade le strade deserte, hanno qualcosa di allucinato, immobili come sono sotto il loro cielo ingannevole. Silenziose, con quell'eco lontana di campagna che nessuno più riconosce. Desolate e vuote, salvo i pochi abitanti rimasti per forza: chi non è potuto partire, qualche anziano, le donne straniere che se ne prendono cura e certi ragazzini sperduti nella loro solitudine infantile. Come Giacomo, arrivato ai giardini a bordo della sua inseparabile bicicletta rossa. E come Alida, in compagnia dell'immancabile cellulare. Lui scappa da un funerale, quello del nonno terribile che nessuno amava e che ora tutti compiangono. Lei fugge dalle ossessioni di una madre che vorrebbe controllarle anche il respiro perché non subisca le sue stesse ferite del corpo e dell'anima. Lui è convinto di essere un assassino. Lei di essere la responsabile dell'infelicità materna. E con quella sintonia istintiva e naturale, che solo i bambini sono capaci di provare, decidono di andarsene insieme. La loro scomparsa, e la disperata ricerca che subito inizia, costringerà la famiglia di Giacomo e la madre di Alida a fare i conti con i fantasmi del loro passato, con le loro colpe e i loro errori. Li costringerà a essere adulti.
Barbara Garlaschelli (Milano, 1965) vive e lavora a Piacenza. Con Frassinelli ha pubblicato Nemiche (1998), Alice nell'ombra (2002), Sorelle (2004, Premio Scerbanenco) e Non ti voglio vicino (2010), finalista al premio Strega e vincitore dei premi Libero Bigiaretti (2010), Università di Camerino (2010), Alessandro Tassoni (2011) e Chianti (2012). Tra i numerosi libri che ha scritto, l'autobiografico Sirena. Mezzo pesante in movimento. L'autrice è tradotta in Francia, Spagna, Portogallo, Olanda, Serbia, Messico.
Concluderemo la puntata parlando del Primo Campo Estivo con Cani Guida, organizzato a Barcis (PN) dalla Commissione Nazionale Cani Guida dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS e dall’I.Ri.Fo.R. nazionale in collaborazione con “STUDIO IN”. Saranno ai nostri microfoni l’addestratore Francesco De Domenico, Elena Ferroni e Irene Balbo, rispettivamente coordinatrice e referente della Commissione Nazionale. Per ulteriori dettagli si rimanda al comunicato n.58.
 Le trasmissioni saranno condotte da Luisa Bartolucci, Chiara Maria Gargioli e Renzo Giannantonio.
Gli ascoltatori, che invitiamo a partecipare con quesiti e contributi, potranno, come di consueto, scegliere diverse modalità di intervento: 
- Tramite telefono contattando durante la diretta il numero: 06-92092566 - Inviando e-mail, anche nei giorni precedenti le trasmissioni, all'indirizzo: diretta@uiciechi.it
- Compilando l'apposito form di Slash Radio Web , o scrivendo sulla nostra pagina facebook Slash Radio Web. Per ascoltare Slashradio sarà sufficiente digitare la seguente stringa: UICI - Slash Radio Oppure accendere la nostra app Slash Radio Web di Erasmo di Donato, che vi invitiamo a scaricare, onde averci sempre con voi! Il contenuto delle trasmissioni verrà pubblicato: Sul sito dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS all'indirizzo http://www.uiciechi.it/ArchivioMultimediale
- sulla pagina Facebook Slash Radio Web sulla quale andremo anche in diretta, in radiovisione ed alla quale vi invitiamo a mettere il vostro like onde divenire nostri followers, grazie.
Vi ricordiamo infine, come annunciato nelle scorse settimane, che adesso è ancora più facile ascoltarci: per i possessori dell'assistente vocale Alexa di Amazon è disponibile la skill di Slash Radio Web.
I comandi sono:
-          Alexa, AVVIA Slash Radio Web 
oppure 
-          Alexa APRI Slash Radio Web
di seguito il link di riferimento per Alexa Skill su Amazon Prime:
https://www.amazon.it/dp/B07NS18BTQ/ref=sr_1_1_nodl…
8. ORARI DI APERTURA AL PUBBLICO E CONTATTI DELLA SEZIONE
Lunedì e giovedì dalle 9.00 alle 13.00 e dalle 14 alle 17; mercoledì dalle 9.00 alle 13.00 e venerdì dalle 10 alle 12. - Tel. n. 0376 32 33 17; Fax 0376 15 90 674; Per ascoltare il comunicato audio: tel. 0376 32.33.17, dal menù, digitare 2 per selezionare gli argomenti di interesse; e- mail uicmn@uiciechi.it; PEC: uicimantova@messaggipec.it Facebook UICIMANTOVA; SITO: WWW.UICMANTOVA.IT
9. Rassegna stampa:

9.1. GAZZETTA DI MANTOVA 
IL COMUNE PRESENTA LE CONSULTE DI QUARTIERE

E' iniziato in questi giorni il percorso per l'istituzione delle consulte territoriali nel Comune.
Nei giorni scorsi, alla Sala degli Stemmi, una trentina di associazioni di volontariato e terzo settore hanno partecipato all'incontro con l'assessore al welfare Andrea Caprini, che ha illustrato i contenuti della novità. Altro incontro a Cittadella, in vista dell'istituzione della Consulta per la zona nord della città. L'assessore Caprini ha illustrato il regolamento approvato dal consiglio comunale, che istituisce e disciplina il funzionamento e l'organizzazione delle consulte, e le modalità di adesione e partecipazione. "C'è molto interesse per l'iniziativa - ha detto Caprini - che rappresenta una ulteriore modalità di partecipazione civica rivolta all'associazionismo, al volontariato e al terzo settore". La prossima settimana proseguiranno gli appuntamenti di presentazione delle consulte.
Dal 18 saranno disponibili i moduli per formalizzare l'adesione. 
9.2. ARTICOLO DA GAZZETTA DI MANTOVA - 8 Maggio 2019 

Con Lions week Mantova due nuovi defibrillatori per il ducale e L’Auser

Dal 12 al 19 Maggio, torna “Lions week Mantova e provincia”
Una settimana organizzata da Lions, per spiegare quali servizi offre.
In programma: screening gratuiti per il diabete e per la vista, entrando anche nelle scuole dell’infanzia ,conferenze su temi di attualità,camminate per puntare l’attenzione sulle tematiche ambientali e l’istallazione di nuovi defibrillatori a Palazzo Ducale e all’Auser di Porto Mantovano. Si parte domenica 12 Maggio alle ore 9 a Gazzuolo, con la camminata “ultra maratothon”, fino a Sabbioneta; mentre alle 12:30, al Palatenda a Correggioli, pranzo a scopo benefico “un grande Cuore”, a sostegno di ANFFAS e Arcobaleno. In Città, dalle 10 fino alle 13, al pontile Motonavi,”marcia LIONS per il diabete”.Al termine , prova gratuita della glicemia. In piazza Martiri,in mattinata ,gazebo e, dalle 15, screening della vista in collaborazione con UICI. I due defibrillatori saranno consegnati Mercoledi 15 ALLE 20:45 all’Auser di Porto Mantovano e il  17 alle 12 all’ingresso di Palazzo Ducale. Tra le altre donazioni:il 14,alle 17:30al centro Psico Sociale di Ostiglia, una planetaria da cucina e il 17 maggio, alle 20, a San Cataldo3mila euro a favore degli ambulatori medico infermieristici volontari Curtatone. Lo screening della vista per bambini sarà il 15 a Villimpenta nel piazzale delle poste e il controllo glicemia giovedì dalle 9 in piazza Cavallotti. Due le conferenze: il 17 nella sala consiliare a Pieve di Coriano” ambiente, territorio opportunità” e il 18 alle 9 alla scuola media ad Asola”disturbi del comportamento alimentare”.Gli ultimi due giorni, banchetto in piazza Marconi il 18 per l’intera giornata per raccogliere fondi per ricostruire una scuola in Nepal con la vendita di libri usati e il 19, dalle 8:15, a valeggio sul Mincio, ciclo camminata.                                                                       

BARBARA RODELLA
9.3. FISH Onlus Politiche, servizi e risorse rivolte alla disabilità: richiesta collaborazione
COMUNICATO STAMPA - Politiche, servizi e risorse rivolte alla disabilità: richiesta collaborazione
Qual è il quadro complessivo delle politiche, delle risorse e dei servizi pubblici e privati che interessano le persone con disabilità? Quali bisogni trovano risposte nel sistema esistente e quali devono essere soddisfatti in maniera autonoma?
Sono queste le domande di ricerca cui intendere dare risposta il CERGAS - SDA Bocconi (Centro di Ricerca per la Gestione delle Aziende Sanitarie e Sociali) attraverso un’indagine esplorativa, condotta in stretta collaborazione con la FISH, che coinvolge, per ora, quattro diversi territori regionali: Liguria, Lombardia, Piemonte e Puglia.

L’obiettivo ultimo della ricerca è quello di ottenere una migliore e più completa conoscenza dell’esistente e di trarre elementi utili al miglioramento del sistema, contribuendo al dibattito sulla ricomposizione degli interventi rivolti alla disabilità, il superamento delle frammentazioni, l’individuazione di nuove e ulteriori risposte ai bisogni inevasi o non ancora rilevati. Tutto ciò è importante per FISH per poter esprimere con ancora maggiore efficacia le proprie istanze politiche.

Una parte fondamentale della ricerca è quella dedicata ad analizzare i bisogni che emergono nella vita quotidiana delle persone con disabilità e dei loro familiari, e le modalità attraverso le quali le famiglie si organizzano per rispondervi, sia ricorrendo a servizi e interventi pubblici, che privati, che di cura informale cioè con proprie risorse e impegno diretti.

Nell’ambito di tale lavoro, è stato predisposto un questionario – disponibile online a questo link – rivolto a persone con disabilità di età compresa tra i 18 e i 64 anni, residenti in Liguria, Lombardia, Piemonte, Puglia, che vivono al proprio domicilio (quindi non in strutture di tipo residenziale, se non per eventuali soggiorni temporanei).

La compilazione impegna al massimo una ventina di minuti e tutte le risposte resteranno anonime.

Il questionario può essere compilato anche da un familiare o caregiver, adottando il punto di vista della persona con disabilità per la quale si risponde o aiutandola nella compilazione.

Il contributo a questa raccolta di informazioni è davvero indispensabile per raggiungere gli obiettivi della ricerca e migliorare l’azione politica di FISH. Ci rivolgiamo quindi a tutte le persone con disabilità, ai loro familiari e alle loro associazioni affinché supportino la diffusione dell’iniziativa e la compilazione dei questionari.

Per qualsiasi informazione o dubbio è possibile rivolgersi ad Elisabetta Notarnicola (Associate Professor of Practice, Centro di Ricerche sull’Assistenza Sanitaria e Sociale - CERGAS, SDA Bocconi School of Management, Università Bocconi) al seguente indirizzo email: elisabetta.notarnicola@unibocconi.it.

 

