COMUNICATI DEL 3 MAGGIO 2019

1) Incontro candidati elezioni regionali
2) L’Unione Ciechi al Salone Internazionale del Libro
3) Rivista UICI/011
4) Incontro dott. Gaido
5) Incontro ausili informatici sportello di Settimo Torinese
6) Incontro venerdì 17 maggio Cambratech e Tiflosystem
7) Gita UnivoC nel pinerolese
8) Campagna fiscale 2019
9) Detrazione Irpef mantenimento cane guida
10) Rappresentanze e sportelli informativi UICI Torino
11) Servizio “I miei occhi per la tua spesa”
12) Accompagnamenti UNIVoC
13) Comitato pari opportunità e associazione Verba
14) Presenze dei responsabili dei Comitati UICI Torino
15) Sportello legale
16) Mail "dilloalpresidente": un prezioso strumento di dialogo
17) Calendario delle attività del Circolo dell’Amicizia tra Ciechi e Vedenti

Incontro candidati elezioni regionali
In previsione delle ormai imminenti elezioni regionali, la nostra associazione organizza un incontro con esponenti politici di diversi schieramenti, per consentire ai soci di approfondire i contenuti dei vari programmi, con una particolare attenzione per i temi riguardanti la disabilità e l’inclusione sociale. L’appuntamento è per venerdì 10 maggio, a partire dalle 16.30, nei locali di Corso Vittorio Emanuele II 63. Ricordiamo che la nostra è un’associazione apartitica, equidistante da tutte le forze in campo, anche se disponibile a dialogare e, quando possibile, collaborare con le istituzioni. L’incontro, dunque, avrà semplicemente carattere informativo. Sarà condotto con rigore ed equilibrio, ponendo domande imparziali a tutti i candidati che interverranno. Vi aspettiamo numerosi. Per informazioni e adesioni contattare la nostra segreteria entro giovedì 9 maggio. 

L’Unione Ciechi al Salone Internazionale del Libro
La nostra associazione partecipa al Salone Internazionale del Libro di Torino, un evento di respiro mondiale, che ogni anno accoglie nel capoluogo piemontese centinaia di migliaia di visitatori, ponendosi come punto di riferimento dell’editoria e della comunicazione a tutti i livelli. Per l’intera durata della manifestazione, dal 9 al 13 maggio, UICI avrà uno stand all’interno dello spazio espositivo, al Lingotto Fiere. In particolare, saremo nel padiglione 3, stand S82. Sarà una preziosa occasione per incontrare i visitatori, per raccontare, al di là di stereotipi e luoghi comuni, la vita delle persone con disabilità visiva, ma soprattutto per parlare di lettura accessibile nelle sue diverse forme (dal braille agli audiolibri, dai libri tattili agli ebook). Nei giorni del salone verranno organizzate diverse attività, in collaborazione con la nostra sezione di Torino. Tra le proposte, segnaliamo i laboratori di scrittura braille, percezione tattile e registrazione di audiolibri. I dettagli sono sul nostro sito www.uictorino.it. Vi aspettiamo!

Rivista UICI/011
Esce in questi giorni il numero primaverile della rivista quadrimestrale UICI/011. La nuova edizione, la prima del 2019, si intitola “A portata di mano” e, come sempre, offre una panoramica a tutto campo sulla vita della nostra associazione e, più in generale, sulla disabilità visiva. L’editoriale, a firma del presidente Franco Lepore, si concentra sulla nuova legge regionale in materia di disabilità. Nelle pagine successive si trovano numerosi approfondimenti, dal codice braille agli assistenti vocali, dallo studio dei sogni nelle persone cieche e ipovedenti fino alle cene al buio. La rivista è disponibile sul nostro sito internet, sia in Pdf, sia in formato word senza immagini. A breve presso i nostri uffici potete trovare anche le copie cartacee.

Incontro dott. Gaido
Giovedì 9 maggio, a partire dalle 17, nella nostra sede di corso Vittorio Emanuele 63, il dott. Maurizio Gaido ci guida in un nuovo incontro alla scoperta del corpo umano e del suo affascinante funzionamento. La proposta è rivolta sia a chi abbia già seguito le puntate precedenti, sia a chi voglia parteciparvi per la prima volta.

Incontro ausili informatici sportello di Settimo Torinese
Giovedì 16 maggio, a partire dalle ore 16, lo sportello UICI di Settimo Torinese organizza un incontro con i rappresentanti del Comitato Informatico della nostra sezione. Sarà un’occasione per consentire a tutti i disabili visivi della zona di conoscere i nuovi ausili informatici a disposizione di chi non vede, con particolare riferimento a tecnologie e applicazioni per i dispositivi mobili.

Incontro Venerdì 17 maggio Cambratech e Tiflosystem
Venerdì 17 maggio (dalle 15 alle 18), nella nostra sede torinese di Corso Vittorio Emanuele 63, il comitato informatico organizza un incontro con due aziende produttrici di strumenti per disabili visivi. Si tratta della Cambratech, società novarese molto attiva nella distribuzione di articoli per la vita quotidiana (dai forni ai piani a induzione, dalle sveglie agli orologi) e della Tiflosystem, specializzata in informatica, che per l’occasione presenterà anche alcune novità rivolte agli ipovedenti. L’appuntamento è gratuito, ma è necessario iscriversi, contattando la nostra segreteria al numero 011 53 55 67.

Gita UNIVoC nel pinerolese
[bookmark: _GoBack]Per domenica 2 giugno la nostra sezione UNIVoC organizza una gita nel pinerolese. La partenza è fissata alle ore 8, davanti alla sede UICI di corso Vittorio Emanuele 63. A bordo di un bus granturismo si raggiungeranno le miniere di talco di Prali. Lì sarà possibile salire a bordo di un trenino, tuttora funzionante, usato dai minatori e poi proseguire la visita camminando lungo le gallerie di estrazione, insieme a una guida. Dopo il pranzo in un ristorante della zona, ci si sposterà nel parco del castello di Miradòlo, luogo di interesse artistico e paesaggistico. Il costo della gita è di 35 Euro a persona. I non vedenti devono avere un proprio accompagnatore. Per chi ne avesse bisogno, l’U.N.I.Vo.C., compatibilmente con la disponibilità, mette a disposizione alcuni dei suoi volontari. Per partecipare è necessario iscriversi, contattando, fino a esaurimento posti, la signora  Enza Ammendolia, al numero 339.68.36.001.

Campagna fiscale 2019
E’ iniziata la campagna fiscale 2019. Anche quest'anno la nostra sezione ha attivato uno sportello di consulenza fiscale a tariffe agevolate, in convenzione con il CAF Anmil Torino. Sarà possibile ricevere assistenza per la compilazione dei modelli 730 e Unico. Il servizio a tariffe agevolate è riservato ai soci UICI Torino in regola con il tesseramento e ai loro familiari. Per fissare un appuntamento è necessario contattare la nostra segreteria al numero 011535567.
Il tariffario e l’elenco dei documenti richiesti per la compilazione della dichiarazione dei redditi saranno pubblicati a breve sul sito www.uictorino.it. Inoltre potranno essere inviati via e-mail o ritirati presso i nostri uffici in formato cartaceo.

Detrazione Irpef mantenimento cane guida
La legge di bilancio 2019 introduce una novità che riguarda le detrazioni fiscali per chi ha un cane guida. L’importo detraibile per le spese di mantenimento dell’animale sale a 1.000 Euro (in precedenza era di 516,46 Euro). Si tratta di una detrazione forfetaria Irpef. Ricordiamo che riguarda il mantenimento e non l’acquisto del cane e precisiamo che è consentita solo alla persona non vedente e non può essere estesa al familiare di cui egli eventualmente sia a carico. Per giustificare la spesa non è necessario presentare alcun documento. 

Rappresentanze e sportelli informativi UICI Torino
Oltre all’impegno nelle sedi storiche e nei Centri di Riabilitazione Visiva, la nostra sezione territoriale lavora attraverso una fitta rete di rappresentanze e sportelli informativi, a Torino e nella Provincia. Sono tutti punti di riferimento preziosi per i nostri soci. Di seguito l’elenco, con relativi giorni e orari di incontro:  

· Rappresentanza di Ivrea: terzo lunedì del mese (ore 14.30 – 17), via Dora Baltea 40/b (presso spazio Zac)
· Rappresentanza di Ciriè: Secondo e quarto giovedì del mese (ore 15.30 - 16.45), corso Nazioni Unite 32
· Sportello informativo Settimo Torinese: terzo giovedì del mese (ore 16 - 18), via Fantina 20/G (presso “Punto H”).
· Sportello Informativo Ospedale San Lazzaro (Torino): tutti i lunedì (ore 9 - 12), via Cherasco 23, presso gli ambulatori oculistici (II piano).    

Servizio “I miei occhi per la tua spesa”
E’ stato inaugurato il progetto “I miei occhi per la tua spesa”, nato dalla collaborazione tra l’ipermercato Carrefour di corso Monte Cucco 108 e la nostra sezione UICI Torino, per favorire l’autonomia delle persone con disabilità visiva. In giorni e orari fissi, chi non vede o vede poco potrà fare la spesa nell’ipermercato con l’aiuto di un dipendente Carrefour, che seguirà tutto il percorso di acquisto, dalla ricerca dei prodotti al pagamento in cassa. E’ già possibile richiedere il servizio di assistenza, che sarà attivo il mercoledì dalle 9 alle 12 e il giovedì dalle 16 alle 19 (massimo 4 assistenze per ogni turno). Il servizio è gratuito, ma deve essere prenotato telefonando al numero 0117074759 oppure 0117074762.

Accompagnamenti UNIVoC
Si informano gli utenti che le richieste di accompagnamento possono essere rivolte, dalle ore 10 alle ore 12 e dalle ore 15 alle ore 19 dal lunedì al venerdì, alla signora Enza al numero 339/6836001 oppure alla signora Laura telefonando al numero 011/859523 o cellulare 333/7773309.

Comitato pari opportunità e associazione Verba
Ricordiamo la collaborazione in atto tra il comitato pari opportunità della nostra sezione e l'associazione Verba, che da oltre quindici anni offre un aiuto concreto alle donne più fragili e più sole. Tra le tante, preziose iniziative, va segnalato l'ambulatorio Fior di Loto, che garantisce prestazioni ginecologiche alle donne disabili. La struttura, gestita in collaborazione con l'Asl Torino 1, si trova in via Silvio Pellico 28: offre visite gratuite e consulenze su vari temi, dalla gravidanza alle malattie sessualmente trasmissibili. Inoltre, presso la sede dell'associazione Verba, in via San Marino 10, esiste uno sportello di ascolto rivolto alle donne vittime di violenza, che lì possono trovare assistenza psicologica e legale. Per saperne di più potete contattare le referenti del nostro comitato pari opportunità, oppure direttamente la responsabile dell'associazione, Giada Morandi, al numero 011 011 28 007.

Presenze dei responsabili dei Comitati UICI Torino
Ricordiamo che i responsabili dei comitati attivi presso la nostra sezione UICI sono sempre a disposizione di tutte le persone che necessitano di assistenza, consulenza o informazioni, telefoniche o su appuntamento, nei seguenti giorni e orari:
•	Comitato Anziani: tutti i lunedì dalle ore 15.00 alle ore 17.00 
•	Comitato Centralinisti: tutti i lunedì dalle ore 17.00 alle ore 18.00
•	Comitato Fisioterapisti: tutti i giovedì dalle ore 16.00 alle ore 17.30
•	Comitato Ipovedenti: tutti i giovedì dalle ore 17.00 alle ore 18.00
•	Gruppo Informatico: tutti i venerdì dalle ore 15.00 alle ore 17.00
•	Comitato Pari Opportunità: tutti i venerdì dalle ore 17.00 alle ore 18.00
•	Comitato genitori: contattare la signora Maria Inglese all’indirizzo email        mariainglese92@gmail.com 
Si invitano tutte le persone che necessitano di assistenza a prenotare il loro appuntamento al numero di telefono 011 535567.

Sportello legale
VEDIAMO cosa dice la legge!!!
Ricordiamo che, al fine di essere sempre più vicina alle esigenze dei soci, la sezione UICI di Torino ha attivato uno sportello di consulenza legale presso i propri uffici. La consulenza legale sarà offerta gratuitamente dal Presidente nonché Avvocato Franco Lepore a tutti i soci regolarmente iscritti all'associazione. Tale servizio permetterà agli interessati di ottenere consulenze legali in diverse materie, dalle questioni di famiglia a controversie condominiali, da problemi sul lavoro a cause di risarcimento danni, dal recupero crediti a questioni di successione ecc.. i soci potranno beneficiare di una consulenza per ogni singola questione. Non potranno essere espressi pareri in ordine all'operato di altri avvocati. 
L'Avv. Lepore sarà lieto di ricevere tutti gli interessati direttamente presso la sede UICI di Corso Vittorio Emanuele 63, previo appuntamento telefonico al numero 011/535567, tutti i giovedì dalle ore 17.00 alle ore 18.00. All'atto della prenotazione, invitiamo i soci a specificare genericamente la materia oggetto della richiesta della consulenza.

Mail "dilloalpresidente": un prezioso strumento di dialogo
Ricordiamo che è attiva la casella di posta elettronica dilloalpresidente@uictorino.it, uno strumento dedicato a soci e amici che vogliano porre quesiti, segnalare iniziative, avanzare suggerimenti o critiche (purché costruttive) relative alla vita associativa del nostro sodalizio e più in generale alla condizione dei disabili visivi.
Le e-mail verranno lette personalmente dal Presidente, che risponderà nel più breve tempo possibile, compatibilmente con gli impegni lavorativi e istituzionali. Questo è un ulteriore strumento per promuovere un contatto diretto, immediato e personale con i nostri soci.

Calendario delle attività del Circolo dell’Amicizia tra Ciechi e Vedenti
Il Circolo dell’Amicizia tra ciechi e vedenti con sede presso la Famija Turineisa in Via Po 43 a Torino comunica il programma delle proprie attività:

· Mercoledì 8 Maggio - FESTA DELLA MAMMA - Ci troveremo tutti alla bocciofila     PENSIONATI E AMICI di Corso Siracusa 211 alle ore  19,30  per una cenetta  al termine della quale  seguirà un intrattenimento musicale con LELLA & TONY  e alcune poesie a tema. Omaggio floreale a tutte le signore.

· Mercoledì 15 Maggio - RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO
  
· Giovedì 16 Maggio -  ore 21 - in sede GIOCHI SENZA FRONTIERE. Ritorna la RUOTA DELLA FORTUNA, il gioco a premi che appassiona molti di noi, condotto da Vito. Partecipate numerosi!! 
  
· Giovedì 23 Maggio - ore 21 - in sede SERATA DELLE TORTE DOLCI E SALATE.  A tutti i concorrenti verrà dato un ricordo della serata. 
 
· Mercoledì 29 Maggio - ore 21 - SALONE TURCHESE - SI RECITA A SOGGETTO!!  Per ricordare il caro amico Luciano Buzzola che ci ha diretti per molto tempo alcuni soci, sotto la guida di Aldo Molinaro, rappresenteranno DOTTOR KNOCK
commedia in un atto di Jules Romains. Vi aspettiamo numerosi per sostenere i volenterosi interpreti!!!
