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1. NOTIZIE DALLA NOSTRA SEZIONE
ANGOLO DELLA PRESIDENTE MIRELLA GAVIOLI:
Carissime e carissimi, nel ringraziare tutti i presenti per il valore aggiunto alla nostra serata, mi rimbombano ancora nel cuore le note della musica e del bel canto da ascoltare e da ballare, e della buona compagnia che, tra ottimo cibo ed un fresco bicchiere di vino,  hanno garantito a quasi un centinaio di amici conosciuti e a nuovi intervenuti, di trascorrere un’altra magnifica esperienza di spontanea inclusione e valorizzazione delle nostre capacità ed operosità, contraddistinti sempre e comunque da spontanea simpatia e da grande dignità. L’amico Rodolfo Vivaldini e gli amici musicisti che si sono esibiti, la presenza dell’amica Elide Pizzi e di altri ospiti che, oltre a me e ai numerosi intervenuti, hanno dato valore alla serata e alla nostra sezione, sono il miglior segnale di quanto, tutti assieme, possiamo e sappiamo davvero essere e fare. Anche gli incontri con le amministrazioni di ASST Carlo Poma di Mantova e con il Comune di Mantova e trasporti APAM, sui temi che ci stanno a cuore quali accessibilità, autonomia e sicurezza, hanno portato ad ottimi presupposti di impegno e collaborazione operativa che garantiranno ai nostri assistiti e alla cittadinanza, nuovi sistemi accessibili e servizi di cui vi darò notizia non appena concretizzati. Ci avviamo verso il periodo estivo che fisiologicamente farà rallentare le iniziative ma, non l’operatività della sezione che rimane sempre e comunque a disposizione dei soci e degli utenti che ne abbiano necessità. Si concludono con questa settimana, i nostri laboratori creativo e di lettura, che riprenderanno intorno alla metà di settembre. In attesa di proporvi e condividere altre interessanti occasioni di ritrovo, vi auguro come sempre buona settimana.
2. NOTIZIE DAL CONSIGLIO REGIONALE LOMBARDO UICI
2.1. Linee guida di Regione Lombardia per lo svolgimento dei servizi a supporto dell’inclusione scolastica degli studenti con disabilità sensoriale A.S. 2019-2020.
L’impianto delle Linee Guida rimane sostanzialmente immutato, con alcune migliorie che, a nostro giudizio, sono importanti e vanno nella direzione di offrire un servizio sempre più rispondente alle necessità dei singoli studenti e delle loro famiglie.

Le principali novità, dando per inteso che gli altri aspetti rimangono pressoché invariati rispetto al precedente anno scolastico: 

- viene meglio precisato il concetto di pluridisabilità, ovverosia «doppia disabilità sensoriale o copresenza di una disabilità sensoriale con altra tipologia di disabilità»; 

- viene meglio precisato il concetto di assistenza a domicilio, ovverosia «l’attività svolta al domicilio è finalizzata ad accompagnare l’alunno/studente nelle attività di apprendimento scolastico didattiche, pertanto non sono ammissibili altre e diverse attività. In tal senso, contesti diversi dall’abitazione della famiglia sono da circoscrivere a particolari situazioni che rendono inopportuno il domicilio per svolgere le attività didattiche, che devono essere comunque realizzate in contesti adeguati (es. biblioteca o luoghi similari)»; 

- agli studenti che, al termine dell’anno scolastico, sostengono l’esame di Stato dei percorsi di istruzione o l’esame di qualifica o diploma dei percorsi ordinamentali di istruzione e formazione professionale, può essere riconosciuto un monte ore aggiuntivo per un massimo rispettivamente di 15 ore nel caso dell’assistente alla comunicazione e di 4 ore nel caso del tiflologo/tifloinformatico (fermo restando il rispetto del tetto massimo del piano individuale); 

- il massimale del piano individuale standard passa da 5.800,00 a 6.300,00 euro; 

- il contributo che viene riconosciuto all’Ente erogatore per garantire le necessarie azioni relative all’attuazione del Piano Individuale (incontri con la scuola, con gli specialisti, con la famiglia, predisposizione di specifico materiale), anche attraverso l’individuazione di una figura professionale responsabile del Piano stesso, passa da 150,00 a 200,00 euro per ciascun Piano (erogabile una sola volta). 

La DGR XI/1682, infine, prevede l’ampliamento dei servizi anche agli asili nido e, in particolare, «di sperimentare, secondo modalità da definire successivamente all’approvazione della presente deliberazione, un modello di offerta adeguato alla fascia di età tra 0 e 36 mesi, che garantisca ai più piccoli precoci interventi e adeguate stimolazioni sensoriali al fine di creare un modello di intervento che faciliti l’inserimento dei bambini nei successivi percorsi di educativi e formativi».

3. NOTIZIE DALLA SEDE CENTRALE UICI presenti in forma digitale sul Sito Internet http://www.uiciechi.it/documentazione/circolari/main_circ.asp
3.1. COMUNICATO N. 81 Settimana verde - edizione 2019 - valli delle Dolomiti
Gentilissimi, con vero piacere e per opportuna conoscenza, Vi comunico che anche quest’anno il Consiglio Regionale della Toscana, organizza la settimana verde edizione 2019 nelle valli delle Dolomiti e per la quale sono a chiedere la diffusione tramite comunicato della Presidenza Nazionale.

Di seguito la presentazione della iniziativa:

La settimana avrà inizio sabato 31 agosto per concludersi il sabato successivo 07 settembre 2019.

L’organizzazione prevede l’impiego di guide professioniste per le escursioni con un rapporto 1 accompagnatore e 2 escursionisti.

Ogni coppia potrà scegliere il percorso e la distanza che vorrà percorrere quotidianamente al mattino e/o al pomeriggio. A titolo esemplificativo: 4 Km andata e ritorno verso il Lago di Dobbiaco; circa 20 Km per il Lago di Landro; circa 18 Km di sola andata verso il Passo di Cimabanche oppure verso Cortina, circa 30 Km, potendo usufruire di comodi e gratuiti mezzi pubblici per il ritorno verso Dobbiaco. 

Ci sono zone raggiungibili con i mezzi pubblici per poi fare delle bellissime escursioni verso il lago di Misurina, le tre cime di Lavaredo, nella Val Fiscalina o nella Val Casies, oppure raggiungere il meraviglioso Lago di Braies. Sarà possibile pranzare presso i vari rifugi, in questo caso gli escursionisti dovranno sostenere il costo del pasto della guida. 

Il soggiorno avverrà presso l’Hotel Union, via Dolomiti, 24 - Dobbiaco

Prezzi: € 69,00 a persona per la mezza pensione, supplemento per camera singola € 12,00 giornaliero (max. 3 camere disponibili), supplemento giornaliero € 21.00 per camera doppia uso singola (max. 3 camere disponibili). 

I prezzi sono esclusi della tassa di soggiorno giornaliera di € 1,80.

Sono previsti sconti per i bambini.

Al momento dell’iscrizione, da effettuarsi entro e non oltre il 15/07 p.v.,dovrà essere versato un anticipo di € 100,00. Tale anticipo sarà poi detratto al momento del saldo che dovrà essere effettuato presso l’hotel.

Per chiarimenti sull’organizzazione rivolgersi ad  Angelo Grazzini, referente dell’iniziativa, ai seguenti recapiti:

Telefono abitazione: 0572 33772.

Telefono cellulare: 338 4248181 

Indirizzo e-mail: a.grazzini@yahoo.it

Con l’occasione si porgono i più cordiali saluti.

Il Presidente UICI Toscana Antonio Quatraro
3.2. Comunicati Sede CENTRALE I.RI.FO.R. presenti in forma digitale sul sito internet: http://www.irifor.eu/Comunicati
4. NOTIZIE DI INTERESSE TURISTICO-CULTURALE E TECNOLOGICO 
4.1. Offerta speciale - fornelli induzione parlanti: Si informa che la Cambratech, riserva una offerta speciale dedicata ai soci Uici. Riguarda il primo fornello ad induzione parlante.

Per tutti gli ordini ricevuti entro il 30 giugno 2019 verrà applicato uno sconto del 10% sul prezzo di listino che è di euro 390,00 iva 4% inclusa, con un prezzo al netto dello sconto di euro 351,00 iva 4% inclusa inoltre viene offerto il trasporto gratuito ed il pagamento avverrà mediante bonifico bancario all'ordine.

Gli ordini dovranno pervenire dalla sezione, e potranno essere fatturati direttamente alla sezione uici oppure al socio previa invio della documentazione per l'applicazione di iva agevolata.

Ecco il collegamento per vedere tutti i dettagli sul prodotto:

http://www.cambratech.it/fornello-ad-induzione-parlante.htm
4.2 Cambratech informa che sono disponibili due nuovi prodotti:

Termometro corporeo parlante:

http://www.cambratech.it/termometro-corporeo-parlante.htm

Caratteristiche.

- Termometro corporeo parlante  display lcd con numeri grandi.

- Veloce risposta entro 90 secondi.

- Memoria dell'ultima misurazione.

- Autospegnimento.

Sonda in gomma quindi indicato anche 

- Per uso rettale, ascellare, per adulti e bambini.

- Approvato fda u.s.a..

- 3 batterie AG13 incluse.

CODICE CATALOGO: M10.

€ 21,30 iva al 4% inclusa.

€ 25,00 iva al 22% inclusa.

Vidoingranditore portatile Clover 3. 

http://www.cambratech.it/videoingranditore-portatile-clover-3-da-3_5-pollici.htm

Il CLOVER 3 è l'ideale per chi cerca un videoingranditore portatile estemamente compatto, dalle dimensioni minimali e dal peso irrisorio!

Perfetto da mettere in tasca, anche nel taschino della camicia!

I pulsanti sono pochi, ben disposti e in rilievo. 

La qualità dell'immagine è notevole. 

CLOVER 3, il compagno inseparabile!

Caratteristiche tecniche.

• Display: 3.5".

• Telecamera Auto Focus HD.

• Ingrandimenti: 3.8x-16x (con videoingranditore appoggiato alla superficie di lettura).

• Modalità colore: 10 disponibili, tra cui i colori naturali.

• Batteria: Litio ricaricabile, durata di 3 ore e mezza in utilizzo continuo.

• Alimentatore di corrente: micro USB UE / AU / USA / Regno Unito / JP; Ingresso: 110-240 V; Uscita: 5 V / 1 A.

• Segnali acustici di feedback.

• Luminosità dello schermo regolabile.

• LED per un'illuminazione omogenea del foglio (con possibilità di spegnerli).

• Fermo immagine e navigazione intelligente sull'immagine bloccata e ingrandita.

• Funzione di spegnimento automatico dopo 3 minuti di inattività.

• Indicazione dello stato del dispositivo (batteria e modalità attive).

• Dimensioni: 9 x 7,2 x 1,8 cm.

• Peso: 100g. 

CODICE CATALOGO: EL152. 

COSTO:€ 219,00 iva al 4% inclusa.

€ 256,90 iva al 22% inclusa. 

5. SERVIZIO LIBRO PARLATO: 
7.1 SERGIO PORTA INVESTIGATORE NON VEDENTE DI JOE FERRI

“Sergio Porta l’investigatore non vedente” di Giuseppe Ferdico in arte Joe Ferri, socio non vedente della sezione di Milano. Sergio Porta non vedente: giornalista e investigatore. In una Milano multiculturale, globalizzata e frenetica, in un rapporto fondamentalmente controverso con la sua città, si muove Sergio Porta, ex ispettore di banca, grande appassionato di jazz e ora giornalista e improvvisato investigatore. Il nostro protagonista con perspicacia e ironia arriva a risolvere casi complessi. “Come può un non vedente, nelle sue condizioni, affrontare tutti i pericoli che gli si presentano in ogni caso?” La risposta sta nell’affetto e nell’amicizia delle persone che gli sono accanto: la moglie Luisa, l’amico giornalista Franco Bianchi e il simpatico commissario Domenico Romano che non può più fare a meno di loro. Sergio Porta agisce sempre con una buona dose d’incoscienza ed evita di approfittare della sua disabilità dimostrando di sapersi ben integrare con la realtà esterna. Nei tre episodi qui riportati lo vedremo rispettivamente alle prese con una serie di omicidi di cantanti famosi degli anni ’60 ormai in declino. Quindi, nel secondo racconto è occupato a sciogliere il mistero di un’eredità a lui lasciata dallo zio defunto: tutto ha inizio da un fatto accaduto durante la seconda guerra mondiale.   Infine, impegnato a portare alla luce un complotto per eliminare un importante uomo delle istituzioni che dava fastidio a una banda di criminali internazionali, narcos che ricorre alla “morte silenziosa”. L’ autore Joe Ferri
6. TESSERAMENTO SOCI EFFETTIVI E SOSTENITORI, CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA' E 5x1000
6.1. Continua la Campagna tesseramento soci: per i Soci che non avessero ancora aggiornato la tessera associativa per l’anno corrente, è raccomandato il versamento della quota che, anche per l’anno 2019, è confermata in euro 49,58 per tutti i soci, effettivi e sostenitori, e in euro 10,33 per i soci che non percepiscono alcun reddito. Ricordiamo che può essere scelta anche la soluzione di ritenuta direttamente alla fonte IMPS, sottoscrivendo una apposita delega presso la nostra Segreteria, che prevede una piccola trattenuta mensile pari a euro 4,13. Invitiamo quindi tutti i disabili visivi e i sostenitori, al tesseramento con contestuale versamento della quota associativa, e i soci già iscritti, a perfezionare la propria posizione, considerando tale atto, oltre che di preziosa utilità a sostegno delle varie attività e servizi erogati, doveroso per il ruolo rivestito da questa Sezione e dall'associazione tutta, nel difendere gli interessi morali e materiali dei ciechi e degli ipovedenti sul territorio.
Segnaliamo che lo Statuto sociale dell’Unione, prevede anche il ruolo di socio sostenitore ovvero chi, pur privo di disabilità visiva, voglia sostenere la sezione, oltre che con il proprio impegno volontario, anche attraverso il versamento della medesima quota. I versamenti di contributi e aggiornamenti tessera associativa, possono essere effettuati direttamente presso gli uffici sezionali, o sul c/c postale n. 13719463, oppure tramite bonifico bancario sul seguente codice IBAN: IT 95 B 01030 11509 000007562075 MONTE DEI PASCHI DI SIENA filiale di Mantova – 2220.
6.2. CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA': è sempre attiva la campagna di solidarietà sociale con l'invito a versare un contributo minimo di euro 5,00, per sostenere il fondo che il Consiglio Regionale lombardo UICI ha istituito a sostegno, oltre che della sezione di appartenenza, anche delle sezioni che versino in situazione di particolare criticità.
6.3. Dona il tuo 5x1000: a ricevimento dell’importo di destinazione del cinque per mille riservato alla nostra associazione per gli anni 2015-2016, vogliamo ringraziare tutti i soci e i cittadini che hanno voluto contribuire alle attività messe in campo dalla nostra Sezione ritenendola meritevole del prezioso sostegno erogato.
Si coglie l’occasione per rinnovare l’invito a questa forma di considerazione, in occasione della predisposizione della prossima denuncia dei redditi, destinando il 5 per mille dell'imposta, a questa Sezione dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti di Mantova, indicando nella scheda allegata ai modelli, il codice fiscale della sede Provinciale UICI di Mantova 93025100202. Ricordiamo che il 5 per mille può essere devoluto anche da quelle persone che non devono provvedere alla compilazione della dichiarazione dei redditi, in questo caso, è sufficiente compilare il modulo allegato al modello reddituale rilasciato dal proprio datore di lavoro o dal proprio istituto di previdenza e consegnarlo presso gli uffici postali. Sollecitiamo questa dimostrazione di solidarietà e considerazione di quanto l'Unione ha fatto e sta facendo per la causa dei disabili visivi e chiediamo anche di stimolare parenti, amici e conoscenti ad esercitare tale forma di sostegno.
7. PALINSESTO DI SLASH RADIO WEB DA LUNEDI' 24 A VENERDI’ 28 GIUGNO
Le trasmissioni inizieranno alle 8.25 con la rubrica “Un libro al giorno”, prodotta e curata dal Centro Nazionale del Libro Parlato “Francesco Fratta” (della durata di cinque minuti), in onda dal lunedì al venerdì nei seguenti orari: 8:25, 14:50, 19:50 e al termine della programmazione serale.

Dopo “Un libro al giorno”, di mattina, potrete ascoltare l’Oroscopo e Almanaccando, la rubrica sui fatti del giorno a ritroso nel tempo, a seguire il Meteo.

Dalle 9:00 alle 10:30 l’appuntamento è con Spotlight: notizie di attualità, politica, cultura e sport nonché approfondimenti a cura di ospiti del mondo del giornalismo.

In particolare lunedì 24 giugno ospiteremo Giuseppe Bisantis, radiocronista di Radio Rai inviato al seguito della Nazionale Under 21 impegnata negli Europei di categoria che si stanno svolgendo tra Italia e San Marino, mentre martedì 25 sarà con noi lo scrittore Luca Giribone, protagonista di un recente caso editoriale al di fuori dei consueti circuiti letterari.

Vi ricordiamo che lunedì 24 giugno alle 10:30  potrete seguire  la nuova puntata di Slash Sport News, la nostra striscia settimanale, della durata di mezz’ora, che si occupa di tutte le discipline sportive praticate da ciechi e ipovedenti con risultati, classifiche, approfondimenti e interviste ai protagonisti. Questa settimana fari puntati su blind tennis, baseball, ultramaratona, calcio a cinque e vela. Invitiamo le ascoltatrici e gli ascoltatori a partecipare segnalando eventi, storie e competizioni da trattare in trasmissione.

Confermato il doppio appuntamento con UiciCom, nei giorni di mercoledì 26 giugno, con inizio alle 10.30, per ciò che concerne le notizie, le attività e gli eventi del territorio e della Presidenza Nazionale, e di Venerdì 28 giugno, sempre alle 10.30, per il tour di presentazione di tutte le sezioni Provinciali, Intercomunali e dei Consigli Regionali dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS.

Mercoledì 26 giugno dalle 15:00 alle 16:30 andrà in onda l’appuntamento con  a rubrica mensile Scuola alla Radio a cura della Commissione Nazionale Istruzione e Formazione dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti a cura del prof. Marco Condidorio. Argomento principale della puntata i correttivi al decreto legislativo n.66/2017 in materia di sostegno e inclusione. Tra gli ospiti segnaliamo la partecipazione del Sottosegretario all’Istruzione Salvatore Giuliano. 

A seguire parleremo di tiflologia componente della Direzione Nazionale Linda Legname;

 Ancora mercoledì 26 giugno a partire dalle 16:30 spazio alla rubrica “Chiedi al presidente”, che  consentirà ai nostri ascoltatori di rivolgere le loro domande in diretta a Mario Barbuto, Presidente Nazionale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS. Per ulteriori dettagli si rimanda al Comunicato n.79.

Vi segnaliamo inoltre che giovedì 27 giugno a partire dalle 9:30 trasmetteremo in diretta dalla Sala Zuccari di Palazzo Giustiniani a Roma la II Giornata Nazionale delle Persone Sordocieche, organizzata dall’Unione Italiana dei ciechi e degli ipovedenti Onlus-APS e dalla Lega del Filo d’Oro Onlus.

Sempre giovedì 27, dalle 15:00 alle 16:00, tornerà nel nostro palinsesto la rubrica “Scodinzolando”, a cura della Commissione Nazionale Cani Guida: la coordinatrice Elena Ferroni e la referente Irene Balbo ci parleranno delle scuole per l’addestramento dei nostri compagni di libertà.

Slashbox vi terrà compagnia nei pomeriggi di martedì 25 e giovedì 27 giugno dalle 16.00 alle 18.30, mentre mercoledì 26 andrà in onda dalle 17:30 alle 18:30 con la seguente programmazione:

Martedì 25 giugno:

Apriremo la puntata parlando del primo Festival del Romance Italiano che si terrà a Milano il prossimo 29 giugno. Una manifestazione che nasce dall’idea di far riscoprire il fascino del romanzo rosa, in collaborazione con il Rumore dei Libri, blog letterario, Kinetic Vibe, agenzia nazionale e internazionale di eventi, e la sponsorizzazione del comune di Milano. Parteciperanno circa 160 autori, tra loro  Monique Scisci, Diego Galdino, Corinne Savarese ed Elisabetta Motta, che saranno nostri ospiti.

In seguito avremo ai nostri microfoni il Viceministro per la Famiglia e la disabilità Vincenzo Zoccano che ci illustrerà le nuove tutele per gli automobilisti disabili e l’inasprimento delle sanzioni per l’utilizzo irregolare del contrassegno riservato ai portatori di handicap contenute nell’emendamento alla riforma del Codice della Strada.

In chiusura insieme a Franco Lisi, direttore scientifico della Fondazione Istituto dei  Ciechi di Milano ed Elisa Molinari, responsabile del progetto per la Fondazione Lia tratteremo del corso di formazione alla lettura digitale accessibile per ragazzi ciechi e ipovedenti che si è svolto la scorsa settimana.  

Mercoledì 26 giugno:

Trai vari argomenti ci occuperemo di imprenditoria e cucina ospitando ai nostri microfoni lo chef Antonio Ciotola del ristorante “La taverna degli archi” di Belvedere Ostiense (AN).

Giovedì 27 giugno:

Proseguiremo nella nostra personale rassegna di presentazione dei libri selezionati nella dozzina per il Premio Strega 2019: stavolta l'attenzione sarà concentrata su Marina Mander, autrice de “L’età straniera” (edito da Marsilio).

sinossi: Leo non studia molto, ma è bravo a scuola. Non fuma tanto, ma un po’ d’erba sì. Ha una madre, Margherita, che lavora come assistente sociale e un padre che è stato matematico, è stato intelligente, è stato vivo l’ultima volta nel mare e poi è scomparso tra le onde con il pigiama e le ciabatte. Leo odia i pigiami, le ciabatte e non si fida più del mare, forse di nessuno. Odia tutte le cose fino a quando nella sua vita non arriva Florin, un ragazzino rumeno che non studia, non ha una casa, non ha madre né padre – o magari sì ma non ci sono – e si prostituisce. Florin si prostituisce e la madre di Leo decide di ospitarlo, sistemandolo nella camera del figlio, perché l’appartamento è piccolo e perché «forse potete farvi bene l’un l’altro». Leo che non ha mai fatto l’amore con nessuno e Florin che fa l’amore con tutti condividono la stessa stanza. Leo pensa di odiare Florin, che comunque è meglio di una cosa, è vivo. Leo è tutto cervello e Florin è tutto corpo: questo pensa Leo, che racconta la storia. La “scimmia” lo chiama, come una delle tre scimmiette: Iwazaru, quella che non parla. In realtà entrambi i ragazzi sono ancora forti di una fragile interezza, perché sono adolescenti e hanno ferite profonde ma corpi e sentimenti giovani. Comincia così, tutta storta, l’avventura del loro viaggio a occidente, fra estraneità e appartenenza: mistico per Leo – in continuo contatto con un tribunale immaginario che cerca di convincerlo di avere ucciso il padre – e fisico per Florin – in balia di uomini violenti in un mondo più violento ancora. Scritto in una lingua immaginifica e ironica, intelligente e musicale, L’età straniera racconta un mondo vocale: è nelle voci che questa storia e tutte le storie si sviluppano – le parole di Florin che mancano, quelle in cui Leo si rifugia.

Marina Mander, triestina, vive a Milano. Tra le sue opere di narrativa: Ipocondria fantastica (Editori associati – Transeuropa 2000, et al. 2012), Catalogo degli addii (et al. 2010), La prima vera bugia (et al. 2011, di prossima ripubblicazione presso Marsilio), tradotto in diversi paesi europei e negli Stati Uniti, Nessundorma (Mondadori 2013, finalista al Premio Rapallo-Carige), Il potere del miao. I gatti che mi hanno cambiato la vita (Mondadori 2015). Ha scritto per Il Piccolo, Vanity Fair e The New York Times.

A seguire approfondiremo, con il giornalista Carlo Giacobini responsabile HandyLex, il Progetto Usefall (Esperienza dei Siti Unesco per tutti). 

Le trasmissioni saranno condotte da Luisa Bartolucci, Chiara Maria Gargioli e Renzo Giannantonio.

Gli ascoltatori, che invitiamo a partecipare con quesiti e contributi, potranno, come di consueto, scegliere diverse modalità di intervento:

- Tramite telefono contattando durante la diretta il numero: 06 92 09 25 66.

- Inviando e-mail, anche nei giorni precedenti le trasmissioni, all'indirizzo: diretta@uiciechi.it

- Compilando l'apposito form di Slash Radio Web , o scrivendo sulla nostra pagina facebook Slash Radio Web.

Per ascoltare Slashradio sarà sufficiente digitare la seguente stringa: UICI - Slash Radio

Oppure accendere la nostra app Slash Radio Web di Erasmo di Donato, che vi invitiamo a scaricare, onde averci sempre con voi!

Il contenuto delle trasmissioni verrà pubblicato:

- Sul sito dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS all'indirizzo http://www.uiciechi.it/ArchivioMultimediale

- sulla pagina Facebook Slash Radio Web sulla quale andremo anche in diretta, in radiovisione ed alla quale vi invitiamo a mettere il vostro like onde divenire nostri followers.

Vi ricordiamo infine, come annunciato nelle scorse settimane, che adesso è ancora più facile ascoltarci: per i possessori dell'assistente vocale Alexa di Amazon è disponibile la skill di Slash Radio Web.

I comandi sono:

-          Alexa, AVVIA Slash Radio Web

oppure

-          Alexa APRI Slash Radio Web

di seguito il link di riferimento per Alexa Skill su Amazon Prime:

https://www.amazon.it/dp/B07NS18BTQ/ref=sr_1_1_nodl…
8. ORARI DI APERTURA AL PUBBLICO E CONTATTI DELLA SEZIONE
Lunedì e giovedì dalle 9.00 alle 13.00 e dalle 14 alle 17; mercoledì dalle 9.00 alle 13.00 e venerdì dalle 10 alle 12. - Tel. n. 0376 32 33 17; Fax 0376 15 90 674; Per ascoltare il comunicato audio: tel. 0376 32.33.17, dal menù, digitare 2 per selezionare gli argomenti di interesse; e- mail uicmn@uiciechi.it; PEC: uicimantova@messaggipec.it Facebook UICIMANTOVA; SITO: WWW.UICMANTOVA.IT
9. Rassegna stampa:
9.1. GAZZETTA DI MANTOVA DOMENICA 16 GIUGNO 2019 PAG.15
Segnalare i pericoli con un clic sulla app – La sicurezza è smart

I cittadini potranno avvisare se notano situazioni anomale 

“Non sostituisce il 112 ma è di grande importanza”

Un nuovo strumento a disposizione dei cittadini per segnalare, schiacciando solamente un tasto, eventuali situazioni di pericolo o disturbo. Un nuovo passo avanti sul tema della sicurezza partecipata arriva grazie all’accordo tra la Polizia locale e la app 1 Safe. La presentazione, avvenuta ieri nella sede di Viale Fiume, ha visto la presenza dell’assessore alla Polizia locale Iacopo Rebecchi, del vice comandante Luigi Marcone, del responsabile di 1 Safe Claudio Rota e di Marco Sivero, presidente del Comitato Rabin. Il funzionamento è semplice. Il primo passo per il cittadino è scaricare l’app, gratuita e senza pubblicità o costi nascosti, dalle piattaforme App Store e Google Play. A questo punto basta registrarsi inserendo il proprio numero di telefono ( che resterà nascosto agli utenti dell’app) e un nickname. Per segnalare una situazione considerata anomala non resterà che schiacciare un pulsante, scegliendo una delle tante categorie di segnalazione disponibili. Da furto d’auto a episodio di bullismo, da aggressione ad atti vandalici fino agli incendi, solo per citare alcuni esempi. La segnalazione farà apparire un alert sulla mappa grazie alla geolocalizzazione. Tutti gli utenti nelle zone limitrofe, o che hanno salvato quella zona nelle preferite, riceveranno una notifica di avvertimento e potranno confermare o smentire per aumentarne l’affidabilità. La segnalazione sarà a disposizione anche della polizia locale, l’unica che potrà vedere il numero telefonico di chi ha segnalato, e che quindi potrà contattare l’utente per avere maggiori informazioni e valutare se intervenire o smistare la segnalazione ad altri uffici competenti. Scaricando l’app, sarà possibile anche essere avvisati in caso di strade chiuse, eventi meteo estremi o manifestazioni con conseguenti deviazioni del traffico. “Uno strumento utile per i cittadini e in particolare per i gruppi del Controllo di vicinato.”, ha spiegato l’assessore Rebecchi. L’app non sostituisce il 112 – ha puntualizzato il vice comandante Marcone- ma è di grande importanza. Si è già tenuta la presentazione al Comitato ordine e sicurezza”. In tutta Italia 1 Safe è già presente in oltre 50 comuni. Oltre 13mila gli utenti registrati, mentre il numero delle segnalazioni ha superato quota seimila.

9.2. GAZZETTA DI MANTOVA – 19/06/2019 

LA CITTA’ CHE CAMBIA 

Rondò Esselunga, via ai lavoratori…  Il comune: “pronto in due mesi”
L’assessore: <<il cantiere è diviso in quattro fasi, così si ridurranno i disagi >>

Si parte con il trasloco della pensilina Apam e la creazione di percorsi pedonali

Monica Viviani

Sono partiti lunedi e si concluderanno entro la fine di Agosto, i lavori per la realizzazione della rotatoria di Viale Piave, un’ opera che l’assessore ai lavori pubblici Nicola Martinelli definisce <<fondamentale>> <<per snellire il traffico presente su queste arterie della città, a maggiore ragione visto l’insediamento del supermercato Esselunga>>. 

Il cantiere prevede quattro fasi di intervento <<strutturate- aggiunge l’assessore- in modo da ridurre al massimo i disagi: ci sarà infatti una sola modifica alla viabilità che interesserà viale Fiume ma, nel mese di Agosto. La prima fase, iniziata lunedì con la posa di recensione in corrispondenza delle pensiline Apam, durerà circa venti giorni. Prevede  <<una serie di interventi propedeutici. Spiega Martinelli- come lo spostamento della penillina Apam di qualche metro verso i giardini Nuvolari o la copertura della griglia di aerazione del parcheggio interrato per consentire il passaggio pedonale durante i lavori>>. Allo stesso scopo saranno realizzati dei cordoli e un marciapiede sul lato sud-est tra Viale Piave e l’accesso al Mondadori Forum. In questa fase non sono previste modifiche alla viabilità ad eccezione della chiusura della stazione degli autobus. In una seconda fase gli operatori della ditta Edua di Goito si sposteranno sul lato opposto all’innesto tra Viale Fiume e Viale Piave: <<Anche questa fase- prosegue Martinelli- comporta lavori preparatori come lo scavo e la realizzazione di un muro di contenimento con successivo riempimento della scarpata per creare un percorso pedonale>>. Anche in  questa fase non sono previste modifiche alla viabilità. Mentre verrà chiuso l’accesso ai giardini da Viale Piave.

Con la terza fase, il cantiere entrerà nel vivo: << La particolarità è che il rondò verrà realizzato in due tempi, prima una metà e poi un’altra per evitare ripercussioni eccessive sul traffico>>. Si parte dal lato ovest ovvero quello di Viale Fiume: verranno eliminate le isole pedonali e verranno realizzati nuovi cordoli e spartitraffico. In questa fase, della durata di una ventina di giorni, sarà vietato l’accesso di Viale Piave a Viale Fiume e il cantiere comporterà il restringimento della carreggiata  lungo Viale Piave. Terminato l’intervento, verranno realizzati i cordoli anche sul lato opposto. Le auto dirette in Viale Fiume, dovranno in questo periodo passare da via Leopardi.

La quarta e ultima fase, comporterà la realizzazione della corona centrale del  rondò, i lavori di asfaltatura e di posa della segnaletica, e infine la creazione della pista ciclabile e la ripavimentazione di via Mutilati e Caduti del lavoro. 

<< Secondo il crono programma fornito dalla ditta, conclude Martinelli, - i lavori per il rondò saranno terminati entro la fine di Agosto e sono coordinati con il cantiere per la ciclopedonale di via Rea, i cui i lavori sono attualmente in corso>>. Si tratta della ciclabile che collegherà il cavalcavia con corso Pradella: in questo caso, secondo quanto annunciato dal Comune, i lavori termineranno tra la fine di Luglio e l’inizio di Agosto .
Pista di Viale Pompilio, i tempi si riducono: sarà finita a metà Luglio

<<la ciclabile di Viale Pompilio sarà pronta con alcune settimane di anticipo, verso la metà di Luglio. E in ottobre sarà collegata con quella che stiamo realizzando in viale Albertoni, davanti al vecchio ingresso dell’ospedale >>. Lo annuncia l’assessore ai lavori pubblici Nicola Martinelli aggiungendo che, dalla settimana prossima, inizieranno le operazioni di asfaltatura della pista che permetterà di percorrere in sicurezza con la bicicletta, già dalla metà di Luglio, il tratto dell’incrocio con Viale Albertoni fino al cavalcavia.

<<IL cronoprogramma prevedeva la chiusura dei lavori per agosto ma la ditta riuscirà  a portare al termine l’opera attorno alla  metà del mese prossimo- prosegue 

Martinelli- “dopo l’asfaltatura verrà istallato l’impianto di illuminazione a led e realizzata una piccola area verde in una piazzola che si trova all’incrocio con viale Belgioioso. A fine estate, installeremo anche una colonnina per la ricarica delle auto elettriche>>.

Intanto proseguono i lavori per la riqualificazione dell’area che si trova di fronte  al vecchio ingresso del Poma. Anche qui, è programmata una ciclabile che collegherà quella di viale Pompilio, alla pista che percorre la strada di fronte al nuovo ingresso del Poma e a quella in direzione Te Brunetti.-

Il centro anti-violenza ora ha una nuova sede 

Sono terminati i lavori per la nuova sede del centro antiviolenza- Telefono Rosa che da via Tassoni si sposta in via Indipendenza. Il comune di Mantova ha vinto nel 2018  un bando regionale e l’intervento è stato possibile grazie al contributo di Regione Lombardia di 112.500 euro: il 90% dell’intera operazione, viene da Ats Valpadana, mentre il restante finanziamento di 12.550 euro, dal Comune. La nuova sede sorge al primo piano dell’edificio di Edilizia Sociale di via indipendenza 2 (al piano terra c’è la sede del  club delle Tre Età). Sono stati ricavati spazi con sale per colloqui e consulenze con psicologi,avvocati,assistenti sociali, mediatori linguistici. C’è una nuova sala di ascolto per il supporto telefonico oltre agli uffici, a una sala gioco per i bambini, un archivio, una biblioteca e una sala convegni. 

Sono inoltre stati realizzati nuovi servizi igienici e l’intervento ha permesso anche il rifacimento delle finiture interne e degli impianti tecnologici, l’istallazione del servo scala e la fornitura degli arredi interni. 

Il progetto è stato redatto e realizzato dell’ufficio tecnico comunale, a fine mese è previsto il trasferimento dell’associazione telefono Rosa.-


