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1. NOTIZIE DALLA NOSTRA SEZIONE
ANGOLO DELLA PRESIDENTE MIRELLA GAVIOLI:
Carissime e carissimi, trascorse piacevolmente le serate all’aperto che hanno visto la presenza di soci ed amici a contatto con la cittadinanza interessata alle nostre proposte, affrontiamo un’altra settimana di impegni e attività progettuali, in attesa di un’altra serata conviviale e musicale. Lunedì 15 luglio, ad ospitare e a sostenere le attività della nostra sezione, sarà la festa all’aperto che si terrà a Marmirolo, che vedrà l’esibizione dell’orchestra “I Valentinos”, con ospite d’onore, l’amico Rodolfo Vivaldini”. Vi invito come sempre a non mancare e a diffondere per un più ampio coinvolgimento.
Invito anche a porre attenzione alle informazioni relative all’utilizzo della carta blu per i tragitti ferroviari per le persone con disabilità e loro accompagnatori.

Con il 9 di luglio, si conclude il periodo di servizio civile di 4 dei 6 volontari presenti in sezione quindi, ad Emanuele, a Mara, a Silvia e a Flavia, va il nostro ringraziamento, il nostro saluto e un imbocca al lupo per i loro percorsi futuri.
Rimanendo come sempre, sia io che gli uffici, a disposizione per le diverse necessità, seppur con risorse ridotte e con le ferie estive di mezzo, auguro a tutti buona settimana. 

1.1. FESTA DEL PD A MARMIROLO: LUNEDI’ 15 LUGLIO, presso l’area feste di Marmirolo, si svolgerà una serata gastronomica e musicale a cura dell’orchestra “I Valentinos”, con ospite d’onore il cantante ed amico Rodolfo Vivaldini. L’ingresso è libero, il ricavato della serata per il consumo gastronomico, tolte le spese, verrà devoluto alla nostra sezione. Partecipate numerosi con amici e familiari, consumate le ottime pietanze nostrane e… diffondete, che in tanti, ci si diverte di più!
1.2. IN VOLO SENZA BARIERE: DOMENICA 21 LUGLIO, dalle ore 10 alle ore 16 circa, presso LAKE ISEO AIRFIELD  - campo volo Burlotti Via Baiguini Costa Volpino (BG) saranno messi a disposizione delle persone con varie tipologie di disabilità, più di 100 voli su aerei ultraleggeri e deltaplani biposto, a cura dell'ASSOCIAZIONE CENTROVOLONORD DI DARFO BOARIO TERME, DELLA SCUOLA ITALIANA VOLO DI CREMONA, DELLA SCUOLA PUNTO VOLO DI TORLINO, DELL'AVIOSUPERFICIE JFK DI DOVERA E DELL'AVIOSUPERFICIE LEONARDO DA VINCI DI VIGEVANO, DELTAPLANI DI VOLO LIBERO DELL'ASSOCIAZIONE DELTA DI SALE MARASINO, gli interessati potranno ricevere ulteriori informazioni e segnalare la propria adesione presso gli uffici sezionali entro e non oltre lunedì 15 luglio, a cui seguirà la valutazione delle possibilità organizzative di trasporto per chi ne manifestasse la necessità.
INFO: +39 3333987558 mail: iseolakeairfield@gmail.com
1.3. CONFERENZA STAMPA DI PRESENTAZIONE CONVENZIONE UICI MANTOVA - TEA ENERGIA E FINE VITA: Giovedì 25 luglio, alle ore 15.00, presso i locali sezionali in via della Conciliazione 37 a Mantova, si terrà il primo incontro di presentazione della convenzione stipulata per agevolare soci ordinari, soci sostenitori, dipendenti di questa sezione, e loro familiari, sul consumo di energia elettrica e gas, oltre che per la fruizione di alcuni servizi quali ad es. per la raccolta dei rifiuti, e di quanto è contemplato dalla carta dei servizi di TEA ONORANZE FUNEBRI FINE VITA.
Considerandola un’ottima opportunità sia per le persone potenzialmente coinvolte, che per la sezione, si invitano tutti i soci ordinari, sostenitori, loro famigliari e tutti gli interessati che potrebbero diventarlo anche a tale scopo, a cogliere questa occasione per incontrare, oltre ai dirigenti sezionali, i vertici e i funzionari TEA, i quali informeranno e si metteranno a disposizione anche con uno sportello dedicato presso la sezione e sul territorio, per rispondere al meglio ai bisogni delle persone più in difficoltà e a coloro che ruotano attorno alla nostra sezione considerata meritevole di questa particolare attenzione. Sarà presente la stampa locale e, al termine dell’incontro, verrà offerto ai presenti un rinfresco per festeggiare e valorizzare questo interessante sodalizio.

2. NOTIZIE DAL CONSIGLIO REGIONALE LOMBARDO UICI
2.1 Voyage Inside a Blind Experience - Evento finale.

La Fondazione “Istituto dei Ciechi di Milano”, è lieta di annunciare la conclusione del progetto VIBE- Voyage Inside Blind Experience, una mostra itinerante di opere astratte di Josef e Anni Albers, la cui fruizione è completamente accessibile alle persone disabili visive. Il progetto, ha toccato ben tre sedi espositive quali: il SMS – Santa Maria della Scala di Siena (Italia), The Glucksman – Cork University College (Irlanda) e il MSU – Museo di Arte Contemporanea di Zagabria (Croazia), attirando oltre 75mila visitatori in soli 9 mesi espositivi. I risultati finali saranno presentati giovedì 18 luglio, dalle ore 9.15 alle 12.45, all’Auditorium Giovanni Testori, Piazza Città di Lombardia (a breve sarà disponibile sul sito della Fondazione Istituto dei Ciechi di Milano la locandina dell’Evento Finale).

Sarebbe auspicabile che ogni Sezione fosse presente con propri rappresentanti.

La partecipazione è gratuita, ma l’iscrizione è comunque obbligatoria. Per iscriversi, occorre procedere indicando per ogni partecipante, nome, cognome e indirizzo mail al seguente link: http://www.vibe-euproject.com/index.php/it/in-progress-it/312

Ogni partecipante iscritto avrà diritto a ricevere, al termine dei lavori, un voucher esclusivo per l’accesso alla mostra Dialogo nel Buio.

3. NOTIZIE DALLA SEDE CENTRALE UICI presenti in forma digitale sul Sito Internet http://www.uiciechi.it/documentazione/circolari/main_circ.asp
3.1. COMUNICATO 84 Rassegna “Le notti di Cabiria” – Teatro accessibile per tutti. 

 ( I VENERDI’ SERA, A CASA BOSSI-Via Pier Lombardo, 4-Novara, APERITIVI TEATRO MUSICA DALLE 19:00 ALLE 24:00)

L’associazione “Cabiria Teatro”, per l’estate 2019, in collaborazione con l’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti –Sezione Territoriale di Novara/Vco e con il sostegno economico della Fondazione Comunità Novarese Onlus, presso la suggestiva cornice di Casa Bossi a Novara (in pieno centro città, proprio sotto la cupola antonelliana) promuove un evento di rassegna teatrale accessibile a tutti e quindi anche agli ipo e non vedenti interessati. Infatti tutti gli spettacoli proposti in rassegna saranno accessibili a persone prive della vista, grazie all’utilizzo di particolari cuffie bluetooth, con le quali gli spettatori potranno ascoltare la descrizione di movimenti, mimiche facciali e movimenti corpi degli attori. Questa iniziativa è stata voluta fortemente dai responsabili di “Cabiria Teatro” Elena Ferrari e Mariano Arenella e dal Presidente Uici Novara/Vco Pasquale Gallo, il quale ha definito il progetto pionieristico per il nostro territorio e soddisfacente per la categoria degli ipo e non vedenti. Si precisa che l’audio-descrizione attraverso le cuffie, sarà realizzata da Maria Castaldi, già lettrice del Libro Parlato di Novara. La rassegna inizierà il 28 giugno e si protrarrà fino al 13 settembre-ogni venerdì sera e con la sola pausa nel mese di agosto (vedi programma completo sotto indicato con orari e giorni).

28 Giugno

Un vecchio amore

Esito di Laboratorio – SfollataMente

5 Luglio

Sempre Domenica

Controcanto collettivo

Spettacolo vincitore In-box dal vivo 2017

12 Luglio

L5-S1 Una storia naturale

Regia di Chiara Petruzzelli con Alessia Vicardi

Musiche dal vivo di Flavio Aster Bissolati

19 Luglio

In fondo agli occhi

Berardi/Casolari, Compagnia Premio UBU 2019

Regia Cesar Brie

26 Luglio

La stanza dei giochi

Durante la giornata si terrà un laboratorio genitori/figli

Produzione Gli Scarti. Premio Scenario Infanzia 2014

6 Settembre

O.Z. Storia di un’emigrazione

Eco di Fondo

Serata in collaborazione con Amnesty International

8 Settembre

Senza Filtro

Esito di laboratorio

Anime parallele/Onlus Humanitas

13 Settembre

Una classica storia d’amore eterosessuale

Domesticalchimia

ORARI:

19:00-21:30

Eventi avanspettacolo con aperitivo/apericena

21:30-23:00

Spettacolo teatrale

23:00-24:00

Post spettacolo – Drink and Tallk

(n.b.: gli spettacoli si svolgeranno anche in caso di pioggia)
28 Giugno e 8 Settembre

Ingresso a offerta libera

5 Luglio

Ingresso libero

12/19/26 Luglio e 6/13 Settembre

Ingresso 10 Euro
Vive cordialità Mario Barbuto – Presidente Nazionale
COMUNICATO 86: Oggetto: Pubblicazione delle graduatorie provvisorie dei progetti di Servizio Civile Universale presentati entro il 18 gennaio 2019

COMUNICATO 87: SOLLECITO - rapporto sul servizio civile volontario. Progetti avviati il 13 Marzo 2018

COMUNICATO 88: Condizioni Generali di trasporto dei passeggeri di Trenitalia- concessione Carta Blu.

Cari amici e care amiche,

grazie all’intervento della Commissione Autonomia, e in particolare della coordinatrice Annita Ventura, siamo riusciti, contrariamente a quanto inizialmente previsto, ad includere i ciechi assoluti tra coloro che potranno ottenere e utilizzare la Carta Blu.

A partire dallo scorso 21 giugno, sono state modificate le Condizioni Generali di Trasporto dei Passeggeri di Trenitalia relativamente alle categorie autorizzate a richiedere la Carta Blu, nelle quali ora rientrano anche i ciechi assoluti. 

La Carta Blu può essere richiesta da persone con disabilità residenti in Italia e titolari dell’indennità di accompagnamento, di cui alla legge 18/1980 e successive modifiche e integrazioni, in particolare della legge 508/1988.

La Carta viene rilasciata dagli Uffici Assistenza e, dove non presenti, dalle biglietterie di stazione.

Per dimostrare di rientrare nelle categorie che possono usufruire della Carta Blu, è necessario consegnare:

( copia fotostatica del certificato rilasciato, dalle competenti Commissioni Mediche ASL o del verbale di

accertamento di invalidità civile inviato dall’INPS, attestante il riconoscimento della persona a rientrare nelle

categorie di cui all’art 1 della legge 18/80 e successive modifiche e integrazioni, in particolare della Legge n.

508/1988, o altra idonea certificazione attestante tale titolarità;

( copia fotostatica del documento di identità personale;

( Modulo “Carta Blu” debitamente compilato e sottoscritto dal richiedente in conformità alla normativa in materia di protezione dei dati personali di cui al Regolamento UE 2016/679 e al Decreto legislativo 30 Giugno 2003 n° 196, come modificato dal Decreto legislativo 101/2018.

Per maggiori informazioni è possibile visitare il sito di Trenitalia alla sezione La guida del viaggiatore.

La Carta Blu è gratuita e valida cinque anni. Consente di far viaggiare gratuitamente l’accompagnatore. Per i viaggi sui treni Intercity, Intercity Notte, Frecciabianca, Frecciargento e Frecciarossa, in 1^ e in 2^ classe, nei livelli di servizio Business, Premium e Standard e nei servizi cuccetta o vagone letto, viene rilasciato un unico biglietto Base al prezzo intero, valido per il titolare e il suo accompagnatore.

Nel caso di treni regionali viene rilasciato un unico biglietto a prezzo intero a tariffa regionale o tariffa regionale con applicazione sovraregionale, valido per due persone.
Sono esclusi dalle riduzioni il livello di servizio Executive e le vetture Excelsior.

Per i viaggi sui treni nazionali, se il titolare della Carta Blu è un bambino (fino a 15 anni non compiuti), il biglietto viene emesso con lo sconto del 50% e l’accompagnatore – che deve essere maggiorenne - viaggia sempre gratuitamente.

Cordiali saluti                                                                        Mario Barbuto
3.2. Comunicati Sede CENTRALE I.RI.FO.R. presenti in forma digitale sul sito internet: http://www.irifor.eu/Comunicati
COMUNICATO I.RI.FO.R. N. 43 - CAMPI ABILITATIVI E RIABILITATIVI ANNO 2019 - COMUNICAZIONE ELENCO ATTIVITÀ – AGGIORNAMENTO

Care amiche, cari amici, nel comunicato n.42 abbiamo inserito per mero errore un elenco dei campi riabilitativi non aggiornato. Di seguito trovate la tabella con l’elenco delle iniziative aggiornate. 

SEDE      CODICE TITOLO DEL CAMPO       Inizio attività      Fine attività

ABRUZZO            16/19     LudoAutonomia anno 2019         22/06/2019         30/06/2019

CALABRIA           17/19     Corso di O&M e AP per non vedenti, ipovedenti e non vedenti con minorazioni aggiuntive 2019      03/07/2019         13/07/2019

COSENZA            18/19     Hyppocampus  28/07/2019         04/08/2019

CATANZARO / VIBO        55/19    Conoscere e conoscersi 06/07/2019         13/07/2019

CAMPANIA        19/19     Integrazione e riabilitazione 2019             16/06/2019         22/06/2019

CASERTA             20/19     Autonomia e cooperazione 2019              15/07/2019         23/07/2019

EMILIA ROMAGNA         21/19    My body, my autonomy, my sport - II edizione  13/07/2019         22/07/2019

FRIULI VG           22/19     Sogno di un dì d'estate 19/08/2019         31/08/2019

PORDENONE     23/19     Un mare di autonomia - Campo scuola 2019        17/06/2019         29/06/2019

LAZIO    24/19    Estate in vista    08/06/2019         15/06/2019

LOMBARDIA      25/19     Campo estivo educativo riabilitativo per giovani con disabilità della vista e pluridisabilità                26/07/2019         07/08/2019

LOMBARDIA      26/19     Soggiorno estivo per famiglie 2019          13/07/2019         23/07/2019

MILANO              27/19     Insieme per crescere - Estate 2019           19/06/2019         29/06/2019

ASCOLI PICENO 28/19     Un mare di sensorialità 26/06/2019         06/07/2019

MOLISE 29/19    Villaggio della Solidarietà 2019   27/07/2019         10/08/2019

PUGLIA 30/19    Campo Riabilitativo per adulti disabili visivi con minorazioni aggiuntive  22/06/2019         06/07/2019

CAGLIARI            31/19     Impariamo divertendoci - XIV edizione 2019        02/09/2019         12/09/2019

SICILIA  32/19    Campus Sicilia 2019 - Bambini    04/07/2019         13/07/2019

SICILIA  33/19    Campus Sicilia 2019 - Adolescenti            25/08/2019         03/09/2019

SICILIA  34/19    Campus Sicilia 2019 - Pluriminorati          26/06/2019         05/07/2019

TOSCANA            35/19     Crescendo insieme         15/06/2019         23/06/2019

TRENTO               36/19     Campeggio in montagna              n.d.        n.d.

UMBRIA              37/19     Skill Camp           22/08/2019         29/08/2019

VENETO               38/19     Educazione dei bambini e ragazzi a una gestualità coerente        24/08/2019         31/08/2019

ROVIGO              39/19     Campo scuola regionale educativo, riabilitativo per ciechi e ipovedenti con pluriminorazioni                02/08/2019         16/08/2019

Cordialità. Massimo Vita Vice Presidente Nazionale

Comunicato n. 44 Soggiorno marino Anziani "Sole di Settembre" 2019, presso Olympic Beach "Le Torri" di Tirrenia - 1 - 15 Settembre 2019.

Care amiche, cari amici,

dal 1 settembre al 15 settembre 2019, presso il Centro “Le Torri Giuseppe Fucà Olympic Beach" di Tirrenia, organizzeremo il soggiorno “Sole di Settembre”, dedicato alle persone anziane, ma aperto a tutti i soci senza distinzione di età, anche per favorire il processo di inclusione e di integrazione tra generazioni.

L'offerta del soggiorno, a persona, valida sia per gli ospiti con disabilità visiva sia per gli accompagnatori, si articola nei seguenti importi:

• camera singola (torre piccola) euro 812,00

• camera doppia (torre piccola)  euro 728,00

• camera doppia (torre grande) euro 910,00

• camera tripla (torre grande) euro 798,00

  La quota individuale comprende:

• Servizio di Pensione Completa  con acqua e vino ai pasti

• Cocktail di benvenuto

• Cena Tipica con degustazione dei piatti Toscani e  Trentini 

• sala riunioni a Vostra completa disposizione per iniziative e serate ludiche 

• animazione e intrattenimento

• una serata con piano bar con cantante 

• servizio spiaggia (ombrellone e sdraio)

  Alla quota va aggiunta la tassa di soggiorno di Euro 7,50, dovuta al comune di Pisa.

Servizi a richiesta a pagamento:

  a. Escursioni.

  b. Parrucchiera.

  c. Estetista.

  d. Infermiera.

  Attività organizzate da I.Ri.Fo.R.:

- Corso di Alfabetizzazione informatica.

- Corso di ballo.

- Attività ludico ricreative.

         I corsi di Alfabetizzazione informatica, di approccio al Mac e a IPhone e IPad, saranno tenuti,  con la consueta competenza, dal nostro Nunziante Esposito con la collaborazione di  Maria Stabile e dovranno essere richiesti all'atto della prenotazione del soggiorno.

       Il corso di ballo, per chi desideri imparare a ballare, sarà tenuto dal ballerino Roberto Girolami.

Con la collaborazione dello staff e degli animatori dell'hotel, saranno organizzati giochi di squadra, tra i quali tornei amichevoli di show down, scopone scientifico,  bocce, bowling e scacchi  per il divertimento di tutti.

        Non mancheranno infine, serate culturali ed eventi musicali, tra cui probabilmente anche una serata di teatro organizzata da Maria D'Esposito con gli altri amici della sala Virtuale per la Terza Età.

Prenotazioni e informazioni

      Per prenotazioni, informazioni, chiarimenti circa i transfert da e per le stazioni ferroviarie di Pisa e Livorno rivolgersi a Olympic Beach Le Torri tel. 050 32.270 email info@centroletorri.it. 

4. NOTIZIE DI INTERESSE TURISTICO-CULTURALE E TECNOLOGICO 
4.1. Cambratech informa che sono disponibili due nuovi prodotti:

Termometro corporeo parlante:

http://www.cambratech.it/termometro-corporeo-parlante.htm

Caratteristiche.

- Termometro corporeo parlante  display lcd con numeri grandi.

- Veloce risposta entro 90 secondi.

- Memoria dell'ultima misurazione.

- Autospegnimento.

Sonda in gomma quindi indicato anche 

- Per uso rettale, ascellare, per adulti e bambini.

- Approvato fda u.s.a..

- 3 batterie AG13 incluse.

CODICE CATALOGO: M10.

€ 21,30 iva al 4% inclusa.

€ 25,00 iva al 22% inclusa.

Videoingranditore portatile Clover 3. 

http://www.cambratech.it/videoingranditore-portatile-clover-3-da-3_5-pollici.htm

Il CLOVER 3 è l'ideale per chi cerca un videoingranditore portatile estemamente compatto, dalle dimensioni minimali e dal peso irrisorio!

Perfetto da mettere in tasca, anche nel taschino della camicia!

I pulsanti sono pochi, ben disposti e in rilievo. 

La qualità dell'immagine è notevole. 

CLOVER 3, il compagno inseparabile!

Caratteristiche tecniche.

• Display: 3.5".

• Telecamera Auto Focus HD.

• Ingrandimenti: 3.8x-16x (con videoingranditore appoggiato alla superficie di lettura).

• Modalità colore: 10 disponibili, tra cui i colori naturali.

• Batteria: Litio ricaricabile, durata di 3 ore e mezza in utilizzo continuo.

• Alimentatore di corrente: micro USB UE / AU / USA / Regno Unito / JP; Ingresso: 110-240 V; Uscita: 5 V / 1 A.

• Segnali acustici di feedback.

• Luminosità dello schermo regolabile.

• LED per un'illuminazione omogenea del foglio (con possibilità di spegnerli).

• Fermo immagine e navigazione intelligente sull'immagine bloccata e ingrandita.

• Funzione di spegnimento automatico dopo 3 minuti di inattività.

• Indicazione dello stato del dispositivo (batteria e modalità attive).

• Dimensioni: 9 x 7,2 x 1,8 cm.

• Peso: 100g. 

CODICE CATALOGO: EL152. 

COSTO:€ 219,00 iva al 4% inclusa.

€ 256,90 iva al 22% inclusa. 

5. SERVIZIO LIBRO PARLATO: 
1. CLIMA GABRIELE: I GUERRIERI DELL'ARCOBALENO. Genere: LETTERATURA PER RAGAZZI. Livello di lettura: PRIMO LIVELLO. Tim ha tredici anni, e sa che la sua vita non è tutta in quel cantiere nautico dove lavora. quando in città arrivano quei tipi strani coi capelli lunghi, quegli hippy come li chiama papà, tim vuole conoscerli; perché parlano di cose che lui non ha mai sentito, parlano di impegno, di ambiente, di cambiare il mondo. vogliono andare fino in alaska a fermare un'esplosione nucleare. perciò una mattina, non visto, tim si imbarca sul greenpeace. ha così inizio il viaggio di un piccolo gruppo di eroi che darà vita al più grande movimento ambientalista della storia.

2. La bellezza del Giappone segreto”, di Alex Kerr. Genere: VIAGGI REPORTAGES. Livello di lettura: PRIMO LIVELLO. Alex Kerr arriva per la prima volta in Giappone a tredici anni, e si trova di fronte un Paese meraviglioso e misterioso, ancora disseminato delle tracce di una cultura di straordinaria bellezza ed eleganza che sta scomparendo sotto i colpi implacabili della modernità. Kerr decide di fare di “quel” Giappone l’oggetto delle proprie ricerche e della propria passione: si laurea a Yale in giapponese, a Oxford in cinese, si stabilisce a Kyoto e diventa in breve tempo uno dei più stimati studiosi di cultura giapponese. Nei primi anni Settanta acquista una antica dimora rurale nella valle di Iya, una remota località montuosa dell’isola di Shikoku: la restaura con grande attenzione ai materiali e alle tecniche tradizionali e ne fa il punto di partenza di una personale e appassionata ricerca nei confronti del Giappone che scompare. In questo libro, scritto originariamente in lingua giapponese, Kerr ci introduce alle magiche ombre del teatro kabuki, all’arte della calligrafia, alla cerimonia del tè, all’architettura tradizionale, alla semplice bellezza degli oggetti del passato, ai templi zen e ai santuari shintoisti, ai rituali e ai misteri della vita quotidiana; descrive le bellezze. Postfazione di Bando Tamasaburo.

3. Corsari e pirati nei mari di Sardegna”, di Pinuccia F. Simbula. LETTURA DI PRIMO LIVELLO. Attraverso una ricca documentazione archivistica inedita emergono in questo volume le vicende di corsari e pirati che tra XIV e XV secolo solcarono il Mediterraneo, sullo sfondo della guerra catalano-aragonese.

4. Mac, il gatto rubacuori di Melinda Metz. ROMANZO. LETTURA DI PRIMO LIVELLO. Jamie ha deciso di ricominciare da zero. trentaquattro anni, single, si è lasciata alle spalle una serie di annate disastrose - tra cui «l'anno dell'uomo egocentrico» e «l'anno dell'uomo che non ricordava di essere sposato» - e ora sta per inaugurare «l'anno di jamie», in cui si dedicherà soltanto a se stessa. nella sua nuova casa, in un pittoresco quartiere di los angeles dall'aria fiabesca, non ci sarà spazio per gli uomini. l'unico essere di sesso maschile ammesso è macgyver, detto mac: il suo gatto. nessuno la conosce bene quanto lui. del resto, mac ha un fiuto infallibile. lo stesso che gli permette di avvertire intorno a jamie un insopportabile odore di solitudine. mac sa che non le fa bene: gli umani, come i cani, sono fatti per stare in compagnia - anche se non vogliono ammetterlo, essendo creature limitate. decide allora di trovarle un compagno di vita, e il suo olfatto lo guida da uno dei nuovi vicini di casa: david, un affascinante pasticciere esasperato dagli amici che si ostinano a organizzargli appuntamenti al buio. è lui quello giusto. per portare a compimento la sua missione, mac si improvvisa cleptomane: ruba oggetti da casa di david e li porta a jamie; ne sgraffigna altri a jamie e li deposita sull'uscio di david. e così via finché, tra boxer e calzini spaiati, i due sono costretti a fare conoscenza. mentre si interrogano sul misterioso ladro del quartiere, cercheranno di resistere all'amore. ma la ragione degli umani non può nulla contro l'astuzia di un felino, specie se è un gatto disposto a tutto pur di tornare a fiutare il profumo della felicità.

5. Salvare le ossa di Jesmyn Ward. ROMANZO. LETTURA DI PRIMO LIVELLO. Una delle autrici più intensamente poetiche del panorama nazionale""a un primo livello, salvare le ossa è la storia di una famiglia nera e povera alla vigilia del più devastante uragano nella storia degli stati uniti. a rendere il romanzo così potente, però, è il modo in cui jesmyn ward intreccia le passioni personali con la minaccia incombente nel golfo del messico, evocando l'amore e la disperazione di una tragedia. salvare le ossa possiede già la bellezza di un classico". - the washington post"jesmyn ward racconta come in un sogno. un sogno reale: conturbante, vivido, e profondo come il mare" - the timesun uragano minaccia la città di bois sauvage, mississippi. esch ha quattordici anni ed è incinta; suo fratello skeetah ruba avanzi di cibo per i cuccioli di pitbull che stanno morendo nella polvere, mentre randall e junior cercano di farsi valere in una famiglia che sembra non conoscere la solidarietà. nei dodici giorni che precedono l'arrivo devastante dell'uragano katrina, i quattro fratelli orfani di madre si sacrificano l'uno per l'altro come possono. uno sguardo potente e straziante sulla povertà rurale, salvare le ossa è un romanzo rivelatore e reale, innervato di poesia.

6. Le mie risposte alle grandi domande di Stephen Hawking. GENERE: ASTRONOMIA. LETTURA DI PRIMO LIVELLO. Per tutta la vita, stephen hawking si è dedicato a indagare il mondo attraverso la lente della fisica, maneggiando concetti complicatissimi in bilico tra scienza e filosofia: dalla natura dei buchi neri all’origine del tempo, fino alla ricerca di un senso per la nostra esperienza su questo sperduto pianeta, ai confini di una remota galassia sospesa nell’impressionante vastità del cosmo. ma, mentre sfidava con acume e coraggio i misteri dell’universo, si è anche speso per raccontare a tutti noi le sue intuizioni, per renderle comprensibili e farle diventare un bagaglio culturale condiviso. e, sensibile tanto al fascino della natura quanto ai problemi dell’uomo, ha scritto libri di divulgazione diventati bestseller nonostante la difficoltà degli argomenti trattati. in questo volume, risponde alle grandi domande – scientifiche ed esistenziali – che hanno accompagnato non solo la sua vita, ma buona parte della storia della nostra civiltà. come è iniziato tutto quanto? è possibile viaggiare nel tempo? possiamo predire il futuro? esiste un dio? ci sono altre forme di vita intelligente nell’universo? riuscirà l’homo sapiens a sopravvivere sulla terra, e a non distruggere il suo pianeta natale? colonizzeremo mai lo spazio? quesiti affascinanti e immortali, affrontati con il piglio dello scienziato geniale, la chiarezza dell’insuperabile divulgatore e lo spirito del grande uomo, affinché nessuno si senta perso davanti ai misteri dell’esistenza. in fondo, come diceva l’autore, neanche «i buchi neri sono le prigioni eterne che pensavamo. se vi sentite intrappolati in un buco nero, non mollate, c’è sempre una via di uscita».

7. Il vero sogno di Grace Burrowes. ROMANZO. LETTURA DI PRIMO LIVELLO. La vita di will dorning, erede del conte di casriel e fratello maggiore di quattro ragazzi a dir poco turbolenti, è un susseguirsi di doveri e responsabilità che lasciano ben poco spazio ai piaceri. solitario e tenebroso, i suoi unici veri compagni sono i suoi amati cani. lady susannah haddonfield, invece, prova ribrezzo per qualunque specie animale, ma per non offendere il corteggiatore di sua sorella, deve imparare a dissimulare il proprio fastidio. si rivolge quindi a will, suo amico fin dai tempi dell'adolescenza, affinché le insegni come andare d'accordo con i cani. ma la vicinanza con will porterà lady susannah a scoprire non solo la passione per questi animali, ma anche per quell'uomo difficile e solitario, a cui in realtà lei non è mai stata indifferente... dall'autrice di bestseller del "new york times" e "usa today", un nuovo capitolo della serie "regency. il vero gentiluomo", una dolce storia piena di romanticismo e avventura, imperdibile per gli amanti dei cani e per i fan del meraviglioso talento narrativo di grace burrowes.

8. CHRISTIE AGATHA - GLI ELEFANTI HANNO BUONA MEMORIA. ROMANZO POLIZIESCO. LETTURA DI PRIMO LIVELLO. UNO DEI NUMEROSI ED APPASSIONANTI ROMANZI GIALLI DELLA GRANDE AUTRICE CONOSCIUTA IN TUTTO IL MONDO.

6. TESSERAMENTO SOCI EFFETTIVI E SOSTENITORI, CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA' E 5x1000
6.1. Continua la Campagna tesseramento soci: per i Soci che non avessero ancora aggiornato la tessera associativa per l’anno corrente, è raccomandato il versamento della quota che, anche per l’anno 2019, è confermata in euro 49,58 per tutti i soci, effettivi e sostenitori, e in euro 10,33 per i soci che non percepiscono alcun reddito. Ricordiamo che può essere scelta anche la soluzione di ritenuta direttamente alla fonte IMPS, sottoscrivendo una apposita delega presso la nostra Segreteria, che prevede una piccola trattenuta mensile pari a euro 4,13. Invitiamo quindi tutti i disabili visivi e i sostenitori, al tesseramento con contestuale versamento della quota associativa, e i soci già iscritti, a perfezionare la propria posizione, considerando tale atto, oltre che di preziosa utilità a sostegno delle varie attività e servizi erogati, doveroso per il ruolo rivestito da questa Sezione e dall'associazione tutta, nel difendere gli interessi morali e materiali dei ciechi e degli ipovedenti sul territorio.
Segnaliamo che lo Statuto sociale dell’Unione, prevede anche il ruolo di socio sostenitore ovvero chi, pur privo di disabilità visiva, voglia sostenere la sezione, oltre che con il proprio impegno volontario, anche attraverso il versamento della medesima quota. I versamenti di contributi e aggiornamenti tessera associativa, possono essere effettuati direttamente presso gli uffici sezionali, o sul c/c postale n. 13719463, oppure tramite bonifico bancario sul seguente codice IBAN: IT 95 B 01030 11509 000007562075 MONTE DEI PASCHI DI SIENA filiale di Mantova – 2220.
6.2. CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA': è sempre attiva la campagna di solidarietà sociale con l'invito a versare un contributo minimo di euro 5,00, per sostenere il fondo che il Consiglio Regionale lombardo UICI ha istituito a sostegno, oltre che della sezione di appartenenza, anche delle sezioni che versino in situazione di particolare criticità.
6.3. Dona il tuo 5x1000: a ricevimento dell’importo di destinazione del cinque per mille riservato alla nostra associazione per gli anni 2015-2016, vogliamo ringraziare tutti i soci e i cittadini che hanno voluto contribuire alle attività messe in campo dalla nostra Sezione ritenendola meritevole del prezioso sostegno erogato.
Si coglie l’occasione per rinnovare l’invito a questa forma di considerazione, in occasione della predisposizione della prossima denuncia dei redditi, destinando il 5 per mille dell'imposta, a questa Sezione dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti di Mantova, indicando nella scheda allegata ai modelli, il codice fiscale della sede Provinciale UICI di Mantova 93025100202. Ricordiamo che il 5 per mille può essere devoluto anche da quelle persone che non devono provvedere alla compilazione della dichiarazione dei redditi, in questo caso, è sufficiente compilare il modulo allegato al modello reddituale rilasciato dal proprio datore di lavoro o dal proprio istituto di previdenza e consegnarlo presso gli uffici postali. Sollecitiamo questa dimostrazione di solidarietà e considerazione di quanto l'Unione ha fatto e sta facendo per la causa dei disabili visivi e chiediamo anche di stimolare parenti, amici e conoscenti ad esercitare tale forma di sostegno.
7. PALINSESTO DI SLASH RADIO WEB DA LUNEDI’ 8 A VENERDI’ 12 LUGLIO
Le nostre trasmissioni inizieranno alle 8:25 con la rubrica “Un libro al giorno”, prodotta e curata dal Centro Nazionale del Libro Parlato “Francesco Fratta” (della durata di cinque minuti), in onda dal lunedì al venerdì nei seguenti orari: 8:25, 14:50, 19:50 e al termine della programmazione serale.
Dopo “Un libro al giorno”, di mattina, potrete ascoltare l’Oroscopo e Almanaccando, la rubrica sui fatti del giorno a ritroso nel tempo, a seguire il Meteo.
Dalle 9.00 alle 10:30 l’appuntamento è con Spotlight: notizie di attualità, politica, cultura e sport nonché approfondimenti a cura di ospiti del mondo del giornalismo.
In particolare lunedì 8 luglio ospiteremo Stefano Carina, cronista de Il Messaggero, per parlare del calciomercato ormai entrato nel vivo, mentre martedì 9 saranno con noi con noi Stefania Piccolo, curatrice del progetto “Voci in dono”, il lavoro didattico sull’ascolto a cura di Officinae Efesti, e la responsabile didattica Ilaria Montaldo. 
Sempre lunedì 8 luglio alle 10:30  potrete seguire  la nuova puntata di Slash Sport News, la nostra striscia settimanale, della durata di mezz’ora, che si occupa di tutte le discipline sportive praticate da ciechi e ipovedenti con risultati, classifiche, approfondimenti e interviste ai protagonisti. Questa settimana fari puntati su 
Baseball, atletica leggera, nuoto e judo. Invitiamo le ascoltatrici e gli ascoltatori a partecipare segnalando eventi, storie e competizioni da trattare in trasmissione.
Confermato il doppio appuntamento con UiciCom, nei giorni di mercoledì 10 luglio, con inizio alle 10.30, per ciò che concerne le notizie, le attività e gli eventi del territorio e della Presidenza Nazionale, e di Venerdì 12 luglio, sempre alle 10.30, per il tour di presentazione di tutte le sezioni Provinciali, Intercomunali e dei Consigli Regionali dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS.
Vi ricordiamo che martedì 9 luglio dalle ore 15:00 alle ore 16:00 andrà in onda la seconda puntata della nuova rubrica “I.Ri.Fo.R. informa”, a cura della Presidenza Nazionale dell’Istituto: questo mese si parlerà del Campus Firenze 2019 “Crescere insieme”, il campo estivo abilitativo per ragazzi svoltosi in Toscana a metà giugno.
Slashbox vi terrà compagnia nei pomeriggi di martedì 9, mercoledì 10 e giovedì 11 luglio dalle 16.00 alle 18.30 con la seguente programmazione:
Martedì 9 luglio:
Nel corso del pomeriggio approfondiremo la storia della nostra lingua insieme al professor Giuseppe Antonelli, autore de “Il museo della lingua italiana” (edito da Mondadori).
sinossi: La lingua italiana non ha mai avuto un suo museo. Un museo grande, articolato, tecnologico come quelli dedicati ad altre lingue. A dispetto di progetti e tentativi, quel museo è rimasto un sogno: questo libro è un modo per realizzarlo. Aprire questo libro significa entrare in un ideale museo della lingua italiana e attraversare, pagina dopo pagina, una storia fatta di parole ma anche di oggetti da cui sprigionano suoni, colori, profumi, rumori, emozioni, ricordi, sapori. A ricostruire questa storia secolare, sessanta pezzi distribuiti in quindici sale disposte su tre piani corrispondenti ad altrettante epoche: l’italiano antico, moderno e contemporaneo. Quando l’Italia ancora non esisteva, Dante definì gli italiani come «le genti del bel paese là dove ‘l sì suona». La lingua come essenziale punto di riferimento e il suono di quella parola – che serve a esprimere accordo e consenso – come base di una comune identità. L’italiano è stato per secoli una lingua fondata sul prestigio letterario: una lingua soprattutto scritta, perché il parlato era dei dialetti. Ma attraverso la lingua non passa solo la cultura intellettuale, passa l’intera vita di una comunità. Passano i cambiamenti sociali, i rivolgimenti politici, l’immaginario collettivo, le abitudini individuali. Ecco perché un viaggio nella storia della lingua italiana non può fermarsi alla lingua letteraria, ma deve prevedere molte tappe nei territori della lingua comune. E un museo della lingua italiana non può accontentarsi di esporre solo testi e documenti, ma deve lasciare spazio alla cultura materiale: agli oggetti che nel tempo hanno segnato la vita di tutti i giorni.
Sala dopo sala, una teca dopo l’altra, i sessanta pezzi di questo museo virtuale ci accompagnano lungo un percorso che dalle più antiche testimonianze scritte arriva alla lingua dei predicatori e dei mercanti medievali, all’italiano stentato degli emigranti di fine Ottocento e dei soldati della Grande guerra, a quello pop della pubblicità, della televisione e della musica leggera fino al disinvolto e-taliano usato oggi nei social network. E ci aiutano a cogliere i profondi cambiamenti intervenuti, la ricchezza dei contributi apportati dalle tradizioni locali e dai continui scambi con le altre lingue. Ci permettono di ritrovare, sparse un po’ ovunque nell’odierno villaggio globale, le storiche tracce della nostra lingua. Un ulteriore segno della sua vitalità, della sua bellezza, del fascino che ancora oggi l’italiano continua a esercitare in tutto il mondo.
Giuseppe Antonelli è professore ordinario di Storia della lingua italiana, collabora all’inserto «La Lettura» del «Corriere della Sera» e racconta storie di parole su Rai Tre.
Alle 17:00 torneremo ad occuparci di cinema audiodescritto con le recensioni di Marica Giori, che ci illustrerà tutte le novità nelle sale e le pellicole di prossima uscita.
In chiusura insieme all’autrice Chiara Mercuri presenteremo il libro “Dante. Una vita in esilio” (Laterza editore).
Sinossi: L'esilio è come il mar Rosso che si richiude dietro alle spalle, senza aprire alcuna Terra Promessa; ti lascia lì in mezzo al guado, impossibilitato ad andare avanti, impedito nel tornare indietro. Mandare qualcuno in esilio nell'Italia del Trecento, significava volergli fare terra bruciata intorno, distruggergli il nido, buttargli giù la casa pietra a pietra, sasso a sasso, trave a trave. A partire dal racconto tragico dell'esperienza dell'esilio, riprendono vita le vicende biografiche e poetiche di uno dei più grandi autori della letteratura mondiale.
Chiara Mercuri: si è specializzata in Storia medievale in Francia. È autrice di molti studi scientifici, tra cui un libro sulla reliquia della corona di spine (Edizioni di Storia e Letteratura), tradotto in francese col titolo Saint Louis et la couronne d’épines (Riveneuve 2011), che ha ottenuto il prestigioso premio dell’Académie des Inscriptions et Belles-Lettres. Attualmente scrive per la rivista “Medioevo”.
Mercoledì 10 luglio:
 Apriremo con la rubrica dell’INVAT “Orizzonti multimediali”, curata da Marino Attini che, come ogni secondo  mercoledì del mese, sarà presente in studio per illustrarci le ultime novità dal mondo della tecnologia con collegamenti e contributi audiovideo.
Ci faremo poi raccontare da Bryan Ramirez la sua storia: quella di un bimbo colombiano arrivato a Catania per curare la sua vista e che in Italia è rimasto fino a oggi, ormai 28enne siciliano d’adozione che scrive libri fantasy, realizza sculture tattili e pratica calcio a cinque.
Alle 16:30 sarà il momento di “Dialogo con la Direzione”, nel corso del quale i nostri ascoltatori potranno interagire con i componenti della Direzione Nazionale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS Angela Pimpinella e Marco Condidorio. Vi invitiamo a partecipare numerosi.  Per ulteriori dettagli rimandiamo all’apposito Comunicato.
A seguire sarà un onore avere ai nostri microfoni Roberto Sergio, direttore di Radio Rai dal 2016 nonché ideatore e responsabile del Premio Laurentum, dal 1982 punto di riferimento per la produzione poetica nazionale.
  
Giovedì 11 luglio:
Trai vari argomenti ci collegheremo con il giornalista radiotelevisivo David Parenzo per parlare del suo libro “I falsari” (Marsilio editore) 
Sinossi: In tutto il continente, come in una sorta di caccia alle streghe, le forze politiche emergenti si stanno coalizzando per mettere fine al progetto di un’Europa «unita nella diversità». In Italia, in particolare, siamo passati da Roma ladrona allo spauracchio della perfida Bruxelles, mentre chi inveiva contro la Casta ora siede nei banchi del governo, mettendo ogni giorno a repentaglio tenuta economica e reputazione internazionale del paese. Ma a chi giova davvero inimicarsi l’Unione europea? E qual è il suo peso reale nella vita di tutti i giorni? Per raccontare un fenomeno tra i più subdoli e destabilizzanti degli ultimi anni, con tono irriverente David Parenzo accompagna il lettore in un viaggio nelle istituzioni europee, con le loro virtù e contraddizioni, e smaschera le bufale dei «falsari» che lanciano accuse infondate contro i presunti lobbisti che si nasconderebbero nell’Europarlamento e gli sprechi dei burocrati di Strasburgo. Attraverso interviste esclusive, dati e analisi delle questioni più scottanti, Parenzo mostra gli ingranaggi che reggono la macchina comunitaria e muove un atto d’accusa contro i complottisti di tutta Europa, da Marine Le Pen a Viktor Orbán, da Matteo Salvini a Giorgia Meloni. Per fare chiarezza e, soprattutto, per capire che direzione prenderanno l’Italia e il mondo nei prossimi anni.
David Parenzo (Padova 1976), giornalista, ha condotto programmi radiofonici e televisivi, tra cui In onda con Luca Telese, Fuori onda con Tommaso Labate e il talk show La guerra dei mondi . È stato inviato di Matrix per Canale 5 e La 7, per la quale nel 2011 ha seguito le protestedi Atene. Da nove anni conduce La Zanzara su Radio24 con Giuseppe Cruciani, con cui ha vinto il Premiolino nel 2013. Ha ideato due web serie per il «Corriere della Sera», tra cui Grazie Europa per le elezioni 2014. È autore di vari libri, tra cui Romanzo Padano. Storia della Lega Nord con Davide Romano (2008), L’Europa s’è rotta con Eugenio Benetazzo (2010) e Cattivissimi noi con Giuseppe Cruciani ed Emiliano Errico (2013). Vive a Roma con Nathania Zevi. Ha tre figli: Margherita, Nathan e Gabriele.
Le trasmissioni saranno condotte da Luisa Bartolucci, Chiara Maria Gargioli e Renzo Giannantonio.
Gli ascoltatori, che invitiamo a partecipare con quesiti e contributi, potranno, come di consueto, scegliere diverse modalità di intervento:
- Tramite telefono contattando durante la diretta il numero: 06 92 09 25 66.
- Inviando e-mail, anche nei giorni precedenti le trasmissioni, all'indirizzo: diretta@uiciechi.it
- Compilando l'apposito form di Slash Radio Web , o scrivendo sulla nostra pagina facebook Slash Radio Web.
Per ascoltare Slashradio sarà sufficiente digitare la seguente stringa: UICI - Slash Radio
Oppure accendere la nostra app Slash Radio Web di Erasmo di Donato, che vi invitiamo a scaricare, onde averci sempre con voi!
Il contenuto delle trasmissioni verrà pubblicato:
- Sul sito dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS all'indirizzo UIC Archivio Audio Video
- sulla pagina Facebook Slash Radio Web sulla quale andremo anche in diretta, in radiovisione ed alla quale vi invitiamo a mettere il vostro like onde divenire nostri followers.
Vi ricordiamo infine, come annunciato nelle scorse settimane, che adesso è ancora più facile ascoltarci: per i possessori dell'assistente vocale Alexa di Amazon è disponibile la skill di Slash Radio Web.
I comandi sono:
-          Alexa, AVVIA Slash Radio Web
oppure
-          Alexa APRI Slash Radio Web
di seguito il link di riferimento per Alexa Skill su Amazon Prime:
https://www.amazon.it/dp/B07NS18BTQ/ref=sr_1_1_nodl…
8. ORARI DI APERTURA AL PUBBLICO E CONTATTI DELLA SEZIONE
Lunedì e giovedì dalle 9.00 alle 13.00 e dalle 14 alle 17; mercoledì dalle 9.00 alle 13.00 e venerdì dalle 10 alle 12. - Tel. n. 0376 32 33 17; Fax 0376 15 90 674; Per ascoltare il comunicato audio: tel. 0376 32.33.17, dal menù, digitare 2 per selezionare gli argomenti di interesse; e- mail uicmn@uiciechi.it; PEC: uicimantova@messaggipec.it Facebook UICIMANTOVA; SITO: WWW.UICMANTOVA.IT
9. Rassegna stampa:
9.1. GAZZETTA DI MANTOVA - 3 LUGLIO 2019

HACKATHLON - Un laboratorio in città per sport e disabilità con la maratona di idee

È l’obiettivo della tre giorni che si terrà in settembre

I risultati saranno presentati alla Notte dei ricercatori 

L’obiettivo è creare a Mantova, nell’anno in cui è città europea dello sport, un vero e proprio osservatorio sulla disabilità e, in particolare, sul rapporto tra disabilità e attività sportiva. Per raggiungerlo il Comune di Mantova ha deciso di organizzare, con il sostegno di ForMa, del Laboratorio territoriale per l’occupabilità di Mantova e di Fondazione Cariverona, un Hackathon di tre giorni aperto a numerosi soggetti: studenti universitari (in particolare del Politecnico di Mantova, dell’Università di Modena e Reggio Emilia e dell’Università degli studi di Brescia), architetti, informatici, educatori, fisioterapisti, sviluppatori e altre figure professionali operanti nel settore della progettazione, della fabbricazione digitale e della disabilità.

“H-Able Maker For Disability – Disabilità&Sport”, questo il nome dell’iniziativa, si svolgerà dal 25 al 27 settembre prossimi e culminerà nell’esposizione dei risultati alla Notte dei ricercatori 2019, quando verranno selezionati a i tre progetti vincitori.

Insomma una tavola rotonda di tre giorni da cui usciranno soluzioni concrete per il rapporto tra disabilità e sport. La partecipazione è gratuita, anche se limitata ad un massimo di 45 iscritti. Il progetto inoltre non evaporerà al termine di questa iniziativa: lo scopo è di attivare a Mantova “H-Able Lab”, un laboratorio permanente sulla disabilità a disposizione del territorio.

Un hub che possa essere riferimento per la collaborazione tra realtà che operano a stretto contatto nell’ambito della disabilità.

Fin qui la proiezione sul lungo periodo, ma c’è da segnalare che “H-Able” vivrà un interessante prologo in questi giorni. “Aspettando H-Able” infatti è un ciclo di incontri, gratuiti aperti a tutti, in cui si esplorano, coinvolgendo ospiti ed esperti nel settore, una serie di tematiche legate al mondo della disabilità.

Il culmine sarà il 13 luglio in Comune, quando si terrà un summit espressamente dedicato allo sport, con la partecipazione di soggetti ed enti quali coni, Csi, Uisp, Comitato Paralimpico, Special Olympics, Polisportiva Andes e Asd Verso.

C’è anche “Aspettando H-Able Lab”

Domani incontro al Politecnico
Il ciclo di incontri “Aspettando H-Able Lab” vedrà domani a Mantova, dalle 18.30 alle 20, l’incontro “Garantire l’accessibilità degli spazi e soluzioni maker” si terrà nella sede del Politecnico di piazza d’Arco 3. Giovedì 11 luglio il tema sarà “Soluzioni Maker per la disabilità con componenti elettroniche e informatiche”: l’orario è dalle 18.30 alle 20 nella sede della Fondazione Università di Mantova in via Scarsellini 2. Infine sabato 13 luglio, l’ultimo appuntamento è in programma è dalle 9 alle 12 in Comune a Mantova, l’incontro dedicato al rapporto tra disabilità e sport con ospiti organizzazione e società impegnate nel mondo sportivo paralimpico. L’ Hackathon “H-Able Maker For Disability” si terrà poi dal 25 al 27 settembre. Per iscrizioni e informazioni è possibile scrivere a formazione@ltomantova.it. 

9.2. Gazzetta di Mantova – 4 LUGLIO 2019

Fondazione comunità: 520mila euro per il no profit.

Contributi per 520mila euro destinati al mondo del no profit mantovano.
L'erogazione dei fondi è stata approvata dal consiglio della Fondazione comunità mantovana.
Due i bandi previsti: assistenza sociale (300mila euro per 39 domande) e arte, cultura e ambiente (220mila euro e 55 domande). Moltissime le richieste pervenute, il cui numero è risultato superiore alle disponibilità.  delibere sono state assunte all'unanimità, dopo che appositi comitati, con la presenza del vice presidente Albino Portini, avevano esaminato caratteristiche e pertinenze delle varie richieste.
Nel primo bando particolare attenzione è stata dedicata all'aiuto ai giovani con problemi di integrazione sociale per difficoltà personali o per situazioni di disagio familiare.
Queste problematiche sono state affrontate, ad esempio, dal progetto presentato da Ucipem-Centro di consulenza familiare consultorio con l'assistenza ai figli di genitori separati o dall'Associazione genitori comprensivo Mantova 2 con attività volte alla conciliazione scuola-famiglia.Nel secondo bando, oltre a storiche iniziative quali Festivaletteratura, Orchestra da Camera o Associazione Accademia Campogalliani, sono stati sostenuti, tra gli altri, la continuazione dei lavori delle Pescherie di Giulio Romano e la riattivazione di uno spazio non utilizzato della parrocchia di San Silvestro per attività di aggregazione e di recupero delle tradizioni culturali del territorio.Alcuni progetti particolarmente innovativi, sono stati scorporati dal bando e inseriti in quella procedura, voluta da Fondazione Cariplo, che riserva a questo tipo di progettualità significativa per il territorio altri 75mila euro."Anche quest'anno le domande sono state numerose - commenta il presidente Carlo Zanetti - questo ci obbliga purtroppo a qualche riduzione o rinuncia, ma rimane comunque significativo l'impegno della Fondazione di affiancarsi a chi ha più bisogno, a chi si adopera per migliorare il nostro territorio, a chi si trova in difficoltà. Questo d'altro canto è il nostro mandato, oltre che il nostro desiderio".I bandi della Fondazione sono caratterizzati dal meccanismo a raccolta.
Per ottenere il contributo in modo definitivo, gli enti selezionati dovranno promuovere una raccolta donazioni a favore dei propri progetti pari al 10% del contributo stanziato.Per le associazioni, dunque, non è sufficiente essere selezionate.Serve attivarsi per attirare donazioni, pari alla percentuale stabilita nel bando, da far giungere alla Fondazione entro il termine perentorio fissato, pena l'esclusione dal beneficio o la sua diminuzione rapportata alle effettive donazioni pervenute.
Questa formula mette in luce la funzione di intermediario etico svolta dalla Fondazione, che si affianca ai veri protagonisti, ossia le associazioni che presentano i progetti e tutte le persone o istituzioni che donano il loro contributo per sostenere l'attività filantropica della stessa Fondazione.
--Matteo Sbarbada 

