NEWSLETTER 32 DEL 02/09/2019

1. NOTIZIE DALLA NOSTRA SEZIONE
ANGOLO DELLA PRESIDENTE MIRELLA GAVIOLI:
Carissime e carissimi, eccoci entrare nel vivo delle nostre attività sezionali ed associative che offriranno, come sempre, nuove opportunità ed occasioni di incontro, confronto e crescita personale e collettiva.
Ricordo l’appuntamento importante di sabato 7 settembre, alle ore 15.00 presso la saletta sezionale, in occasione della nostra seconda assemblea annuale dei soci alla quale vi invito caldamente a partecipare.
Proseguono gli incontri in sezione per poter beneficiare dell’attivazione della convenzione con TEA energia, su appuntamento da richiedere in segreteria, avendo come prossima disponibilità martedì 24 settembre, dalle ore 15.30 alle 17.30 circa. La referente di TEA ENERGIA, sarà a disposizione di soci ordinari, sostenitori e loro familiari, per la valutazione delle bollette di gas e luce per le eventuali sottoscrizioni e/o ricontrattualizzazioni agevolate, così come per eventuali esigenze particolari che vi invito a segnalarci. Invito a segnalare puntualmente ai nostri uffici l’attivazione della convenzione riservata a UICI, eventualmente sottoscritta direttamente presso altri sportelli TEA.
A seguire, tutte le indicazioni organizzative relative alle nuove proposte per la prossima stagione alle quali vi invito come sempre ad aderire e a promuovere con convinzione, con la certezza che l’impegno e la passione di tutti, genererà ancora più “UNIONE BENESSERE ED INCLUSIONE”. A tutti auguro buona settimana.
 
1.1. 2° ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI: sabato 7 settembre, presso i locali sezionali in via della Conciliazione n. 37 a MN, alle ore 15.00 in seconda convocazione, tutti i soci ordinari, genitori tutori e sostenitori, sono invitati a prendere parte ai lavori assembleari per discutere il seguente ODG:
1. Nomina del Presidente e del Vice Presidente dell’Assemblea;
2. Nomina di tre questori vedenti;
3. Nomina del Segretario dell’Assemblea;
4. Lettura, discussione e approvazione Relazione programmatica delle attività anno 2020;
5. Discussione e approvazione Budget 2020 previa lettura del parere del Collegio Sindacale;
6. Varie ed eventuali.
All’Assemblea sarà presente il Presidente del Consiglio Regionale Lombardo U.I.C.I. Nicola Stilla.
Ricordo che: hanno diritto a partecipare all’Assemblea, tutti i soci ordinari, tutori e sostenitori iscritti, mentre solo i soci effettivi e tutori, in regola con il pagamento della quota associativa alla data di svolgimento della stessa, (art. 19, comma 1, del Regolamento generale), potranno esercitare il diritto di voto e di parola. I Soci iscritti non in regola con l’aggiornamento tessera per il corrente anno, potranno regolarizzare la propria posizione anche la giornata stessa, entro l’inizio dei lavori assembleari.
Secondo quanto stabilito dal Regolamento Generale dell’UICI (art. 19, comma 5), con atti separati, saranno resi disponibili, prima dell’Assemblea, la Relazione programmatica e la sintesi del Budget 2020.
Tutta la documentazione inerente l’ordine del giorno dell’Assemblea, ivi compresa quella di natura amministrativo-contabile e la relazione sull’attività svolta o in programma, (art. 19, comma 6 del regolamento generale), sarà pubblicata sul sito web sezionale in formato accessibile e sarà resa  disponibile via e-mail e su cartaceo ai soci presso l’ufficio sezionale, nei giorni della settimana in cui si svolgerà l’Assemblea; coloro che intendessero prenderne visione, sono invitati a farlo presente alla Presidente che autorizzerà la Segretaria a fornire le delucidazioni richieste.
Al termine dell’Assemblea, per chi lo desidera, sarà organizzato il consueto momento conviviale, aperto ai soci, loro familiari o accompagnatori, allestito presso i locali sezionali, a forma di buffet per aderire al quale è gradita una segnalazione di partecipazione ai nostri uffici.
 
1.2. ATTIVITÀ SEZIONALI – nuova organizzazione: 
Dopo la positiva esperienza delle attività ricreative, culturali e conviviali proposte in via sperimentale dalla sezione a favore di soci e simpatizzanti, riprendono i nostri lunedì e giovedì pomeriggio in compagnia e per il benessere psicofisico, così come segue:
- Da lunedì 16 settembre, il Laboratorio creativo settimanale, dalle 15.30 alle 17.30 circa, a cura delle maestre Laura Luglio e Leonarda Veneri, che vedrà impegnati soci e simpatizzanti in attività manuali e conviviali di auto mutuo aiuto, per la realizzazione di creazioni originali che verranno omaggiate e proposte nelle varie occasioni di incontro e contatto con la cittadinanza. Al fine di valorizzare e di concorrere ai costi necessari e derivanti per lo svolgimento delle attività proposte da settembre 2019 a giugno 2020, verrà richiesto ad ogni partecipante, un contributo minimo una tantum: ad ogni socio, di euro 50, e ad ogni simpatizzante con funzione di assistente, di euro 25, da versare agli uffici sezionali entro e non oltre lunedì 30 settembre.
- Da giovedì 3 ottobre e per ogni primo e terzo giovedì del mese, dalle 15.30 alle 17.30 circa, a cura della Dott.ssa Paola Bolognesi e di altri ospiti, il “Caffè letterario”, laboratorio di lettura ad alta voce ed incontri a tema, con possibilità di organizzare “Incontri con l’Autore”, per presentare nuovi libri alla presenza degli stessi scrittori. Per la partecipazione a tale attività, da ottobre 2019 a giugno 2020, viene richiesto un contributo minimo una tantum per la gestione, di euro 30 per ciascun partecipante da versarsi presso la segreteria sezionale entro e non oltre giovedì 7 novembre; ed un contributo ad offerta libera per i partecipanti occasionalio da versarsi in occasione degli incontri scelti di interesse.
- Corso REME: Respiro- Elasticità - Mobilità – Energia. Da giovedì 10 ottobre, il secondo e il quarto giovedì del mese, per 10 lezioni, dalle ore 15.00 alle 16.45, a cura della Dott.ssa Gloria Spiritelli, presso il Centro Sede Metodo Reme in Corso Garibaldi n.65 a Mantova, si terrà un corso che mira ad offrire tecniche per il benessere psicofisico adatte a tutte le persone di ogni età. Gli interessati, soci e simpatizzanti, sono invitati ad iscriversi presso la segreteria sezionale entro e non oltre giovedì 3 ottobre con il versamento della quota agevolata di euro 100 per i soci e di euro 130 per i non soci UICI. Il corso potrà partire solo al raggiungimento di almeno 8 iscritti.
- La Prof.ssa Mariapia Baldissara rimane a disposizione per lezioni individuali o di gruppo per la conoscenza e la conversazione in lingua inglese. Si invitano gli interessati a segnalare la propria intenzione e le proprie esigenze che verranno successivamente valutate e coordinate. Verrà richiesto un contributo minimo di euro 10 a lezione.
La Presidente e la segreteria sezionale rimangono a disposizione per qualsiasi informazione e in attesa delle adesioni per il miglior coordinamento delle singole attività.
 
1.3. RISO, PISTONI E …ALLEGRIA – CAVA BOSCHETTO SAN SILVESTRO DI CURTATONE (MN) - DOMENICA 15 SETTEMBRE 2019
L’UICI di Mantova, in collaborazione con gli Amici Motorizzati, organizza un’iniziativa culturale sul mondo dei motori a due e più ruote, conviviale ed esperienziale aperta a tutti gli appassionati e non… di tutte le età, in programma per domenica 15 settembre 2019 dalle ore 10.00 ad oltranza, presso la Cava Boschetto di San Silvestro di Curtatone – Mantova. Food&drinks Quota di partecipazione euro 10,00, a persona, dà diritto ad aperitivo, risotto tipico + 1 bicchiere di vino o mezzo litro di acqua. il ricavato della giornata verrà devoluto all’UICI di Mantova  Vi attendiamo numerosi, a motori accesi, per divertirci in compagnia!!! PARTECIPATE E DIFFONDETE!
 
2. NOTIZIE DAL CONSIGLIO REGIONALE LOMBARDO UICI
2.1. VENERDI’ 25 OTTOBRE – “LA TRAVIATA” AL TEATRO DAL VERME
L’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti di Milano in collaborazione con il Consiglio Regionale lombardo e il supporto della Fondazione Istituto dei Ciechi di Milano promuovono una serata musicale con il Coro degli Amici del Loggione del Teatro alla Scala a sostegno delle attività riabilitative organizzate dalla nostra Associazione. L’evento musicale si terrà in data 25 ottobre 2019 alle ore 20.30 presso il Teatro dal Verme a Milano. Lo spettacolo in programma, prevede l’esecuzione de La Traviata, una tra le opere più celebri del compositore Giuseppe Verdi. Nei prossimi comunicati verranno precisati il costo del biglietto e le modalità di partecipazione. In considerazione dell’interesse che l’evento susciterà, si invitano i soci e i simpatizzanti, a segnalare fin da ora la propria adesione.
 
3. NOTIZIE DALLA SEDE CENTRALE UICI presenti in forma digitale sul Sito Internet http://www.uiciechi.it/documentazione/circolari/main_circ.asp
3.1. COMUNICATO N. 108 Iniziative IAPB e collaborazione UICI.
Care amiche e cari amici,sulla base di quanto previsto dal nostro statuto sociale che indica nella “prevenzione della cecità” una delle voci di maggior rilievo della nostra missione associativa, tenuto conto dell’ordine del giorno approvato all’unanimità dalla nostra Assemblea Nazionale dei quadri dirigenti nel 2018 relativo alla gestione delle relazioni con IAPB,abbiamo cercato di sviluppare una nuova rete di contatti e rapporti sia con i vertici dell’Agenzia, sia con organizzazioni similari come CBM Italia e SI.GLA (Società Italiana Glaucoma) con la quale, in particolare, abbiamo definito un programma di azione comune in vista del 2020.Con IAPB, in attesa che siano definitivamente chiarite le ben note vicende legate alla controversia giudiziaria relativa alle modalità di modifica dello statuto, abbiamo comunque stabilito di tornare a svolgere parte attiva in seno agli organi direttivi nazionali, sia pure nella posizione di semplice componente di minoranza.
       Siamo comunque certi di poter raggiungere, nel tempo, più positive modalità di cooperazione e di cogestione della IAPB, in conformità con lo spirito dei padri fondatori dell’Agenzia e con le aspettative della cittadinanza tutta, interessata alle azioni di prevenzione da sviluppare, piuttosto che alle mere beghe e controversie legali alle quali siamo oggi condannati e raccomandiamo pertanto di non interrompere le attività comuni intraprese e anzi di svilupparne di nuove.
      In questo spirito e con questi auspici, riteniamo appunto opportuno che le nostre strutture territoriali intrattengano positivi rapporti di collaborazione con IAPB, sviluppando iniziative comuni o aderendo alle campagne di prevenzione previste, purché non ci vengano richieste improprie sottoscrizioni di impegni che vadano oltre l’ambito specifico della singola iniziativa che rischierebbero di ledere il sacrosanto principio di autonomia che sezioni territoriali e sedi regionali dell’Unione devono comunque mantenere e tutelare.
      Sulla base delle indicazioni sopra richiamate, invitiamo pertanto i nostri organi dirigenti regionali e territoriali a dare liberamente la propria adesione e ad assicurare l’indispensabile apporto dell’Unione alle iniziative comuni perché abbiano il pieno successo, in primo luogo per rendere un servizio ai cittadini italiani, in seconda istanza per contribuire a modificare e migliorare quel clima di reciproca collaborazione con IAPB particolarmente compromesso negli ultimi anni.
      Ogni ulteriore informazione in merito, ove necessario, verrà diffusa tramite i nostri organi preposti.
      Molte grazie per l’attenzione.
      Vive cordialità
Mario Barbuto – Presidente Nazionale
 
3.2. Comunicati Sede CENTRALE I.RI.FO.R. presenti in forma digitale sul sito internet: http://www.irifor.eu/Comunicati
Comunicato  48 Attività formative 2019/2020 - Percorso di formazione base di tiflodidattica
La Sede Centrale dell’I.Ri.Fo.R. propone un percorso di formazione base di Tiflodidattica di 140 ore, articolato in 4 corsi di 35 ore ciascuno, frequentabili anche separatamente, così strutturato:
1. Inclusione scolastica dei non vedenti e degli ipovedenti;
2. Braille: prerequisiti e didattica;
3. Sussidi tiflodidattici e discipline scolastiche;
4. Tifloinformatica.
I corsi sono destinati ai docenti delle scuole di ogni ordine e grado e agli educatori scolastici ed extra-scolastici.
Per favorire la partecipazione, i 4 corsi saranno svolti in FAD, attraverso il sistema interattivo GoToMeeting, scaricabile gratuitamente da Apple Store e Play Store.
Saranno create delle aule virtuali, nelle quali sarà possibile interagire con i docenti.
Per una interazione pienamente soddisfacente, si dovrà disporre di connessione via cavo o rete wireless.

I corsi saranno svolti in sequenza tra il 1° ottobre 2019 e il 13 febbraio 2020. Le lezioni saranno tenute nei giorni centrali della settimana, dalle 15:00 alle 18:00. Tutte saranno registrate.
Le presenze saranno accertate tramite tracciamento.
Sarà rilasciata certificazione delle competenze ai corsisti che avranno frequentato almeno 24 ore su 35 e avranno superato la prova finale, da svolgersi in presenza. 
Sono disponibili i dettagli didattici ed organizzativi dei 4 corsi, che, a breve, saranno pubblicati anche sulla piattaforma del MIUR “SOFIA”.
Per fruire di uno o più corsi, occorrerà inviare una richiesta di iscrizione a:
archivio@pec.irifor.eu
indicando:
1. Il titolo (o i titoli) del corso (o dei corsi) di proprio specifico interesse;
2. Nome e Cognome;
3. Indirizzo postale;
4. Indirizzo digitale;
5. Numero di telefono;
6. Qualifica
(Se docenti, si prega di specificare se di ruolo, abilitati, a contratto a tempo determinato, con specializzazione per le attività di sostegno didattico, assegnati su posto comune, su posto di potenziamento o su posto di sostegno. Se educatori, si prega di specificare se scolastici e/o extrascolastici).
Alla richiesta di ammissione andrà allegata, pena l’esclusione, la ricevuta di pagamento della quota di iscrizione, fissata in € 80,00 a corso.
Il pagamento potrà essere realizzato tramite la Carta del Docente oppure tramite versamento sul conto corrente dell’Istituto, IBAN: IT 15 H 07601 03200 000034340000.
Gli iscritti riceveranno, al proprio indirizzo digitale, le credenziali di accesso e le comunicazioni che si renderanno eventualmente necessarie.
Le informazioni fornite con la richiesta di iscrizione saranno tutelate ai sensi del Regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali.

La proposta nasce dall’esigenza, largamente avvertita, di dotare il personale docente ed il personale educativo delle conoscenze, teoriche e strumentali, minime indispensabili per sostenere efficacemente i bambini, gli alunni e gli studenti con disabilità visiva nei percorsi di apprendimento e di formazione.
Prego, perciò, di collaborare al successo dell’iniziativa, sollecitando l’attenzione e l’iscrizione di tutti i potenziali interessati.

4. NOTIZIE DI INTERESSE TURISTICO-CULTURALE E TECNOLOGICO 
4.1. TIFLOSYSTEM COMMUNICA:  SABATO 5 OTTOBRE A POZZOLENGO
Sabato 5 ottobre 2019, c/o il Relais Mondotella in Località Mondotella a Pozzolengo, si presenta un’occasione per conoscere le novità tecnologiche e confrontarsi sulle opportunità che danno l’autonomia e la qualità della vita alle persone cieche e ipovedenti.
Abbiamo scelto una cornice prestigiosa e bella, facile da raggiungere per chi viene dalle province di Verona, Brescia, Mantova, Modena e Reggio Emilia.
Per chi desidera pernottare i prezzi delle camera a notte, comprensivi della colazione sono: € 85,00 camera singola ed € 100,00 camera doppia.
Tiflosystem contribuirà con una quota al pranzo del sabato quindi tutti quelli che si fermeranno pagheranno soltanto € 20,00.
L’incontro dimostrazione si svolgerà c/o la sala Ibiscus del Relais Mondotella in Località Mondotella a Pozzolengo, dalle ore 09.30 alle ore 12.30.
Verranno presentate una nuova macchina di lettura, un tablet per ipovedenti, un tablet per non vedenti e poi tanti tanti altri articoli del vasto Catalogo Tiflosystem.
Nell’occasione infatti, verrà presentato il nuovo catalogo e listino 2019 – 2020.
Per prenotarsi all’evento e al pranzo,
entro lunedì 30 settembre,
scrivere a tiflosystem@tiflosystem.it
o chiamare il numero: 049-9366933.
Per prenotazione camere chiamare il numero: 030.9918245 facendo riferimento all'evento Tiflosystem.
 
5. SERVIZIO LIBRO PARLATO: 
1.
 
6. TESSERAMENTO SOCI EFFETTIVI E SOSTENITORI, CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA' E 5x1000
6.1. Continua la Campagna tesseramento soci: per i Soci che non avessero ancora aggiornato la tessera associativa per l’anno corrente, è raccomandato il versamento della quota che, anche per l’anno 2019, è confermata in euro 49,58 per tutti i soci, effettivi e sostenitori, e in euro 10,33 per i soci che non percepiscono alcun reddito. Ricordiamo che può essere scelta anche la soluzione di ritenuta direttamente alla fonte IMPS, sottoscrivendo una apposita delega presso la nostra Segreteria, che prevede una piccola trattenuta mensile pari a euro 4,13. Invitiamo quindi tutti i disabili visivi e i sostenitori, al tesseramento con contestuale versamento della quota associativa, e i soci già iscritti, a perfezionare la propria posizione, considerando tale atto, oltre che di preziosa utilità a sostegno delle varie attività e servizi erogati, doveroso per il ruolo rivestito da questa Sezione e dall'associazione tutta, nel difendere gli interessi morali e materiali dei ciechi e degli ipovedenti sul territorio.
Segnaliamo che lo Statuto sociale dell’Unione, prevede anche il ruolo di socio sostenitore ovvero chi, pur privo di disabilità visiva, voglia sostenere la sezione, oltre che con il proprio impegno volontario, anche attraverso il versamento della medesima quota. I versamenti di contributi e aggiornamenti tessera associativa, possono essere effettuati direttamente presso gli uffici sezionali, o sul c/c postale n. 13719463, oppure tramite bonifico bancario sul seguente codice IBAN: IT 95 B 01030 11509 000007562075 MONTE DEI PASCHI DI SIENA filiale di Mantova – 2220.
 
6.2. CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA': è sempre attiva la campagna di solidarietà sociale con l'invito a versare un contributo minimo di euro 5,00, per sostenere il fondo che il Consiglio Regionale lombardo UICI ha istituito a sostegno, oltre che della sezione di appartenenza, anche delle sezioni che versino in situazione di particolare criticità.
 
6.3. Dona il tuo 5x1000: a ricevimento dell’importo di destinazione del cinque per mille riservato alla nostra associazione per gli anni 2015-2016, vogliamo ringraziare tutti i soci e i cittadini che hanno voluto contribuire alle attività messe in campo dalla nostra Sezione ritenendola meritevole del prezioso sostegno erogato.
Si coglie l’occasione per rinnovare l’invito a questa forma di considerazione, in occasione della predisposizione della prossima denuncia dei redditi, destinando il 5 per mille dell'imposta, a questa Sezione dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti di Mantova, indicando nella scheda allegata ai modelli, il codice fiscale della sede Provinciale UICI di Mantova 93025100202. Ricordiamo che il 5 per mille può essere devoluto anche da quelle persone che non devono provvedere alla compilazione della dichiarazione dei redditi, in questo caso, è sufficiente compilare il modulo allegato al modello reddituale rilasciato dal proprio datore di lavoro o dal proprio istituto di previdenza e consegnarlo presso gli uffici postali. Sollecitiamo questa dimostrazione di solidarietà e considerazione di quanto l'Unione ha fatto e sta facendo per la causa dei disabili visivi e chiediamo anche di stimolare parenti, amici e conoscenti ad esercitare tale forma di sostegno.
 
7. PALINSESTO DI SLASH RADIO WEB DA LUNEDI’ 2 A VENERDI’ 6 SETTEMBRE
Le nostre trasmissioni inizieranno alle 8:25 con la rubrica “Un libro al giorno”, prodotta e curata dal Centro Nazionale del Libro Parlato “Francesco Fratta” (della durata di cinque minuti), in onda dal lunedì al venerdì nei seguenti orari: 8:25, 14:50, 19:50 e al termine della programmazione serale.
Dopo “Un libro al giorno”, di mattina, potrete ascoltare l’Oroscopo e Almanaccando, la rubrica sui fatti del giorno a ritroso nel tempo, a seguire il Meteo.
Dalle 9.00 alle 10:30 l’appuntamento è con Spotlight: notizie di attualità, politica, cultura e sport nonché approfondimenti a cura di ospiti del mondo del giornalismo.
In particolare lunedì 2 settembre ospiteremo il radiocronista Giuseppe Bisantis, narratore del derby capitolino per Tutto il Calcio Minuto per Minuto su Radio Uno Rai, mentre martedì 3 sarà con noi Marco Bassino, direttore della libreria Feltrinelli più "alta" d’Europa, situata nella stazione di Punta Helbronner The Sky, sul Monte Bianco, a quota 3.466 metri.
Sempre lunedì 2 settembre alle 10:30  potrete seguire  la nuova puntata di Slash Sport News, la nostra striscia settimanale, della durata di mezz’ora, che si occupa di tutte le discipline sportive praticate da ciechi e ipovedenti con risultati, classifiche, approfondimenti e interviste ai protagonisti. Questa settimana fari puntati su tiro con l’arco, baseball, vela e nuoto. Invitiamo le ascoltatrici e gli ascoltatori a partecipare segnalando eventi, storie e competizioni da trattare in trasmissione.
Torna il doppio appuntamento con UiciCom, nei giorni di mercoledì 4 settembre, con inizio alle 10.30, per ciò che concerne le notizie, le attività e gli eventi del territorio e della Presidenza Nazionale, e di Venerdì 6 settembre, sempre alle 10.30, per il tour di presentazione di tutte le sezioni Provinciali, Intercomunali e dei Consigli Regionali dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS.
Vi ricordiamo che mercoledì 4 settembre dalle 15:00 alle 16:00 andrà in onda la rubrica mensile Musical…Mente, a cura della Commissione Nazionale Studi Musicali dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS, condotta dal Coordinatore Antonio Quatraro e con la partecipazione di musicisti, Maestri e componenti della Commissione. Segnalateci attraverso telefonate, email e messaggi gli argomenti a tema musicale (a livello di ascolto, avviamento alla pratica e didattica) che vorreste fossero trattati  e ponete le vostre domande ai nostri ospiti. 
Slashbox vi terrà compagnia nei pomeriggi di martedì 3, mercoledì 4 e giovedì 5 settembre dalle 16.00 alle 18.30 con la seguente programmazione:
 
Martedì 3 settembre:
Apriremo parlando dell’unica componente veramente essenziale di ogni programmazione radiofonica: voi ascoltatori! Lo faremo presentando il libro "Ascoltatori. Le vite di chi ama la radio" (add editore) insieme all'autrice Susanna Tartaro, che conduce su Radio Tre Rai la trasmissione Fahrenheit, un must per gli appassionati di letteratura.
sinossi: Per molti la radio è una presenza costante, il tempo migliore della giornata. Ascoltare il programma preferito, conoscere la musica del momento, seguire un palinsesto ricco di ospiti, ritrovare la voce di un conduttore “amico”, partecipare a un rito quotidiano. Da anni Susanna Tartaro contribuisce a far funzionare questa magia fatta di onde sonore e toni di voce, curando la trasmissione più amata dal pubblico radiofonico, Fahrenheit, che riempie il pomeriggio di Radio 3 e che ha creato una vera comunità di ascoltatori. Ma chi sono gli ascoltatori? Dove e come ascoltano la radio? Quali sono le loro storie? Partendo dalle telefonate ricevute in studio, incuriosita da richieste, messaggi, voci squillanti, Susanna Tartaro è “uscita dalla radio” per incontrare dieci ascoltatori. Che mondi avevano da raccontare?
Le loro storie si intrecciano a quelle di chi fa la radio, l’emozione per le vite di sconosciuti si accosta a quella di avere in studio un premio Nobel, tra retroscena della diretta e amore per un lavoro che diverte e fa divertire.
Ascoltatori è un libro di radio e di persone, e di come le due cose stanno felicemente insieme.
Susanna Tartaro è nata a Roma e lavora a Radio3 dove cura Fahrenheit, la più amata trasmissione italiana dedicata ai libri e alla cultura. 
Per add editore ha pubblicato nel 2016 Haiku e sakè. In viaggio con Santoka.
A seguire ospiteremo l'attrice Chiara Francini che è tornata alla scrittura firmando il romanzo “Un anno felice” (edito da Rizzoli).
sinossi: Le ragazze attendono l'amore. Quando arriva, il fulgore le abbaglia. Tanto che a volte non ne distinguono bene il volto. Melania, lunghi capelli mossi color castagna e due sopracciglia pennellate alla Rossella O'Hara, abita in centro a Firenze con la sua amica Franca. Potrebbero sembrare due studentesse fuori sede. In realtà sono solo due ragazze fuori corso a cui finora il tanto studio ha portato arguzia e cultura, ma non un principe azzurro. Per Melania, però, tutto cambia in un giorno di maggio, in cui si ritrova a pagare un caffè ad Axel, un giovane straniero atterrato lì da chissà quale altro mondo. Ha un volto da etrusco, ma è svedese. Corre, ma non è in fuga. Stenta a rispondere, ma non perché gli manchino le parole. La bellezza sfacciata di Firenze e il cuore colorato di Melania danno esca al fuoco dell'amore, un calore che a lei scoppia dentro e che lui desidera da sempre. Poi, si sa, la passione si impone sulla vita: perciò, quando Axel deve ritornare in Svezia, Melania decide di seguirlo, lasciando tutto, lavoro, amici, rassicuranti consuetudini e quotidiane certezze. Ma come distinguere il volto del vero amore, quell'amore che è una tela da tessere insieme? E come non lasciarsi confondere da fantasmi evanescenti e dalla proiezione dei propri sogni? 
Chiara Francini, nata a Firenze e cresciuta a Campi Bisenzio, è un’attrice di teatro e cinema e una scrittrice. Per Rizzoli ha pubblicato i romanzi bestseller Non parlare con la bocca piena (2017) e Mia madre non lo deve sapere (2018).
E a proposito di grande schermo ci trasferiremo idealmente al Lido per conoscere da Gabriella Gallozzi di BookCiak Magazine tutte le curiosità sulla 76esima Mostra del Cinema di Venezia.
 
Mercoledì 4 settembre:
Una puntata all’insegna della letteratura: sarà ai nostri microfoni la scrittrice  Mariolina Venezia con la sua ultima opera, “Rione Serra Venerdì” (Einaudi), nuovo capitolo della saga da cui è tratta la fiction Rai “Imma Tatarrani sostituto procuratore” sugli schermi in autunno.
sinossi: Il quartiere di Serra Venerdí fu progettato per portarci gli abitanti dei Sassi, il cuore antico di Matera, dopo l’esodo forzato degli anni ’50. Ma le utopie degli urbanisti si scontrano con la realtà, e Serra Venerdí diventa Rione Apache: l’omicidio di una coetanea della Piemme Tataranni, seguito da altri fatti sconcertanti, punta il dito su una Storia che sembra passare sempre sulla testa dei piú deboli. Con l’immancabile tacco dodici, Imma percorre la Basilicata per ricostruire un episodio del periodo postunitario, lasciandosi stregare dai paesaggi e ritrovandosi a fare i conti con i propri lati oscuri. Il marito Pietro e la figlia Valentina le sono accanto come sempre. Ma stavolta la dottoressa rischia di perdere quanto ha di piú caro. E forse c’è lo zampino del bel maresciallo Calogiuri… La dottoressa Tataranni è alle prese con un omicidio che affonda le radici nel passato. E se lei stessa avesse contribuito inconsapevolmente alla morte di Stella Gallicchio? L’indagine, oltre che negli spettacolari scenari delle Dolomiti Lucane, e nei «vicinati» dei Sassi, si svolge negli angoli bui dei suoi ricordi. «La memoria, spesso, è una dannazione. Tira fuori episodi imbarazzanti, dettagli inutili quando cerchi qualcosa di essenziale, ti ripropone una frase o un viso che vorresti cancellare, condanna all’oblio chi non se lo merita. La memoria, lei, l’avrebbe condannata senza sconti di pena». In una Matera impaziente di concedersi a un turismo sempre piú invadente, un passato di miseria torna come un fantasma. Fra rampolli di nobili famiglie, ragazzini che custodiscono innominabili segreti, grotte preistoriche e villaggi abbandonati, Imma indaga fianco a fianco al maresciallo Calogiuri, che non è piú il ragazzo soggiogato dal suo carisma, e se lei diventa troppo autoritaria, arriva a ribellarsi. Improvvisamente, Imma vede in lui l’uomo, e sta per succedere l’irreparabile. Cosa ne sarà dell’amorevole Pietro, e dell’adolescente Valentina, che si comporta col fidanzato come se fossero una vecchia coppia? Cederà la dottoressa all’attrazione per il bel maresciallo, mettendo in pericolo la sua famiglia? E poi… esiste un mostro che si aggira nelle strade di Matera? Qualcuno, in ufficio, fa il furbo? Troppe domande per una donna sola! Fortuna che Imma Tataranni non si dà per vinta, e se inciampa si rialza.
Mariolina Venezia è nata a Matera. Attualmente vive a Roma, dove lavora per teatro, cinema e televisione. Ha pubblicato alcuni libri di poesie in Francia e, per Einaudi, i romanzi Mille anni che sto qui, vincitore del Premio Campiello 2007, Come piante tra i sassi (2009 e 2018), la raccolta di racconti Altri miracoli (Theoria 1998, Einaudi 2009), Da dove viene il vento (2011), Maltempo (2013 e 2018) e Rione Serra Venerdì (2018).
Alle 17:00 parleremo de “La squadra dei sogni”, volume che inaugura la collana di Gallucci dedicata ai ragazzi. Questo libro porta la firma di uno dei più celebri giornalisti sportivi italiani, Marino Bartoletti, già autore e conduttore televisivo nonché direttore del Guerin Sportivo.
sinossi: Carlo e Dorian sono cresciuti insieme, condividendo tutto tra i banchi di scuola e il gruppo scout di don Chilometro. Ora però è arrivato il momento della separazione: alle medie andranno in due istituti molto diversi e anche parecchio rivali. I nuovi incontri e le pressioni dei genitori mettono a dura prova la loro amicizia, finché si ritrovano avversari sul campo di calcio in un'emozionante partita tra le loro classi. E la posta in gioco è molto più che un semplice trofeo.
Marino Bartoletti (Forlì, 30 gennaio 1949) è un giornalista e conduttore televisivo italiano. È laureato in giurisprudenza. Ha iniziato la sua carriera nel 1968 al Resto del Carlino, per poi passare al Guerin Sportivo (1971), diretto da Gianni Brera. Dal 1973 al 1980 ha lavorato per il Giorno, poi dal 1982 assunto da Italo Cucci diventa prima firma del Gruppo “Conti Editore” per le riviste Autosprint, Motosprint e Guerin Sportivo (testata di cui è diventato direttore dal 1987 al 1990 e di nuovo nel periodo 1993-94). È stato direttore scientifico dell’Enciclopedia Treccani dello Sport. In televisione ha condotto, fra l’altro, il “Processo del Lunedì” (1982-1984), la “Domenica Sportiva” (1984-85) e “Pressing” (1990-91). Per Fininvest dal 1986 ha creato le prime trasmissioni sportive del Gruppo (A tutto campo, Calcio d’estate Domenica Stadio, etc), per la RAI ha ideato (e condotto assieme a Fabio Fazio dal 1993 al 2001) “Quelli che il calcio”. Nel 1995 ha realizzato anche il primo sito aziendale della RAI, TGS.it. Dalla stagione sportiva 2007-2008 è commentatore RAI per il Giro d’Italia, la Champions League, i campionati europei e mondiali di calcio e i giochi olimpici.  Alle 18:00 sarà la volta di un tema molto meno leggero ma altrettanto caldo, quello della politica. Agnese Pini, dal mese scorso prima donna alla direzione del quotidiano “La Nazione”, ci guiderà nei meandri del nuovo Governo.
Giovedì 5 settembre:
Sarà nostro gradito ospite uno dei profumieri più importanti d'Italia, Lorenzo Villoresi, insignito nel 2006 del prestigioso premio François Coty, una sorta di "Oscar" per gli artisti della profumeria. Nel 1990 ha fondato il proprio marchio con cui griffa profumi, incensi, candele e potpourri. 
Villoresi ci presenterà i suoi ultimi progetti: il Museo Villoresi, un’esperienza multisensoriale alla scoperta del profumo, dell'odore e dell'aspetto delle principali materie aromatiche che ha aperto a Firenze il 1 Giugno scorso e il suo incarico presso la Pinacoteca di Brera, che ha arruolato il famoso "naso" per muovere i primi passi di un avventuroso percorso olfattivo, capace di attivare la parte più profonda delle emozioni, associando gli odori e le fragranze ad alcuni dei capolavori custoditi proprio nella celebre Pinacoteca milanese. 
Trai vari argomenti ci occuperemo dell’iniziativa “La Toscana contro la cecità in Africa”, attivata oltre 10 anni fa, per prevenire le cause della cecità in uno dei paesi più poveri del continente, il Burkina Faso. Promotori l’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS, Iapb - Agenzia Internazionale per la Prevenzione della Cecità (sezione Toscana) e la Regione Toscana, co-finanziatrice del progetto, che sarà illustrato in diretta da Giorgio Ricci, presidente della sede territoriale di Massa Carrara dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS.  
 
Le trasmissioni saranno condotte da Luisa Bartolucci, Chiara Maria Gargioli e Renzo Giannantonio.
Gli ascoltatori, che invitiamo a partecipare con quesiti e contributi, potranno, come di consueto, scegliere diverse modalità di intervento:
- Tramite telefono contattando durante la diretta il numero: 06 92 09 25 66.
- Inviando e-mail, anche nei giorni precedenti le trasmissioni, all'indirizzo: diretta@uiciechi.it
- Compilando l'apposito form di Slash Radio Web , o scrivendo sulla nostra pagina facebook Slash Radio Web. 
Per ascoltare Slashradio sarà sufficiente digitare la seguente stringa: UICI - Slash Radio
Oppure accendere la nostra app Slash Radio Web di Erasmo di Donato, che vi invitiamo a scaricare, onde averci sempre con voi!
Il contenuto delle trasmissioni verrà pubblicato:
- Sul sito dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS all'indirizzo UIC Archivio Audio Video
- sulla pagina Facebook Slash Radio Web sulla quale andremo anche in diretta, in radiovisione ed alla quale vi invitiamo a mettere il vostro like onde divenire nostri followers.
Vi ricordiamo infine, come annunciato nelle scorse settimane, che adesso è ancora più facile ascoltarci: per i possessori dell'assistente vocale Alexa di Amazon è disponibile la skill di Slash Radio Web.
I comandi sono:
-          Alexa, AVVIA Slash Radio Web
oppure
-          Alexa APRI Slash Radio Web
di seguito il link di riferimento per Alexa Skill su Amazon Prime:
https://www.amazon.it/dp/B07NS18BTQ/ref=sr_1_1_nodl…
 
8. ORARI DI APERTURA AL PUBBLICO E CONTATTI DELLA SEZIONE
Lunedì e giovedì dalle 9.00 alle 13.00 e dalle 14 alle 17; mercoledì dalle 9.00 alle 13.00 e venerdì dalle 10 alle 12. - Tel. n. 0376 32 33 17; Fax 0376 15 90 674; Per ascoltare il comunicato audio: tel. 0376 32.33.17, dal menù, digitare 2 per selezionare gli argomenti di interesse; e- mail uicmn@uiciechi.it; PEC: uicimantova@messaggipec.it; Facebook UICIMANTOVA; SITO: WWW.UICMANTOVA.IT
 
9. RASSEGNA STAMPA

