UICIMANTOVA
NEWSLETTER 35 DEL 23/09/2019

1. NOTIZIE DALLA NOSTRA SEZIONE
ANGOLO DELLA PRESIDENTE MIRELLA GAVIOLI:
 
Carissime e carissimi, informo che sono già esauriti i posti disponibili per partecipare alla nostra gita sociale gemellata. Proseguiamo con lo sviluppo di altri progetti, dei nostri servizi e con le nostre proposte per tutti i gusti e per tutte le età a cui vi invito ad aderire e promuovere.
Informo che, l’istruttore di orientamento e mobilità Francesco Decortes, sarà a Mantova il prossimo sabato 28 settembre, mattino e pomeriggio. Invito quindi gli interessati a contattare la segreteria per coordinare le lezioni.
Continuano gli incontri in sezione per poter beneficiare dell’attivazione della convenzione con TEA energia, su appuntamento da richiedere in segreteria, avendo come prossima disponibilità martedì 1° ottobre, dalle ore 15.30 alle 17.30 circa e, in casi eccezionali di impossibilità, presso il proprio domicilio. La referente di TEA ENERGIA, dott.sa Chiara Scaini, sarà a disposizione di soci ordinari, sostenitori e loro familiari, per la valutazione delle bollette di gas e luce per le eventuali sottoscrizioni e/o ricontrattualizzazioni agevolate, così come per eventuali esigenze particolari che vi invito a segnalarci. Chiedo cortesemente di segnalare puntualmente ai nostri uffici, l’attivazione della convenzione riservata a UICI, eventualmente sottoscritta direttamente presso altri sportelli TEA sul territorio.
A seguire, tutte le indicazioni organizzative relative alle nuove proposte per la prossima stagione alle quali vi invito come sempre ad aderire e a promuovere con convinzione, per il bene personale e della nostra sezione. A tutti auguro buona settimana.
 
1.1. “CERCHIAMO VALOROSI SOSTENITORI”!
UNITI PER MIGLIORARE LA QUALITÀ DELLA VITA DEI DISABILI VISIVI 
Questa Sezione dell’U.I.C.I. è una delle tante realtà che, partecipando al bando di Fondazione relativo all’assistenza sociale, si è vista riconoscere un impegno di cofinanziamento del progetto “UNITI PER MIGLIORARE LA QUALITÀ DELLA VITA DEI DISABILI VISIVI”, considerato meritevole e di importante impatto collettivo.
Per rendere concreta la destinazione del contributo deliberato, di euro 7.000,00, da parte di FONDAZIONE COMUNITÀ MANTOVANA, gli enti selezionati devono promuovere una raccolta donazioni a favore dei propri progetti pari almeno al 10% del contributo deliberato, a testimonianza che il territorio li consideri meritevoli di sostegno.
Oltre alle nostre risorse e al cofinanziamento di Fondazione quindi, per realizzare il nostro progetto, cerchiamo donatori sensibili che altrettanto ne valorizzino il significato e gli obiettivi:
dare sostegno e sicurezza ai disabili visivi e alle loro famiglie, per affrontare una situazione “spesso stressante e frustrante”, indirizzando ed incoraggiando fin dalla giovane età, verso un percorso come protagonisti attivi del processo integrativo che può essere meglio affrontato attraverso un'efficace presa di coscienza e consapevolezza, oltre che di strumenti dedicati.
AZIONI
U.I.C.I. di Mantova, si pone quale punto di riferimento per accedere ad una serie di servizi ed opportunità: Sportello d'ascolto ed autonomia Maria Sissa, servizio permanente di orientamento e mobilità e servizio di accompagnamento.
Con lo sportello autonomia “Maria Sissa”, rivolto a tutti coloro che hanno perso o stanno perdendo la vista e ai loro famigliari, siamo in grado di offrire il necessario supporto morale, accompagnare ed indirizzare verso una serie di servizi, quali strumenti materiali che permettono di migliorare la qualità della vita raggiungendo il massimo grado di autostima e indipendenza possibile.
Di orientare in un ventaglio di iniziative, un’operazione di ricerca e selezione, consulenza specifica su temi quali le leggi, gli ausili, i sussidi e la pratica burocratica.
Ci impegniamo ad offrire il servizio di accompagnamento per le necessità quotidiane, sanitarie, di studio o lavorative, riconosciuto e sostenuto con un contributo economico, anche dal Comune di Mantova. Questo servizio viene sviluppato con l’obiettivo di prenderci cura delle persone con disabilità visiva e affiancare i famigliari, garantendo una maggior tranquillità per un sostegno sicuro e personalizzato, favorendo anche la partecipazione attiva alle iniziative promosse sul territorio e alla vita di relazione in un concetto di comunità ed auto-mutuo-aiuto.
Altra importante opportunità divenuta irrinunciabile fin dalla tenera età, è il servizio di autonomia orientamento e mobilità rivolto a bambini e persone cieche o ipovedenti, realizzabile solo con l'impiego di istruttori accreditati. Consente il raggiungimento di autonomie personali, abilità e competenze necessarie ai liberi spostamenti e per la gestione delle molteplici attività della vita quotidiana, determinandone un miglioramento della salute psicofisica del soggetto e del suo contesto familiare e sociale.
Se anche tu vuoi essere protagonista nella costruzione di tutte queste opportunità e degli importanti risultati che ne deriveranno e che avranno una positiva ricaduta sulla collettività, non esitare!
Sostieni il nostro progetto attraverso una libera donazione 
sul conto corrente bancario 
della FONDAZIONE COMUNITÀ MANTOVANA
IBAN IT46Y0306909606100000017731
Entro il 30 novembre 2019
specificando nella causale 
“UICIMANTOVA: Uniti per migliorare la qualità della vita dei disabili visivi” 
TI INVITIAMO A CONSIDERARE L'OPPORTUNITÀ DI SOSTENERCI E DI PROMUOVERE IL PRESENTE INVITO ATTRAVERSO I TUOI CONTATTI.
FIDUCIOSA NEL TUO SOSTEGNO, A NOME DI UICI, RINGRAZIO E SALUTO CON RICONOSCENZA.
LA PRESIDENTE
MIRELLA GAVIOLI
 
1.2. ATTIVITÀ SEZIONALI – nuova organizzazione: 
Dopo la positiva esperienza delle attività ricreative, culturali e conviviali proposte in via sperimentale dalla sezione a favore di soci e simpatizzanti, riprendono i nostri lunedì e giovedì pomeriggio in compagnia e per il benessere psicofisico, così come segue:
- Da lunedì 16 settembre, il Laboratorio creativo settimanale, dalle 15.30 alle 17.30 circa, a cura delle “maestre” Laura Luglio e Leonarda Veneri, che vedrà impegnati soci e simpatizzanti di tutte le età, in attività manuali e conviviali di auto mutuo aiuto, e per la realizzazione di creazioni originali che verranno omaggiate e proposte nelle varie occasioni di incontro e contatto con la cittadinanza.
Al fine di valorizzare e di concorrere ai costi complessivi di gestione necessari e derivanti per lo svolgimento delle attività sezionali proposte, da settembre 2019 a giugno 2020, verrà richiesto ad ogni socio partecipante, un contributo minimo di euro 50, (l’equivalente di 5 euro al mese), e ad ogni simpatizzante con funzione di assistente, di euro 25, (l’equivalente di 2.50 euro al mese), da versare anche in più soluzioni, agli uffici sezionali.
- Da giovedì 3 ottobre e per ogni primo e terzo giovedì del mese, dalle 15.30 alle 17.30 circa, a cura della Dott.ssa Paola Bolognesi e di altri ospiti, si proporrà il “Caffè letterario”, laboratorio di lettura ad alta voce ed incontri a tema, con possibilità di organizzare “Incontri con l’Autore”, per presentare nuovi libri alla presenza degli stessi scrittori. Per la partecipazione a tale attività, da ottobre 2019 a giugno 2020, viene richiesto un contributo minimo una tantum per la gestione, di euro 30 (poco più di 3 euro al mese), per ciascun partecipante da versarsi anche in più soluzioni, oppure un contributo ad offerta libera per i partecipanti occasionali degli incontri a tema scelti e di proprio interesse, da versarsi sempre presso la segreteria sezionale.
- Corso REME: Respiro- Elasticità - Mobilità – Energia. Da giovedì 10 ottobre, il secondo e il quarto giovedì del mese, per 10 lezioni, dalle ore 15.00 alle 16.45, a cura della Dott.ssa Gloria Spiritelli, presso il Centro Sede Metodo Reme in Corso Garibaldi n.65 a Mantova, si terrà un corso che mira ad offrire tecniche per il benessere psicofisico adatte a tutte le persone di ogni età. Gli interessati, soci e simpatizzanti, sono invitati ad iscriversi presso la segreteria sezionale entro e non oltre giovedì 3 ottobre, con il versamento della quota agevolata di euro 100 per i soci e di euro 130 per i non soci UICI, l(’equivalente di euro 10/13 a lezione), in max due soluzioni entro il mese di ottobre. Il corso potrà partire solo al raggiungimento di almeno 8 iscritti.
- La Prof.ssa Mariapia Baldissara rimane a disposizione per lezioni individuali o a piccoli gruppi, per la conoscenza e la conversazione in lingua inglese. Si invitano gli interessati a segnalare la propria intenzione e le proprie esigenze che verranno successivamente valutate e coordinate. Verrà richiesto un contributo minimo di euro 10 a lezione della durata di 1.30 ore circa.
La Presidente e la segreteria sezionale rimangono a disposizione per qualsiasi informazione e in attesa delle adesioni per il miglior coordinamento delle singole attività.
 
2. NOTIZIE DAL CONSIGLIO REGIONALE LOMBARDO UICI
2.1. Centro Regionale Tiflotecnico - RIATTIVAZIONE DEL SERVIZIO:
Care Amiche, cari Amici,
è con piacere che vi comunico che martedì 10 settembre riaprirà i battenti il nostro Centro Regionale Tiflotecnico che, così come deliberato dal Consiglio Regionale Lombardo nella seduta del 16-03-2019, sarà gestito dalla ditta “TIFCOM di Gasparini Marco”.
Il Centro Regionale Tiflotecnico sarà aperto nei giorni di martedì, giovedì, il secondo sabato del mese e, su appuntamento, altre due giornate al mese, (gli appuntamenti dovranno essere concordati direttamente con il nuovo gestore), con i seguenti orari:
- martedì e giovedì, dalle 9 alle 13 e dalle 14 alle 17,
- secondo sabato del mese dalle 9 alle 12,30.
Telefonicamente, il Centro Regionale Tiflotecnico è raggiungibile tutti i giorni (eccetto, ovviamente, i giorni festivi) al numero 02.76.02.39.22.
Raccomando fin d’ora, fermo restando la libertà di scelta dei nostri associati, di valorizzare il Centro Regionale attraverso un’adeguata e costante pubblicizzazione (newsletter, notiziari, circolari e comunicati ai soci, sito web, social media e altri, specificando bene giorni ed orari) e favorendo, previo accordo con Marco Gasparini, dimostrazioni dei prodotti presso le Sezioni.
Nel ringraziare tutti Voi per la collaborazione, auspico che questa nuova gestione possa conseguire gli obiettivi prefissati e andare incontro alle necessità e alle richieste dei nostri associati.
 
2.2. "La Traviata" Concerto benefico UICI / 25 ottobre 2019, ore 21 al Teatro Dal Verme di Milano
Carissimi e Carissime,
come ricorderete, il nostro Consigliere Delegato, nonché Presidente della Sezione Provinciale U.I.C.I. di Milano, Rodolfo Masto ha promosso l’organizzazione di un concerto benefico al Teatro Dal Verme di Milano per sostenere le attività del Consiglio Regionale e del nostro I.Ri.Fo.R. della Lombardia. Lo spettacolo, una selezione della Traviata di Giuseppe Verdi a cura del Coro e dei Solisti degli Amici del Loggione del Teatro Alla Scala di Milano e dell’Ensemble Testori, si terrà venerdì 25 ottobre p.v. alle ore 21 presso il suddetto Teatro Dal Verme (Via San Giovanni sul Muro 2, Milano), luogo storico e prestigioso dell’arte e della cultura della città di Milano. L’evento sarà anche l’occasione per inaugurare le celebrazioni del centenario dell’Unione.
Considerata la rilevanza anche mediatica dell’iniziativa, considerata la finalità benefica che interessa l’intero territorio regionale, nonché la capienza di 1.500 posti del Teatro Dal Verme, chiedo a tutti e a tutte voi un particolare impegno per promuovere l’evento localmente e garantire una congrua partecipazione da parte di dirigenti, soci e simpatizzanti della vostra Sezione.
Sarebbe importante avere un’idea della partecipazione di ciascuna Sezione entro e non oltre il 27 settembre p.v. cosicché si possa condividere il dato in occasione della riunione del Consiglio Regionale del giorno successivo. Vi prego pertanto di rispettare questa scadenza.
L’U.I.C.I. ha riservato per la vendita ai soci un totale di n. 300 biglietti suddivisi tra n. 200 posti platea del costo di € 20 e n. 100 posti balconata del costo di € 15.
Ciascuna Sezione dovrà raccogliere le prenotazioni (nonché le somme relative ai biglietti) e comunicare il tutto al Consiglio Regionale.
E’ disponibile la locandina promozionale dell’evento in .pdf da promuovere anche all’esterno.
Certo della vostra fattiva collaborazione e in attesa di un puntuale riscontro, colgo l’occasione per salutarvi con cordialità ed augurarvi buon lavoro.
Il Presidente
Nicola Stilla
 
3. NOTIZIE DALLA SEDE CENTRALE UICI presenti in forma digitale sul Sito Internet http://www.uiciechi.it/documentazione/circolari/main_circ.asp
3.1. COMUNICATO 117 - Rubrica di SlashRadio “Chiedi al presidente”
 Care amiche, cari amici,
Il prossimo appuntamento con questa nostra rubrica di dialogo diretto è fissato per
Mercoledì 25 settembre 2019dalle 16.30 alle 17.30,su SlashRadio,
 Durante la trasmissione, nel mio ruolo di Presidente Nazionale, risponderò in diretta a tutte le domande che gli ascoltatori vorranno rivolgermi, su tutti gli argomenti che riguardano la vita associativa.
Le domande, come al solito, saranno libere, dirette e senza filtri e potranno toccare tutti gli aspetti della nostra attività associativa e tutti i temi concernenti la vita dei ciechi e degli ipovedenti italiani.
Le modalità di contatto per indirizzare le domande o intervenire in trasmissione, sono:
- email, all'indirizzo chiedialpresidente@uiciechi.it
- modulo web, all'indirizzo http://www.uiciechi.it/radio/radio.asp
telefono, durante la diretta, al numero  06.920.925.66    
Per ascoltare SlashRadio sarà sufficiente digitare la stringa: http://www.uiciechi.it/radio/radio.asp
Per sistemi Apple e IOS, la stringa sarà:  http://94.23.67.20:8004/listen.m3u
Per chi utilizza il Mac, la stringa sarà: http://94.23.67.20:8004/listen.m3u
Oppure accedere alla nostra app Slash Radio Web di Erasmo di Donato.
Per i possessori dell’assistente vocale Alexa di Amazon è disponibile la skill di Slash
Radio Web.
I comandi sono:
- Alexa, AVVIA Slash Radio Web
Oppure                 
- Alexa APRI Slash Radio Web
di seguito il link di riferimento per Alexa Skill su Amazon Prime:
https://www.amazon.it/dp/B07NS18BTQ/ref=sr_1_1_nodl…
Vi attendo numerosi per continuare il nostro meraviglioso dialogo mensile.
Mario Barbuto - Presidente Nazionale
 
COMUNICATO N. 118 - Progetto Hostability
Riceviamo e diffondiamo:
Buon pomeriggio,
con la presente inoltriamo quanto ricevuto per le Vostre valutazioni del caso e con preghiera di contattare direttamente gli organizzatori laddove fosse di Vostro interesse.
Cordialmente
 Segreteria Generale
T: + 39 06 8797 3135 / 3158
E: segreteriagenerale@comitatoparalimpico.it www.comitatoparalimpico.it
Via Flaminia Nuova, 830
00191 - Roma (RM) - Italia
      
 Richiesta collaborazione per progetto HostAbility
 
All'att.ne  del Segretario Generale
Comitato Italiano Paralimpico Juri Stara
Buongiorno,
 aCapo è una cooperativa sociale integrata, impegnata sull’inclusione sociale in molte regioni italiane.La finalità principale della cooperativa è l’inserimento lavorativo di persone disabili e svantaggiate e in oltre 40 anni di attività ha affinato la capacità di confronto con le esigenze “speciali”, finalizzando i bisogni della persona e generando visibili impatti sociali.
Nel progetto HostAbility la cooperativa mette a disposizione le sue competenze e la sua esperienza in partnership con il Caris dell’Università di Tor Vergata, i Centri per l'Impiego e l'Ente Nazionale Sordi Onlus.
HostAbility, finanziato dall’avviso pubblico “Percorsi di inclusione attiva” - Assessorato alle Politiche Sociali e Welfare della Regione Lazio, è un corso di 600 ore di lezioni fino a giugno 2020 per la formazione di giovani con disabilità motorie ed uditive nella ricezione turistica.
Il corso, che si svolgerà presso le aule dell’Università Tor Vergata di Roma, prevede seminari, masterclass, laboratori ed attività di training con l'obiettivo di approfondire tutti gli aspetti dell'accoglienza turistica.
L’obiettivo è far emergere nei partecipanti al progetto tutte le qualità che un imprenditore turistico deve avere: buone capacità comunicative, competenze turistiche e di digital marketing, accoglienza e capacità di soddisfare con servizi di qualità la clientela.
Le iscrizioni rimarranno aperte fino al 30 settembre 2019 e sarà articolato in 6 ore giornaliere per 3 giorni la settimana nell'arco di 10 mesi.
In considerazione dell'importanza di diffondere un modello innovativo di inclusione sociale e lavorativa ci farebbe piacere una vostra collaborazione all'interno di un percorso che quotidianamente mettete in atto attraverso le vostre azioni e le attività delle realtà a voi associate.
Crediamo che gli spazi che voi presidiate siano tra i più indicati per divulgare l'iniziativa al fine di dare alle persone interessate l'opportunità di conoscerla.
Rimanendo a vostra disposizione per ogni chiarimento, porgiamo cordiali saluti.
Gianmichele Simoni
(staff HostAbility)
 
Cordialità.
Mario Barbuto
Presidente Nazionale
 
 
3.2. Comunicati Sede CENTRALE I.RI.FO.R. presenti in forma digitale sul sito internet: http://www.irifor.eu/Comunicati
 
 
4. NOTIZIE DI INTERESSE TURISTICO-CULTURALE E TECNOLOGICO 
4.1. OPEN - Il Grande accessibile - edizione 2019
Con la presente ho il piacere di comunicarvi che anche per la Stagione 2019 si rinnova l’impegno della Fondazione del Teatro Grande di Brescia nel progetto OPEN che promuove iniziative e spettacoli accessibili a ciechi e ipovedenti.
A riguardo, Vi segnalo il primo appuntamento dedicato alle opere inaugurali della Stagione: L’Heure espagnole e Gianni Schicchi, la cui rappresentazione è in programma per domenica 29 settembre.
Per qualsiasi necessità e per maggiori informazioni potete contattare la Fondazione del Teatro Grande di Brescia, via Paganora 19/a, tel. 030 2979347, mail accessibilita@teatrogrande.it, web www.teatrogrande.it
Vi ricordiamo che le prenotazioni si effettuano tramite mail entro i 5 giorni precedenti la data di interesse.
Informativa con tutte le proposte disponibile in sezione.
 
4.2. TIFLOSYSTEM COMMUNICA:  SABATO 5 OTTOBRE A POZZOLENGO
Sabato 5 ottobre 2019, c/o il Relais Mondotella in Località Mondotella a Pozzolengo, si presenta un’occasione per conoscere le novità tecnologiche e confrontarsi sulle opportunità che danno l’autonomia e la qualità della vita alle persone cieche e ipovedenti.
Abbiamo scelto una cornice prestigiosa e bella, facile da raggiungere per chi viene dalle province di Verona, Brescia, Mantova, Modena e Reggio Emilia.
Per chi desidera pernottare i prezzi delle camera a notte, comprensivi della colazione sono: € 85,00 camera singola ed € 100,00 camera doppia.
Tiflosystem contribuirà con una quota al pranzo del sabato quindi tutti quelli che si fermeranno pagheranno soltanto € 20,00.
L’incontro dimostrazione si svolgerà c/o la sala Ibiscus del Relais Mondotella in Località Mondotella a Pozzolengo, dalle ore 09.30 alle ore 12.30.
Verranno presentate una nuova macchina di lettura, un tablet per ipovedenti, un tablet per non vedenti e poi tanti tanti altri articoli del vasto Catalogo Tiflosystem.
Nell’occasione infatti, verrà presentato il nuovo catalogo e listino 2019 – 2020.
Per prenotarsi all’evento e al pranzo,
entro lunedì 30 settembre,
scrivere a tiflosystem@tiflosystem.it
o chiamare il numero: 049-9366933.
Per prenotazione camere chiamare il numero: 030.9918245 facendo riferimento all'evento Tiflosystem.
 
 
5. SERVIZIO LIBRO PARLATO: 
5.1.
 
 
6. TESSERAMENTO SOCI EFFETTIVI E SOSTENITORI, CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA' E 5x1000
6.1. Continua la Campagna tesseramento soci: per i Soci che non avessero ancora aggiornato la tessera associativa per l’anno corrente, è raccomandato il versamento della quota che, anche per l’anno 2019, è confermata in euro 49,58 per tutti i soci, effettivi e sostenitori, e in euro 10,33 per i soci che non percepiscono alcun reddito. Ricordiamo che può essere scelta anche la soluzione di ritenuta direttamente alla fonte IMPS, sottoscrivendo una apposita delega presso la nostra Segreteria, che prevede una piccola trattenuta mensile pari a euro 4,13. Invitiamo quindi tutti i disabili visivi e i sostenitori, al tesseramento con contestuale versamento della quota associativa, e i soci già iscritti, a perfezionare la propria posizione, considerando tale atto, oltre che di preziosa utilità a sostegno delle varie attività e servizi erogati, doveroso per il ruolo rivestito da questa Sezione e dall'associazione tutta, nel difendere gli interessi morali e materiali dei ciechi e degli ipovedenti sul territorio.
Segnaliamo che lo Statuto sociale dell’Unione, prevede anche il ruolo di socio sostenitore ovvero chi, pur privo di disabilità visiva, voglia sostenere la sezione, oltre che con il proprio impegno volontario, anche attraverso il versamento della medesima quota. I versamenti di contributi e aggiornamenti tessera associativa, possono essere effettuati direttamente presso gli uffici sezionali, o sul c/c postale n. 13719463, oppure tramite bonifico bancario sul seguente codice IBAN: IT 95 B 01030 11509 000007562075 MONTE DEI PASCHI DI SIENA filiale di Mantova – 2220.
 
6.2. CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA': è sempre attiva la campagna di solidarietà sociale con l'invito a versare un contributo minimo di euro 5,00, per sostenere il fondo che il Consiglio Regionale lombardo UICI ha istituito a sostegno, oltre che della sezione di appartenenza, anche delle sezioni che versino in situazione di particolare criticità.
 
6.3. Dona il tuo 5x1000: a ricevimento dell’importo di destinazione del cinque per mille riservato alla nostra associazione per gli anni 2015-2016, vogliamo ringraziare tutti i soci e i cittadini che hanno voluto contribuire alle attività messe in campo dalla nostra Sezione ritenendola meritevole del prezioso sostegno erogato.
Si coglie l’occasione per rinnovare l’invito a questa forma di considerazione, in occasione della predisposizione della prossima denuncia dei redditi, destinando il 5 per mille dell'imposta, a questa Sezione dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti di Mantova, indicando nella scheda allegata ai modelli, il codice fiscale della sede Provinciale UICI di Mantova 93025100202. Ricordiamo che il 5 per mille può essere devoluto anche da quelle persone che non devono provvedere alla compilazione della dichiarazione dei redditi, in questo caso, è sufficiente compilare il modulo allegato al modello reddituale rilasciato dal proprio datore di lavoro o dal proprio istituto di previdenza e consegnarlo presso gli uffici postali. Sollecitiamo questa dimostrazione di solidarietà e considerazione di quanto l'Unione ha fatto e sta facendo per la causa dei disabili visivi e chiediamo anche di stimolare parenti, amici e conoscenti ad esercitare tale forma di sostegno.
 
7. PALINSESTO DI SLASH RADIO WEB DA LUNEDI’ 23 A VENERDI’ 27 SETTEMBRE
Le nostre trasmissioni inizieranno alle 8:25 con la rubrica “Un libro al giorno”, prodotta e curata dal Centro Nazionale del Libro Parlato “Francesco Fratta” (della durata di cinque minuti), in onda dal lunedì al venerdì nei seguenti orari: 8:25, 14:50, 19:50 e al termine della programmazione serale.
Dopo “Un libro al giorno”, di mattina, potrete ascoltare l’Oroscopo e Almanaccando, la rubrica sui fatti del giorno a ritroso nel tempo, a seguire il Meteo.
Dalle 9.00 alle 10:30 l’appuntamento è con Spotlight: notizie di attualità, politica, cultura e sport nonché approfondimenti a cura di ospiti del mondo del giornalismo.
In particolare lunedì 23 settembre ospiteremo il giornalista Enrico Sarzanini di Dimensione Suono Roma per aggiornarci sul campionato di Serie A; mentre martedì 24 sarà con noi Paolo Martinino, referente per l’Italia di Human Library, che ci illustrerà la “biblioteca vivente”, un metodo innovativo, semplice e concreto
per promuovere il dialogo, ridurre i pregiudizi, rompere gli stereotipi e favorire la comprensione tra persone di diversa età, sesso, stili di vita e background culturale.
Sempre lunedì 23 settembre alle 10:30  potrete seguire  la nuova puntata di Slash Sport News, la nostra striscia settimanale, della durata di mezz’ora, che si occupa di tutte le discipline sportive praticate da ciechi e ipovedenti con risultati, classifiche, approfondimenti e interviste ai protagonisti. Questa settimana fari puntati su vela, calcio a cinque, baseball. Invitiamo le ascoltatrici e gli ascoltatori a partecipare segnalando eventi, storie e competizioni da trattare in trasmissione.
Confermati gli appuntamenti con le altre nostre rubriche mattutine:

· Guida TV: i nostri consigli, completi di descrizioni, sui programmi di prima serata delle televisioni nazionali in chiaro e satellitari, in onda tutti i giorni con i seguenti orari: dal lunedì al venerdì alle 11:00 e alle 18:40, il sabato e la domenica prima della programmazione mattutina e prima di quella pomeridiana;
· Scrivono di noi: la rassegna stampa sugli articoli di quotidiani e riviste riguardanti il tema cecità e ipovisione, in onda il martedì e il giovedì dalle 10:30 alle 11:00;
· C'è luce in cucina: le gustose ricette e gli utili suggerimenti pratici della nostra chef di fiducia Lucia Esposito, in onda il martedì e il giovedì alle 11:15;

· UiciCom, in onda nei giorni di mercoledì 25 settembre, con inizio alle 10.30, per ciò che concerne le notizie, le attività e gli eventi del territorio e della Presidenza Nazionale, e di Venerdì 27 settembre, sempre alle 10.30, per il tour di presentazione di tutte le sezioni Provinciali, Intercomunali e dei Consigli Regionali dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS;

· Grandangolo: l'approfondimento cinematografico a cura di Marika Giori con recensioni dei film in uscita e curiosità sui protagonisti del grande (e piccolo) schermo, in onda il venerdì alle 11:15. 

Vi segnaliamo inoltre : 
· martedì 24 settembre dalle ore 16:00 alle 17:00 inizia “MovieReading”, la nuova rubrica che ogni ultimo martedì del mese si occuperà di cinema e TV accessibili. Nella prima puntata Carlo Caffarella ci presenterà nel dettaglio l'iniziativa, con particolare attenzione alla parte cinematografica, mentre Laura Giordani ci illustrerà quella televisiva. I nostri ascoltatori avranno poi la possibilità di rivolgere ai nostri ospiti tutti i loro quesiti sul tema, interagendo attraverso i consueti canali.

· Mercoledì 25 settembre dalle 15:00 alle 16:30 andrà in onda l’appuntamento con  la rubrica mensile Scuola alla Radio a cura della Commissione Nazionale Istruzione e Formazione dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS a cura del prof. Marco Condidorio. 

Tra gli argomenti della puntata educazione motoria e psicomotricità: importanza e criticità, nonché il Progetto Sensi in Gioco, legato a questi temi.
Tra gli ospiti segnaliamo la partecipazione del prof. Jacopo Balocco e della Dirigente Scolastica Ilaria Lecci dell’Istituto “Marco Polo” di Isernia.
A seguire parleremo di tiflologia insieme alla componente della Direzione Nazionale Linda Legname; 
· Ancora mercoledì 25 settembre a partire dalle 16:30 spazio alla rubrica “Chiedi al presidente”, che  consentirà ai nostri ascoltatori di rivolgere le loro domande in diretta a Mario Barbuto, Presidente Nazionale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS. Per ulteriori dettagli si rimanda al Comunicato n.117.

· Giovedì 26 settembre, dalle 15:00 alle 17:30 riprendono gli appuntamenti del programma Conversazioni d’arte, in collaborazione con il Mibac. Un nuovo ciclo, dal titolo “Di moda. Culture e società attraverso l’abito e non solo”, per leggere, attraverso la lente della moda e dei ‘modi’, usi, costumi e società, dal mondo antico al contemporaneo. Per tutti i riferimenti vi rimandiamo all’apposito Comunicato.

Slashbox vi terrà compagnia nei pomeriggi di martedì 24 settembre dalle 17:00 alle 18:30, mercoledì 25 e giovedì 26 dalle 17:30 alle 18:30 con la seguente programmazione:
Martedì 24 settembre: 
In apertura ci occuperemo del pellegrinaggio in Terra Santa, svoltosi dal 12 al 19 settembre, attraverso la testimonianza di Hubert Perfler, presidente del Consiglio Regionale del Friuli Venezia Giulia e coordinatore della Commissione Nazionale Sport Turismo Sociale e Tempo Libero dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS.
A seguire ospiteremo il responsabile dell’Area Comunicazione e dell’Ufficio Stampa Vincenzo Massa, che ci presenterà il nuovo numero del Corriere dei Ciechi. 
 
Mercoledì 25 settembre:
Pomeriggio calcistico a tutto tondo: all’indomani della conclusione della manifestazione tireremo le somme sugli Europei di Calcio a 5 categoria B1, organizzati dalla Fispic a Roma, poi torneremo ad occuparci delle iniziative delle società professionistiche che stanno attrezzando settori specifici per ciechi, con audiodescrizione personalizzata, nei rispettivi stadi. 
Sarà un onore parlarne con il Commissario Tecnico della Nazionale italiana Roberto Mancini.
Alle 18:00, tre ore prima del fischio d’inizio delle gare della quinta giornata, faremo il punto sulla Serie A con Fernando Orsi, allenatore e commentatore tecnico in radio e TV. 
 
Giovedì 26 settembre: 
Insieme all’autore Francesco Pecoraro presenteremo il libro "Lo Stradone" (Ponte alle Grazie editore).
Sinossi: Primi anni Venti di questo secolo nella «Città di Dio», decadente metropoli che assomiglia molto a Roma. Un uomo di circa settant’anni osserva dal settimo piano della sua palazzina le vicende dello «Stradone»; i tanti personaggi che lo percorrono incarnano tutte le forme del «Ristagno» della nostra società. Invecchiamento e conformismo, razzismo e sessismo, sopravvivenze popolari e «trentelli» rampanti, barbagli di verità, etnie in conflitto, il fantasma dell’integralismo islamico, la liquefazione di sinistre e destre e della classe media in un unico «Grande Ripieno»: nulla sfugge a questo narratore disordinato ma perspicace, che pare saper restituire meglio di chiunque – con ironia, cinismo, nostalgia, umorismo – il non senso del nostro presente. Racconta anche, l’uomo senza nome, la propria esistenza di «Novecentesco», aspirante storico dell’arte, funzionario di Ministero, uomo che ha creduto nel comunismo e poi si è fatto socialista e corrotto, con i suoi amori e, oggi, l’ossessione per la vecchiaia, la malattia, la pornografia; e ricostruisce infine – con documenti veri o quasi-veri – la storia di un quartiere i cui abitanti, operai e proletari, per secoli e fin oltre la metà del Ventesimo, hanno prodotto qui i mattoni di cui è fatta la Città: il quartiere più comunista e antifascista della Città, forse visitato da Lenin – personaggio inatteso di queste pagine – nel 1908. Il risultato è un libro assolutamente unico nel panorama letterario non solo italiano, in cui la passione politica, antropologica e linguistica, le vicende di una vita, di un quartiere, di un intero secolo concorrono a un’esperienza di lettura indimenticabile: un’illuminante – tragica ed esilarante – avventura di conoscenza. 
Francesco Pecoraro lavora come architetto urbanista presso il comune di Roma, dove vive. Scrive da una ventina d'anni, poesie, saggi su arte e architettura pubblicati da riviste specializzate e racconti. Ha pubblicato i racconti di Dove credi di andare (Mondadori, 2007; Premio Napoli e Premio Berto), le poesie di Primordio vertebrale (Ponte Sisto, 2012) e Questa e altre preistorie (Le Lettere, 2008), che racchiude le prose del suo Tash-blog. Con il suo romanzo La vita in tempo di pace è stato candidato al Premio Strega 2014. Nel 2019 esce per Ponte alle Grazie il suo nuovo libro: Lo stradone. 
Le trasmissioni saranno condotte da Luisa Bartolucci, Chiara Maria Gargioli e Renzo Giannantonio.
Per ascoltare Slashradio sarà sufficiente digitare la seguente stringa: http://www.uiciechi.it/radio/radio.asp
Oppure accendere la nostra app Slash Radio Web di Erasmo di Donato, che vi invitiamo a scaricare, onde averci sempre con voi!
Il contenuto delle trasmissioni verrà pubblicato:
- Sul sito dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS all'indirizzo http://www.uiciechi.it/ArchivioMultimediale
- sulla pagina Facebook Slash Radio Web sulla quale andremo anche in diretta, in radiovisione ed alla quale vi invitiamo a mettere il vostro like onde divenire nostri followers.
Vi ricordiamo infine, come annunciato nelle scorse settimane, che adesso è ancora più facile ascoltarci: per i possessori dell'assistente vocale Alexa di Amazon è disponibile la skill di Slash Radio Web.
I comandi sono:
-          Alexa, AVVIA Slash Radio Web
oppure
-          Alexa APRI Slash Radio Web
di seguito il link di riferimento per Alexa Skill su Amazon Prime:
https://www.amazon.it/dp/B07NS18BTQ/ref=sr_1_1_nodl…
 
8. ORARI DI APERTURA AL PUBBLICO E CONTATTI DELLA SEZIONE
Lunedì e giovedì dalle 9.00 alle 13.00 e dalle 14 alle 17; mercoledì dalle 9.00 alle 13.00 e venerdì dalle 10 alle 12. - Tel. n. 0376 32 33 17; Fax 0376 15 90 674; Per ascoltare il comunicato audio: tel. 0376 32.33.17, dal menù, digitare 2 per selezionare gli argomenti di interesse; e- mail uicmn@uiciechi.it; PEC: uicimantova@messaggipec.it; Facebook UICIMANTOVA; SITO: WWW.UICMANTOVA.IT
 
9. RASSEGNA STAMPA
9.1. SINTESI DEI LAVORI DELLA DIREZIONE NAZIONALE a cura di Eugenio Saltarel
Il 12 settembre scorso la Direzione Nazionale si è riunita nella sua sede a Roma per riprendere i lavori dopo la breve pausa estiva. Mancava solo Marco Condidorio costretto a Isernia per impegni di lavoro relativi all’inizio dell’anno scolastico. Abbiamo approvato i verbali delle ultime riunioni in data 11 luglio e 8 agosto di cui non abbiamo potuto darvi notizia perché coincideva con la chiusura degli uffici per le vacanze estive.
Abbiamo preso atto dei verbali delle Commissioni pensionistica, ipovedenti, trasparenza, lavoro e comitato di gestione di Slash Radio: tutti questi documenti non chiedono interventi della Direzione che ne ha quindi solamente preso atto.
È stato poi inevitabile parlare della nuova situazione politica creatasi
nel frattempo con l’entrata in carica del nuovo governo, la modifica
delle alleanze tra i partiti e la necessità di riprendere i contatti per promuovere le
iniziative della nostra associazione:
1) necessità che il bilancio dello Stato per il 2020 garantisca la
prosecuzione delle nostre attività, mantenendo il livello dei contributi
degli anni passati e risolvendo alcuni nei che si erano creati;
2) necessità che lo stesso atteggiamento valga per gli altri enti del
nostro coordinamento (I.Ri.Fo.R., Biblioteca Italiana per Ciechi,
Federazione delle Istituzioni pro Ciechi, stamperia Braille di Catania, Scuola cani guida
Helen Keller di Messina, Agenzia per la Prevenzione della Cecità, ecc…);
3) sostenere l’attività dell’Istituto per la valutazione degli ausili e
delle tecnologie e la nascente Agenzia per la difesa dei diritti delle
persone disabili;
4) finanziamento per la realizzazione della Giornata nazionale del  Braille, prevista dalla legge, ma finora non finanziata;
5) adattamento alla realtà delle associazioni per disabili e delle loro strutture dell’attuale testo del codice del Terzo settore;
6) estendere l’agevolazione fiscale per i possessori di cani guida, anche in caso dei familiari a carico;
7) sostenere la riforma della legge 113/85;
8) promozione delle modifiche della legge sulla sordocecità che, tra l’altro, non contempla l’utilizzo del metodo Malossi.
Il Presidente ha riferito della consultazione da parte del Presidente del Consiglio incaricato delle rappresentanze delle associazioni di persona con disabilità,dove Barbuto, anche in qualità di Presidente del FID (Federazione italiana disabili), ha sostenuto la necessità che i problemi delle persone disabili siano seguiti direttamente dalla Presidenza del Consiglio in modo che si possa intervenire là dove si formano le leggi e le iniziative che riguardano
tutti e si abbia l’attenzione dovuta ai nostri problemi. In fine ci è stato comunicato che il prossimo 7 novembre avverrà la presentazione ufficiale dell’INVAT.
La nostra attenzione si è poi rivolta alla celebrazione del Centenario della fondazione dell’Unione: siamo in fase di avanzamento per la realizzazione del tour che coinvolgerà parecchie città italiane a partire dal 22 febbraio 2020 fino al mese di luglio con manifestazioni pubbliche in cui far conoscere l’Unione, le altre organizzazioni del coordinamento, i nostri problemi e la nostra realtà, oltre alle nostre capacità nei vari campi della vita attuale;
è previsto un concerto al teatro alla Scala di Milano, la realizzazione
di laboratori e la partecipazione degli organismi del coordinamento
anche per il finanziamento delle iniziative. Sempre per celebrare il centenario
abbiamo già affidato la realizzazione di un libro sulla storia della
nostra associazione e stiamo avviando concorsi a vari livelli scolastici per iniziative
audio-video in cui gli studenti racconteranno la storia dell’Unione..
Sono in fase di conio le medaglie di oro, argento e bronzo che utilizzeremo durante le
diverse iniziative e abbiamo messo a disposizione dei soci attraverso le sezioni territoriali. È pronto il bozzetto del francobollo celebrativo  dell’iniziativa. Si sta fondendo la campana che regaleremo alle autorità ecclesiastiche. Sono in programma cene al buio con la partecipazione di personaggi
politici a tutti i livelli e si vorrebbe realizzare una “notte bianca” in cui tutte le sezioni che lo vorranno siano insieme aperte al pubblico per meglio farci conoscere. Per quanto riguarda il XXIV Congresso, abbiamo definito il programma di massima: inizio sabato 24 ottobre 2020 alle 15 circa in una sala dei Magazzini del Cotone nel porto antico di Genova; alle 21 al teatro Carlo Felice serata con recital di Andrea Bocelli; il 25 e 26 ottobre (data del
centenario) lavori congressuali sempre ai Magazzini del Cotone; il 27 ottobre mattina,
proclamazione degli eletti e fine dei lavori, col rientro alle rispettive case.
Il tema del servizio di volontariato civile universale è stato poi oggetto del nostro confronto: abbiamo deciso che cercheremo di essere più incisivi nell’affrontare una situazione che lo sta rendendo sempre meno utilizzabile, nonostante che l’Unione non faccia parte delle associazioni al tavolo che affronta le maggiori criticità di questo servizio, che sono: la diminuzione delle ore settimanali da 30 a 25, la necessità che in quelle ore sia garantita la
presenza del personale della sezione, la necessità che prima di svolgere qualunque
accompagnamento i volontari debbano firmare la presenza in ufficio sezionale, il crescente
peso delle pratiche burocratiche da espletare per svolgere alla fine sempre le stesse funzioni. Inoltre, occorrerà attivare interventi presso la Presidenza del Consiglio per mettere in moto iniziative che consentano a tutto il territorio di poter proporre progetti che ottengano un punteggio maggiore nelle graduatorie perché più rispondenti alle esigenze del servizio, dei volontari e degli utilizzatori e quindi una più accorta organizzazione
interna da parte dei nostri uffici, sostenuti da esperti in progettazione. A ciò si
aggiunge la necessità che in futuro il bilancio dello Stato non continui a ridurre la
disponibilità economica per sostenere queste iniziative, compreso l’intervento economico a sostegno di ogni volontario.
Si è quindi passati ai problemi del servizio del Centro Nazionale del Libro Parlato Francesco Fratta: a sostegno delle attività di scaricamento da internet e messa a disposizione dei lettori delle opere, ogni sezione territoriale ha già ricevuto un contributo di 4.000 euro per il 2018; abbiamo quindi definito dei criteri che servano a premiare con i restanti 84.000 euro dello stesso stanziamento quelle sezioni che hanno servito più utenti, oppure hanno effettuato più scaricamenti di opere, basandoci sulla documentazione che in
precedenza era loro stata richiesta. Il prossimo 6 dicembre si svolgerà a Messina l’annuale convegno sui temi dell’ipovisione che l’anno scorso non ha potuto svolgersi; quest’anno lo
terremo insieme all’associazione SIGLA che si occupa della prevenzione del glaucoma; verranno presi in esame un po’ tutti gli aspetti relativi a questo settore: prevenzione, strumentazione, ausili, cure mediche, situazione psicologica e sociale. Su questo argomento sarà anche pubblicato un opuscolo. Abbiamo quindi approvato la graduatoria che ha definito i vincitori dei premi collegati al lascito Beretta-Pistoresi, destinati a studenti che hanno terminato con successo i cicli scolastici come laurea, studi musicali e diploma di scuola superiore; gli interessati riceveranno apposita comunicazione.
Abbiamo rinnovato, prorogandolo fino al 31 dicembre 2020, il contratto
con lo studio legale Carta che ci assiste in tutte quelle situazioni che
richiedono l’intervento di persone specializzate nel settore. Il rinnovo è avvenuto
allo stesso costo dell’anno precedente.
Abbiamo poi assegnato un contributo alla sezione di Prato e definito in questo campo la situazione con la sezione di Modena. Successivamente abbiamo esaminato due pratiche relative a due dipendenti della sede nazionale e abbiamo meglio definito l’apporto dei segretari delle commissioni di lavoro.
Il Presidente non ha assunto deliberazioni d’urgenza da ratificare.
Nelle comunicazioni:
Corradetti ha informato della avvenuta definizione di un lascito alla sede nazionale del valore presunto di 90.000 euro;
Girardi si è insediato come commissario straordinario presso la sezione territoriale di Trento che, essendo una regione a statuto speciale, ha funzioni anche di Consiglio regionale;
Legname ha informato sulla realizzazione dei diversi progetti in corso compresa quella del Premio Braille che si svolgerà il 3 dicembre prossimo al teatro Quirino di Roma;
Pimpinella ha relazionato sul campo estivo per persone sordocieche, ponendo l’accento sulla difficile situazione che queste persone incontrano poi al ritorno a casa per la difficoltà a mantenere relazioni interpersonali.
 Alle ore 13 i lavori, iniziati alle 8,30, si sono conclusi.
 
9.2. COMUNICATO STAMPA FISH del 17 Settembre 2019 - Disabilità: anno scolastico inizia male
Non possono che incoraggiare, per la loro autorevole provenienza, le parole espresse dal Presidente della Repubblica, Sergio Mattarella, durante la cerimonia di inaugurazione dell’anno scolastico. Le norme “di avanguardia” – ha detto il Presidente – che “tutelano e favoriscono l’inserimento dei ragazzi con disabilità” vanno “pienamente e concretamente attuate. È compito delle istituzioni in primo luogo, ma tutti siamo chiamati a contribuirvi”.
Tuttavia proprio in questi giorni sono segnalati ripetutamente e da ogni parte del Paese lacune, violazioni, disagi che impediscono ad alunne ed alunni con disabilità di iniziare l’anno scolastico al pari dei compagni. In alcuni casi gli stessi dirigenti scolastici inviterebbero le famiglie a trattenere a casa i figli fino a quando la scuola non abbia attivato gli adeguati sostegni e supporti per altro dovuti per legge.
Una situazione che si ripete anche quest’anno nonostante le recenti innovazioni normative.
Su questi gravi fatti il confronto politico con il Ministero dell’Istruzione è costante con una pressione da parte di FISH affinché quei diritti siano esigibili.
Per potenziare ancora l’azione, la FISH chiede l’aiuto, la vicinanza e la testimonianza delle famiglie delle alunne e degli alunni con disabilità.
La FISH, anche con il supporto tecnico di ANGSA, ha predisposto anche quest’anno un agile sondaggio anonimo (11 domande) rivolto alle famiglie sul tema della reale inclusione scolastica.
I dati raccolti non hanno velleità statistiche ma piuttosto politiche e sono utili nei confronti e nelle doverose rivendicazioni di queste settimane verso il Ministero competente.
L’appello alle famiglie è quindi accorato: collaborate e diffondete l’iniziativa.
PARTECIPA AL SONDAGGIO: https://angsalazio.typeform.com/to/asqjGM
Il modulo del sondaggio, comunque anonimo, è ospitato in altro server con proprie politiche sulla privacy (cookies ecc.).
FISH - Federazione Italiana per il Superamento dell’Handicap

