UICIMANTOVA
NEWSLETTER 37 DEL 7.10.2019

1. NOTIZIE DALLA NOSTRA SEZIONE
ANGOLO DELLA PRESIDENTE MIRELLA GAVIOLI
Carissime e carissimi, ricordo che nell’ambito del progetto “Autonomia – sostegno ai giovani” propongo per Domenica 13 Ottobre p.v. una simpatica visita guidata di carattere culturale e conviviale nella città di Parma alla scoperta delle “Statue parlanti” e delle opere da toccare nell’ambito dei progetti “Talkings Teens – le statue parlano!” e “Vedere con le mani”. Invito in particolare i nostri ragazzi e le loro famiglie a considerare il piacere di condividere questa bella esperienza, aperta comunque a tutti.
In occasione delle Giornata Mondiale della Vista che si terrà Giovedì 10 Ottobre p.v, a cui anche la nostra Sezione UICI di Mantova ha aderito, soci e volontari saranno a contatto della cittadinanza presso il gazebo che verrà allestito la mattina in Piazza Martiri di Belfiore.
Essendosi creato un gruppo di persone interessate, giovedì 10 ottobre, dalle ore 14.30, in sezione presso la sala laboratoriale sita al primo piano, si avvieranno gli incontri per la conversazione in lingua inglese tenuti dalla professoressa MariaPia Baldissara. Gli interessati possono contattare la segreteria per info e per aggregarsi.
Informo che, l’istruttore di orientamento e mobilità Francesco Decortes, sarà a Mantova il prossimo sabato 12 ottobre, mattino e pomeriggio. Anche l’istruttore Sebastiano Presti è a disposizione per il servizio di autonomia, orientamento e mobilità in date da concordare. Invito quindi gli interessati a contattare la segreteria per coordinare le lezioni.
Continuano gli incontri in sezione per poter beneficiare dell’attivazione della convenzione con TEA energia, su appuntamento da richiedere in segreteria, avendo come prossima disponibilità martedì 15 ottobre, dalle ore 15.30 alle 17.30 circa e, in casi eccezionali di impossibilità, presso il proprio domicilio. La referente di TEA ENERGIA, dott.sa Chiara Scaini, sarà a disposizione di soci ordinari, sostenitori e loro familiari, per la valutazione delle bollette di gas e luce per le eventuali sottoscrizioni e/o ricontrattualizzazioni agevolate, così come per eventuali esigenze particolari che vi invito a segnalarci. Chiedo cortesemente di segnalare puntualmente ai nostri uffici, l’attivazione della convenzione riservata a UICI, eventualmente sottoscritta direttamente presso altri sportelli TEA sul territorio.
A seguire, tutte le indicazioni organizzative, auguro a tutti buona settimana.
 
1.1. GIORNATA MONDIALE DELLA VISTA: anche quest’anno la nostra sezione UICI in collaborazione con la Sezione Italiana dell’Agenzia Internazionale per la Prevenzione della Cecità (IAPB), in occasione della Giornata Mondiale della Vista 2019, che verrà celebrata Giovedì 10 Ottobre, aderisce attuando iniziative di informazione e prevenzione con le seguenti attività:
Giovedì 10 Ottobre 2019, volontari e soci dell’U.I.C.I. saranno presenti dalle ore 9.00 alle 13.00 a Mantova in Piazza Martiri di Belfiore, zona antistante clinica Dentix, per la distribuzione di materiale informativo e di divulgazione di iniziative e servizi;
Domenica 27 Ottobre, dalle ore 10.00 alle ore 13.00, presso l’ambulatorio oculistico della Dott.ssa Barbara Moretti, sito in piazza Martini n. 6 a Moglia (MN), in collaborazione con UICI e Susanna Ottica, si effettueranno visite gratuite rivolte alla cittadinanza, oltre che la distribuzione di materiale informativo sulla prevenzione delle malattie della vista. Le iniziative sono rivolte a tutta la cittadinanza che invitiamo a partecipare numerosa.
 
1.2. CONVOCAZIONE RIUNIONE CONSIGLIO SEZIONALE UICI MANTOVA SABATO 12 OTTOBRE ORE 9.30: sabato 12 ottobre 2019, presso la propria sede dell’ UICI di Mantova si terrà il consiglio Sezionale per trattare e discutere gli argomenti di cui al seguente ordine del giorno:
1. approvazione del verbale della seduta precedente
2. Approvazione delle delibere adottate dalla Presidente o dall’Ufficio di Presidenza.
3. Comunicazioni della Presidente e dei Consiglieri.
4. Organizzazione iniziative: valutazioni e determinazioni.
5. Fondo di solidarietà nazionale, valutazioni e determinazioni.
6. Acquisizione e cancellazione Soci.
7. Gestione personale dipendente: valutazioni e determinazioni.
8. Delibere di carattere amministrativo e organizzativo.
9. Varie ed eventuali.
 
1.3. VISITA CULTURALE - SENSORIALE ALLA SCOPERTA DELL’ARTE ACCESSIBILE – PARMA DOMENICA 13 OTTOBRE 2019: Si propone ai nostri giovani, famiglie, soci e simpatizzanti interessati una visita guidata nella città di Parma alla scoperta delle “Statue parlanti” e delle opere accessibili esposte presso il Museo Glauco Lombardi con il seguente programma: partenza dalla Stazione FS di Mantova ore 8.40 cambio a Piadena arrivo a Parma ore 10.50 da lì, il gruppo, verrà accolto da guide del posto per un viaggio nel tempo ove le statue parlanti dal loro piedistallo ci condurranno in un viaggio dentro la memoria della città, nella storia del paese, in linea con il tema di Parma 2020 “la cultura batte il tempo!”, un progetto è accessibile a tutti - è fatto da adolescenti per gli adolescenti ... ma non solo! Alle ore 13.00 circa sosta per il pranzo, alle ore 15.00 ritrovo con la coordinatrice del progetto “Vedere con le Mani”, Dott.ssa Paola Maccioni, presso il Museo Glauco Lombardo per la visita alla scoperta delle opere tra le quali la riproduzione di due opere molto importanti nella storia della città l’Erma di Maria Luigia e il busto di Napoleone, entrambe di Antonio Canova ed esposte, in originale, proprio al Glauco Lombardi, la Gioconda, l’Uomo vitruviano… Pranzo libero (in pizzeria o al sacco), per la visita al museo il numero di partecipanti è fissato in 15 max 20 unità, pertanto si invitano gli interessati a segnalare quanto prima la propria iscrizione e comunque entro e non oltre giovedì 10 ottobre p.v. I ragazzi, se non accompagnati da famigliari, potranno contare su volontari messi a disposizione dalla sezione nell’ambito del progetto “Autonomia – sostegno ai giovani”. Agli iscritti verranno successivamente inviati gli ulteriori dettagli organizzativi.
 
2. NOTIZIE DAL CONSIGLIO REGIONALE LOMBARDO UICI
2.1. PROGETTO “Spolvero - Il Cenacolo Rivelato” dal 13 settembre al 13 ottobre: un’opera multisensoriale che ribalta la prospettiva del “Cenacolo”, scambiando il ruolo tra chi vede e chi non vede.
Realizzato dall’artista Lucrezia Zaffarano.
SPOLVERO. IL CENACOLO RIVELATO
Fino al 13 ottobre 2019
Orario: martedì – domenica, ore 10.00-20.00 (chiuso il lunedì)
Ingresso libero
Fondazione Stelline, c.so Magenta 61
Info: tel. +39.02.45462.411 | fondazione@stelline.it | www.stelline.it
 
2.2. "La Traviata" Concerto benefico UICI / 25 ottobre 2019, ore 21 al Teatro Dal Verme di Milano
Carissimi e Carissime,
come ricorderete, il nostro Consigliere Delegato, nonché Presidente della Sezione Provinciale U.I.C.I. di Milano, Rodolfo Masto ha promosso l’organizzazione di un concerto benefico al Teatro Dal Verme di Milano per sostenere le attività del Consiglio Regionale e del nostro I.Ri.Fo.R. della Lombardia. Lo spettacolo, una selezione della Traviata di Giuseppe Verdi a cura del Coro e dei Solisti degli Amici del Loggione del Teatro Alla Scala di Milano e dell’Ensemble Testori, si terrà venerdì 25 ottobre p.v. alle ore 21 presso il suddetto Teatro Dal Verme (Via San Giovanni sul Muro 2, Milano), luogo storico e prestigioso dell’arte e della cultura della città di Milano. L’evento sarà anche l’occasione per inaugurare le celebrazioni del centenario dell’Unione.
Considerata la rilevanza anche mediatica dell’iniziativa, considerata la finalità benefica che interessa l’intero territorio regionale, nonché la capienza di 1.500 posti del Teatro Dal Verme, chiedo a tutti e a tutte voi un particolare impegno per promuovere l’evento localmente e garantire una congrua partecipazione da parte di dirigenti, soci e simpatizzanti della vostra Sezione.
Sarebbe importante avere un’idea della partecipazione di ciascuna Sezione entro e non oltre il 27 settembre p.v. cosicché si possa condividere il dato in occasione della riunione del Consiglio Regionale del giorno successivo. Vi prego pertanto di rispettare questa scadenza.
L’U.I.C.I. ha riservato per la vendita ai soci un totale di n. 300 biglietti suddivisi tra n. 200 posti platea del costo di € 20 e n. 100 posti balconata del costo di € 15.
Ciascuna Sezione dovrà raccogliere le prenotazioni (nonché le somme relative ai biglietti) e comunicare il tutto al Consiglio Regionale.
E’ disponibile la locandina promozionale dell’evento in .pdf da promuovere anche all’esterno.
Certo della vostra fattiva collaborazione e in attesa di un puntuale riscontro, colgo l’occasione per salutarvi con cordialità ed augurarvi buon lavoro.
Il Presidente Nicola Stilla
 
2.3. RIAPERTURA DEL CENTRO REGIONALE TIFLOTECNICO:
Care Amiche, cari Amici,
è con piacere che vi comunico che martedì 10 settembre riaprirà i battenti il nostro Centro Regionale Tiflotecnico che, così come deliberato dal Consiglio Regionale Lombardo nella seduta del 16-03-2019, sarà gestito dalla ditta “TIFCOM di Gasparini Marco”.
Il Centro Regionale Tiflotecnico sarà aperto nei giorni di martedì, giovedì, il secondo sabato del mese e, su appuntamento, altre due giornate al mese, (gli appuntamenti dovranno essere concordati direttamente con il nuovo gestore), con i seguenti orari:
- martedì e giovedì, dalle 9 alle 13 e dalle 14 alle 17,
- secondo sabato del mese dalle 9 alle 12,30.
Telefonicamente, il Centro Regionale Tiflotecnico è raggiungibile tutti i giorni (eccetto, ovviamente, i giorni festivi) al numero 02.76.02.39.22.
Raccomando fin d’ora, fermo restando la libertà di scelta dei nostri associati, di valorizzare il Centro Regionale attraverso un’adeguata e costante pubblicizzazione (newsletter, notiziari, circolari e comunicati ai soci, sito web, social media e altri, specificando bene giorni ed orari) e favorendo, previo accordo con Marco Gasparini, dimostrazioni dei prodotti presso le Sezioni.
Nel ringraziare tutti Voi per la collaborazione, auspico che questa nuova gestione possa conseguire gli obiettivi prefissati e andare incontro alle necessità e alle richieste dei nostri associati.
 
3. NOTIZIE DALLA SEDE CENTRALE UICI presenti in forma digitale sul Sito Internet http://www.uiciechi.it/documentazione/circolari/main_circ.asp
3.1.
COMUNICATO N. 121 Corso Speciale per Assaggiatori Vino ONAV per non vedenti ed ipovedenti” 
Riceviamo e diffondiamo:
“ Cari Amici delle Sezioni Nazionali dell’Unione Italiana Ciechi ed Ipovedenti,
alcuni mesi fa’, ’Voi e noi dell’ONAV, insieme abbiamo realizzato una cosa che non si era mai fatta nella ns. terra italiana, cioè, un Protocollo d’Intesa fra UICI ed ONAV per la Cultura e lo Studio del Vino, un rapporto nuovo di Amicizia, di Socialità, di Intesa, di Collaborazione fra Voi e noi.
Purtroppo non ne stiamo vedendo i risultati che speravamo. Sicuramente ciò non è dovuto alla Vostra o nostra mancanza, la vita oggi ci ruba tempo e spazio per mille cose ed è difficile riuscire a tenere testa a tutto !
Ecco allora:  ho pensato di incrociare fra le Vostre Sedi e le nostre, l’elenco dei Delegati di Sede con i loro indirizzi mail e telefonici, per aiutare Voi e noi a metterci in contatto: magari iniziando con degustazioni di una serata per poi arrivare al Corso completo con il Diploma personale e la Festa di chiusura in una cantina della zona, come fatto nei due corsi di prova, a Brescia ed a Verona! Grande gioia e felicità per tutti i partecipanti !
Allegato a questo mio scritto che Vi invierà il Vs Presidente, sig. Barbuto, troverete l’elenco ONAV di tutti i Delegati in forza in questo momento ed io stessa, da parte mia, invierò ai nostri, l’elenco delle  Vostre Sedi con i Vs. riferimenti.
Crediamo molto nella complementarietà di questa unione, Voi ci insegnate com’è straordinario vedere con il Cuore e con l’Anima e noi…, gratissimi di ciò, Vi aiutiamo a  conoscere il Vino, non solo come bevanda, ma nella ricchezza millenaria dei suoi componenti e della sua Storia.
Sono a  Vostra disposizione per parlare con chi di Voi lo desiderasse, eccovi
il mio cellulare  – 339/8494004 – e  la mia mail  – pb@fratelliberlucchi.it -.
Coraggio, mettiamoci l’entusiasmo ed il resto, poi, verrà da solo !!!
Un abbraccio a tutti Voi! ”
Pia Donata Berlucchi
organizzatrice e referente del Progetto “Corso Speciale per Assaggiatori Vino ONAV per non vedenti ed ipovedenti dell’Unione Italiana Ciechi”
Pia Donata Berlucchi
Presidente
Azienda Agricola Fratelli Berlucchi Srl
www.fratelliberlucchi.it      
Vice Presidente Nazionale
ONAV DELEGATI Nazionali .
Tel. ed e-mail                                             
SEZIONI PROVINCIALI     DELEGATO  TELEFONO  E-MAIL ONAV                                
MANTOVA    BATTISTI Matteo     339/1521964 - 334/6782036         mantova@onav.it
Cordialità.
Mario Barbuto-Presidente Nazionale
 
COMUNICATO N. 122 Programma software per prodotti alimentari
Riceviamo e diffondiamo:
Cari tutti,
            IRIFOR Toscana, in collaborazione con il CNR di Pisa e la Società Edi Group Srl di  Bibbiena (AR), operante nel settore della commercializzazione di prodotti alimentari e artigianali toscani, collabora alla progettazione ed alla realizzazione di un apparecchio di piccole dimensioni, ed al relativo programma software, per migliorare l'autonomia dei clienti con disabilità visiva, sia nella ricerca del prodotto, ma soprattutto nella sua gestione, sulla base di informazioni molto rilevanti, che spesso sono accessibili solo con l'aiuto esterno (ad es. scadenza, controindicazioni, ecc.).
            La progettazione ovviamente avrà successo se riusciamo a coinvolgere i potenziali utilizzatori, ossia i nostri soci.
            Per questo Vi chiedo di compilare il questionario online predisposto  da Barbara Leporini, per conto del CNR, e di invitare soci e non soci a
compilare il questionario stesso.
            Il questionario è disponibile al seguente link:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScES3-1pM1bzQnStCOENuBoJoiNj40LbFmTG0W1e3skH4yUGg/viewform?usp=sf_link
 Grazie  per la disponibilità Il Presidente Antonio Quatraro
Cordialità. 
Mario Barbuto – Presidente Nazionale
 
COMUNICATO  N.  124  Assemblea Generale dei Fisioterapisti e Massofisioterapisti U.I.C.I. - Sala Blu - Hermitage Hotel & SPA - Via Dante Alighieri, 1 - Silvi Marina (TE).
 Care Amiche e Cari Amici,
domenica 27 ottobre 2019 dalle ore 8,30 alle ore 13,30, presso la Sala Blu dell’Hermitage Hotel di Silvi Marina (TE), si terrà l’Assemblea Generale Nazionale dei soci Fisioterapisti e Massofisioterapisti dell’Unione Italiana Ciechi e Ipovedenti con il Programma seguente:
ore 8.30 Insediamento degli Organi assembleari;
ore 8.45 intervento del Presidente Nazionale dell’U.I.C.I., Prof. Mario Barbuto;
ore 9.00 Intervento del Vice Presidente Nazionale dell’U.I.C.I. e Referente delle attività del Comitato Tecnico-scientifico dei Fisioterapisti e Massofisioterapisti U.I.C.I., Avv. Stefano Tortini;
ore 9.10 Relazione del Coordinatore del Comitato Tecnico-scientifico dei Fisioterapisti e Massofisioterapisti U.I.C.I., Dott. Giovanni Cancelliere;
ore 9.30 Intervento del Presidente del Comitato Centrale della Federazione Nazionale degli Ordini delle Professioni Sanitarie, Dott. Alessandro Beux;
ore 9.45 Intervento del Presidente del Registro degli Osteopati D’Italia, Dott.ssa Paola Sciomachen;
ore 10.00 Intervento del Presidente dell’Associazione Italiana Fisioterapisti, Dott. Mauro Tavernelli;
ore 10.15 Intervento del Presidente Federazione Nazionale dei Collegi dei Massofisioterapisti, Dott. Donato Cavalluzzo;
ore 10.30 Relazione del Portavoce del Comitato Nazionale FT & MFT presso la Direzione Nazionale A.I.F.I., Dott. Alfio Pulvirenti;
ore 10.45 Discussione e approvazione della relazione del Coordinatore;
ore 11.15 Relazioni dei Coordinatori Regionali U.I.C.I.: confronto e dibattito;
ore 12.30 formazione e mondo del lavoro tra vecchie e nuove professioni sanitarie: dibattito;
ore 13.30 Conclusione dei lavori e saluto finale.
Per gli argomenti in programma e per la presenza di ospiti istituzionali importanti, raccomandiamo il coinvolgimento e la presenza degli associati e di ulteriori uditori interessati alle tematiche del mondo delle professioni sanitarie legate alla disabilità visiva.
Informazioni:
La Presidenza Nazionale potrà farsi carico soltanto delle spese dei componenti del Comitato Tecnico-scientifico Nazionale dei Fisioterapisti e Massofisioterapisti UICI.
Auspico che le nostre strutture territoriali vogliano adoperarsi per assicurare la partecipazione anche dei referenti regionali e provinciali.
Convenzione Alberghiera (Check-In: 26 ottobre 2019 dalle ore 15,00 – Check-Out: ore 10,00 del 27 ottobre 2019).
Hermitage Hotel & SPA****
Via Dante Alighieri, n. 1
64028 Silvi Marina (TE)
Tel: 0859353565
Fax: 0859353854
website: www.hermitagesilvi.com
e-mail: info@hermitagesilvi.com
https://www.hermitagesilvi.com/brochure.pdf
OSPITALITA’  
B&B:  € 33,00 per persona a notte ( si intende in stanze doppie o triple con colazione inclusa); 
HB: mezza pensione: € 38,00 per persona a notte (si intende in stanze doppie e triple con cena e colazione);
FB: pensione completa: € 43,00 per persona a notte (si intende in stanze doppie e triple con cena, colazione e pranzo del 27 ottobre);
Supplemento camera singola: € 10,00 a notte;
Supplemento camera doppia ad uso singolo: € 15,00 a notte;
Pasto e Cena fuori B&B e HB: € 18,00.
Ogni pasto avrà una scelta tra due primi e due secondi serviti in tavoli da 10/12 posti (ad esclusione del giorno di arrivo dove è previsto un menù fisso).
I pranzi e le cene sono serviti al tavolo e prevedono menù a base di carne composti di un primo, un secondo, con contorno, frutta o dolce. Le bevande ai pasti (acqua e vino della casa) sono incluse nella tariffa. Il caffè, gli amari o qualsiasi altra richiesta extra rispetto al menù indicato saranno a pagamento.
Informazioni Trasferimenti per e da Hermitage Hotel
Trasporti servizi extraurbani da Pescara Stazione Centrale - hotel Hermitage Club Silvi Marina: https://tua.mycicero.it/TPWebPortal/
Trasporti treni per Pescara Centrale e Stazione Silvi Marina (TE):
www.trenitalia.com
Trasporto aereo per Aeroporto degli Abruzzi:
http://www.abruzzoairport.com/
RadioTaxi Pescara - Piazzale antistante Stazione Centrale:
Tel. 08535155
www.radiotaxipescara.it
N.B: il Taxi a Pescara appone uno sconto del 10% per i non vedenti, è consigliato portarsi tesserino associativo per chi è iscritto all’Unione.
Trasporto Privato fornito dall’Hotel Hermitage Club**** (il servizio è da concordare in anticipo con l’hotel. Tale servizio non è sempre attivo).
TRASFER - Per i nostri ospiti possiamo organizzare transfer su prenotazione con una nostra autovettura (massimo 3 ospiti per tratta):
Stazione FS di Silvi/Hotel Hermitage e viceversa: € 10,00 a tratta; 
Stazione FS Pescara Centrale/Hotel Hermitage e viceversa: € 30,00 a tratta; 
Aeroporto di Pescara/Hotel Hermitage e viceversa: 35,00 a tratta.
Sitoweb: https://www.hermitagesilvi.com/
Tel: 085 93 53 565
Per ulteriori informazioni e delucidazioni potete contattare il Coordinatore del Comitato Tecnico-scientifico dei Fisioterapisti e Massofisioterapisti UICI, Dott. Giovanni Cancelliere al seguente indirizzo di posta elettronica: gioxxl.it@gmail.com
Vive cordialità. Mario Barbuto Presidente Nazionale
 
3.2. Comunicati Sede CENTRALE I.RI.FO.R. presenti in forma digitale sul sito internet: http://www.irifor.eu/Comunicati
COMUNICATO 50: Attività formative anno 2020 – Corso di formazione per Operatori di Ausilioteca – Bologna gennaio / marzo 2020
L’I.Ri.Fo.R. Nazionale in collaborazione con l’Istituto dei Ciechi “Francesco Cavazza” realizzerà un corso di formazione per Operatori di Ausilioteca che si svolgerà dal 20 gennaio all’8 marzo 2020 per un totale di 60 ore formative d’aula più 20 ore di tirocinio da svolgersi presso Enti che operano nel settore della disabilità visiva.
Finalità
L'evoluzione tecnologica investe in maniera rilevante tutti i settori della vita quotidiana e, conseguentemente, anche il mondo della riabilitazione delle minorazioni visive.
Gli ausili assistivi, se correttamente assimilati e individuati, consentono di migliorare l’autonomia delle persone con disabilità visiva nei vari ambiti della vita quotidiana.
Strumenti e materiali trovano inoltre impiego all’interno sia di programmi di educazione e riabilitazione visiva che di  percorsi ludico-ricreativi ed esperienziali.
La gestione degli ausili è quindi un tema ampio, centrale e multidisciplinare che coinvolge a vario titolo tutte le professioni che intervengono nei percorsi educativi e riabilitativi della persona e nella sua quotidianità (casa, scuola, lavoro, tempo libero).
L'Operatore di Ausilioteca deve quindi essere in possesso di tutte le competenze basilari che gli permettano, da un lato, di comprendere le necessità del paziente e, dall'altro, di avere una profonda conoscenza degli strumenti che la tecnologia mette attualmente a disposizione.
Obiettivo
Obiettivo del Corso è formare il personale che già lavora, o che troverà impiego in futuro, all'interno delle equipe multidisciplinari che operano nell’ambito dei Servizi di ausilioteca, dei Centri di ipovisione e dei Servizi educativi presenti nelle sezioni dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti o negli Enti e associazioni ad essa collegate.
I partecipanti acquisiranno un linguaggio comune che favorirà il dialogo, la comprensione del tema e il lavoro in team, sempre nel rispetto delle specifiche competenze di ogni figura professionale.
Destinatari
I destinatari del progetto formativo sono: Ortottisti, Oculisti, Psicologi, Pedagogisti, TNPE, Educatori professionali, Tiflologi, Terapisti occupazionali, Operatori di orientamento e mobilità, Ottici e altro personale specializzato per un massimo di 30 partecipanti.
Lo staff didattico si riserverà la possibilità di elevare fino a 35 i posti disponibili nel caso di richieste provenienti da candidati in possesso di esperienze e competenze documentabili nel settore della disabilità visiva.
Durata
Il corso ha una durata di 80 ore suddivise in 60 ore teorico/pratiche e 20 ore di tirocinio pratico.
Il corso prevede la consegna dell’attestato di partecipazione nonché il riconoscimento di crediti ECM per le professioni sanitarie coinvolte.
Note organizzative
Le iscrizioni potranno essere effettuate direttamente sul sito www.cavazza.it fino al 10 gennaio 2020.
Le lezioni frontali del corso si svolgeranno a Bologna presso l’Istituto dei Ciechi “Francesco Cavazza”, via Castiglione n.71.
Le istruzioni per il modulo propedeutico on line saranno comunicate al momento dell’iscrizione al corso.
Il corso prevede una quota di partecipazione individuale di 300,00 euro.
L’iscrizione si intende avvenuta al momento del versamento della quota.
A coloro che fossero interessati, l’Istituto “Cavazza” riserverà, salvo disponibilità, la possibilità di pernottamento, a cifra convenzionata, presso il Residence Cavazza www.residencecavazza.it
Per informazioni ulteriori, scrivere a formazione@cavazza.it
Si prega di dare la massima diffusione all’iniziativa.
Distinti saluti
Massimo Vita
Vice Presidente Nazionale
 
4. NOTIZIE DI INTERESSE TURISTICO-CULTURALE E TECNOLOGICO 
4.1. OPEN - Il Grande accessibile - edizione 2019: Si rinnova l’impegno della Fondazione del Teatro Grande di Brescia nel progetto OPEN che promuove iniziative e spettacoli accessibili a ciechi e ipovedenti.
A riguardo, Vi segnalo il prossimo appuntamento dedicato alle opere inaugurali della Stagione.
Per qualsiasi necessità e per maggiori informazioni potete contattare la Fondazione del Teatro Grande di Brescia, via Paganora 19/a, tel. 030 2979347, mail accessibilita@teatrogrande.it, web www.teatrogrande.it
Vi ricordiamo che le prenotazioni si effettuano tramite mail entro i 5 giorni precedenti la data di interesse.
13/10/2019 ore 11 Percorso esplorativo e tattile Guglielmo Tell Percorso guidato dedicato all’opera e agli strumenti musicali, riservato a ciechi e ipovedenti.
13/10/2019 ore 15.30 Guglielmo Tell, opera di Gioachino Rossini Audiodescrizione con sistema Mobile Connect per ciechi e ipovedenti.
10/11/2019 ore 11 Pazzi per l’Opera. Macbeth
16/11/2019 ore 11 Percorso esplorativo e tattile Macbeth
16/11/2019 ore 15 e 30 Macbeth, opera di Giuseppe Verdi Audiodescrizione con sistema Mobile Connect per
ciechi e ipovedenti.
24/11/2019 ore 10Laboratorio La bella e la bestia Laboratorio creativo riservato a bambini e ragazzi
ciechi e ipovedenti. I partecipanti potranno toccare costumi e oggetti di scena e registrare la propria voce per l’audiodescrizione.
30/12/2019 ore 11 Pazzi per l’Opera. Aida
01/12/2019 ore 11 Percorso esplorativo e tattile La bella e la bestia
01/12/2019 ore 15 e 30 La Bella e la Bestia, balletto della compagnia - Malandain Ballet Biarritz
08/12/2019 ore 11Percorso esplorativo e tattile Aida
08/12/2019 ore 15 e 30 Aida, opera di Giuseppe Verdi
 
5. SERVIZIO LIBRO PARLATO: 
5.1. Breve presentazione dei nuovi audiolibri disponibili:
1. ULIVIERI MAXIMILIANO. Titolo: LOVE ABILITY. Sottotitolo: L'ASSISTENZA SESSUALE PER LE PERSONE CON DISABILITA'. Edizione 2014. Genere: SOCIOLOGIA. LOVEABILITY È IL PRIMO LIBRO ITALIANO CHE AFFRONTA IL TEMA DELL’ASSISTENZA SESSUALE PER DISABILI, UNA REALTÀ CONSOLIDATA IN GRAN PARTE DELL’EUROPA MA DI CUI IL NOSTRO PAESE FATICA A PRENDERE ATTO. DANDO LA VOCE A TESTIMONIANZE DIRETTE MA ANCHE ALLA PROSPETTIVA DI RICERCATORI, DECISORI POLITICI, OPERATORI, QUESTO LIBRO VUOLE ESSERE NON SOLO D’AIUTO A CHI — DISABILI E FAMILIARI — VIVE OGNI GIORNO SULLA PROPRIA PELLE LE CONSEGUENZE DI UNA VITA IN CUI SESSUALITÀ E AFFETTIVITÀ SONO NEGATE, MA ANCHE DI STIMOLO A LIBERARE DA TABÙ E PREGIUDIZI, PORTANDOLO ALL’ATTENZIONE DEL DIBATTITO PUBBLICO, IL TEMA DEL RAPPORTO TRA SESSUALITÀ E DISABILITÀ.CI SFORZIAMO DI VENIRE INCONTRO ALLE PERSONE CON DISABILITÀ PER OGNI LORO BISOGNO CHE NON POSSA ESSERE SVOLTO IN COMPLETA AUTONOMIA: LE AIUTIAMO A VESTIRSI, SPOGLIARSI, MANGIARE, LAVARSI. DIAMO LORO CARROZZINE ELETTRICHE PER MUOVERSI, MACCHINE CON COMANDI SPECIALI, COMPUTER DOTATI DELLE PIÙ MODERNE TECNOLOGIE, DOTIAMO LE LORO CASE DI SOLUZIONI DOMOTICHE CHE CONSENTANO UNA VITA INDIPENDENTE. EPPURE, DI TUTTI QUESTI DIRITTI — DI CUI NESSUNO METTEREBBE IN DUBBIO LA LEGITTIMITÀ — CE N’È UNO CHE VIENE SISTEMATICAMENTE TACIUTO, OMESSO, RIMOSSO: QUELLO ALLA SESSUALITÀ. Durata 341 minuti.
2. MARSTON CHARLES. Titolo: LA BIBBIA HA DETTO IL VERO. Genere: RELIGIONE. Durata 630 minuti.
3. PIERO ANGELA. TITOLO: IL MIO LUNGO VIAGGIO. Sottotitolo: 90 ANNI DI STORIE VISSUTE. Edizione 2017. Genere: DIARI. CON QUESTO LIBRO, PIERO ANGELA CI ACCOMPAGNA IN UN VIAGGIO DIVERSO, ATTRAVERSO DUE SECOLI E MOLTI CONTINENTI, IN MEZZO A MILLE PERIPEZIE, INCONTRI, SCOPERTE E AVVENTURE: LA SUA VITA. IL PRINCIPE DELLA DIVULGAZIONE TELEVISIVA, L'AUTORE DI DECINE DI BESTSELLER CHE HANNO SVELATO A TRE GENERAZIONI DI ITALIANI LA BELLEZZA DELLA SCIENZA, STAVOLTA HA SCRITTO UN LIBRO DIVERSO: «NON È UN LIBRO DI DIVULGAZIONE SCIENTIFICA, MA UN RACCONTO PERSONALE DEDICATO AL PUBBLICO CHE DA TANTI ANNI MI SEGUE NEL MIO LAVORO, SPESSO CON VERO AFFETTO ... IL LIBRO RACCONTA LE MIE ESPERIENZE DI LAVORO, IL 'DIETRO LE QUINTE' DI OLTRE MEZZO SECOLO DI TELEVISIONE ... MA PER LA PRIMA VOLTA RISPONDO ANCHE A CERTE DOMANDE CHE SPESSO MI VENGONO RIVOLTE IN OCCASIONE DI INCONTRI O CONFERENZE, E CHE RIGUARDANO LA MIA VITA, LA MIA FORMAZIONE, GLI INIZI IN RAI, IL PIANOFORTE, PERSINO LA MIA INFANZIA». NATO NEL 1928, TESTIMONE OCULARE DI DUE SECOLI, CI RACCONTA IN MODO VIVIDO L'ITALIA DEGLI ANNI TRENTA E QUARANTA, GLI ANNI ESALTANTI DEL MIRACOLO ECONOMICO, LA NASCITA DELLA TELEVISIONE, LA SUA STRAORDINARIA CARRIERA DI GIORNALISTA. Durata 375 minuti.
4. LUCARELLI CARLO - PICOZZI MASSIMO. Titolo: AMOK. Sottotitolo: LE STRAGI DELL'ODIO. Edizione 2018. Genere: SOCIOLOGIA. LA SERA DEL 1º OTTOBRE 2017, DALLA FINESTRA DI UN ALBERGO DI LAS VEGAS, STEPHEN PADDOCK APRE IL FUOCO SULLA FOLLA CHE ASSISTE A UN CONCERTO DI MUSICA COUNTRY, UCCIDENDO CINQUANTOTTO PERSONE E FERENDONE PIÙ DI CINQUECENTO. È IL PIÙ TERRIBILE OMICIDIO DI MASSA COMMESSO DA UN SOLO UOMO NELLA STORIA DEGLI STATI UNITI. QUELLI COME PADDOCK LI CHIAMANO RAMPAGE KILLERS, DOVE RAMPAGE STA PER «FURIA IMPROVVISA, ESPLOSIONE DI ODIO LETALE». SONO ASSASSINI CHE UCCIDONO PIÙ PERSONE INSIEME, SPESSO IN LUOGHI PUBBLICI, SUL POSTO DI LAVORO, NELLE SCUOLE, E IN UN SINGOLO TRAGICO EVENTO, IN PREDA A UNA FOLLIA OMICIDA CHE TRASCINA CON SÉ LA VITA DI VITTIME INNOCENTI. LA STESSA VIOLENZA CIECA RACCONTATA DAI PRIMI ESPLORATORI DEL SUDEST ASIATICO, QUANDO NELLE LORO CRONACHE DESCRIVEVANO I CASI DI GIOVANI INDEMONIATI CHE ALL'IMPROVVISO, E SENZA APPARENTE RAGIONE, INIZIAVANO A CORRERE E A GRIDARE «AMOK! AMOK! AMOK!», TENTANDO DI AMMAZZARE TUTTI COLORO CHE INCONTRAVANO, AMICI, PARENTI O ANIMALI CHE FOSSERO. Durata 683 minuti.
5. GAY ROXANE. Titolo: FAME. Sottotitolo: STORIA DEL MIO CORPO. Edizione 2018. Genere: DIARI. IN PRINCIPIO È IL CANDORE DEI DODICI ANNI. QUANDO PENSI CHE NESSUNO A CUI VUOI BENE POSSA FARTI DEL MALE. POI SUCCEDE L'IMPENSABILE. UN ATTO DI VIOLENZA FEROCE. E ROXANE, ANNIENTATA DALLA VERGOGNA, INCAPACE DI PARLARE O CHIEDERE AIUTO, COMINCIA A MANGIARE, MANGIARE, MANGIARE. A BARRICARSI IN UN CORPO CHE DIVENTA OGNI GIORNO PIÚ INESPUGNABILE DAGLI SGUARDI MASCHILI, UNA FORTEZZA DOVE NESSUNO SARÀ PIÚ CAPACE DI RAGGIUNGERLA. QUELLA DI ROXANE GAY È LA STORIA DI UN DESIDERIO INSAZIABILE, DI BATTAGLIE SEMPRE PERSE CONTRO UN CORPO AMMUTINATO, DI UNA LOTTA CONTRO UNA CULTURA CHE SPINGE LE DONNE A ODIARSI SE NON CORRISPONDONO ALLE ASPETTATIVE. MA LA FAME DI ROXANE GAY È ANCHE IL MOTORE DELLA SUA FENOMENALE SPINTA CREATIVA E DELLA SUA SULFUREA PERSONALITÀ. OGGI È UN'INTELLETTUALE, ATTIVISTA E SCRITTRICE, UNA DELLE VOCI PIÚ RISPETTATE DELLA SUA GENERAZIONE. SOPRATTUTTO UNA DONNA CHE HA TROVATO LE PAROLE PER RACCONTARE LA PROPRIA STORIA. Durata 498 minuti.
6. ZEVIN GABRIELLE. Titolo: LA VITA IN UN ISTANTE. Edizione 2018. ROMANZO. AVIVA GROSSMAN HA VENTUN ANNI E UN’UNICA COLPA: ESSERSI INNAMORATA DI UN IMPORTANTE UOMO POLITICO. MA, QUANDO QUELLA RELAZIONE DIVENTA DI DOMINIO PUBBLICO, I MEDIA NON HANNO PIETÀ: TRAVOLTA DA UNA VALANGA DI ACCUSE, ILLAZIONI E (FALSI) MORALISMI, AVIVA NON TROVA COMPRENSIONE NEPPURE NELLA FAMIGLIA ED È COSTRETTA AD ALLONTANARSI DALLA FLORIDA E A CAMBIARE NOME, NELLA SPERANZA CHE IL TEMPO CANCELLI LE TRACCE DEL SUO ERRORE. SE NON IL PERDONO, ALMENO L’OBLIO TREDICI ANNI DOPO, JANE YOUNG ABITA IN UN PAESINO DEL MAINE CON LA FIGLIA RUBY. HA UNA BELLA CASA, UN BUON LAVORO, UNA VITA TRANQUILLA. MA TUTTO CAMBIA QUANDO RUBY INIZIA A FARE RICERCHE SUL PADRE, CHE LEI NON HA MAI CONOSCIUTO. NELL’ERA DI INTERNET, NULLA SI CANCELLA E, BEN PRESTO, RUBY SI TROVA DI FRONTE A UNA VERITÀ SCONCERTANTE. Durata 604 minuti.
7. Johanna Spyri. Titolo: Heidi. Edizione 2016. Genere: LETTERATURA PER RAGAZZI. HEIDI HA CINQUE ANNI E UN'ENERGIA IMMENSA. VIVE CON IL NONNO SULLE MONTAGNE SVIZZERE E PASSA IL SUO TEMPO IN ARMONIA CON LA NATURA, PORTANDO LE CAPRE AL PASCOLO CON L'AMICO PETER. QUANDO COMPIE OTTO ANNI PERÒ VIENE OBBLIGATA A TRASFERIRSI IN CITTÀ, PER IMPARARE A LEGGERE E SCRIVERE E DIVENTARE LA "DAMA DI COMPAGNIA" DI KLARA, FIGLIA DEBOLE DI SALUTE DI UNA RICCA FAMIGLIA DI FRANCOFORTE. PER LEI, CRESCIUTA IN LIBERTÀ, I PALAZZI, IL CIELO GRIGIO E LE TAVOLE A CUI BISOGNA SEDERE COMPOSTI SONO UNA PRIGIONE DA CUI SCAPPARE IL PIÙ IN FRETTA POSSIBILE. CON "HEIDI" JOHANNA SPYRI HA CREATO UN PERSONAGGIO SENZA TEMPO, E ANCORA OGGI IL MONDO VISTO ATTRAVERSO LO STUPORE DELLA PICCOLA REGINA DELLE MONTAGNE RIESCE A BRILLARE DI DOLCEZZA. ETÀ DI LETTURA: DA 8 ANNI. Durata 489 minuti.
 
6. TESSERAMENTO SOCI EFFETTIVI E SOSTENITORI, CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA' E 5x1000
6.1. Continua la Campagna tesseramento soci: per i Soci che non avessero ancora aggiornato la tessera associativa per l’anno corrente, è raccomandato il versamento della quota che, anche per l’anno 2019, è confermata in euro 49,58 per tutti i soci, effettivi e sostenitori, e in euro 10,33 per i soci che non percepiscono alcun reddito. Ricordiamo che può essere scelta anche la soluzione di ritenuta direttamente alla fonte IMPS, sottoscrivendo una apposita delega presso la nostra Segreteria, che prevede una piccola trattenuta mensile pari a euro 4,13. Invitiamo quindi tutti i disabili visivi e i sostenitori, al tesseramento con contestuale versamento della quota associativa, e i soci già iscritti, a perfezionare la propria posizione, considerando tale atto, oltre che di preziosa utilità a sostegno delle varie attività e servizi erogati, doveroso per il ruolo rivestito da questa Sezione e dall'associazione tutta, nel difendere gli interessi morali e materiali dei ciechi e degli ipovedenti sul territorio.
Segnaliamo che lo Statuto sociale dell’Unione, prevede anche il ruolo di socio sostenitore ovvero chi, pur privo di disabilità visiva, voglia sostenere la sezione, oltre che con il proprio impegno volontario, anche attraverso il versamento della medesima quota. I versamenti di contributi e aggiornamenti tessera associativa, possono essere effettuati direttamente presso gli uffici sezionali, o sul c/c postale n. 13719463, oppure tramite bonifico bancario sul seguente codice IBAN: IT 95 B 01030 11509 000007562075 MONTE DEI PASCHI DI SIENA filiale di Mantova – 2220.
 
6.2. CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA': è sempre attiva la campagna di solidarietà sociale con l'invito a versare un contributo minimo di euro 5,00, per sostenere il fondo che il Consiglio Regionale lombardo UICI ha istituito a sostegno, oltre che della sezione di appartenenza, anche delle sezioni che versino in situazione di particolare criticità.
 
6.3. Dona il tuo 5x1000: a ricevimento dell’importo di destinazione del cinque per mille riservato alla nostra associazione per gli anni 2015-2016, vogliamo ringraziare tutti i soci e i cittadini che hanno voluto contribuire alle attività messe in campo dalla nostra Sezione ritenendola meritevole del prezioso sostegno erogato.
Si coglie l’occasione per rinnovare l’invito a questa forma di considerazione, in occasione della predisposizione della prossima denuncia dei redditi, destinando il 5 per mille dell'imposta, a questa Sezione dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti di Mantova, indicando nella scheda allegata ai modelli, il codice fiscale della sede Provinciale UICI di Mantova 93025100202. Ricordiamo che il 5 per mille può essere devoluto anche da quelle persone che non devono provvedere alla compilazione della dichiarazione dei redditi, in questo caso, è sufficiente compilare il modulo allegato al modello reddituale rilasciato dal proprio datore di lavoro o dal proprio istituto di previdenza e consegnarlo presso gli uffici postali. Sollecitiamo questa dimostrazione di solidarietà e considerazione di quanto l'Unione ha fatto e sta facendo per la causa dei disabili visivi e chiediamo anche di stimolare parenti, amici e conoscenti ad esercitare tale forma di sostegno.
 
7. PALINSESTO DI SLASH RADIO WEB DA LUNEDÌ 7 A VENERDÌ 11 OTTOBRE 2019
Le nostre trasmissioni inizieranno alle 8:25 con la rubrica “Un libro al giorno”, prodotta e curata dal Centro Nazionale del Libro Parlato “Francesco Fratta” (della durata di cinque minuti), in onda dal lunedì al venerdì nei seguenti orari: 8:25, 14:50, 19:50 e al termine della programmazione serale.
Dopo “Un libro al giorno”, di mattina, potrete ascoltare l’Oroscopo e Almanaccando, la rubrica sui fatti del giorno a ritroso nel tempo, a seguire il Meteo.
Dalle 9.00 alle 10:30 l’appuntamento è con Spotlight: notizie di attualità, politica, cultura e sport nonché approfondimenti a cura di ospiti del mondo del giornalismo.
In particolare lunedì 7 ottobre ospiteremo all'indomani del "derby d'Italia" Inter-Juventus il direttore di Tuttosport Xavier Jacobelli; mentre martedì 8 sarà con noi l’editore Marco Zapparoli che ci racconterà di BookSound – I libri alzano la voce, un progetto gratuito di lettura ad alta voce dedicato alle scuole organizzato e promosso dalla casa editrice Marcos y Marcos.
Sempre lunedì 7 ottobre alle 10:30  potrete seguire  la nuova puntata di Slash Sport News, la nostra striscia settimanale, della durata di mezz’ora, che si occupa di tutte le discipline sportive praticate da ciechi e ipovedenti con risultati, classifiche, approfondimenti e interviste ai protagonisti. Questa settimana fari puntati su vela, Showdown, baseball, goalball e diving. Invitiamo le ascoltatrici e gli ascoltatori a partecipare segnalando eventi, storie e competizioni da trattare in trasmissione.
Confermati gli appuntamenti con le altre nostre rubriche mattutine:
•          Guida TV: i nostri consigli, completi di descrizioni, sui programmi di prima serata delle televisioni nazionali in chiaro e satellitari, in onda tutti i giorni con i seguenti orari: dal lunedì al venerdì alle 11:00 e alle 18:40, il sabato e la domenica prima della programmazione mattutina e prima di quella pomeridiana;
•          Scrivono di noi: la rassegna stampa sugli articoli di quotidiani e riviste riguardanti il tema cecità e ipovisione, in onda il martedì e il giovedì dalle 10:30 alle 11:00;
•          C'è luce in cucina: le gustose ricette e gli utili suggerimenti pratici della nostra chef di fiducia Lucia Esposito, in onda il martedì e il giovedì alle 11:15;
•          UiciCom, in onda nei giorni di mercoledì 9 ottobre, con inizio alle 10.30, per ciò che concerne le notizie, le attività e gli eventi del territorio e della Presidenza Nazionale, e di Venerdì 11 ottobre, sempre alle 10.30, per il tour di presentazione di tutte le sezioni Provinciali, Intercomunali e dei Consigli Regionali dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS;
•          Grandangolo: l'approfondimento cinematografico a cura di Marika Giori con recensioni dei film in uscita e curiosità sui protagonisti del grande (e piccolo) schermo, in onda il venerdì alle 11:15.
Vi segnaliamo inoltre :
•          martedì 8 ottobre dalle 15:00 alle 16:00 la nuova puntata di “I.Ri.Fo.R. informa”, a cura della Presidenza Nazionale dell’Istituto: avremo in collegamento il direttore scientifico dell’Istituto Carmelo Gurrieri e parleremo, insieme a educatori e genitori dei partecipanti, del Campo scuola regionale educativo, riabilitativo per ciechi e ipovedenti con pluriminorazioni organizzato ad agosto dalla struttura di Rovigo, nonché delle attività di intervento precoce realizzate in Lombardia, con la testimonianza delle operatrici Simona Roca e Maria Luisa Calderara. 
•          Giovedì 10 ottobre dalle ore 15:00 alle ore 16:00 ospiteremo nei nostri studi Eugenio Saltarel, Terzo componente dell’Ufficio di Presidenza Nazionale dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS, che ci relazionerà sulla Direzione Nazionale del 9 ottobre.
Slashbox vi terrà compagnia nei pomeriggi di martedì 8, mercoledì 9 e giovedì 10 ottobre dalle 16:00 alle 18:30 con la seguente programmazione:
 
Martedì 8 ottobre:
Partiremo con il Simposio tematico su disabilità e lavoro con il titolo
“Inclusione lavorativa, risorsa da valorizzare: Il mio contributo!”, tenutosi a Bolzano. Saranno con noi alcuni dei partecipanti oltre a Valter Calò, presidente della sede territoriale di Bolzano dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS nonché Coordinatore della Commissione Nazionale Nuove Attività Lavorative.
Ospiteremo poi due tra le voci più care agli appassionati di ciclismo, quelle di Luca Gregorio e Riccardo Magrini, telecronisti di Eurosport autori di “Fagianate, scatti e scie” (Rizzoli) un libro sull’inimitabile e personalissimo lessico con cui narrano classiche e grandi Giri delle due ruote.
sinossi: Ci sono le classiche (allungo, carovana, manubrio), quelle romantiche (bacio, cotta), quelle goliardiche (piss stop, trombatura, miciola), quelle autobiografiche (la presa della pastiglia) e quelle semplicemente improvvisate, che nascono dall’intuizione di un momento, da una complicità e da una passione comune che si rafforza telecronaca dopo telecronaca. Riccardo Magrini, per tutti “Il Magro”, e Luca Gregorio sono le voci del ciclismo di Eurosport e con le parole non si limitano a commentare le corse: piuttosto ci giocano in modo unico, attingono a un patrimonio consolidato dalla tradizione e lo rimodellano mescolando tecnicismi e goliardia, lo contaminano con riferimenti ora alti ora prosaici, lo reinventano per sintetizzare in un’espressione intere parabole umane.E con Fagianate, scatti e scie di queste parole propongono una insindacabile selezione. Perché, come ha scritto Paolo Condò nella sua prefazione, «quella di Riccardo e Luca è una lingua “aumentata”, ed era nella logica delle cose che questa neolingua si dotasse di un dizionario».
Luca Gregorio è giornalista, voce e volto di Eurosport e Bike Channel. Riccardo Magrini è stato ciclista professionista dal 1977 al 1986, vincendo anche una tappa al Giro d’Italia e una al Tour de France. Dopo essere stato direttore sportivo, oggi è commentatore e opinionista.
In conclusione spazio al cinema audiodescritto con le recensioni di Marika Giori, pronta ad illustrarci tutte le novità nelle sale e le pellicole di prossima uscita.
 
Mercoledì 9 ottobre:
Il primo approfondimento pomeridiano sarà dedicato all’evento organizzato dalla sede territoriale di Siena dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS “Insieme per vederci meglio. Lavoriamo contro la degenerazione maculare senile”, una giornata tra ricerca e solidarietà in memoria di Maria Ramira Scarpellini in programma il 25 ottobre prossimo. Ai nostri microfoni Massimo Vita, vicepresidente nazionale dell’I.Ri.Fo.R. e Gian Marco Tosi, professore associato del Policlinico di Siena.
A seguire si parlerà di spesa accessibile insieme a Barbara Leporini, ricercatrice del CNR, che ha predisposto un questionario (per i soci Uici e non solo) per sviluppare soluzioni tecnologiche in grado di agevolare le operazioni di ricerca e consultazione dei prodotti, tramite un dispositivo dedicato e una app mobile per il proprio smartphone, utilizzabile sia a casa che in negozio.
Tornerà infine ai nostri microfoni Cristina Caboni, autrice del romanzo "La casa degli specchi" (edito da Garzanti).
Sinossi: La grande villa di Positano è l’unico posto che Milena riesca a chiamare casa. È cresciuta lì, insieme al nonno Michele, e ne conosce ogni angolo, a partire dal maestoso ingresso rivestito da dodici specchi con cornici d’argento intarsiate. Specchi che sembrano capaci di mettere a nudo la sua anima. Milena li ha sfiorati mille volte alla ricerca di risposte, ma un giorno trova qualcosa di inaspettato: un gancio che apre il passaggio a una stanza segreta. All’interno le pareti sono tappezzate di locandine di vecchi film. Quando Milena legge il nome di una delle interpreti non riesce a crederci. È un nome proibito in quella casa. È il nome di sua nonna che, tanti anni prima, è fuggita in America senza lasciare traccia. Frugando tra le sue carte, Milena scopre cose che non avrebbe mai immaginato. Che era un’attrice nella Roma della dolce vita. Che ha lottato per farsi strada in un mondo affascinante, ma dominato dagli uomini. Che i loro sogni sono molto simili. Anche lei vuole calcare le scene, ma ha paura di mettersi in gioco. Fino a quando non si imbatte in alcuni indizi che suggeriscono qualcosa di misterioso e non può fare a meno di chiedersi perché nessuno le abbia mai parlato di sua nonna. C’è solo una persona che può darle spiegazioni, ma Michele è restio ad affrontare l’argomento. Milena è convinta che gli specchi luccicanti che decorano l’atrio della villa abbiano assistito a eventi terribili, che nella storia della sua famiglia ci sia un segreto che nessuno vuole riportare a galla, mentre per lei è vitale far emergere la verità per capire a fondo il presente. Anche se a volte è meglio che ciò che è stato sepolto dal passare degli anni resti tale.
Cristina Caboni, appassionata coltivatrice di rose, si dedica alla conoscenza e allo studio delle essenze e delle fragranze naturali. Vive in provincia di Cagliari, dove si occupa dell'azienda apistica della famiglia. Il sentiero dei profumi (Garzanti 2014) è il suo romanzo d'esordio, cui sono seguiti La custode del miele e delle api (Garzanti 2015), Il giardino dei fiori segreti (Garzanti 2016) Premio Selezione Bancarella 2017, e La rilegatrice di storie perdute (Garzanti 2017), La stanza della tessitrice (Garzanti 2018), La casa degli specchi (Garzanti 2019).
 
Giovedì 10 ottobre
Apriremo la puntata con Monica Tozzi e Andrea Fantacci, autori di “Noi non saremo mai come loro” (Edizioni Effigi). Presente in collegamento anche il protagonista del libro, il partigiano 94enne Aristeo Biancolini e il vicepresidente nazionale dell’I.Ri.Fo.R. Massimo Vita.
Sinossi: Questa storia di vita è dedicata ai ragazzi di oggi. Quelli che non hanno vissuto sulla propria pelle la realtà della guerra e non hanno neanche la testimonianza diretta dei racconti dei genitori o dei nonni. Li vuole aiutare a comprendere perché tante persone, ma soprattutto i giovani di settant’anni fa, abbiano deciso di opporsi alla dittatura
fascista, passando nelle fila della Resistenza e pagando, in molti, con la vita questa loro scelta. Vogliamo dare un futuro alla memoria.
Monica Tozzi e Andrea Fantacci si sono conosciuti all’Università di Siena dove si sono laureati in discipline demoetnoantropologiche. La loro vita, si è arricchita sia con la ricerca sul campo e la riproposta di documenti dell’oralità popolare, ma soprattutto attraverso la frequentazione di persone speciali come Aristeo Biancolini. I due campi di interesse che possono sembrare lontani sono in realtà due facce della stessa medaglia: la memoria.
Torneremo poi sul tema dell’aggiornamento dei sistemi operativi iOS: Nunziante Esposito e Giuseppe Fornaro, rispettivamente coordinatore e referente della Commissione Nazionale Ausili e Tecnologie dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS, ci illustreranno le ultime novità.
 
Le trasmissioni saranno condotte da Luisa Bartolucci, Chiara Maria Gargioli e Renzo Giannantonio.
Per ascoltare Slashradio sarà sufficiente digitare la seguente stringa: http://www.uiciechi.it/radio/radio.asp
Oppure accendere la nostra app Slash Radio Web di Erasmo di Donato, che vi invitiamo a scaricare, onde averci sempre con voi!
Il contenuto delle trasmissioni verrà pubblicato:
- Sul sito dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS all'indirizzo http://www.uiciechi.it/ArchivioMultimediale
- sulla pagina Facebook Slash Radio Web sulla quale andremo anche in diretta, in radiovisione ed alla quale vi invitiamo a mettere il vostro like onde divenire nostri followers.
Vi ricordiamo infine che adesso è ancora più facile ascoltarci: per i possessori dell'assistente vocale Alexa di Amazon è disponibile la skill di Slash Radio Web.
I comandi sono:
-          Alexa, AVVIA Slash Radio Web
oppure
-          Alexa APRI Slash Radio Web
di seguito il link di riferimento per Alexa Skill su Amazon Prime:
https://www.amazon.it/dp/B07NS18BTQ/ref=sr_1_1_nodl…
 
8. ORARI DI APERTURA AL PUBBLICO E CONTATTI DELLA SEZIONE
Lunedì e giovedì dalle 9.00 alle 13.00 e dalle 14 alle 17; mercoledì dalle 9.00 alle 13.00 e venerdì dalle 10 alle 12. - Tel. n. 0376 32 33 17; Fax 0376 15 90 674; Per ascoltare il comunicato audio: tel. 0376 32.33.17, dal menù, digitare 2 per selezionare gli argomenti di interesse; e- mail uicmn@uiciechi.it; PEC: uicimantova@messaggipec.it; Facebook UICIMANTOVA; SITO: WWW.UICMANTOVA.IT
 
9. RASSEGNA STAMPA
9.1. L'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti entra a far parte del Comitato Testamento Solidale
Autore: Redazionale
«Cosa vuoi fare da grande?». È la domanda che da bambini, almeno una volta, ci si è sentiti fare o abbiamo rivolto a qualche amico. Ma anche quando si è già diventati grandi, non è mai troppo tardi per fare nuovi progetti e c'è già chi inizia a pensare a fare qualcosa «di grande» come un testamento solidale. È questo il concept alla base della nuova Campagna creativa realizzata da Arkage per il Comitato Testamento Solidale di cui fanno parte 22 prestigiose Organizzazioni non profit, con il patrocinio del Consiglio Nazionale del Notariato e di Pubblicità Progresso, con l'obiettivo di informare e sensibilizzare l'opinione pubblica sulla scelta di lasciare una traccia di sé anche quando non ci saremo più per sostenere una causa benefica e aiutare chi ne ha più bisogno anche dopo la morte. Una delle 22 Organizzazione è l'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti i cui valori fondativi sono: Accogliere, ascoltare, sostenere, tutelare, condividere, includere.
L'Uici da 100 anni promuove l'uguaglianza dei Diritti con impegno, passione, dedizione, tenacia, autorevolezza, per donare luce ai ciechi, agli ipovedenti, alle persone con disabilità plurime in ogni angolo d'Italia. Centinaia e centinaia di donne e di uomini animati da puro spirito di volontariato, spesso segnati dalla stessa disabilità, lavorano ogni giorno con fervore e competenza per offrire risposte a bambini, ragazzi, adulti, anziani. Istruzione, Lavoro, Ri-abilitazione, Sperimentazione, Mobilità, Autonomia, Ricerca, sono le principali parole chiave che caratterizzano l'azione quotidiana dell'Uici.
Cittadini tra i cittadini, uguali tra uguali, questo il traguardo che l'Unione persegue, unendo le persone con disabilità visive e plurime in una grande famiglia fondata sulla solidarietà e sull'amore.
Vuoi conoscere che cos'è un testamento solidale?
Contatta Linda Legname, responsabile lasciti pro Uici - Telefono 06-69988401 - Cellulare 366.6797756 - E-mail: lasciti@uiciechi.it - Sito: www.uiciechi.it
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ANCHE VISITE GRATUITE - GIORNATA DELLA VISTA PRESIDIO UNIONE CIECHI
La sezione provinciale dell’unione italiana dei ciechi degli ipovedenti di Mantova in collaborazione con la sezione Italiana dell’agenzia Internazionale per la prevenzione della Cecita’ [IAPB]  in occasione della giornata mondiale della vista 2019 che verra’ celebrata il 10 ottobre ha programmato iniziative di informazione e prevenzione. I volontari e soci dell’Uici saranno presenti dalle 9 alle 13 a in piazza Martiri Belfiore per distribuire materiale informativo e di divulgazione. Domenica 27 ottobre la dottoressa Barbara Moretti dalle 10 alle 13 sara’ a disposizione per visite oculistiche gratuite in occasione della giornata mondiale della vista , in collaborazione con Uici e Susanna Ottica , presso l’ambulatorio in piazza Martiri di Belfiore 6 a Moglia. ‘’Studio ass
