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Assemblea UICI Torino
Sabato 23 novembre, alle ore 9.30 in seconda convocazione, nei locali di via Nizza 151, è indetta la seconda assemblea annuale dei soci Uici Torino. Si tratta di un momento di grande importanza per la vita della nostra sezione, cui siamo tutti invitati a prendere parte. Durante i lavori si leggerà ed approverà, tra l’altro, la relazione programmatica ed il budget previsionale per il 2020. Inoltre verrà consegnato il premio “Un occhio di riguardo” a una personalità particolarmente attiva nell’impegno a fianco dei disabili visivi. 
Di seguito l’ordine del giorno:
1)      Nomina del Presidente dell’Assemblea, del segretario, del Vicepresidente, di n. 5 scrutinatori (di cui due non vedenti o ipovedenti che conoscano il braille), e n. 3 questori;
2)      Lettura ed approvazione della Relazione programmatica per l’anno 2020;
3)      Lettura ed approvazione del Budget di previsione per l’anno 2020;
4)      Conferimento premio “Un occhio di riguardo” – seconda edizione;
5)      Varie ed eventuali.
I soci sono invitati a presentarsi con la tessera aggiornata, poiché, per statuto, hanno diritto di voto solo le persone in regola con l’iscrizione. Chi non l’avesse ancora fatto potrà regolarizzare la propria posizione associativa direttamente il giorno dell’assemblea, prima dell’inizio dei lavori. Ricordiamo che non è possibile farsi rappresentare per delega. Per favorire una discussione più efficace, la Relazione Programmatica sarà pubblicata a breve in formato accessibile, sul nostro sito internet www.uictorino.it
Terminati i lavori, per chi lo desidera, sarà possibile partecipare al pranzo sociale, che si terrà presso il ristorante La Capricciosa, in via Genova 13, vicinissimo alla sede operativa UICI. Il costo sarebbe di 30 Euro a persona, ma la sezione I.Ri.Fo.R. riconosce a ciascun socio e a un suo accompagnatore un contributo di 10 €, portando così la quota a 20 €. Il contributo sale a 15 € per i giovani sotto i 25 anni e i loro accompagnatori. 
Di seguito il menù:
Aperitivo di benvenuto
Tris di antipasti: bruschetta con lardo di Colonnata, vitello tonnato, flan di melanzane
Gnocchi alla Capricciosa
Scaloppina alla pizzaiola con contorno di carote e patate fritte
Dolce della casa
Caffè
Per partecipare al pranzo è necessario iscriversi, contattando i nostri uffici al numero 011 53 55 67 entro mercoledì 20 novembre.

Visita Palazzo Barolo
Venerdì 15 novembre (alle ore 16) a Palazzo Barolo (in via Corte d’Appello, 20/C) due esperti d’arte e amici della nostra associazione, Tea Taramino e Rocco Rolli, ci guidano alla scoperta di due affascinanti mostre. La prima si chiama A-collection ed è una raccolta di grandi arazzi realizzati da giovani artisti contemporanei con filati tratti dalla lavorazione delle bottiglie di plastica. Successivamente ci si sposterà nei sotterranei del museo, per scoprire un interessante lavoro di disegno e fotografia condotto da tre artisti nelle carceri di Torino.
La visita, appositamente studiata per i nostri soci e amici, è gratuita ma per questioni organizzative suggeriamo di segnalare la propria presenza, contattando i nostri uffici al numero 011535567 entro mercoledì 13 novembre.


Visita Musei Reali
Sabato 16 novembre, dalle ore 10 alle ore 11.30, i Musei Reali di Torino organizzano una visita tattile al Tesoro di Marengo. Sotto la guida degli educatori museali, i visitatori potranno scoprire i preziosi oggetti in argento che compongono il tesoro e ascoltare la storia del loro fortunato ritrovamento. Il ritrovo è presso la biglietteria dei Musei Reali. L’ingresso è gratutio per ogni partecipante con disabilità visiva e per un suo accompagnatore.

Progetto maglieria
La nostra sezione I.Ri.Fo.R. ha inaugurato una collaborazione con la bottega d’arte Ingenio, negozio del comune di Torino  nel quale vengono prodotti e commercializzati diversi manufatti realizzati da persone con fragilità, si tratti di disabilità fisica o di disagio psichico. E’ in questo contesto che si colloca la proposta di un laboratorio di maglieria, attività accessibile (con le dovute attenzioni) anche alle persone cieche e ipovedenti. Il progetto vero e proprio partirà con l’inizio del nuovo anno, ma già nelle prossime settimane sarà possibile avere un primo assaggio dell’attività. Ingenio realizza, tra l’altro, alcuni quadrotti di lana che, cuciti assieme, vengono poi usati per importanti campagne sociali, ad esempio per la sensibilizzazione contro la violenza sulle donne. Sarà possibile sperimentare questa esperienza giovedì 21 novembre, direttamente presso il negozio, in via Montebello 28/b. Per raggiungere la sede di Ingenio la sezione metterà a disposizione un servizio di accompagnamento, con partenza dalla sede di corso Vittorio Emanuele II intorno alle ore 14. Gli spostamenti avverranno con i mezzi pubblici. Per partecipare è necessario iscriversi, contattando la nostra sezione al numero 011535567 entro le ore 13 di lunedì 18 novembre.

Circolo dei Lettori
Giovedì 14 novembre, alle ore 16, nei locali di corso Vittorio Emanuele 63, la sezione U.N.I.Vo.C. e il Circolo dei Lettori propongono l’ormai tradizionale appuntamento con le letture ad alta voce, una un’opportunità per scoprire pagine note e meno note della letteratura, ma anche una bella occasione di incontro.  

Servizio accompagnamento Ivrea
La rappresentanza di Ivrea della nostra sezione è lieta di informare gli interessati della zona che, in collaborazione con Univoc Torino, è stato avviato il servizio di accompagnamento su richiesta.
Il servizio viene svolto il venerdì mattina dalle 8 alle 12 circa. La persona disponibile non è auto munita: sarà quindi necessario muoversi con i mezzi pubblici o a piedi, a seconda dei casi. Per chi usufruisce degli accompagnamenti, è previsto un costo di 3 Euro equiparato al servizio pubblico di trasporti della zona. Al fine di soddisfare al meglio le richieste, gli interessati sono pregati di segnalare la loro necessità con anticipo, almeno un giorno prima dell’accompagnamento richiesto.
Per prenotazioni e chiarimenti sul servizio è possibile contattare il consigliere Pietro Fassero al numero 392 44 08 488 dal lunedì al venerdì dalle 10 alle 12 e dalle 15 alle 19.

Lavoro: bando Città della Salute
La Città della Salute e della Scienza di Torino ha indetto un concorso per la copertura di 16 posti di assistente amministrativo a tempo indeterminato. Il bando è riservato alle persone con disabilità iscritte nelle liste della legge 68/99. Tra i requisiti richiesti, il Diploma di scuola superiore. Sul sito www.cittadellasalute.to.it (scritto tutto di seguito, senza accenti) è disponibile il bando completo. Le domande di partecipazione possono essere presentate esclusivamente in via telematica, sempre tramite il sito dell’azienda ospedaliera. Le candidature sono aperte fino al 14 novembre. Per maggiori informazioni è possibile telefonare al numero 011 633 5231 oppure 011 633 6416.

Rappresentanze e sportelli informativi UICI Torino
Oltre all’impegno nelle sedi storiche e nei Centri di Riabilitazione Visiva, la nostra sezione territoriale lavora attraverso una fitta rete di rappresentanze e sportelli informativi, a Torino e nella Provincia. Sono tutti punti di riferimento preziosi per i nostri soci. Di seguito l’elenco, con relativi giorni e orari di incontro:  

· Rappresentanza di Ivrea: terzo lunedì del mese (ore 14.30 – 17), via Dora Baltea 40/b (presso spazio Zac)
· Rappresentanza di Ciriè: Secondo e quarto giovedì del mese (ore 15.30 - 16.45), corso Nazioni Unite 32
· Sportello informativo Settimo Torinese: terzo giovedì del mese (ore 16 - 18), via Fantina 20/G (presso “Punto H”).
· Sportello Informativo Ospedale San Lazzaro (Torino): tutti i lunedì (ore 9 - 12), via Cherasco 23, presso gli ambulatori oculistici (II piano).    

Servizio “I miei occhi per la tua spesa”
E’ stato inaugurato il progetto “I miei occhi per la tua spesa”, nato dalla collaborazione tra l’ipermercato Carrefour di corso Monte Cucco 108 e la nostra sezione UICI Torino, per favorire l’autonomia delle persone con disabilità visiva. In giorni e orari fissi, chi non vede o vede poco potrà fare la spesa nell’ipermercato con l’aiuto di un dipendente Carrefour, che seguirà tutto il percorso di acquisto, dalla ricerca dei prodotti al pagamento in cassa. Il servizio di assistenza è attivo il mercoledì dalle 9 alle 12 e il giovedì dalle 16 alle 19 (massimo 4 assistenze per ogni turno) ed è gratuito, ma deve essere prenotato telefonando al numero 0117074759 oppure 0117074762.

Accompagnamenti UNIVoC
Si informano gli utenti che le richieste di accompagnamento possono essere rivolte, dalle ore 10 alle ore 12 e dalle ore 15 alle ore 19 dal lunedì al venerdì, alla signora Enza al numero 339/6836001 oppure alla signora Laura telefonando al numero 011/859523 o cellulare 333/7773309.

Comitato pari opportunità e associazione Verba
Ricordiamo la collaborazione in atto tra il comitato pari opportunità della nostra sezione e l'associazione Verba, che da oltre quindici anni offre un aiuto concreto alle donne più fragili e più sole. Tra le tante, preziose iniziative, va segnalato l'ambulatorio Fior di Loto, che garantisce prestazioni ginecologiche alle donne disabili. La struttura, gestita in collaborazione con l'Asl Torino 1, si trova in via Silvio Pellico 28: offre visite gratuite e consulenze su vari temi, dalla gravidanza alle malattie sessualmente trasmissibili. Inoltre, presso la sede dell'associazione Verba, in via San Marino 10, esiste uno sportello di ascolto rivolto alle donne vittime di violenza, che lì possono trovare assistenza psicologica e legale. Per saperne di più potete contattare le referenti del nostro comitato pari opportunità, oppure direttamente la responsabile dell'associazione, Giada Morandi, al numero 011 011 28 007.

Presenze dei responsabili dei Comitati UICI Torino
Ricordiamo che i responsabili dei comitati attivi presso la nostra sezione UICI sono sempre a disposizione di tutte le persone che necessitano di assistenza, consulenza o informazioni, telefoniche o su appuntamento, nei seguenti giorni e orari:
•	Comitato Anziani: tutti i lunedì dalle ore 15.00 alle ore 17.00 
•	Comitato Centralinisti: tutti i lunedì dalle ore 17.00 alle ore 18.00
•	Comitato Fisioterapisti: tutti i giovedì dalle ore 16.00 alle ore 17.30
•	Comitato Ipovedenti: tutti i giovedì dalle ore 17.00 alle ore 18.00
•	Gruppo Informatico: tutti i venerdì dalle ore 15.00 alle ore 17.00
•	Comitato Pari Opportunità: tutti i venerdì dalle ore 17.00 alle ore 18.00
•	Comitato genitori: contattare la signora Elena D’Alessandro all’indirizzo email        smokvica1@libero.it
Si invitano tutte le persone che necessitano di assistenza a prenotare il loro appuntamento al numero di telefono 011 535567.

Sportello legale
VEDIAMO cosa dice la legge!!!
Ricordiamo che, al fine di essere sempre più vicina alle esigenze dei soci, la sezione UICI di Torino ha attivato uno sportello di consulenza legale presso i propri uffici. La consulenza legale sarà offerta gratuitamente dall’Avv. Franco Lepore a tutti i soci regolarmente iscritti all'associazione. Tale servizio permetterà agli interessati di ottenere consulenze legali in diverse materie, dalle questioni di famiglia a controversie condominiali, da problemi sul lavoro a cause di risarcimento danni, dal recupero crediti a questioni di successione ecc.. i soci potranno beneficiare di una consulenza per ogni singola questione. Non potranno essere espressi pareri in ordine all'operato di altri avvocati. 
Tutti gli interessati saranno ricevuti direttamente presso la sede UICI di Corso Vittorio Emanuele 63, previo appuntamento telefonico al numero 011/535567. All'atto della prenotazione, invitiamo i soci a specificare genericamente la materia oggetto della richiesta della consulenza.

Mail "dilloalpresidente": un prezioso strumento di dialogo
Ricordiamo che è attiva la casella di posta elettronica dilloalpresidente@uictorino.it, uno strumento dedicato a soci e amici che vogliano porre quesiti, segnalare iniziative, avanzare suggerimenti o critiche (purché costruttive) relative alla vita associativa del nostro sodalizio e più in generale alla condizione dei disabili visivi.
Le e-mail verranno lette personalmente dal Presidente, che risponderà nel più breve tempo possibile, compatibilmente con gli impegni istituzionali. Questo è un ulteriore strumento per promuovere un contatto diretto, immediato e personale con i nostri soci.

Calendario delle attività del Circolo dell’Amicizia tra Ciechi e Vedenti
Il Circolo dell’Amicizia tra ciechi e vedenti con sede presso la Famija Turineisa in Via Po 43 a Torino comunica il programma delle proprie attività:

· mercoledì 13 novembre - ore 21 SALONE TURCHESE “MUSICA D’ALTRI TEMPI” serata musicale col bassobaritono Antonio Conti, la cantante Lina Casagrande e il pianista Nino Rolando. Presenta Vera Grazia Gullifa. Saranno eseguiti brani d’opera e canzoni napoletane.
· giovedì 14 novembre - RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO
· mercoledì 20 novembre - ore 21 SALONE TURCHESE “IL PIANISTA DEL BUIO” serata musicale in collaborazione con la FAMIJA TURINEISA, con Fabrizio Sandretto al pianoforte. Musiche di: Bach, Beethoven, Chopin e Khaciaturyan.
· domenica 24 novembre - ore 12,30 presso la bocciofila PENSIONATI E AMICI di Corso Siracusa 211 si terrà il PRANZO SOCIALE. Costo 25 £ per i soci e 27 per i non soci. Il Circolo contribuirà con 5 £ di sconto per ogni socio. Prenotarsi telefonando SOLTANTO ORE PASTI a Claudia (tel. 335 1464381) o Rina (tel. 011/6615044) entro venerdì 22.
· mercoledì 27 novembre - ore 21 GIOCHI SENZA FRONTIERE. Ultima serata del torneo che ci coinvolge tutti appassionatamente, con premiazione dei primi tre classificati.
· sabato 30 novembre - ore 17 SALONE TURCHESE Pomeriggio musicale in collaborazione con la FAMIJA TURINEISA. “FLUENTI ARMONIE” col Duo Estense: Laura Trapani flauto e Rina Cellini pianoforte. Musiche di Marcello, Mozart, Schubert, Casella e Beethoven.

