COMUNICATI DEL 6 DICEMBRE 2019

1) Consiglio Provinciale UICI Torino 
2) Pranzo Santa Lucia
3) Incontro Circolo dei lettori
4) Mostra maschere museo Cinema 
5) Appuntamento “A parlar d’arte” 
6) Chiusura uffici per festività natalizie
7) Concerto al buio 13 dicembre
8) Rappresentanze e sportelli informativi UICI Torino
9) Servizio “I miei occhi per la tua spesa”
10) Accompagnamenti UNIVoC 
11) Comitato pari opportunità e associazione Verba
12) Presenze dei responsabili dei Comitati UICI Torino
13) Sportello legale
14) Mail "dilloalpresidente": un prezioso strumento di dialogo
15) Calendario delle attività del Circolo dell’Amicizia tra Ciechi e Vedenti

Consiglio Provinciale UICI Torino 
Martedì 10 dicembre, alle ore 16.30, nei locali di Corso Vittorio Emanuele 63, si riunisce il Consiglio Provinciale UICI Torino.
Di seguito l’ordine del giorno:

1 - Lettura ed approvazione dei verbali  delle riunioni  precedenti;
2 - Ratifica delibere dell’Ufficio di Presidenza;
3 - Amministrazione:
I.	Modifiche a Statuto Sociale e Regolamento Generale: riferimenti.
4 - Patrimonio;
5 - Settori, Commissioni e Comitati;
6 - Organizzazione attività:
I.	Iniziative per Centenario UICI: riferimenti e decisioni.
7 - I.Ri.Fo.R. Torino;
8 - CRV e Rappresentanze;
9 - Rapporti con enti locali e altre associazioni;
10 - Personale e collaboratori;
11 - Comunicazioni del Presidente e dei Consiglieri;
12 - Iscrizione nuovi soci;
13 - Varie ed eventuali.

Il Consiglio si svolgerà parzialmente a porte chiuse per la trattazione di argomenti personali.

Pranzo Santa Lucia
Domenica 15 dicembre, a partire dalle 12.30, presso il ristorante “La piazza dei mestieri”, in via Durandi 13, si svolge il tradizionale pranzo di Santa Lucia, organizzato dalla nostra sezione. Si tratta di un momento conviviale all’insegna dell’amicizia, pensato per condividere l’allegria e il piacere della buona tavola, ma anche per scambiarsi gli auguri in vista delle imminenti festività natalizie. Come sempre,  nel pomeriggio ci saranno giochi e intrattenimento musicale. 
Il costo sarebbe di 25 € a persona, ma la sezione interviene con un contributo di 10 € per ciascun socio con disabilità visiva e per un suo accompagnatore, portando così la quota a 15 €. Per partecipare è necessario iscriversi, contattando la nostra segreteria al numero 011535567 entro mercoledì 11 dicembre. 

Incontro Circolo dei Lettori
Giovedì 12 dicembre, ore 16, la sezione U.N.I.Vo.C. Torino organizza il consueto appuntamento con le letture ad alta voce, in compagnia degli amici del Circolo dei Lettori. Come sempre, una preziosa occasione per scoprire pagine note e meno note della letteratura, ma anche per incontrarsi e per trascorrere insieme un momento di allegria e serenità. Vi aspettiamo.  

Mostra maschere museo Cinema - 14 dicembre
Sabato 14 dicembre (ore 10.30 e 15.30), al Museo del Cinema, in via Montebello 20, si tiene un laboratorio dedicato alle maschere nel teatro. L’esperienza, che prevede l’esplorazione tattile di modelli e materiali caratteristici, come il cuoio, è pensata in particolare per le persone con disabilità visiva, ma è aperta anche ai vedenti, che, se lo desiderano, possono partecipare a occhi bendati. Il progetto è proposto dal Museo Internazionale della Maschera, Amleto e Donato Sartori, e si inserisce nella mostra sulla fisiognomica allestita in questi mesi dal museo del Cinema. Il costo è di 6 € a persona + ingresso ridotto al museo. La prenotazione è obbligatoria. Per informazioni e iscrizioni è possibile mandare una e-mail all’indirizzo didattica@museocinema.it


Appuntamento “A parlar d’arte” 
Martedì 17 dicembre (dalle 16 alle 18) la nostra sezione ospita un nuovo appuntamento del ciclo “A parlar d’arte. Percorsi ed esperienze multisensoriali nell’arte moderna e contemporanea”. Come il primo incontro, anche questa seconda puntata si concentrerà sulla figura di Leonardo Da Vinci. L’architetto Rocco Rolli di Tactile Vision Onlus guiderà i partecipanti nell’esplorazione dell’Ultima Cena, uno tra i dipinti più celebri e più studiati nella storia dell’arte. Come sempre, l’incontro avrà un taglio divulgativo, accessibile a tutti, e sarà studiato con una speciale attenzione per le persone cieche e ipovedenti, anche attraverso l’uso di materiali specifici. L’ingresso è gratuito, ma consigliamo di iscriversi, telefonando al numero 011535567 entro lunedì 16 dicembre.

Chiusura uffici per festività natalizie
Per le festività natalizie, gli uffici della nostra sezione resteranno chiusi da lunedì 23 dicembre a lunedì 6 gennaio. Riapriranno, con i consueti orari, martedì 7 gennaio.

Concerto al buio 13 dicembre
Venerdì 13 dicembre, alle ore 20.30, al Sermig (Arsenale della Pace) in piazza Borgo Dora 61 si tiene un concerto al buio. Il violinista Davide Alogna e il pianista non vedente Gianluca Casalino propongono un viaggio musicale che spazia da Mozart a Schumann, da Brahms a Chopin. L’appuntamento, organizzato in collaborazione con il Lions Club International e con l’associazione Compassion, si inserisce nella stagione “La voce di ogni strumento”, che coniuga cultura e solidarietà. La modalità del concerto al buio è anche un’occasione per riflettere sulla vita e sulle potenzialità delle persone con disabilità visiva. Per informazioni e prenotazioni è possibile telefonare al numero 392 32 80 299.  

Rappresentanze e sportelli informativi UICI Torino
Oltre all’impegno nelle sedi storiche e nei Centri di Riabilitazione Visiva, la nostra sezione territoriale lavora attraverso una fitta rete di rappresentanze e sportelli informativi, a Torino e nella Provincia. Sono tutti punti di riferimento preziosi per i nostri soci. Di seguito l’elenco, con relativi giorni e orari di incontro:  

· Rappresentanza di Ivrea: terzo lunedì del mese (ore 14.30 – 17), via Dora Baltea 40/b (presso spazio Zac)
· Rappresentanza di Ciriè: Secondo e quarto giovedì del mese (ore 15.30 - 16.45), corso Nazioni Unite 32
· Sportello informativo Settimo Torinese: terzo giovedì del mese (ore 16 - 18), via Fantina 20/G (presso “Punto H”).
· Sportello Informativo Ospedale San Lazzaro (Torino): tutti i lunedì (ore 9 - 12), via Cherasco 23, presso gli ambulatori oculistici (II piano).    

Servizio “I miei occhi per la tua spesa”
E’ stato inaugurato il progetto “I miei occhi per la tua spesa”, nato dalla collaborazione tra l’ipermercato Carrefour di corso Monte Cucco 108 e la nostra sezione UICI Torino, per favorire l’autonomia delle persone con disabilità visiva. In giorni e orari fissi, chi non vede o vede poco potrà fare la spesa nell’ipermercato con l’aiuto di un dipendente Carrefour, che seguirà tutto il percorso di acquisto, dalla ricerca dei prodotti al pagamento in cassa. Il servizio di assistenza è attivo il mercoledì dalle 9 alle 12 e il giovedì dalle 16 alle 19 (massimo 4 assistenze per ogni turno) ed è gratuito, ma deve essere prenotato telefonando al numero 0117074759 oppure 0117074762.

Accompagnamenti UNIVoC
Si informano gli utenti che le richieste di accompagnamento possono essere rivolte, dalle ore 10 alle ore 12 e dalle ore 15 alle ore 19 dal lunedì al venerdì, alla signora Enza al numero 339/6836001 oppure alla signora Laura telefonando al numero 011/859523 o cellulare 333/7773309.

Comitato pari opportunità e associazione Verba
Ricordiamo la collaborazione in atto tra il comitato pari opportunità della nostra sezione e l'associazione Verba, che da oltre quindici anni offre un aiuto concreto alle donne più fragili e più sole. Tra le tante, preziose iniziative, va segnalato l'ambulatorio Fior di Loto, che garantisce prestazioni ginecologiche alle donne disabili. La struttura, gestita in collaborazione con l'Asl Torino 1, si trova in via Silvio Pellico 28: offre visite gratuite e consulenze su vari temi, dalla gravidanza alle malattie sessualmente trasmissibili. Inoltre, presso la sede dell'associazione Verba, in via San Marino 10, esiste uno sportello di ascolto rivolto alle donne vittime di violenza, che lì possono trovare assistenza psicologica e legale. Per saperne di più potete contattare le referenti del nostro comitato pari opportunità, oppure direttamente la responsabile dell'associazione, Giada Morandi, al numero 011 011 28 007.


Presenze dei responsabili dei Comitati UICI Torino
Ricordiamo che i responsabili dei comitati attivi presso la nostra sezione UICI sono sempre a disposizione di tutte le persone che necessitano di assistenza, consulenza o informazioni, telefoniche o su appuntamento, nei seguenti giorni e orari:
•	Comitato Anziani: tutti i lunedì dalle ore 15.00 alle ore 17.00 
•	Comitato Centralinisti: tutti i lunedì dalle ore 17.00 alle ore 18.00
•	Comitato Fisioterapisti: tutti i giovedì dalle ore 16.00 alle ore 17.30
•	Comitato Ipovedenti: tutti i giovedì dalle ore 17.00 alle ore 18.00
•	Gruppo Informatico: tutti i venerdì dalle ore 15.00 alle ore 17.00
•	Comitato Pari Opportunità: tutti i venerdì dalle ore 17.00 alle ore 18.00
•	Comitato genitori: contattare la signora Elena D’Alessandro all’indirizzo email        smokvica1@libero.it
Si invitano tutte le persone che necessitano di assistenza a prenotare il loro appuntamento al numero di telefono 011 535567.

Sportello legale
VEDIAMO cosa dice la legge!!!
Ricordiamo che, al fine di essere sempre più vicina alle esigenze dei soci, la sezione UICI di Torino ha attivato uno sportello di consulenza legale presso i propri uffici. La consulenza legale sarà offerta gratuitamente dall’Avv. Franco Lepore a tutti i soci regolarmente iscritti all'associazione. Tale servizio permetterà agli interessati di ottenere consulenze legali in diverse materie, dalle questioni di famiglia a controversie condominiali, da problemi sul lavoro a cause di risarcimento danni, dal recupero crediti a questioni di successione ecc.. i soci potranno beneficiare di una consulenza per ogni singola questione. Non potranno essere espressi pareri in ordine all'operato di altri avvocati. 
Tutti gli interessati saranno ricevuti direttamente presso la sede UICI di Corso Vittorio Emanuele 63, previo appuntamento telefonico al numero 011/535567. All'atto della prenotazione, invitiamo i soci a specificare genericamente la materia oggetto della richiesta della consulenza.

Mail "dilloalpresidente": un prezioso strumento di dialogo
Ricordiamo che è attiva la casella di posta elettronica dilloalpresidente@uictorino.it, uno strumento dedicato a soci e amici che vogliano porre quesiti, segnalare iniziative, avanzare suggerimenti o critiche (purché costruttive) relative alla vita associativa del nostro sodalizio e più in generale alla condizione dei disabili visivi.
Le e-mail verranno lette personalmente dal Presidente, che risponderà nel più breve tempo possibile, compatibilmente con gli impegni istituzionali. Questo è un ulteriore strumento per promuovere un contatto diretto, immediato e personale con i nostri soci.

Calendario delle attività del Circolo dell’Amicizia tra Ciechi e Vedenti
Il Circolo dell’Amicizia tra ciechi e vedenti con sede presso la Famija Turineisa in Via Po 43 a Torino comunica il programma delle proprie attività:

· Mercoledì 11 Dicembre - ore 21 - SALONE TURCHESE Serata musicale organizzata dalla FAMIJA TURINEISA:”ARCOBALENO FRANCO-RUSSO” con Alessandra Sassi soprano, Andrea Turchetto pianoforte; musiche di Ravel, Rimskiy-Korsakov, Rackmaninov, Massenet, Gounot e Délibes.
· Giovedì 19 Dicembre - ore 21 - SERATA DEGLI AUGURI DI NATALE. Condividiamo questo momento di allegria con lo scambio di regali e la raccomandazione di portare omaggi non riciclati e confezionati ma che esprimano un pensiero di sincera amicizia. Come di consueto ci sarà il brindisi con spumante, pandoro e panettone.
· [bookmark: _GoBack]Mercoledì 25 e 26 Dicembre Festivi. La sede è chiusa.

Il CIRCOLO riaprirà giovedì 9 gennaio 2020 con la consueta TOMBOLA DELLA BEFANA IN RITARDO.

