NEWSLETTER DELL’UICI DI NAPOLI N. 19 DEL 15 SETTEMBRE 2020

In questo numero:

1- Alla scoperta dell’equitazione – 27 settembre 2020;

2- Armonia ed equilibrio con le campane tibetane – 3 ottobre 2020;

3- invito a provvedere alla presentazione delle dichiarazioni ICRIC, ACC.AS/PS, RED, ICLAV;

4- Modalità per l’esercizio del voto assistito;

5- Sostieni la tua Associazione!

 *********************

1- ALLA SCOPERTA DELL’EQUITAZIONE - L’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti, Sezione Provinciale di Napoli, organizza per domenica 27 settembre, una mattinata dedicata alla equitazione presso il Centro Ippico Sittius sito a Scisciano (NA). La giornata, che avrà inizio alle ore 10:00, sarà seguita da un pranzo presso la struttura. L’Evento, avrà un costo di €40 a persona; la quota comprende: lezione tenuta dal tecnico equestre Alfonso Beatrice, assicurazione giornaliera ed il pranzo presso la struttura. Il Maneggio, situato a due minuti dalla circumvesuviana di Scisciano, è facilmente raggiungibile con i mezzi pubblici; per i soci che decideranno di utilizzare questa opzione, verrà fornita assistenza dai nostri volontari. Per info e prenotazioni contattare Antonella Improta entro il 23 settembre al 3384893030. Per effettuare la prenotazione, i posti sono limitati, è necessario versamento un acconto di €20. I partecipanti, dovranno indossare un abbigliamento comodo e scarpe da ginnastica; inoltre è obbligatorio, ai sensi delle disposizioni per il contrasto al covid, essere muniti di mascherina.

2- ARMONIA ED EQUILIBRIO CON LE CAMPANE TIBETANE - Sabato 3 ottobre 2020

L’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti, Sezione Provinciale di Napoli, organizza per il giorno 3 ottobre, CON INIZIO ALLE ore 16, una sessione di massaggio sonoro con le campane tibetane. L’utilizzo di questi strumenti, originari del Tibet, la relazione tra le vibrazioni prodotte in armonia con il nostro organismo, genera molteplici benefici quali: rilassamento profondo, incremento dell’autostima e maggiore predisposizione ad una comunicazione positiva con gli altri. La seduta sarà condotta da Alfonso Beatrice, tecnico di Massaggi del Suono. I partecipanti, dovranno indossare un abbigliamento comodo ed essere muniti di un tappetino da palestra. 

L’evento prevede un costo di €20 a persona ed un numero massimo di 20 partecipanti, in modo da evitare assembramenti e garantire il distanziamento come da disposizioni Covid. i presenti, dovranno indossare la mascherina e compilare un apposito questionario informativo con i propri dati.

Per info e prenotazione contattare Antonella Improta al 3384893030 . Le prenotazioni dovranno essere effettuate entro il 29 settembre, versare un acconto di €10.

3- INVITO A PROVVEDERE ALLA PRESENTAZIONE ALL’INPS DELLE VARIE DICHIARAZIONI ICRIC, ACC.AS/PS, RED, ICLAV - ricordiamo ai nostri soci e ai loro familiari che la normativa vigente prevede che gli invalidi civili titolari di provvidenze economiche (assegni, pensioni, indennità), debbano annualmente presentare alcune dichiarazioni (RED, ICRIC, ICLAV, ACC.AS/PS) relative alla permanenza di alcune condizioni. Il termine per la presentazione di queste dichiarazioni è fissato a febbraio 2021. E’ doveroso precisare che si tratta a tutti gli effetti di “dichiarazioni di responsabilità”, con le relative conseguenze in caso di dichiarazioni mendaci e qualora non vengano presentate nei tempi stabiliti (sospensione delle provvidenze). Le dichiarazioni sono diverse a seconda del tipo di provvidenza economica di cui si è titolari, come sono diversi fra loro i modelli che è necessario compilare. Coloro che annualmente presentano la dichiarazione, sono pregati di rivolgersi ai nostri Uffici per provvedere all’inoltro delle stesse, solo se possessori di PIN INPS. Per ulteriori informazioni è possibile contattare gli uffici sezionali nei consueti orari di apertura al pubblico.

4- MODALITA’ PER L’ESERCIZIO DEL VOTO ASSISTITO - In vista delle elezioni in programma nei giorni 20 e 21 settembre p.v. , di seguito si spiegano le modalità con cui i disabili visivi possono esercitare il diritto di voto. La legge n. 17 del 5 febbraio 2003 stabilisce che gli elettori fisicamente impediti possono esercitare il proprio diritto di voto con l’assistenza di un altro elettore della propria famiglia, o in mancanza, di un altro elettore scelto come accompagnatore, che può essere iscritto nelle liste elettorali di un qualsiasi Comune italiano.

Possono usufruire del voto assistito con accompagnatore in cabina:

1. ciechi

2. amputati delle mani

3. affetti da paralisi 

4. con gravi impedimenti

L’impedimento deve essere dimostrato con la documentazione sanitaria rilasciata gratuitamente dalla ASL che certifica l’impossibilità di esercitare autonomamente il diritto di voto. 

Per evitare di doversi munire ad ogni consultazione elettorale dell’apposito certificato medico, gli elettori fisicamente impediti possono preventivamente chiedere all’ufficio elettorale del proprio Comune l’annotazione permanente del diritto di voto assistito sulla propria tessera elettorale (timbro AVD).

Gli interessati potranno richiedere l’apposizione di detto timbro, presentando all’ufficio elettorale del comune di residenza la seguente documentazione:

1. Richiesta debitamente compilata e firmata;

2. Documento d’identità in corso di validità; 

3. Tessera elettorale rilasciata dal Comune;

4. Certificato medico attestante l’impossibilità ad esprimere il diritto di voto.

Informazioni per l’accompagnatore:

Nessun elettore può esercitare la funzione di accompagnatore per più di un invalido; sulla tessera elettorale dell’accompagnatore, all’interno di uno degli spazi per la certificazione del voto, è fatta apposita annotazione del Presidente del Seggio nel quale l’elettore di fiducia ha assolto a tale compito scrivendo testualmente: "Accompagnatore" (data, sigla del Presidente), senza apporre il bollo della sezione. Il Presidente, prima di consegnare la scheda, deve richiedere la tessera elettorale anche all’accompagnatore dell’elettore impedito per assicurarsi che egli sia elettore e che non abbia già svolto la funzione di accompagnatore; deve inoltre accertarsi, che l’elettore accompagnato abbia liberamente scelto il suo accompagnatore e ne conosca nome e cognome.

5- SOSTIENI LA TUA ASSOCIAZIONE! – Cari amici, come avete sicuramente notato, la nostra Sezione, anche nel triste periodo di lokdown, non si è mai fermata e noi tutti abbiamo sempre cercato di supportare i nostri associati che sapevamo essere in maggiore difficoltà. Per essere sempre al fianco dei disabili visivi e delle loro famiglie, è fondamentale che tutti noi andiamo in un’unica direzione e restiamo uniti a difesa di quelli che sono i nostri diritti conquistati e difesi in CENTO anni di storia della nostra gloriosa associazione. L’Unione è di tutti quanti noi e tutti noi abbiamo il dovere di farla crescere e di potenziare i servizi. 

E’ per questo che chiedo di devolvere all’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti, Sezione Provinciale di Napoli, il 5 X 1000 sulla dichiarazione dei redditi. Non costa nulla, basta inserire nella dichiarazione dei redditi il codice fiscale 94087600634. Vi chiedo di farvi promotori anche verso parenti, amici e conoscenti, spiegando loro che cosa rappresenta per tutti noi il nostro Sodalizio.

SOSTIENICI E NON TE NE PENTIRAI!

Per leggere tutte le news è possibile consultare il sito internet sezionale www.uicinapoli.it

Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti, Sezione Territoriale di Napoli, via S. Giuseppe dei Nudi n. 80, 80135, Napoli – tel. 081/5498834 , fax 081/5497353 , e-mail uicna@uiciechi.it – pec uicnapoli@pcert.postecert.it

Nella tua dichiarazione dei redditi non dimenticare di donarci il 5 x 1000 inserendo il seguente Codice Fiscale: 94087600634

Se vuoi contribuire a potenziare i servizi in favore dei disabili visivi, puoi effettuare una donazione utilizzando le seguenti coordinate bancarie:

iban:IT11D0100503400000000007401 , intestato a Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedente Sezione Territoriale di Napoli

