COMUNICATO 46 di LUNEDÌ 30 NOVEMBRE 2020

ANGOLO DELLA PRESIDENTE MIRELLA GAVIOLI:

Carissime e Carissimi, silenziosamente ci affacciamo al mese di dicembre che generalmente ci fa assaporare la gioia dei festeggiamenti Natalizi, ma che quest’anno, nostro malgrado, ci costringerà a modificare e a dover rinunciare a molte delle nostre iniziative e tradizioni. Non per questo però la sezione rinuncerà a voler stare vicina ai propri associati ed amici, così come ci auguriamo voi vogliate fare altrettanto, aderendo convintamente alle nostre numerose proposte. Confermo che la lotteria regionale di Santa Lucia con estrazione il prossimo 18 dicembre è attiva quindi potete riservare i biglietti contattando la sezione o i componenti del consiglio territoriale. Con l’avvicinarsi della Santa Lucia e del Natale, ricordo che sono a disposizione, a fronte di un piccolo contributo, le confezioni delle caramelle “cubo gusta e vinci” e della cioccolata personalizzata che quest’anno non ci potrà vedere sulle piazze ma può essere ritirata presso la sezione o consegnata su richiesta. Non potendoci incontrare in persona, abbiamo in programma di celebrare la tradizionale “Giornata del Cieco festa di Santa Lucia” in una modalità nuova grazie all’uso delle tecnologie che si stanno dimostrando quanto mai utili e sempre più indispensabili nei vari settori della vita quotidiana delle persone di tutte le età e anche per l’aggregazione di persone che vogliono mantenersi in contatto. Il consiglio, nella seduta dello scorso 28 novembre, ha approvato il budget e la relazione programmatica 2021 quest’ultima la potrete consultare al punto 1.1. e sul sito internet www.uicmantova.it. Ricordo a chi non lo avesse ancora fatto, l’importanza dell’aggiornamento della tessera associativa e il contributo di solidarietà per il 2020 e che sono già disponibili i bollini per il tesseramento 2021; a chi deciderà di sottoscrivere la delega per il tesseramento nel mese di dicembre, verrà omaggiato di un Cubo Gusta e Vinci del centenario. Continuano gli incontri del mercoledì sera alle ore 21 che, in via sperimentale, si spostano sulla piattaforma Zoom meeting al seguente linc:
https://zoom.us/j/5927304162?pwd=eDN6NGorMGdqYzRQYTN4K3ZscnZrQT09
ID riunione: 592 730 4162

Passcode: 041621

Un tocco su dispositivo mobile

+390200667245, 5927304162#,,,,,,0#,,041621# Italia

+3902124128823,,5927304162#,,,,,,0#,,041621# Italia
Componi in base alla tua posizione

        +39 020 066 7245 Italia

        +39 021 241 28 823 Italia

        +39 069 480 6488 Italia

ID riunione: 592 730 4162

Passcode: 041621

Invito soci e amici a collegarsi, e se non autonomi, di farsi assistere inizialmente da un familiare o contattando la nostra esperta Orietta Baraldi al: 349. 429.4331, per trascorrere interessanti momenti di aggregazione.
Ricordo che la nostra segretaria, così come la sottoscritta, i dirigenti, i nuovi componenti dei vari gruppi di lavoro appena ricostituiti e i volontari che ringrazio per la collaborazione e per il senso del dovere e di appartenenza nel mettersi a disposizione, nel limite delle attuali possibilità, della sezione e delle persone, rimaniamo a disposizione per rispondere al meglio ai vostri bisogni che invitiamo a rappresentarci mezzo telefonico o e-mail. Il servizio di accompagnamento è attivo ma limitato dalle ordinanze e dalla disponibilità dei volontari. Si rimane a disposizione su richiesta per la consegna della spesa e dei farmaci a domicilio una volta la settimana a titolo gratuito per i soci e a fronte di un minimo contributo per i non soci.
Nel ricordare l’importanza delle giornate del 3 e del 5 dicembre, rispettivamente giornata internazionale delle persone con disabilità e giornata del volontariato che anche la nostra sezione onora con la propria operosità anche all’interno dei progetti in rete, invito a considerare la notizia al punto 1.2. per sostenere il progetto in rete di cui anche la nostra sezione fa parte all’interno del gruppo VIVI-AMO MANTOVA con ANFAS quale capofila, per lo sviluppo di attività che mirano a rendere la nostra città sempre più accogliente, accessibile ed inclusiva per tutti.
In attesa di poterci ritrovare, come sempre auguro a tutti, buona settimana.
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1. NOTIZIE DALLA NOSTRA SEZIONE
1.1. RELAZIONE PROGRAMMATICA ATTIVITA’ SEZIONALI ANNO 2021:
RELAZIONE PROGRAMMATICA DELLE ATTIVITÀ ANNO 2021

dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti – ONLUS-APS

Sezione Territoriale di MANTOVA
Premessa 

La stesura di questa Relazione Programmatica risulta essere un compito molto arduo, in un periodo di grande incertezza legato alla diffusione del virus COVID 19.

Questa pandemia ha avuto ed avrà con tutta probabilità, un maggiore impatto morale, socio-economico ed oggettivo in negativo sulla vita delle persone che vivono in particolari condizioni di fragilità. I governi di tutto il mondo, così come le amministrazioni locali, responsabili della salute e dell’assistenza ai cittadini, stanno facendo tutto il possibile per proteggere la collettività e contenere l'epidemia andando comunque incontro ai bisogni delle persone, che, altrettanto responsabilmente, anche noi abbiamo il dovere di fare, adottando scelte e decisioni talvolta diverse dal nostro volere, ma cercando di non lasciare indietro o solo nessuno dei nostri soci ed amici. Nei giorni e nei mesi difficili che stiamo vivendo e che verranno, sarà sempre più evidente la necessità di lavorare insieme per creare reti di supporto morale e materiale sempre più rispondenti ai bisogni dei nostri soci ed assistiti, attuando una continua riorganizzazione e rimodulazione delle attività e dei servizi promossi dalla sezione, adeguandoci alle possibilità e alle esigenze future.
La Sezione Provinciale di Mantova dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti si impegnerà anche per il 2021, ad operare per il perseguimento dei «compiti istituzionali di preminente rilievo sociale, sia associativi che di rappresentanza, patrocinio e tutela dei minorati della vista», così come previsto dall’art. 37, comma 2, della Legge Regionale n.1 del 14 febbraio 2008.

Come riportato dallo Statuto Sociale, lo scopo dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti che opera senza fini di lucro per l’esclusivo perseguimento di finalità di solidarietà e promozione sociale, è l’unitarietà della categoria e l’inclusione dei ciechi e degli ipovedenti nella società, il percorso di apertura e coinvolgimento sia interno nel rafforzamento del senso di accoglienza, appartenenza e della partecipazione associativa, sia inclusiva con le realtà esterne, e nel promuovere gli scopi dell’Unione nel tessuto sociale ed istituzionale della nostra provincia.
Il nuovo Consiglio Direttivo, eletto nell’Assemblea dei soci del 29 agosto u.s. 2020, nonostante le incertezze, con tutte le cautele del caso e non appena la situazione lo permetterà, cercherà di portare avanti e si impegnerà ad operare per il perseguimento dei “compiti istituzionali di preminente rilievo sociale, sia associativi che di rappresentanza, patrocinio e tutela morale e materiale dei disabili visivi”, assicurando un programma organico di intervento a favore dei propri rappresentati, attraverso diverse attività nei settori della informazione e sensibilizzazione, della formazione, riabilitazione e autonomia personale, orientamento e mobilità e prevenzione, organizzazione di corsi di informatica e all’uso di strumenti tecnologicamente avanzati, corsi di lettoscrittura Braille, laboratori creativi, letterari e incontri a tema, oltre ad attività culturali, artistiche, conviviali, di svago e ricreativo-sportive, che tanta soddisfazione ed arricchente coinvolgimento hanno garantito in questi anni, ad una platea sempre più ampia di soci ordinari e sostenitori, nonché di amici e simpatizzanti.
La sezione continuerà a rappresentare un centro di erogazione di servizi primari quali il patronato e di segretariato sociale, lo svolgimento di pratiche burocratiche ai fini dell'ottenimento dei benefici economici di legge, che saranno comunque assicurati, se la situazione lo richiederà, mediante appuntamenti ed accessi contingentati in sede. 
Il consiglio direttivo manterrà ed implementerà i rapporti già instaurati negli anni, con gli enti locali e i responsabili del servizio di trasporto pubblico, per garantire la tutela, la sicurezza e la più agevole mobilità dei non vedenti e degli ipovedenti sul territorio partecipando attivamente a tavoli di progettazione e di abbattimento delle barriere architettoniche. A tal proposito, ci si impegnerà per implementare il progetto Letismart avviato con l’amministrazione comunale cittadina nel centro storico mantovano, al fine di renderlo sempre più efficiente ed efficace alla mobilità autonoma delle persone con disabilità visiva ma non solo.
Sarà un compito prioritario, come avvenuto negli anni precedenti, quello legato alle attività di monitoraggio e supporto all'inserimento scolastico e sociale dei nostri bambini e ragazzi disabili visivi, partendo dai più piccoli impegnati nel mondo della scuola in stretta collaborazione con le famiglie e i ragazzi stessi, e gli enti di erogazione dei servizi di supporto scolastico, con l’ufficio scolastico territoriale, con ATS e con il corpo docenti laddove dovessero emergere particolari bisogni o criticità.
La sezione porterà avanti la collaborazione con i progetti in rete “Vivi-Amo Mantova”; il “Grande Cuore dei Mantovani”; la “Ricchezza delle diversità”, nell’ambito dei progetti di inclusione, sensibilizzazione, accessibilità ed accoglienza delle tematiche relative alle persone con disabilità nei vari contesti socio-culturali e formativi da sviluppare sul nostro territorio. 

Il Consiglio valorizzerà ulteriormente la collaborazione con le sezioni UICI di Como e Trieste nell’ambito del gemellaggio per l’organizzazione di progetti ed eventuali scambi culturali, amichevoli, di buone prassi e di iniziative condivise.
La presente relazione programmatica intende elencare, in forma schematica, i servizi e le differenti iniziative che la sezione di Mantova dell’U.I.C.I. si impegna a programmare, a finanziare e a realizzare a favore dei propri Soci e rappresentati, compatibilmente con le priorità e le risorse economiche ed umane disponibili.
1) Garantire un programma organico di intervento a favore dei propri rappresentati
Compatibilmente con l’evoluzione sanitaria e pandemica, la sezione erogherà i seguenti servizi diversificati per soci e non:
-servizi di accompagnamento a piedi o con l’auto sezionale, avvalendosi unicamente dei volontari periodicamente in forze alla sezione e, qualora ne verranno assegnati per il 2021, dei volontari del servizio civile universale;

-ideazione ed organizzazione di vari corsi che assumono una specifica valenza formativa e riabilitativa; corsi di autonomia personale, di orientamento e mobilità tenuti dagli istruttori accreditati I.RI.FO.R. e, a seconda dei casi, ci si avvarrà della disponibilità di referenti volontari con specifiche competenze a supporto;

 -Corsi di scrittura e lettura Braille saranno assicurati, anche singolarmente, a favore di iscritti ed insegnanti tenuti da soci volontari.

-I laboratori creativi e letterari a tema, e gli incontri individuali per l’apprendimento dell’uso dell’Iphone del lunedì e del giovedì pomeriggio, quali occasioni anche per garantire ritrovo e socializzazione;

- I dirigenti e i soci/camerieri e operatori al buio, garantiranno, laddove possibile, la loro presenza durante lo svolgimento di aperitivi/apericene e cene al buio organizzati presso locali cittadini adatti, e che da qualche anno a questa parte riscuotono notevole successo di interesse ed apprezzamento; la sezione cercherà quindi di incrementare questo tipo di iniziative che assumono particolare valore in quanto contribuiscono ad aumentare la condivisione e la sensibilizzazione verso le persone con disabilità visiva e la visibilità dell’associazione presso l’opinione pubblica.

Nell’ambito delle iniziative ricreativo/culturali, verranno riproposte le consuete gite gemellate, unitamente alle visite guidate ed esperienziali alla scoperta dell’arte e della natura.
-Sempre se la situazione legata all’andamento dell’ epidemia Covid-19 lo consentirà, nel corso del 2021, oltre ai momenti associativi più significativi e precisamente: nel mese di aprile l’ assemblea ordinaria dei soci  e, nel mese di dicembre,  la consueta Giornata del Cieco Festa di Santa Lucia, ci si impegnerà per organizzare come di consueto le iniziative ricreative e conviviali del carnevale, della giornata nazionale del Braille con il concerto musicale, della giornata della donna e delle pari opportunità, la giornata dedicata ai nostri volontari e alla castagnata di San Martino, la giornata regionale per la prevenzione e la riabilitazione delle malattie della vista, il tradizionale mercatino di Natale, manifestazioni per celebrare il Centenario che, come tante altre iniziative, quest’anno purtroppo non si sono potute tenere, oltre che ad ogni altro evento in collaborazione con realtà esterne nuove o consolidate nel tempo, al fine di promuovere sempre maggiori opportunità ed esperienze di sensibilizzazione e socializzazione oltre che per la raccolta fondi che risulta essere sempre e comunque di grande utilità economica ed inclusiva.
Oltre alle consuete e sempre più complesse iniziative di segretariato sociale a cui la nostra segretaria Giovanna Salvarani, affiancata laddove possibile da personale volontario e, solo qualora se ne manifesti la stretta necessità, da personale collaboratore, non mancherà di rispondere con competenza e disponibilità, proseguirà anche per il 2021 
Il SERVIZIO DI PATRONATO in convenzione con ANMIL di Cremona per l’inoltro e la definizione di pratiche, tra le quali: inoltro telematico di pratiche per ottenere il riconoscimento della cecità e invalidità civile, ottenimento della pensione, indennità speciale e di accompagnamento, indennità di frequenza scolastica, richiesta agevolazioni e permessi  Legge 104/92,  richiesta di estratto contributivo, valutazione e pratiche pensionistiche ecc…. 
SERVIZIO CAF

Anche nel corso del 2021, la sezione garantirà in forma agevolata ai soci ordinari e sostenitori e loro familiari che ne faranno espressa richiesta, la possibilità di predisporre la dichiarazione dei redditi attraverso apposita convenzione con ANMIL

- assistenza qualificata per inoltro di pratiche e altra documentazione a enti pubblici e in particolare alle ASST e ATS, Inps e alla Regione Lombardia anche per le tessere di libera circolazione;
CONVENZIONI
La nostra sezione e TEA ENERGIA LUCE E GASS, e TEA ONORANZE, proseguiranno l’accordo stipulato nel 2019, che garantisce ai nostri soci effettivi e sostenitori, collaboratori e loro familiari, la disponibilità di una referente qualificata per tutte le fasi di verifica ed assistenza, oltre che un risparmio economico sulle bollette e sui servizi in convenzione. Gli appuntamenti saranno gestiti direttamente dalla sezione territoriale e, in accordo con la referente di Tea, verranno fissati gli incontri presso gli uffici sezionali o, in casi eccezionali, al domicilio o al telefono.

Resteranno valide le convenzioni con il Bed&Breakfast La Piccola Mantova; con gli studi legali degli Avvocati Avv. Saverio Barbieri e Avv. Arturo Strullato, con Susanna ottica di Moglia; con il centro Fitness, Estetica e Dimagrimento SaiseiFit a Mantova.

Il direttivo si impegnerà a garantire altre forme di convenzione finalizzate ad offrire maggiori servizi e vantaggi a beneficio dei propri soci e collaboratori.
- Nell’ambito delle iniziative di comunicazione, proseguirà la pubblicazione del notiziario settimanale sia in versione digitale mediante invio della newsletter a chi ne fa richiesta, che sul sito sezionale, sia in formato audio che può essere ascoltato dalla segreteria telefonica sezionale, delle circolari ai soci, del calendario degli eventi e di documentazioni varie provenienti anche dalla sede centrale e regionale UICI, disponibili sul sito della sezione www.uicimantova.it, così come attraverso la pagina  Facebook: UICI MANTOVA

- sarà garantita la fornitura e la sperimentazione di strumenti tiflotecnici-informatici ed elettronici per la soluzione di problemi quotidiani legati alla disabilità visiva;

-Assistenza nella compilazione di questionari, schede, moduli riferiti ai singoli Soci o provenienti dal Consiglio Regionale lombardo U.I.C.I. o dalla Sede Centrale U.I.C.I. concernenti tematiche di categoria, nonché la partecipazione allo sviluppo di tesi o progetti che possano favorire l’accessibilità e l’autonomia delle persone con disabilità visiva.
2) Svolgimento di adeguati programmi annuali di propaganda per la profilassi della cecità.
La sezione riserverà particolare attenzione e sollecitazioni al Centro di Prescrizione e Riabilitazione Visiva, operante presso la divisione di oculistica dell’Ospedale Carlo Poma di Mantova che prosegue con molta fatica e disagi la propria attività; si potenzierà la collaborazione con il servizio di ipovisione presente presso la clinica San Clemente; proseguiranno i contatti con l’ufficio protesica per la verifica e il raggiungimento delle istanze dei nostri associati. Questi servizi dovranno proseguire il proprio attivo ruolo di assistenza qualificata e di prescrizione di strumenti tiflotecnici-informatici che saranno forniti gratuitamente ai pazienti che presentano la certificazione di disturbi legati alla disabilità visiva, in osservanza ai nuovi LEA e alle disposizioni di legge in continua evoluzione.

Per quanto sia difficoltosa l’organizzazione ed il dialogo con la dirigenza ospedaliera soprattutto in questo nuovo periodo emergenziale, si cercherà di sollecitare nuovamente il potenziamento dell’attività di supporto psicologico e tiflologico mediante l’inserimento di nuove figure professionali qualificate presso il centro stesso.
La sezione proseguirà la collaborazione con gli oculisti Francesco Laudando e Giuseppe Comparini in qualità di medici di riferimento incaricati dall’unione all’interno della commissione ASST, e con il Dott. Francesco Zivelonghi in seno alla commissione INPS, oltre che avvalercene in occasione delle iniziative di prevenzione delle malattie della vista nelle giornate dedicate in collaborazione con IAPB.
3)
Garantire lo svolgimento di interventi atti a favorire l’educazione e l’istruzione professionale dei ciechi e, conseguentemente, il loro proficuo inserimento nelle attività lavorative e la loro effettiva partecipazione alla vita sociale della regione

- Nella convinzione che la conoscenza e l’uso delle tecnologie, anche per le persone con disabilità visiva, è ormai imprescindibile sia in ambito scolastico che lavorativo e per l’autonomia nella vita quotidiana, Verranno proposti corsi di informatica di base e avanzati, e corsi all’uso delle tecnologie e smartphone, tramite docenti I.ri.fo.r e/o propri volontari qualificati, anche in incontri individuali.

- fornitura di consulenza informatica da parte di dirigenti o soci esperti.

- conoscenza di nuovi hardware e software ed incontri con esperti del settore tecnologico, promuovendo l’interesse a nuove tecnologie assistive;

- servizio di assistenza, selezione e download del libro parlato, di opere dalla banca dati nazionale, in formato cd mp3 o su chiavetta, con spedizione a domicilio a favore dei disabili visivi che ne faranno richiesta.
La Presidente, i dirigenti, la Consigliera Regionale e i vari rappresentanti delle macroaree regionali e dei gruppi di lavoro territoriali costituiti per i vari settori, parteciperanno alle riunioni del Consiglio Regionale Lombardo U.I.C.I., alle commissioni regionali di categoria e ad incontri, seminari e convegni programmati a livello regionale e nazionale; dovranno sostenere l’impegno propositivo e fattivo di attuare iniziative sezionali per offrire ampio spazio di coinvolgimento associativo e a livello informativo e formativo su temi legati alla disabilità visiva, alla ricerca scientifica, alle novità tecnologiche, alla situazione critica di alcune categorie come gli ipovedenti, i giovani, le persone con minorazioni aggiuntive, e le persone anziane o sole.
4)
Garantire l’incremento della ricerca tecnologica primaria, consistente nello studio, nel perfezionamento e nella sperimentazione di materiali ed apparecchiature speciali.
Verranno garantiti: 

- il supporto alla fornitura di strumenti tiflotecnici-informatici ed elettronici per la soluzione di problemi quotidiani legati alla disabilità visiva;

- il prestito di materiale tiflodidattico disponibile presso la sezione, a favore di alunni, scuole, università ed insegnanti per progetti mirati;

- l’organizzazione di incontri con aziende specializzate nel settore per lo sviluppo e la conoscenza di nuovi dispositivi e/o strumentazioni migliorative della quotidianità delle persone con disabilità visiva, tenendo in attenta considerazione il ruolo del centro tiflotecnico regionale.

- L’assistenza specifica per l'acquisizione delle abilità per l'utilizzo di prodotti con sintetizzatore vocale o, touch screen, smartphone e di strumenti ingrandenti;
5)
Garantire un’attività promozionale di sostegno sul piano sociale, lavorativo e culturale nonché l’adeguamento delle strutture organizzative al soddisfacimento delle fondamentali necessità dei non vedenti e ipovedenti.
Il Consiglio sarà impegnato nelle attività legate al progetto “Lavoro in Vista” progetto presentato dal Consiglio Regionale UICI a Fondazione Cariplo e che vede quali enti partner l’Istituto dei Ciechi di Milano e la Cooperativa Sociale Galdus.

L'inserimento lavorativo delle persone con disabilità visiva, infatti, nel corso degli ultimi anni, è divenuto molto difficoltoso, sia per la modifica delle tecnologie legate alla professione del centralinista, sia per un gap formativo e/o di riqualificazione delle competenze, sia per la perdurante crisi economica che non ha risparmiato l’ambito professionale e l’applicabilità effettiva delle leggi di tutela dei disabili visivi.

Sarà richiesto un sempre più forte impegno della sezione U.I.C.I. insieme ai Referenti delle professioni più praticate e ai responsabili dei vari enti di formazione e di collocamento al lavoro, per intervenire sollecitamente, nel rispetto delle disposizioni di legge in materia di assunzioni obbligatoria, al fine di verificare la situazione specifica per giungere ad una riqualificazione o ad un reimpiego professionale.

 La sezione rimarrà costantemente in contatto e solleciterà ogni iniziativa favorevole allo sviluppo delle competenze propedeutiche o di accompagnamento all’inserimento lavorativo con l’ufficio di collocamento mirato operante presso l’Amministrazione provinciale, oltre che ampliando interlocuzioni con gli enti di formazione e di inserimento lavorativo esistenti sul territorio, promuovendo iniziative informative e di sensibilizzazione presso i tavoli e le realtà datoriali.
CONCLUSIONI
La Presidente sezionale, unitamente al nuovo Consiglio Direttivo, alla Consigliera Regionale, ai referenti e ai volontari, nel ringraziare tutti i soci per la loro fiducia e collaborazione, esortano ad assicurare il necessario sostegno concreto, propositivo e fattivo nelle forme partecipative alla vita associativa.  Con l’impegno e l’auspicio che, anche per il 2021, si rimanga sempre più uniti e grati a tutti coloro che ogni giorno di questi primi 100 anni di storia associativa, e per i prossimi 100 anni, la nostra Unione sia stata, sia e dovrà essere ancora al fianco e a disposizione di tutti i disabili visivi che ci si augura possano farne parte a pieno titolo attraverso il tesseramento annuale. 

Nel limite delle proprie possibilità e migliorando il senso di appartenenza, tutti dovremo continuare ad operare con convinzione ed efficacia per il perseguimento degli obiettivi sopra richiamati e per favorire la crescita sociale della sezione, per difendere i diritti e i doveri, per abbattere le barriere sensoriali, psicologiche, sociali  e strutturali ancora oggi, purtroppo, esistenti ed infine, per diffondere nella società la vera cultura della solidarietà e dell’ inclusione sociale dei non vedenti e degli ipovedenti come parte di una collettività attiva e produttiva.
I principi fondamentali e le linee di indirizzo sopra esposte risultano la principale traccia da seguire nel prossimo anno sociale.

Il programma delle attività e il budget predisposti con ragionevole cautela sia nelle voci di uscita che di entrata, potrà comunque essere modificato ed integrato con proposte che dovranno essere sostenute dal bilancio sezionale, da finanziamenti e sponsorizzazioni di enti privati o pubblici, oltre che dai contributi dei soci e di chi usufruisce dei servizi ricevuti che continueremo a sollecitare.
Per il Consiglio Provinciale

Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti di Mantova

La Presidente

Mirella Gavioli
RELAZIONE DELL’ORGANO DI CONTROLLO DI APPROVAZIONE BUDGET 2021
RELAZIONE COLLEGIO SINDACALE DELLA SEZIONE PROVINCIALE U.I.C.I. DI MANTOVA

In data 25 novembre 2020 si è riunito in video conferenza il Collegio Sindacale (Organo di Controllo) della Sezione Provinciale di Mantova dell’UICI, sono presenti in video collegamento il Presidente Luca RAVELLI e i componenti effettivi Carlo PISTONI e Gisella RABBI per esaminare ai sensi delle vigenti norme statutarie e regolamentari dell’U.I.C.I. il 

BUDGET 2021

Il Collegio ha riscontrato che nella formazione del Bilancio di esercizio, sono state osservate le disposizioni previste dal Regolamento Amministrativo Contabile e Finanziario ed ha riscontrato che, la previsione per l’anno 2021, consente il sostanziale pareggio di Bilancio.

Il Collegio, ha preso atto dell’impegno espresso nella Relazione Programmatica, da parte del Consiglio Sezionale in carica, per le iniziative finalizzate al reperimento di nuove entrate, per le attività istituzionali e progettuali della Sezione.

Il Collegio altresì, invita il Consiglio Sezionale, a monitorare le entrate e le uscite al fine di valutare il mantenimento dell’equilibrio finanziario dell’Ente.

Ciò premesso il Consiglio esprime il proprio parere favorevole all’approvazione del BUDGET 2021 nelle seguenti risultanze sintetiche:

TOTALE – RICAVI/PROVENTI


euro
 67.500,00

TOTALE – COSTI/ONERI



euro
 67.500,00

IL COLLEGIO SINDACALE

Rag. Luca Ravelli

Rag. Carlo Pistoni

Dott.ssa Gisella Rabbi
1.2.CUBO GUSTA E VINCI: Si ricorda ai soci ordinari e sostenitori in regola con il tesseramento 2020 che non lo abbiano ancora ricevuto, e ai nuovi soci che lo vorranno ricevere gratuitamente, che è a disposizione presso la sezione, il cubo gusta e vinci del centenario, un grazioso cubo di plexiglas trasparente con scritta personalizzata in braille contenente gustose gelatine di frutta e la possibilità di partecipare ad un concorso a premi, quale dono dell’associazione per premiare il senso di riconoscenza ed appartenenza. La promozione dello stesso cubo, rientra tra le attività di sensibilizzazione e contatto con la cittadinanza, oltre che per la raccolta fondi che quest’anno è stata più che mai penalizzata. Si invitano quindi tutti i soci e gli amici di buona volontà, a farsi promotori di questo gustoso gadget presso parenti, amici e conoscenti che, a fronte di un contributo simbolico di euro 10, potranno apprezzare e gustare a loro volta questo originale gesto solidale. I cubi potranno essere ritirati presso la sezione o consegnati a domicilio laddove possibile, previa richiesta da comunicare alla segreteria.
1.3. REGALO SOLIDALE UICIMANTOVA - PER QUESTO NATALE CERCA UN MODO ORIGINALE E SOLIDALE PER FARE GLI AUGURI AI TUOI FAMIGLIARI E AMICI
l'U.I.C.I. ONLUS-Aps, per offrire momenti di dolcezza e sostenere le proprie attività, propone un modo originale per fare gli auguri per il prossimo Natale attraverso l'acquisto di un prodotto solidale che può essere:

"Cubo Gusta e Vinci" del nostro Centenario dell’UICI contenente 200 gr. di caramelle gelée miste alla frutta dell’azienda ICAM, con la possibilità di partecipare ad un concorso a premi, proposto alla cifra simbolica di 10 euro per cubo;

in alternativa, un "astuccio-regalo personalizzato" contenente 4 tavolette da 100 gr. cadauna, di cioccolato finissimo ai gusti fondente biologico, al latte senza zucchero, fondente senza zucchero, bianco biologico, ICAM, proposto con un contributo di 9 euro ad astuccio; qualsiasi scelta potrà contribuire a sostenere con dolcezza importanti progetti a supporto della collettività più fragile. Con questo speciale “regalo solidale”, avrai l'opportunità di "offrire un gesto di grande valore" La segreteria è a disposizione per le prenotazioni e le consegne.
1.4. PENSIONI DI VECCHIAIA E DI ANZIANITÀ - COEFFICIENTI D'ETÀ - MONITORAGGIO PENSIONATI DAL 1 GENNAIO 2017. 

Nell'ottica di voler offrire sempre il massimo servizio di assistenza ai nostri soci, e in considerazione del fatto che, al momento, il dato relativo al conteggio non corretto delle pensioni di vecchiaia e anzianità da parte dell’INPS sul territorio nazionale è ancora troppo elevato, il che significa che parte dei pensionati non vedenti (indifferentemente se pubblici o privati) non sa di percepire un importo di pensione più basso rispetto al dovuto, per chi lo ritiene, perché si possa procedere a tale verifica, in una prima fase sono sufficienti i seguenti documenti:

1. carta d’Identità e codice fiscale dell’Interessato;

2. provvedimento di liquidazione (comprensivo di tutte le pagine);

3. recapito di cellulare;

4. verbale di cecità e/o iscrizione all’Albo professionale, allegati alla domanda di pensione presentata dal Patronato;
Eventuale altra documentazione verrà chiesta all’occorrenza. Per una maggior precisione di coinvolgimento in tale attività, è necessario che l’intero fascicolo documentale venga inviato dall’indirizzo e-mail della Sezione UICI. Per approfondimenti e per procedere alle verifiche necessarie, contattare la segreteria allo 0376/32.33.17

2. NOTIZIE DAL CONSIGLIO REGIONALE LOMBARDO UICI: 
2.1. Lotteria di Santa Lucia, estrazione 18/12/2020 A sostegno di attività riabilitative per persone ipovedenti e non vedenti.

COSTO DEL BIGLIETTO EURO 2,00

Il numero dei premi ammonta a n. 50: bicicletta elettrica, buoni spesa, elettrodomestici, apparecchi fotografici e video, strumentazioni informatiche, strumentazioni elettroniche, oggetti per la casa e la cucina, ecc.;

PREMI ESPOSTI: presso la sede dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS Consiglio Regionale Lombardo - Via Mozart 16 - 20122 Milano

I vincitori potranno ritirare i premi entro e non oltre venerdì 29 gennaio 2021, presso la sede dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS Consiglio Regionale Lombardo - Via Mozart 16 - 20122 Milano
3. COMUNICATI DALLA SEDE CENTRALE UICI presenti in forma digitale sul Sito Internet http://www.uiciechi.it/documentazione/circolari/main_circ.asp
3.1. COMUNICATO N.177 - L’Unione Italiana dei Ciechi e degl i Ipovedenti sostiene la Fiera online dell’impiego del le persone con disabilità di importanti organismi europei e internazionali, data: 3 dicembre 2020
Care amiche e cari Amici,
L’Unione ha accolto con piacere l'invito a promuovere la “Online Career Fair for Persons with Disabilities”, che si terrà dalle ore 12.00 alle ore 16.00 del prossimo 3 dicembre, proprio in concomitanza con la Giornata Internazionale delle Persone con Disabilità. I promotori della Career Fair sono importanti organismi internazionali e Global Careers, un’agenzia specializzata nell’organizzazione di eventi online per l’incontro di domanda e offerta di lavoro.I candidati che si iscriveranno alla “Career Fair” avranno l’opportunità di incontrare virtualmente gli addetti alle risorse umane di alcune agenzie delle Nazioni Unite, tra cui l’Alto Commissariato per i Diritti Umani e l’Organizzazione Mondiale per le Migrazioni, e dell’Ufficio Personale delle istituzioni dell’Unione Europea. 
L’iscrizione alla “Career Fair” è gratuita e riservata a quanti riconoscano di essere in possesso dei seguenti requisiti:
-           Avere almeno 3 anni di esperienza lavorativa (tirocini esclusi);

-           Avere una laurea di primo livello;

-           Avere buone competenze linguistiche in almeno due lingue, di cui una sia l’inglese;

-           Avere una forte motivazione a lavorare in organizzazioni internazionali di diritto pubblico.
Le iscrizioni alla Career Fair sono già aperte e sarà possibile inviare la propria candidatura a parteciparvi fino al 3 dicembre stesso tramite il seguente link:
https://app.brazenconnect.com/a/gcf/e/MbpqK 
requisiti di sistema di accesso alla piattaforma: Windows 8, Internet Explorer 11, JAWS 18 e superiori)

Ulteriori informazioni sull’evento sono disponibili alla pagina: https://www.globalcareersfair.com/campaign/global-careers-for-persons-with-disabilities/ .
Vive cordialità.
Mario Barbuto

Presidente Nazionale
COMUNICATO 176 Concorso Letterario Circolo Paolo Bentivoglio dedicato ad Andrea Camilleri – Premiazione rimandata
Facendo seguito al comunicato 22 prot. 1956 del 05/02/2020, riceviamo e diffondiamo:

RIMANDATA LA PREMIAZIONE DEL CONCORSO LETTERARIO DEDICATO A CAMILLERI

Milano, 26 novembre 2020 - Il Circolo culturale e ricreativo Paolo Bentivoglio dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti, Lions Club Milano Nord 92 e Milano Casa della Lirica informano che, a causa dell'emergenza covid, la cerimonia di premiazione del concorso letterario dedicato ad Andrea Camilleri rivolto a non vedenti e ipovedenti iscritti all’UICI, prevista nel mese di novembre, è rimandata a data da destinarsi, così da consentire all'evento il giusto rilievo.
Riferimenti:  
Circolo culturale Paolo Bentivoglio:

Sede c/o UICI - Via Mozart 16, 20122 Milano - Tel.: 02-78.3000 - fax: 02-76.00.94.88

Website: www.uicimi.it

Erica Monteneri erica.monteneri@hotmail.it
Lions Club Milano Nord 92

Sede c/o Novotel Milano Nord - Viale Suzzani 13, 20162 Milano (MI) 

Presidente: Antonio Galliano

Email: antoniogalliano.e@gmail.com   

Past President: Domenico Carlini

Email: carlinimimmo@libero.it Tel. +393465029508
Milano Casa della Lirica

Silvia De Benedetti silvana.debenedetti@gmail.com
Vive cordialità.
Mario Barbuto – Presidente Nazionale

COMUNICATO 174 - San Siro per tutti – Nuove proposte  di Inter e Milan
Riceviamo e diffondiamo :

********** 

San Siro per tutti – Nuove proposte di Inter e Milan
Continua la collaborazione, nell’ambito del progetto “San Siro per tutti”,   tra la Fondazione Istituto dei Ciechi di Milano e le due squadre  milanesi di calcio.
FC Inter mette a disposizione dei tifosi ciechi e ipovedenti la versione Blue della Membership per ascoltare da casa la radiocronaca di tutte le partite ufficiali del team nerazzurro. https://www.inter.it/it/news/2020/10/15/radiocronaca-partite-inter-tifosi-ciechi-ipovedenti.html 
Per ricevere il codice, che è a titolo gratuito e strettamente personale,  è  necessario inviare una mail a:
sansiropertutti@istciechimilano.it 
indicando nome, cognome, data e luogo di nascita, cellulare e codice fiscale.

Alla mail va allegata copia del verbale di riconoscimento della disabilità visiva.

(no legge 104).
Successivamente si riceveranno tutte le istruzioni relative al riscatto dell’abbonamento e all’ascolto  delle partite.
AC Milan  offre l’opportunità di ascoltare l’audiodescrizione delle partite casalinghe, sia della squadra femminile che maschile, tramite il portale Web e attraverso l’assistente vocale di Google. https://www.acmilan.com/it/news/articoli/media/2020-10-12/ac-milan-a-casa-come-allo-stadio-insieme-a-google 

Si potrà così chiedere all’assistente di Google semplicemente: 
Ok Google, chiedi a Milan l’audiodescrizione della partita".
Oppure si potrà anche accedere alla seguente pagina web:
https://www.acmilan.com/it/san-siro-per-tutti
e attivare  poi  il link 

"Apri il player e vivi l'emozione della partita!".
A seconda del dispositivo utilizzato si potrebbero presentare alcuni passaggi prima di giungere alla pagina dello streaming.
Per informazioni, scrivere a:
sansiropertutti@istciechimilano.it.

Vive cordialità.
Mario Barbuto - Presidente Nazionale
3.2. Comunicati Sede CENTRALE I.RI.FO.R. presenti in forma digitale sul sito internet: http://www.irifor.eu/Comunicati: non ci sono nuovi comunicati
Comunicato I.Ri.Fo.R. N.29 - Albo Nazionale dei docenti Informatici per minorati della vista – aggiornamento
Gentili amiche e amici,

nella sessione di esami del 16 novembre 2020 sono stati esaminati numerosi candidati. Di seguito i nominativi dei nuovi abilitati:

      Docenti informatici abilitati all’insegnamento dei soli ciechi assoluti

•
Disalvo Francesco

•
Manna Lucia

•
Leka Kledian

•
Roberto Crocco

•
Giuseppe Celli

      Docenti abilitati ad entrambi gli insegnamenti (ipovedenti e ciechi assoluti)

1.
Paolo De Cecco

2.
Fabio Piersaverio Bizzotto

Cordiali saluti

Mario Barbuto Presidente

4. NOTIZIE UTILI:
4.1. QR Code per attestazione di invalidità civile
L’INPS ha annunciato la possibilità di richiedere il rilascio di un QR Code relativo ai propri verbali di invalidità ed handicap da poter scaricare ed avere sempre con sé (tramite cellulare o stampa) da esibire per una lettura in tempo reale da parte dei soggetti che richiedano tali attestazioni per erogare agevolazioni, sconti e benefici.
La novità è illustrata dall’INPS nel messaggio n.4019 del 30 ottobre, che ha come oggetto il nuovo sistema “QR Code dell’Invalidità Civile” per tutti i verbali di invalidità civile, cecità civile, sordità, handicap e disabilità.
COS’E’ IL QR CODE INVALIDITÀ

Il codice QR (quick-response) è un sistema già parecchio diffuso, in considerazione dell’ampissima diffusione degli smartphone: si tratta di un particolare codice a matrice in grado di memorizzare informazioni leggibili e interpretabili da dispositivi mobili (smartphone android, iphone, tablet android e ipad). La lettura avviene grazie ad apposite applicazioni - tra cui “Inps Mobile”.

A COSA SERVE IL QR CODE INVALIDITÀ

Come accennato, il QR Code può essere usato per attestare in tempo reale lo stato di invalidità e accedere così alle agevolazioni previste dalla normativa vigente in materia di invalidità civile, nonché agli eventuali benefici erogati da soggetti esercenti (sconti, esenzioni, accessi preferenziali,servizi di assistenza, sgravi fiscali, etc.).

LE INFORMAZIONI CONTENUTE NEL QR CODE INVALIDITÀ Il QR Code non è associato ad un singolo verbale, ma al soggetto, ed è quindi dinamicamente aggiornato a seguito di verbali definitivi di prima istanza, di aggravamento, di revisione, di verifica straordinaria, di autotutela. Questo però solo per i verbali emessi dopo il 1 gennaio 2010. 

Inoltre sono invece escluse, al momento, le condizioni di invalidità riconosciute a seguito di sentenza giudiziaria.

COME GENERARE IL PROPRIO QR CODE INVALIDITÀ Per ottenere il QR Code bisogna accedere sul sito www.inps.it con le proprie

credenziali: PIN, SPID, CNS o CIE (si ricorda che, a partire dal 1° ottobre 2020, l’Inps non rilascia più il codice PIN), e utilizzare l’apposito servizio online (nella home page del servizio è disponibile una nota informativa che ne descrive modalità e criteri di fruizione). Il QR Code viene generato in tempo reale ed è immediatamente disponibile in formato PDF per essere stampato, inviato o salvato sul proprio computer o dispositivo mobile.

Il QR Code va conservato ma, nel caso in cui si smarrisse, può essere recuperato, anche successivamente, accedendo all’apposita funzionalità di “Consultazione”, tramite la quale potrà essere effettuato il download del PDF e l’invio tramite e-mail al proprio indirizzo di posta.

UTILIZZO DEL QR CODE INVALIDITÀ

Una volta generato, il codice può essere stampato o conservato in formato digitale ed esibito in tutte le occasioni in cui si renda necessario per accedere a una delle agevolazioni previste dalla normativa. L’erogatore del beneficio potrà verificare in tempo reale la sussistenza dello stato di invalidità leggendo il QR Code tramite un normale lettore, presente ormai in tutti i dispositivi mobili di ultima generazione. È sufficiente infatti inquadrare il codice per richiamare il servizio online di verifica che si apre all’interno del browser integrato nel dispositivo mobile dell’operatore dell’erogatore del beneficio.

VERIFICA DEL QR CODE INVALIDITÀ

Il servizio richiede all’operatore l’inserimento del codice fiscale dell’interessato per verificare la corrispondenza dello stesso con i dati presenti nel QR Code e negli archivi dell’Istituto.

Una volta ultimata la verifica di corrispondenza anagrafica, il servizio controlla lo stato di invalidità del cittadino e fornisce all’operatore un esito di 1° livello, visualizzando il messaggio:

a) “Esito lettura del QR-Code: Alla data odierna, l’interessato rientra in almeno una delle casistiche sotto elencate” oppure

b) “Esito lettura del QR-Code: Alla data odierna,l’interessato NON rientra in nessuna delle casistiche sotto elencate”.

Le categorie riconducibili allo status di invalido sono le seguenti:

- invalido con giudizio superiore o uguale al 34%;

- minore invalido;

- titolare di indennità di accompagno;

- cecità parziale o assoluta;

- sordità;

- titolare di legge n. 104/1992 (Art. 3, comma 1 / Art. 3, comma 3).

SE SERVONO PERCENTUALE DI INVALIDITÀ O ALTRI DETTAGLI In alcuni casi, per poter accedere a particolari benefici, potrebbe essere necessario dimostrare elementi ulteriori, quali il giudizio sanitario e il grado di invalidità relativo allo stato di invalidità dell’interessato con l’eventuale percentuale. In questo caso il servizio fornisce un esito di 2°livello, seguendo questi step:

1. dopo aver ottenuto l’esito di 1° livello, tramite l’apposito tasto presente all’interno del servizio online, l’operatore chiede di poter visualizzare il giudizio sanitario e il grado di invalidità collegati allo stato di invalidità del cittadino; 2. il servizio online richiede a sua volta l’autenticazione dell’operatore tramite inserimento delle proprie credenziali (utilizzando il profilo da

cittadino) e la conferma all’invio di un codice OTP via SMS al numero di cellulare che l’interessato ha indicato nei propri contatti; 3. il servizio, quindi, invia il codice OTP al cellulare dell’interessato che lo fornisce all’operatore che, a sua volta, lo inserisce nel servizio online di verifica per ottenere l’esito di 2° livello; 4. l’operatore può, quindi, visualizzare un messaggio composto dinamicamente sulla base del giudizio e dell’eventuale scadenza dello stesso. Viene effettuata una verifica in tempo reale negli archivi dell’Istituto e vengono mostrati all’operatore tutti i giudizi vigenti in possesso dell’interessato con eventuale percentuale di invalidità e benefici fiscali associati (art. 4 del D.L. 9 febbraio 2012, n. 5, convertito, con modificazioni, dalla legge 4 aprile2012, n. 35).

Per approfondire: Messaggio n.4019 INPS
4.2. Poste Italiane: Servizi a Domicilio
I prodotti di cui hai bisogno, direttamente a casa tua: IL TUO UFFICIO POSTALE A DOMICILIO
Con i Servizi a Domicilio puoi ricaricare la tua Postepay o il tuo cellulare, pagare bollette e spedire Raccomandate e pacchi senza uscire da casa tua.

Ti basta prenotare un appuntamento online o chiamando il numero 803.160. 

DAL LUNEDÌ AL VENERDÌ

https://www.poste.it/servizi-a-domicilio.html
4.3. Poste Mobile Casa - Offerta UICI

Poste Italiane sempre attenta ed impegnata all’aspetto sociale, promuove un’agevolazione per i clienti non vedenti parziali o totali di cui alla Delibera 46/17/CONS dell'Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni, aventi i requisiti d'invalidità indicati nella Legge 138/2001 e successive modifiche e integrazioni.  
Di seguito le caratteristiche dell’offerta:

Chiamate verso telefonia fissa e mobili nazionali e traffico Internet - Illimitati

Consegna e installazione in promozione anziché 80 Euro – Gratis fino al 28 novembre 2020

Costo mensile 15,45 Euro

Servizi inclusi nel canone mensile: segreteria telefonica, numero del chiamante, avviso di chiamata, call center dedicato. Per info contattare gli uffici sezionali o direttamente gli uffici postali nel comune di residenza.
5. SERVIZIO NAZIONALE LIBRO PARLATO: 
Ricordiamo che è sempre attivo il servizio sezionale di download del libro parlato, contattare la segreteria per ottenere la fornitura degli audiolibri desiderati.

Si comunica che sono disponibili all’interno del catalogo online, i seguenti audio libri: 
1 Jalna”, di Mazo de la Roche – Numero Catalogo: 91411

All’epoca della sua prima uscita la saga di Jalna, ambientata in Canada, era seconda solo a Via col vento, fra i bestseller. Grazie a quest’opera, l’autrice, paragonabile a Thomas Hardy, ottenne fama internazionale e fu la prima donna a vincere il prestigioso Atlantic Monthly Prize. I Whiteoak, numerosa famiglia di origini inglesi, risiedono a Jalna, grande tenuta nell’Ontario che deve il suo nome alla città indiana dove i due capostipiti, il capitano Philip Whiteoak e la moglie Adeline, si sono conosciuti. Molto tempo è trascorso da quel fatidico primo incontro. Oggi – siamo negli anni Venti – l’indomita Adeline, ormai nonna e vedova, tiene le fila di tutta la famiglia mentre aspetta con ansia di festeggiare il suo centesimo compleanno insieme a figli e nipoti: a partire dal piccolo Wakefield, scaltro come pochi, infallibile nell’escogitare trucchi per non studiare e sgraffignare fette di torta, fino al maggiore, Renny, il capofamiglia, grande seduttore che nasconde un animo sensibile. La vita a Jalna scorre tranquilla, fino a quando due nuore appena acquisite arrivano a scombussolarne gli equilibri: la giovanissima Pheasant, figlia illegittima del vicino, il cui ingresso in famiglia è accolto come un oltraggio, e la deliziosa Alayne, americana in carriera che, al contrario, con la sua grazia ammalierà tutti, specialmente gli uomini di casa…Con una prosa leggera ed elegante e un delizioso sguardo ironico, Mazo de la Roche ci racconta la storia di tre generazioni accompagnandoci in un allegro gioco di intrecci incorniciato dalla bellezza e i colori del paesaggio canadese e dalla quiete della natura incontaminata.
2. “La stanza della tessitrice”, di Cristina Caboni – Numero Catalogo: 91695
I desideri sono fili invisibili da cucire insieme. Interrogò il tessuto. E lui rispose. Vedeva il vestito nella sua mente e, come un pittore, ne definiva la struttura, il disegno e il colore. Gli abiti che Camilla rielaborava e confezionava erano creati sui sogni individuali di chi li indossava, capaci di infondere protezione, coraggio, sicurezza. Ciò che desiderava per sé stessa con tanta intensità, sapeva crearlo per gli altri.Bellagio è il luogo dove Camilla si è rifugiata per iniziare una nuova vita. Solo qui è libera di realizzare i suoi abiti capaci di infondere coraggio, creazioni che sono ben più di qualcosa da indossare e mostrare. Ma ora è costretta ad abbandonare tutto perché Marianne, la donna che l’ha cresciuta come una madre, ha bisogno del suo sostegno. È lei a mostrarle il contenuto di un antico baule, un abito che nasconde un segreto: vicino alle cuciture interne c’è un piccolo sacchetto che custodisce una frase di augurio per una vita felice. È l’unico indizio che Marianne possiede per ritrovare la sorella. Camilla non ha mai visto nulla di simile, ma conosce la leggenda di Maribelle, una stilista che, all’epoca della seconda guerra mondiale, era famosa come «Tessitrice di sogni». Nei suoi capi erano nascosti i desideri e le speranze delle donne che li portavano. Maribelle è una figura che la affascina da sempre: si dice che sia morta nell’incendio del suo atelier parigino, circondata dalle sue creazioni. Camilla non sa quale sia il legame tra Maribelle e la sorella che Marianne vuole ritrovare. Ma sa che è disposta a fare di tutto per scoprirlo. Sente che la sua intuizione è giusta: Parigi è il luogo da dove iniziare le ricerche; stoffe, tessuti e bozzetti la strada da seguire. Una strada tortuosa, come complesso è ogni filo di una trama che viene da lontano. Perché i misteri da svelare sono a ogni angolo. Perché Maribelle ha lottato per affermare le proprie idee. Perché seguirne le orme significa per Camilla scavare dentro sé stessa, dove batte un cuore che anche l’ago più acuminato non può scalfire.
3. “Girotondo con la follia”, di Sergio Prelato e Elisabetta Grande
Numero Catalogo: 91709
Un nemico invisibile sconvolge giorno dopo giorno l’esistenza di quattro fratelli. Questo nemico dai molti volti e dai parecchi nomi, scritti a chiare lettere sui libri di medicina, segnerà irrimediabilmente la vita di Ruben e Norma, sgretolerà quella di Dante, assedierà costantemente i giorni di Ester. La follia non ha odore, non può essere radiografata, vista al microscopio, sconfitta dalle medicine; si aggira sovrana nelle pieghe dell’anima, tormentandola e giocando a nascondino con la ragione, distruggendo ogni tentativo di guarire, di fuggire in un territorio non raggiungibile dai suoi tentacoli. Con quelle dei protagonisti si intrecciano altre esistenze che, inevitabilmente, saranno coinvolte nella discesa all’inferno. La normalità e la patologia s’incontrano e si scontrano su una labile linea di confine che definisce una zona franca, una sorta di regione interiore che collega ciò che convenzionalmente è sano, normale, a ciò che non lo è. Tutto si compone e si scompone, in una continua dialettica fra luci e ombre, fra anima e natura che si specchiano continuamente l’una nell’altra, in un incessante dialogo di rimandi emotivi, di percezioni che spesso consolano, qualche volta feriscono. La luce di un sole quasi metafisico diviene una sorta di codice segreto che percorre questo romanzo in cui amore, paura, amarezza, si inseguono nel tentativo di agguantare una felicità che sembra dissolversi tra le dita dei protagonisti come neve capricciosa. Qualcuno sarà destinato a ritornare dal territorio grigio di frontiera, ne porterà dentro le tracce con la loro scia di umanità, compassione e poesia. Qualcun altro, invece, non si salverà da questa battaglia ma uno sguardo, più attento e profondo, farà intravedere qualche cosa d’inaspettato.
CINERADIO PRESENTA:

Sommario di alcuni programmi, in onda da martedì a domenica.

Vuoi conoscere gli orari giornalieri dei programmi di Cineradio, che in questo momento stai ascoltando con Alexa?  Scarica o consulta la app Cineradio! Per info: cineaudioteca.it.

Solo Cineradio, ti permette di ascoltare una selezione settimanale delle opere cinematografiche audiodescritte, tra le oltre mille presenti nel catalogo della Cineteca audio. 

Cineradio, in esclusiva per i bambini e i ragazzi, seleziona e trasmette periodicamente le opere cinematografiche audiodescritte, che hanno fatto la storia del cinema d’animazione.

Fai fatica a seguire i documentari perché privi di audiodescrizione? Allora seguili audiodescritti su Cineradio.

Questa settimana, Cineradio, apre le porte al teatro in voce. Non mancare, ti aspettiamo!

Se hai perso qualche opera cinematografica, o mini serie tv, audiodescritta della RAI, non ti preoccupare! Segui la programmazione settimanale di Cineradio, e le troverai! 

Per i cent’anni dalla nascita di Alberto Sordi, nella rubrica Le voci e i suoni del cinema, per quattro puntate, Cineradio riporta in vita la voce di uno dei più grandi attori italiani. Trova l’orario di programmazione nella app.

Vuoi conoscere le novità del 2021 delle opere cinematografiche audiodescritte? Le trovi nel catalogo della Cineteca audio, consultabile nel sito cineaudioteca.it, oppure nelle app per iOS e Android: Cineaudioteca.

Nei prossimi giorni, Cineradio vi porterà nel passato, con i Cinegiornali dell’Istituto Luce.

Nella programmazione settimanale di Cineradio, potrai confrontare la voce in lingua originale di un attore famoso, con quella del suo doppiatore. Dunque non perderti la rubrica: Voci a confronto.

Ogni settimana, in onda per te, le ricette di Giallo Zafferano. Preparale e gustale, ascoltando Cineradio!

Questo e molto altro ti aspetta dal martedì alla domenica, senza dimenticare:  Accadde oggi, le serie tv audiodescritte, i trailer 2021 della Cineteca audio, Scuola di cult, Storia del cinema, La Rosa purpurea, Coming soon, i promo audiodescritti, Hollywood party, Movie Mag, Destini incrociati, Altroconsumo InOnda, Top news, A microfoni aperti, Ciak  si gira, il Cineaudioforum e  le dirette radiofoniche.

 E' ARRIVATA LA SKILL CINERADIO SU ALEXA

E' arrivata una bella novità per i non vedenti iscritti a CineRadio for the Blind. Da oggi, per ascoltare le canzoni nei film, le opere audiodescritte, le colonne sonore e molto altro ancora, basta dire: Alexa, apri CineRadio.

Per ascoltare la radio su Alexa è necessario attivare la skill di CineRadio nella app Alexa.

Quando verrà chiesto "Alexa apri CineRadio", la prima volta sarà necessario dettare a voce, e in successione singola, i numeri che compongono il codice d'accesso. Il codice è la password utilizzata per ascoltare CineRadio nella app per iOS.

Per ulteriori informazioni: Irene al 340 15 33 612, oppure www.cineaudioteca.it.

Lo staff della Senza Barriere ONLUS augura a tutti un buon ascolto.
6. TESSERAMENTO SOCI EFFETTIVI E SOSTENITORI, CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA' E 5x1000
6.1. Continua la Campagna tesseramento soci: per i Soci che non avessero ancora aggiornato la tessera associativa per l’anno 2019 e per il 2020, è raccomandato il versamento della quota che è confermata in euro 49,58 per tutti i soci, effettivi e sostenitori, e in euro 10,33 per i soci che non percepiscono alcun reddito. Sono già disponibili i bollini per il tesseramento 2021 e Ricordiamo che può essere scelta anche la soluzione di ritenuta direttamente alla fonte INPS, sottoscrivendo una apposita delega presso la nostra Segreteria, che prevede una piccola trattenuta mensile pari a euro 4,13. Invitiamo quindi tutti i disabili visivi e i sostenitori, al tesseramento con contestuale versamento della quota associativa, e i soci già iscritti, a perfezionare la propria posizione, considerando tale atto, oltre che di preziosa utilità a sostegno delle varie attività e servizi erogati, doveroso per il ruolo rivestito da questa Sezione e dall'associazione tutta, nel difendere gli interessi morali e materiali dei ciechi e degli ipovedenti sul territorio.
Segnaliamo che lo Statuto sociale dell’Unione, prevede anche il ruolo di socio sostenitore ovvero chi, pur privo di disabilità visiva, voglia sostenere la sezione, oltre che con il proprio impegno volontario, anche attraverso il versamento della medesima quota. I versamenti di contributi e aggiornamenti tessera associativa, possono essere effettuati direttamente presso gli uffici sezionali, o sul c/c postale n. 13719463, oppure tramite bonifico bancario sul seguente codice IBAN: IT 95 B 01030 11509 000007562075 MONTE DEI PASCHI DI SIENA filiale di Mantova – 2220.
6.2. CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA': è sempre attiva la campagna di solidarietà sociale con l'invito a versare un contributo minimo di euro 5,00, per sostenere il fondo che il Consiglio Regionale lombardo UICI ha istituito a sostegno, oltre che della sezione di appartenenza, anche delle sezioni che versino in situazione di particolare criticità.
6.3. Dona il tuo 5x1000: a ricevimento dell’importo di destinazione del cinque per mille riservato alla nostra associazione per gli anni 2017-2018, vogliamo ringraziare tutti i soci e i cittadini che hanno voluto contribuire alle attività messe in campo dalla nostra Sezione ritenendola meritevole del prezioso sostegno erogato.
Si coglie l’occasione per rinnovare l’invito a questa forma di considerazione, in occasione della predisposizione della prossima denuncia dei redditi, destinando il 5 per mille dell'imposta, a questa Sezione dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti di Mantova, indicando nella scheda allegata ai modelli, il codice fiscale della sede Provinciale UICI di Mantova 93025100202. Ricordiamo che il 5 per mille può essere devoluto anche da quelle persone che non devono provvedere alla compilazione della dichiarazione dei redditi, in questo caso, è sufficiente compilare il modulo allegato al modello reddituale rilasciato dal proprio datore di lavoro o dal proprio istituto di previdenza e consegnarlo presso gli uffici postali. Sollecitiamo questa dimostrazione di solidarietà e considerazione di quanto l'Unione ha fatto e sta facendo per la causa dei disabili visivi e chiediamo anche di stimolare parenti, amici e conoscenti ad esercitare tale forma di sostegno.
7. PALINSESTO DI SLASH RADIO WEB DA LUNEDI’ 30 NOVEMBRE A VENERDÌ 4 DICEMBRE 2020
Lunedì 30 novembre:

7:00: "Slash Fitness", la nuova rubrica a cura della Commissione Nazionale Sport Tempo Libero e Turismo Sociale dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS con la descrizione degli esercizi ginnici da svolgere in casa, questa settimana realizzata in collaborazione con Nicola Pardini;

7:45: “Raccontami”, la selezione giornaliera di racconti per gli appassionati di questo genere letterario;

8:25: “Un libro al giorno”, il consiglio di lettura quotidiano curato e prodotto dal Centro Nazionale del Libro Parlato “Francesco Fratta”;

8:30: l’Oroscopo: cosa dicono le stelle per i 12 segni zodiacali e Almanaccando, i fatti del giorno a ritroso nel tempo;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano: Attualità, politica, cultura e sport nonché approfondimenti a cura di ospiti del mondo del giornalismo. Per la pagina sportiva microfono a Francesco Tomei di Sky Sport 24 con cui parleremo dell’addio tributato da Buenos Aires, da Napoli e da tutto il mondo (non solo) del calcio a Diego Armando Maradona;

10:30: Slash Sport News, la nostra striscia settimanale che si occupa di tutte le discipline sportive praticate da ciechi e ipovedenti con risultati, classifiche, approfondimenti e interviste ai protagonisti. Nella nuova puntata ci occuperemo di Judo, Calcio e delle novità per gli atleti paralimpici contenute nella Riforma dello Sport approvata in settimana. Invitiamo le ascoltatrici e gli ascoltatori a partecipare segnalando eventi, storie e competizioni da trattare in trasmissione;

11:00: Guida TV, i nostri consigli, completi di descrizioni, sui programmi di prima serata delle televisioni nazionali;

11:15: "Slash Fitness";

14:30 “GR Sociale”;

15:00: “Libri alla Radio”, rubrica impreziosita dalla lettura, eseguita dal nostro socio Giuseppe Di Grande, di un nuovo capitolo tratto da “Il Gabbiano Jonathan Livingston”

18:40: Guida TV;

19:00: “Slash Fitness”

Martedì 1 dicembre:

7:00: “Slash Fitness”;

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano.

10:30: “Scrivono di Noi”, la rassegna stampa sugli articoli di quotidiani, riviste e siti web riguardanti il tema cecità e ipovisione;

11:00: Guida TV;

11:15:”C’è luce in cucina”, le gustose ricette e gli utili suggerimenti pratici della nostra chef di fiducia Lucia Esposito;

15:50: “Un libro al giorno” e “GR Sociale”; 

16:00: SlashBox 

•
In apertura dedicheremo ancora spazio al tema della parità di genere: sarà con noi la professoressa Marilisa D’Amico, autrice di “Una parità ambigua” (Raffaello Cortina Editore) 

sinossi: “Nasce finalmente una democrazia di donne e di uomini”: così Teresa Mattei, la più giovane costituente italiana, celebrava l’approvazione del principio di eguaglianza nella Costituzione. Ma oggi è davvero così? Marilisa D’Amico ripercorre le tappe del cammino per raggiungere la parità nel nostro Stato costituzionale, muovendo dalle origini antichissime degli stereotipi di genere che ancora ostacolano l’eguaglianza e danno vita a una “parità ambigua”. Questa ambiguità si riflette nei molti temi affrontati dall’autrice: i diritti riproduttivi, lo squilibrio di genere ai vertici delle istituzioni, la difficoltà di conciliare il tempo dedicato alla famiglia e al lavoro, l’odio sessista, il dramma della violenza di genere. L’attenzione si sposta infine sull’emergenza sanitaria attuale, che moltiplica le fragilità e amplifica le discriminazioni. Il libro si rivolge a tutti i lettori, nella convinzione che la “democrazia paritaria” sia una conquista non solo per le donne ma per la società intera e nella consapevolezza che il cambiamento debba essere soprattutto culturale e che il diritto possa solo introdurre strumenti che lo facilitino.

Marilisa D’Amico è professoressa ordinaria di Diritto costituzionale e Prorettrice con delega a Legalità, trasparenza e parità di diritti nell’Università degli Studi di Milano. Come avvocato ha difeso davanti alle Corti italiane ed europee questioni relative ai diritti fondamentali, come quelle sulla procreazione medicalmente assistita, sul matrimonio omosessuale, sulla presenza femminile nelle Giunte regionali. Nelle nostre edizioni ha pubblicato Una parità ambigua (2020).

•
Alle 17:00 insieme a Nunziante Esposito e a Fabrizio Marini ci occuperemo della Risoluzione Congressuale denominata “Sezione di lavoro 3 – Terza Età, Mobilità, Ausili e Tecnologie”;

•
il Museo Tattile Statale Omero di Ancona ha un  nuovo sito istituzionale: ce ne parleranno Monica Bernacchia del Dipartimento Comunicazione del Museo e Fabrizio Caccavello, esperto in tema di accessibilità web.

18:30: Guida TV

18:35: Classic Rock On Air

19:10: "Slash Fitness"

Mercoledì 2 dicembre:

7:00: “Slash Fitness”;

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano; 

10:30: “UiciCom”, le notizie, le attività e gli eventi delle sedi territoriali e della Presidenza Nazionale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS;

11:00: Guida TV;

11:05: “Slash Motori”, la rubrica sulla Formula Uno a cura di Scuderia Ferrari Club di Riga con la partecipazione di Valerio Palmigiano, Alberto Galassi e Antonio Caruccio;

14:50: “Un libro al giorno” e “GR Sociale”;

15:00: “Musical...Mente", a cura della Commissione Nazionale Studi Musicali dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS, con il coordinatore Antonio Quatraro e con la partecipazione di musicisti, Maestri e componenti della Commissione. Segnalateci attraverso telefonate, email e messaggi gli argomenti a tema musicale (a livello di ascolto, avviamento alla pratica e didattica) che vorreste fossero trattati  e ponete le vostre domande ai nostri ospiti;

16:00: SlashBox 

•
presenteremo in anteprima rispetto all’uscita nelle librerie “Milano e la violenza politica 1962-1986. La mappa dei luoghi della città e i luoghi della memoria” (edito da Milieu) insieme all’autore, l’avvocato e scrittore Davide Steccanella 

sinossi: L'idea di Milano e la violenza politica nasce da una serie di articoli pubblicati su Repubblica per una rubrica, La politica della paura, voluta da Piero Colaprico. Negli articoli si ricordavano con cadenza giornaliera le tante morti avvenute a Milano per ragioni politiche nel corso di quel violentissimo conflitto sociale esploso in Italia negli anni sessanta e che per intensità non ebbe paragoni nel resto del mondo occidentale. Attivisti politici di sinistra e di destra, poliziotti, giudici, giornalisti, a volte semplici cittadini sono stati vittime di questo lungo conflitto che si è aperto con l'uccisione in piazza del Duomo dello studente Giovanni Ardizzone, passando per gli anni settanta con le morti di Giangiacomo Feltrinelli e Luigi Calabresi, no all'ultimo episodio del 1986, la morte di Luca Rossi, figlia della Legge Reale. A quella rubrica, che riportava alla luce anche tantissime storie dimenticate, di vittime "minori", è seguito un dibattito che mira a ricomporre una nuova lettura del fenomeno della lotta politica degli anni settanta. È nata quindi questa pubblicazione che riporta in forma ampliata tutte le storie arricchendole con un importante apparato iconografico, unico nel suo genere. Per riaprire definitivamente il dibattito su quegli anni. Corredato da immagini d'epoca, spesso sepolte negli archivi delle redazioni giornalistiche, il volume è diviso in tre parti: la prima cerca di sintetizzare in una sorta di "carrellata" di immagini flash quello che accadeva a Milano sui diversi fronti, fino agli anni del "riflusso". Nella seconda, dopo avere ricostruito quattro "percorsi della memoria", vengono raccontati 50 episodi nell'ordine cronologico in cui si sono verificati, seguiti da una dettagliata "cronologia cittadina" dal 1969 al 1983. Nella terza sono riportate oltre un centinaio di testimonianze rese in diverse occasioni da chi quegli anni li ha direttamente vissuti.

Davide Steccanella (Bologna, 1962) è avvocatopenalista e giornalista pubblicista, vive e lavora a Milano. Ha pubblicato numerosi libri sugli anni ‘70, narrando degli Anni di Piombo, del Calcio “autarchico” dell’epoca, del grande Rock e di Rivoluzioni in giro per il mondo.

•
dallo scorso 27 ottobre è in edicola la collana “I grandi album italiani”: per 30  settimane ci sarà la possibilità di riscoprire (o magari ascoltare per la prima volta) 30 perle discografiche nostrane uscite tra il 1970 e il 2000. Il responsabile del catalogo Sony Music Paolo Maiorino ci illustrerà il progetto;

•
alle 17:30 insieme alle dottoresse Maria Luisa Gargiulo e Carmela Pacelli parleremo dell’iniziativa “Campania tra le mani” . Sarà con noi anche Vincenzo Massa, responsabile dell’area comunicazione e ufficio stampa dell’Unione Italiana dei Ciechi e Ipovedenti Onlus Aps. 

•
in chiusura ci occuperemo del Corso di formazione in Specialistica Sensoriale organizzato dallo scultore cieco Felice Tagliaferri e da Flavia Rossignoli, arte terapeuta del centro AetherArtes.

18:35: Guida TV

19:00: "Slash Fitness"

Giovedì 3 dicembre:

7:00: "Slash Fitness";

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano;

10:30: “Scrivono di Noi”, la rassegna stampa sugli articoli di quotidiani, riviste e siti web riguardanti il tema cecità e ipovisione;

11:00: Guida TV;

11:15:”C’è luce in cucina”, le gustose ricette e gli utili suggerimenti pratici della nostra chef di fiducia Lucia Esposito;

15:50: “Un libro al giorno” e “GR Sociale” 

16:00: SlashBox 

•
Sarà nostra ospite Valentina Ferri, editrice, autrice, giornalista e anima di FVE editori la nuova casa editrice che nasce proprio in questo anno così complesso. Una buona notizia che si aggiunge a quella della scelta di debuttare con un testo tanto visionario quanto affine alla mission della nostra radio: “Tattilismo e lo splendore geometrico e meccanico” di Filippo Tommaso Marinetti, di cui parleremo. 

•
A seguire un altro interessante debutto: sta per nascere il Museo Europeo degli Odori.  Il progetto, finanziato dal programma Ricerca ed Innovazione EU Horizon 2020, partirà a gennaio e coinvolgerà per tre anni scienziati, storici, chimici ed esperti di sette nazioni diverse, Italia compresa. Ne parleremo con Sara Tonelli che, insieme alla  Fondazione Bruno Kessler di Trento, rappresenterà il nostro Paese.  

•
Infine tornerà ai nostri microfoni la giornalista e scrittrice Isa Grassano, in libreria con “Un giorno si un altro no” (Giraldi editore), il suo esordio nel romanzo sentimentale. 

Sinossi: “Avrete giorni felici”. Solleticata da un oroscopo in cui di solito non crede, Arabella si muove alla ricerca di questa felicità. Imbranata e disillusa dall’amore – con un impiego che più “nero” non si può, scrive necrologie – si lascia condizionare dalle previsioni astrali dal giorno in cui casualmente incontra Ludovico. Ludo per gli amici, Ludo come gioco (ludus) che può anche fare male. Ludo enigmatico, schivo e riservato, di cui si sa poco o nulla. E tuttavia, il suo essere affascinante disorienta Arabella che si abbandona al sogno, all’evasione, al piacere e alla voglia di barattare il sempreepersempre con il perora. Perché come sosteneva Emily Dickinson: “per sempre” è composto da tanti “ora”. Così tra il tempo speso a consultare il calendario astrologico e a fare i conti con un passato che qua e là riemerge, Arabella impara che ci sono “giorni sì e giorni no” ma anche che ci sono cose che i pianeti non possono svelare. “Astra inclinant, non necessitant” sostenevano gli antichi, che però non negavano l'esistenza di un flusso extra. Lo stesso che si è creato tra i due protagonisti, un incastro meraviglioso di teste e di corpi. Un incastro però fuggente e destabilizzante: Ludo appare e scompare come per magia. A poco a poco, Arabella apre gli occhi, cambia vita, casa, s’inventa un lavoro bizzarro e ci si getta anima e corpo. E quando finalmente, la ruota inizia a girare nel verso giusto e sembra che ci sia pure un nuovo uomo all’orizzonte, ecco che Ludo – in un momento di disperazione o, chissà, di vero amore – si toglie la corazza e confessa le sue fragilità, quelle che nessuno è stato in grado di predire. Sullo sfondo di una Roma incantevole, si consuma una storia ironica, romantica, piena di ritmo, tra attese e conferme, dolcezza ed erotismo, spunti di riflessione e che apre a un finale del tutto inaspettato. Un romanzo che parla al cuore con il cuore e ci insegna che le emozioni forti durano poco, perché, forse, più a lungo non potremmo reggerle. Ci ricorda che non esiste la persona perfetta. Esiste chi combacia alla perfezione con il “nostro” essere imperfetti, qualsiasi sia il suo segno zodiacale. 

Isa Grassano  giornalista freelance professionista - nasce in Basilicata ma vive a Bologna, anche se ha mantenuto una visione “lucanocentrica” della vita. Gira il mondo occupandosi di viaggi e ne parla su testate come Viaggi di Repubblica, Viaggi del Gusto, Marco Polo, Venerdì di repubblica e sul suo blog amichesiparte.com. Scrive di attualità, storie di vita, moda e fashion, gossip e cronaca rosa per settimanali come Top, Donna Moderna e mensili come Elle. Ha vinto diversi premi giornalistici e riconoscimenti (tra i quali Premio Giornalistico Benedetta D’Intino Mondadori, Premio Giornalisti del Mediterraneo, Premio Giornalistico Assolatte, Premio Giornalistico Alessandra Bisceglia). Tiene corsi di formazione presso Istituzioni ed Enti Pubblici, l'Ordine dei Giornalisti ed Enti Terzi. Si occupa di uffici stampa. Ha scritto: 101 cose divertenti, insolite e curiose da fare Gratis in Italia; In viaggio con le amiche; Colazioni da Tiffany e l'ultimo, Forse non tutti sanno che in Italia... (tutti editi da Newton Compton).

18:05: Gocce di Jazz, la rubrica curata dal pianista Filippo Visentin che ci guiderà nel mondo delle molteplici sfumature sonore sempre in evoluzione del jazz; 

18:35: Guida TV

18:40: Classic Rock On Air

19:10: "Slash Fitness"

Venerdì 4 dicembre:

7:00: “Slash Fitness”;

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano; 

10:30: UiciCom del Venerdì, la rubrica settimanale che presenterà tutte le sedi territoriali e i consigli regionali dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS dopo i rinnovi delle cariche;

11:00: Guida TV;

11:05: “Il simposio dei lettori” la rubrica settimanale a cura di Rossella Lazzari che consiglierà un libro di narrativa straniera alle nostre ascoltatrici e ai nostri ascoltatori

11:25: "Slash Fitness";

12:00: “Grandangolo”, l'approfondimento cinematografico a cura di Marika Giori con recensioni dei film in uscita e curiosità sui protagonisti del grande (e piccolo) schermo.

14:30: “GR Sociale”

19:00: “Slash Fitness”

21:00: “Slash Disco”, la rubrica musicale a cura di Marco Trombini che ogni due settimane ci farà ballare al ritmo della discomusic...siete pronti a scatenarvi con la “febbre del venerdì sera” di Slash Radio Web?

Vi rammentiamo che la replica della programmazione mattutina andrà in onda:

·         il lunedì dalle ore 12:00 alle ore 14:30, 

·         il martedì, il mercoledì e il giovedì dalle 12:00 alle 14:30 e dalle 19:35 alle 22:00

mentre la replica della programmazione serale andrà in onda:

·         il martedì, il mercoledì e il giovedì a partire dalle 22:05

Slash Fitness sarà trasmessa anche il sabato e la domenica alle ore 8:00 e alle ore 19:00

Le trasmissioni saranno condotte da Luisa Bartolucci, Chiara Maria Gargioli e Renzo Giannantonio.

Gli ascoltatori, che invitiamo a partecipare con quesiti e contributi, potranno, come di consueto, scegliere diverse modalità di intervento:

- Tramite telefono contattando durante la diretta il numero: 06-92092566 

- Inviando e-mail, anche nei giorni precedenti le trasmissioni, all'indirizzo: diretta@uiciechi.it

- Compilando l'apposito form di Slash Radio Web , o scrivendo sulla nostra pagina facebook Slash Radio Web. 

Per ascoltare Slashradio sarà sufficiente digitare la seguente stringa: http://www.uiciechi.it/radio/radio.asp, dove troverete i link per tutti i sistemi operativi; 

oppure accendere la nostra app Slash Radio Web di Erasmo di Donato, che vi invitiamo a scaricare, onde averci sempre con voi! 

Il contenuto delle trasmissioni verrà pubblicato: 

- Sul sito dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS all'indirizzo http://www.uiciechi.it/ArchivioMultimediale

- sulla pagina Facebook Slash Radio Web https://www.facebook.com/SlashRadioWeb/

sulla quale andremo anche in diretta, in radiovisione ed alla quale vi invitiamo a mettere il vostro like onde divenire nostri followers, grazie.

Vi ricordiamo infine che adesso è ancora più facile ascoltarci: per i possessori dell'assistente vocale Alexa di Amazon è disponibile la skill di Slash Radio Web.

I comandi sono:

-   Alexa, AVVIA Slash Radio Web

oppure

-   Alexa APRI Slash Radio Web

di seguito il link di riferimento per Alexa Skill su Amazon Prime:

https://www.amazon.it/dp/B07NS18BTQ/ref=sr_1_1_nodl…

8. ORARI DI APERTURA AL PUBBLICO E CONTATTI DELLA SEZIONE

Lunedì e giovedì dalle ore 9.00 alle 12.30 e dalle ore 14.00 alle 17.00, mercoledì e venerdì dalle ore 9.00 alle 12.30 - Tel. n. 0376 32 33 17; Fax 0376 15 90 674; Per ascoltare il comunicato audio: tel. 0376 32.33.17, dal menù, digitare 2 per selezionare gli argomenti di interesse; e-mail uicmn@uiciechi.it; PEC: uicimantova@messaggipec.it; Facebook UICIMANTOVA; SITO: WWW.UICMANTOVA.IT
9. RASSEGNA STAMPA
9.1. GAZZETTA DI MANTOVA DEL 27 novembre 2020 - La Fondazione Comunità Mantovana
Con la costituzione della Fondazione Comunità Mantovana Fondazione Cariplo ha inteso favorire lo sviluppo sul territorio di un soggetto autonomo destinato a promuovere filantropia e la cultura della donazione, attivando la raccolta delle risorse disponibili nella comunità locale e provvedendo alla loro destinazione a finalità di solidarietà sociale.
Le Fondazioni di Comunità sono considerate uno degli elementi più moderni della filantropia. Esse infatti permettono di dare concretezze ai principi di solidarietà e responsabilità civile di specifiche realtà territoriali.
Fondazione Cariplo, da sempre impegnata in progetti di solidarietà, si è ispirata al modello di “Community Foundation” americano dando vita anche in Italia alle Fondazioni di Comunità Locali, con l’obiettivo di favorire, attraverso organismi territoriali autonomi, una più efficace destinazione delle risorse.
La Fondazione Comunità Mantovana è stata costituita con atto notarile il 25 febbraio 2000 e riconosciuta dalla Regione Lombardia con decreto 49874 del 19 maggio 2000. E’ ONLUS, autonoma ed indipendente, di diritto privato.

Appartiene a tutti i mantovani e costituisce uno strumento perenne per il rafforzamento dei legami di solidarietà e responsabilità sociale, il miglioramento della qualità della vita, la riduzione dei disagi e delle sofferenze di tutti coloro che vivono e operano nel territorio provinciale.
A CHI CI RIVOLGIAMO
    Organizzazioni non profit e parrocchie: per realizzare progetti importanti e prioritari nel territorio

    Cittadini: per individuare insieme progetti che meglio corrispondono alle sensibilità filantropiche

    Imprese: studiando progetti specifici che assicurino visibilità e vantaggi fiscali

    Enti pubblici e privati: per creare sinergie e ottimizzzare le risorse sul territorio

AMBITI DI INTERVENTO

    Assistenza sociale e socio-sanitaria

    Protezione dell’ambiente

    valorizzazione del patrimonio artistico e storico

    Prevenzione disagio giovanile

    Cura e assistenza degli anziani

    Aiuto alle persone con disabilità

La Fondazione promuove il miglioramento della qualità della vita della comunità mantovana erogando contributi ad organizzazioni che, senza lucro, svolgono finalità d’utilità sociale.

LA FONDAZIONE COMUNITA’ MANTOVANA ha raccolto, per l’emergenza Coronavirus, 1 milione di Euro. Ciò ha permesso di sostenere, con apparecchiature e con materiale sanitario, Istituti Ospedalieri e Ricoveri per Anziani, strutture di assistenza per disabili e Onlus che operano sul territorio per aiutare malati e bisognosi.

Tutto questo grazie ai numerosi donatori.

http://www.fondazione.mantova.it/                     

info@fondazione.mantova.it

Elenco dei donatori …OMISSIS…Unione Ciechi…
