COMUNICATO 47 di LUNEDÌ 7 DICEMBRE 2020
ANGOLO DELLA PRESIDENTE MIRELLA GAVIOLI:

Carissime e Carissimi, ci avviciniamo in un modo nuovo e non tradizionale, alle nostre celebrazioni della giornata regionale sulla prevenzione e la riabilitazione delle malattie della vista generalmente promossa ogni 8 dicembre sulle piazze del territorio a contatto con la cittadinanza e la divulgazione di materiale informativo e delle nostre confezioni di cioccolata personalizzata che, ricordo, si possono comunque avere attraverso la prenotazione presso i nostri uffici; e alla nostra 62° giornata nazionale del cieco – festa di Santa Lucia, che terremo in via del tutto eccezionale e sperimentale a distanza attraverso la piattaforma zoom meeting, il prossimo sabato 12 dicembre a partire dalle ore 15.15, a cui mi auguro in molti vogliate e possiate partecipare con le modalità indicate sulla circolare che vi stiamo facendo recapitare nelle varie modalità a disposizione e di cui potrete leggerne i contenuti anche al punto 1.1 del presente comunicato. Invito soci e amici a collegarsi mezzo pc, smartphone o telefono, al seguente link https://zoom.us/j/5927304162?pwd=eDN6NGorMGdqYzRQYTN4K3ZscnZrQT09
ID riunione: 592 730 4162

Passcode: 041621

Un tocco su dispositivo mobile

+390200667245,,5927304162#,,,,,,0#,,041621# Italia

+3902124128823,,5927304162#,,,,,,0#,,041621# Italia
Componi in base alla tua posizione

        +39 020 066 7245 Italia

        +39 021 241 28 823 Italia

        +39 069 480 6488 Italia

ID riunione: 592 730 4162

Passcode: 041621

Seguendo le indicazioni e, se non autonomi, di farsi assistere inizialmente da un familiare o contattando la nostra esperta Orietta Baraldi al: 349. 429.4331.
Ricordo che sono a disposizione gli ultimi biglietti della lotteria regionale di Santa Lucia con estrazione il prossimo 18 dicembre quindi, potete riservare i vostri contattando la sezione o i componenti del consiglio territoriale. Ricordo a chi non lo avesse ancora fatto, l’importanza dell’aggiornamento della tessera associativa e il contributo di solidarietà per il 2020 e che sono già disponibili i bollini per il tesseramento 2021; a chi deciderà di sottoscrivere la delega per il tesseramento nel mese di dicembre, verrà omaggiato di un Cubo Gusta e Vinci del centenario.
In attesa di poterci comunque ritrovare sabato per festeggiare, come sempre auguro a tutti, buona settimana.
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1. NOTIZIE DALLA NOSTRA SEZIONE
1.1. 62° GIORNATA NAZIONALE DEL CIECO

FESTA DI SANTA LUCIA SABATO 12 DICEMBRE 2020

SALUTO DELLA PRESIDENTE E DEI CONSIGLIERI

Carissime e carissimi, l'anno 2020 sta per concludersi, portando con sé il dramma sanitario, economico e sociale che ha investito non solo la nostra nazione, ma il mondo intero. In questa difficile quanto imprevedibile situazione, la nostra Associazione ha saputo reinventarsi ed ha fatto tutto il possibile per garantire tutele, risposte ai bisogni e supporto morale e materiale ai propri soci ed assistiti sui vari fronti.

Quest'anno, dovevamo celebrare a livello nazionale e in forma solenne il Centenario di Costituzione della nostra GLORIOSA UNIONE, fondata a Genova nel 1920 dal valoroso Aurelio Nicolodi.

Questa Unione, fin dalla sua nascita, non ha mai smesso di impegnarsi per la tutela dei diritti e dei bisogni di inclusione, autonomia, di sviluppo personale, scolastico, lavorativo e culturale delle persone con disabilità visiva di tutte le età e con minorazioni aggiuntive, per affermarne la dignità di cittadinanza attiva e produttiva.

Questo 2020 è comunque rimasto l'anno del Centenario e, nonostante le difficoltà e le limitazioni del distanziamento fisico, il 26 ottobre, in collegamento dalla sede nazionale UICI di Roma e da poste italiane a Genova, si è potuto celebrare un'importante “pezzo di storia associativa, culturale e sociale”, trasmessa in diretta da Slash radio e dai canali web, ripercorrendo i primi 100 anni dell'Unione, con le sue conquiste, i suoi protagonisti e i diversi interventi di autorevoli personalità nazionali e internazionali, a testimoniare la considerazione e il meritato apprezzamento di cui tutti dobbiamo andare fieri.

Il ruolo storico, politico, operativo di promozione sociale della nostra Associazione, tra i tanti riconoscimenti, è stato valorizzato con l'emissione e l'annullamento di un francobollo commemorativo dedicato.

Questo, è stato anche l’anno del rinnovo delle cariche associative a tutti i livelli: Provinciale, Regionale e il Congresso Nazionale, quest'ultimo organizzato in via del tutto straordinaria in modalità online, garantendo la partecipazione attiva non solo ai congressisti di tutt’Italia ma anche a tutti coloro che ne hanno voluto seguire i lavori.

In questo lungo periodo di emergenza sanitaria e di obbligato distanziamento, la nostra Sezione ha garantito sempre e comunque i propri servizi e attività, a partire dai bisogni primari di accompagnamento e assistenza personalizzata, attivando contatti e collaborazioni in rete e azioni per garantire l’autonomia negli spostamenti, con l’avvio di nuove iniziative di supporto morale e materiale, non trascurando i settori dell’accessibilità e della formazione soprattutto all’uso delle tecnologie e alle occasioni conviviali e di ritrovo ludico-ricreative a cui invito tutti ad aderire quale arricchimento personale e collettivo. Questo è stato possibile grazie al grande impegno della nostra dipendente, dei dirigenti e dei nostri preziosi volontari e sostenitori, con il supporto delle nostre strutture associative e delle istituzioni del territorio.

La nostra Sezione rimane a disposizione e si impegna convintamente ogni giorno a favore di tutti noi e a supporto delle nostre famiglie e della collettività, investendo risorse economiche e umane, per soddisfare le esigenze individuali e della comunità.

Nostro malgrado, quest'anno abbiamo dovuto e dovremo ancora rinunciare a diversi momenti celebrativi e di ritrovo, e ad occasioni di raccolta fondi destinate a proseguire e migliorare l’erogazione dei nostri servizi, ed è per questo che siamo tutti invitati ad aderire e a promuovere le iniziative sezionali in essere.

Dedicando un piccolo contributo simbolico di euro 10,00, si può ricevere il Cubo “Gusta e Vinci “ del Centenario, un grazioso cubo in plexiglas contenente 200 g di gelatine alla frutta dell'azienda ICAM e la possibilità di partecipare ad un concorso a premi;

oppure, con un contributo minimo di 9,00 euro, si può ottenere l'astuccio contenente 4 tavolette da 100 g di cioccolato bio e senza zucchero assortite dell'azienda ICAM, ottimi prodotti di qualità, anche come idea regalo, il tutto prenotabile contattando i nostri uffici.

Per non lasciare che la situazione prenda il sopravvento anche dal punto di vista morale, non potendoci incontrare in persona come da tradizione, la Sezione vuole comunque trascorrere la 62° Giornata del cieco, Festa di Santa Lucia, in lieta compagnia con i propri soci, amici e simpatizzanti, nelle forme concesse dalle tecnologie sempre più indispensabili anche per le persone con disabilità visiva di tutte le età quindi…

SABATO 12 DICEMBRE,

A PARTIRE DALLE ORE 15.15 VI ASPETTIAMO TUTTI QUANTI!!!

La manifestazione si terrà in modalità online mediante piattaforma Zoom meeting e/o mediante collegamento telefonico seguendo le indicazioni sotto riportate e che, dal 7 dicembre, verranno diffuse anche attraverso i vari canali sezionali (sito internet, newsletter, comunicati audio, gruppi Wahtsapp e pagina face book) a cui vi invitiamo ad aderire e/o a consultare.

Sarà una nuova occasione per ritrovarci tra soci, familiari, amici e ospiti a sorpresa, con i quali ci intratterremo per trascorrere un momento celebrativo e di festa con musica, poesia, giochi a premi e molto altro ancora...che riporti serenità e qualche sorriso sui nostri visi e nei nostri cuori, non solo per qualche ora ma...per tutto l'anno che verrà.

In attesa di incontrarci numerosi, inviamo a tutti voi e alle vostre famiglie i migliori auguri per le prossime festività, auguri di salute e di fiducia che tutto questo passerà. Il futuro ci vedrà sempre più vicini e sostenuti da un valore comune che è la forza dell’Unione.

Affettuosi saluti

La Presidente Mirella Gavioli

Il Vicepresidente Paolo Casati

I Consiglieri

Annamaria Razzini, Laura Luglio, Teresa Zampriolo, Ylenia Zanini,Luigi Ravarotto

La Consigliera Regionale Orietta Baraldi

La Segretaria Giovanna Salvarani

Per collegarsi alla sala virtuale:

62ma GIORNATA NAZIONALE DEL CIECO - FESTA DI SANTA LUCIA

Ora: 12 dic 2020 03:15 PM Amsterdam, Berlino, Roma, Stoccolma, Vienna

Entra nella riunione in Zoom

https://zoom.us/j/5927304162?pwd=eDN6NGorMGdqYzRQYTN4K3ZscnZrQT09

ID riunione: 592 730 4162

Passcode: 041621

Un tocco su dispositivo mobile

+390200667245,,5927304162#,,,,,,0#,,041621# Italia

+3902124128823,,5927304162#,,,,,,0#,,041621# Italia

Componi in base alla tua posizione

+39 020 066 7245 Italia

+39 021 241 28 823 Italia

+39 069 480 6488 Italia

ID riunione: 592 730 4162

Passcode: 041621

Trova il tuo numero locale: https://zoom.us/u/ado397pJ6g
2. NOTIZIE DAL CONSIGLIO REGIONALE LOMBARDO UICI: 
2.1. Lotteria di Santa Lucia, estrazione 18/12/2020 A sostegno di attività riabilitative per persone ipovedenti e non vedenti.

COSTO DEL BIGLIETTO EURO 2,00

Il numero dei premi ammonta a n. 50: bicicletta elettrica, buoni spesa, elettrodomestici, apparecchi fotografici e video, strumentazioni informatiche, strumentazioni elettroniche, oggetti per la casa e la cucina, ecc.;

PREMI ESPOSTI: presso la sede dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS Consiglio Regionale Lombardo - Via Mozart 16 - 20122 Milano

I vincitori potranno ritirare i premi entro e non oltre venerdì 29 gennaio 2021, presso la sede dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS Consiglio Regionale Lombardo - Via Mozart 16 - 20122 Milano
3. COMUNICATI DALLA SEDE CENTRALE UICI presenti in forma digitale sul Sito Internet http://www.uiciechi.it/documentazione/circolari/main_circ.asp
3.1. COMUNICATO 179 - Insediato il Consiglio Nazionale e costituita la Direzione dell’Unione Italiana Ciechi e Ipovedenti
         Care amiche, cari amici,

sabato 28 novembre si è tenuta la riunione di insediamento del Consiglio Nazionale scaturito dalle elezioni congressuali del 5-8 novembre.

      I consiglieri nazionali eletti sono:
Linda Legname

Barbara Leporini

Francesca Sbianchi

Nicola Stilla

Angela Pimpinella

Rodolfo Masto

Vincenzo Massa

Marino Attini

Simona Trudu

Adoriano Corradetti

Alina Pulcini

Mario Girardi

Stefano Salmeri

Giuseppe Lapietra

Cristina Minerva

Gabriele Colantonio

Nunziante Esposito

Angelo Camodeca

Antonio Quatraro

Samantha De Rosa

Giuseppe Fornaro

Annamaria Palummo

Giovanni Taverna

Chiara calisi
      Ai consiglieri eletti si aggiungono, ovviamente, i Presidenti regionali quali componenti di diritto per un totale generale di quarantacinque membri.

      Il Consiglio ha quindi proceduto, su proposta del Presidente, alla costituzione della Direzione Nazionale che risulta così composta:
Marino Attini

Adoriano Corradetti

Mario Girardi

Giuseppe Lapietra

Linda Legname

Vincenzo Massa

Cristina Minerva

Antonio Quatraro
      Al Consiglio e alla Direzione, che sarà insediata giovedì 10 dicembre, il più fervido augurio di buon lavoro per il prossimo quinquennio da parte del Presidente Nazionale.

         Vive cordialità e un abbraccio.

         Mario Barbuto 

         Presidente Nazionale
3.2. Comunicati Sede CENTRALE I.RI.FO.R. presenti in forma digitale sul sito internet: http://www.irifor.eu/Comunicati: non ci sono nuovi comunicati
Comunicato I.Ri.Fo.R. N.29 - Albo Nazionale dei docenti Informatici per minorati della vista – aggiornamento
Gentili amiche e amici,

nella sessione di esami del 16 novembre 2020 sono stati esaminati numerosi candidati. Di seguito i nominativi dei nuovi abilitati:

      Docenti informatici abilitati all’insegnamento dei soli ciechi assoluti

•
Disalvo Francesco

•
Manna Lucia

•
Leka Kledian

•
Roberto Crocco

•
Giuseppe Celli

      Docenti abilitati ad entrambi gli insegnamenti (ipovedenti e ciechi assoluti)

1.
Paolo De Cecco

2.
Fabio Piersaverio Bizzotto

Cordiali saluti

Mario Barbuto Presidente

4. NOTIZIE UTILI:
4.1. QR Code per attestazione di invalidità civile
L’INPS ha annunciato la possibilità di richiedere il rilascio di un QR Code relativo ai propri verbali di invalidità ed handicap da poter scaricare ed avere sempre con sé (tramite cellulare o stampa) da esibire per una lettura in tempo reale da parte dei soggetti che richiedano tali attestazioni per erogare agevolazioni, sconti e benefici.
La novità è illustrata dall’INPS nel messaggio n.4019 del 30 ottobre, che ha come oggetto il nuovo sistema “QR Code dell’Invalidità Civile” per tutti i verbali di invalidità civile, cecità civile, sordità, handicap e disabilità.
COS’E’ IL QR CODE INVALIDITÀ

Il codice QR (quick-response) è un sistema già parecchio diffuso, in considerazione dell’ampissima diffusione degli smartphone: si tratta di un particolare codice a matrice in grado di memorizzare informazioni leggibili e interpretabili da dispositivi mobili (smartphone android, iphone, tablet android e ipad). La lettura avviene grazie ad apposite applicazioni - tra cui “Inps Mobile”.

A COSA SERVE IL QR CODE INVALIDITÀ

Come accennato, il QR Code può essere usato per attestare in tempo reale lo stato di invalidità e accedere così alle agevolazioni previste dalla normativa vigente in materia di invalidità civile, nonché agli eventuali benefici erogati da soggetti esercenti (sconti, esenzioni, accessi preferenziali,servizi di assistenza, sgravi fiscali, etc.).

LE INFORMAZIONI CONTENUTE NEL QR CODE INVALIDITÀ Il QR Code non è associato ad un singolo verbale, ma al soggetto, ed è quindi dinamicamente aggiornato a seguito di verbali definitivi di prima istanza, di aggravamento, di revisione, di verifica straordinaria, di autotutela. Questo però solo per i verbali emessi dopo il 1 gennaio 2010. 

Inoltre sono invece escluse, al momento, le condizioni di invalidità riconosciute a seguito di sentenza giudiziaria.

COME GENERARE IL PROPRIO QR CODE INVALIDITÀ Per ottenere il QR Code bisogna accedere sul sito www.inps.it con le proprie

credenziali: PIN, SPID, CNS o CIE (si ricorda che, a partire dal 1° ottobre 2020, l’Inps non rilascia più il codice PIN), e utilizzare l’apposito servizio online (nella home page del servizio è disponibile una nota informativa che ne descrive modalità e criteri di fruizione). Il QR Code viene generato in tempo reale ed è immediatamente disponibile in formato PDF per essere stampato, inviato o salvato sul proprio computer o dispositivo mobile.

Il QR Code va conservato ma, nel caso in cui si smarrisse, può essere recuperato, anche successivamente, accedendo all’apposita funzionalità di “Consultazione”, tramite la quale potrà essere effettuato il download del PDF e l’invio tramite e-mail al proprio indirizzo di posta.

UTILIZZO DEL QR CODE INVALIDITÀ

Una volta generato, il codice può essere stampato o conservato in formato digitale ed esibito in tutte le occasioni in cui si renda necessario per accedere a una delle agevolazioni previste dalla normativa. L’erogatore del beneficio potrà verificare in tempo reale la sussistenza dello stato di invalidità leggendo il QR Code tramite un normale lettore, presente ormai in tutti i dispositivi mobili di ultima generazione. È sufficiente infatti inquadrare il codice per richiamare il servizio online di verifica che si apre all’interno del browser integrato nel dispositivo mobile dell’operatore dell’erogatore del beneficio.

VERIFICA DEL QR CODE INVALIDITÀ

Il servizio richiede all’operatore l’inserimento del codice fiscale dell’interessato per verificare la corrispondenza dello stesso con i dati presenti nel QR Code e negli archivi dell’Istituto.

Una volta ultimata la verifica di corrispondenza anagrafica, il servizio controlla lo stato di invalidità del cittadino e fornisce all’operatore un esito di 1° livello, visualizzando il messaggio:

a) “Esito lettura del QR-Code: Alla data odierna, l’interessato rientra in almeno una delle casistiche sotto elencate” oppure

b) “Esito lettura del QR-Code: Alla data odierna,l’interessato NON rientra in nessuna delle casistiche sotto elencate”.

Le categorie riconducibili allo status di invalido sono le seguenti:

- invalido con giudizio superiore o uguale al 34%;

- minore invalido;

- titolare di indennità di accompagno;

- cecità parziale o assoluta;

- sordità;

- titolare di legge n. 104/1992 (Art. 3, comma 1 / Art. 3, comma 3).

SE SERVONO PERCENTUALE DI INVALIDITÀ O ALTRI DETTAGLI In alcuni casi, per poter accedere a particolari benefici, potrebbe essere necessario dimostrare elementi ulteriori, quali il giudizio sanitario e il grado di invalidità relativo allo stato di invalidità dell’interessato con l’eventuale percentuale. In questo caso il servizio fornisce un esito di 2°livello, seguendo questi step:

1. dopo aver ottenuto l’esito di 1° livello, tramite l’apposito tasto presente all’interno del servizio online, l’operatore chiede di poter visualizzare il giudizio sanitario e il grado di invalidità collegati allo stato di invalidità del cittadino; 2. il servizio online richiede a sua volta l’autenticazione dell’operatore tramite inserimento delle proprie credenziali (utilizzando il profilo da

cittadino) e la conferma all’invio di un codice OTP via SMS al numero di cellulare che l’interessato ha indicato nei propri contatti; 3. il servizio, quindi, invia il codice OTP al cellulare dell’interessato che lo fornisce all’operatore che, a sua volta, lo inserisce nel servizio online di verifica per ottenere l’esito di 2° livello; 4. l’operatore può, quindi, visualizzare un messaggio composto dinamicamente sulla base del giudizio e dell’eventuale scadenza dello stesso. Viene effettuata una verifica in tempo reale negli archivi dell’Istituto e vengono mostrati all’operatore tutti i giudizi vigenti in possesso dell’interessato con eventuale percentuale di invalidità e benefici fiscali associati (art. 4 del D.L. 9 febbraio 2012, n. 5, convertito, con modificazioni, dalla legge 4 aprile2012, n. 35).

Per approfondire: Messaggio n.4019 INPS
4.2. Poste Italiane: Servizi a Domicilio
I prodotti di cui hai bisogno, direttamente a casa tua: IL TUO UFFICIO POSTALE A DOMICILIO
Con i Servizi a Domicilio puoi ricaricare la tua Postepay o il tuo cellulare, pagare bollette e spedire Raccomandate e pacchi senza uscire da casa tua.

Ti basta prenotare un appuntamento online o chiamando il numero 803.160. 

DAL LUNEDÌ AL VENERDÌ

https://www.poste.it/servizi-a-domicilio.html
4.3. Poste Mobile Casa - Offerta UICI

Poste Italiane sempre attenta ed impegnata all’aspetto sociale, promuove un’agevolazione per i clienti non vedenti parziali o totali di cui alla Delibera 46/17/CONS dell'Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni, aventi i requisiti d'invalidità indicati nella Legge 138/2001 e successive modifiche e integrazioni.  
Di seguito le caratteristiche dell’offerta:

Chiamate verso telefonia fissa e mobili nazionali e traffico Internet - Illimitati

Consegna e installazione in promozione anziché 80 Euro – Gratis fino al 28 novembre 2020

Costo mensile 15,45 Euro

Servizi inclusi nel canone mensile: segreteria telefonica, numero del chiamante, avviso di chiamata, call center dedicato. Per info contattare gli uffici sezionali o direttamente gli uffici postali nel comune di residenza.
5. SERVIZIO NAZIONALE LIBRO PARLATO: 
Ricordiamo che è sempre attivo il servizio sezionale di download del libro parlato, contattare la segreteria per ottenere la fornitura degli audiolibri desiderati.

Si comunica che sono disponibili all’interno del catalogo online, i seguenti audio libri: 
1 Jalna”, di Mazo de la Roche – Numero Catalogo: 91411

All’epoca della sua prima uscita la saga di Jalna, ambientata in Canada, era seconda solo a Via col vento, fra i bestseller. Grazie a quest’opera, l’autrice, paragonabile a Thomas Hardy, ottenne fama internazionale e fu la prima donna a vincere il prestigioso Atlantic Monthly Prize. I Whiteoak, numerosa famiglia di origini inglesi, risiedono a Jalna, grande tenuta nell’Ontario che deve il suo nome alla città indiana dove i due capostipiti, il capitano Philip Whiteoak e la moglie Adeline, si sono conosciuti. Molto tempo è trascorso da quel fatidico primo incontro. Oggi – siamo negli anni Venti – l’indomita Adeline, ormai nonna e vedova, tiene le fila di tutta la famiglia mentre aspetta con ansia di festeggiare il suo centesimo compleanno insieme a figli e nipoti: a partire dal piccolo Wakefield, scaltro come pochi, infallibile nell’escogitare trucchi per non studiare e sgraffignare fette di torta, fino al maggiore, Renny, il capofamiglia, grande seduttore che nasconde un animo sensibile. La vita a Jalna scorre tranquilla, fino a quando due nuore appena acquisite arrivano a scombussolarne gli equilibri: la giovanissima Pheasant, figlia illegittima del vicino, il cui ingresso in famiglia è accolto come un oltraggio, e la deliziosa Alayne, americana in carriera che, al contrario, con la sua grazia ammalierà tutti, specialmente gli uomini di casa…Con una prosa leggera ed elegante e un delizioso sguardo ironico, Mazo de la Roche ci racconta la storia di tre generazioni accompagnandoci in un allegro gioco di intrecci incorniciato dalla bellezza e i colori del paesaggio canadese e dalla quiete della natura incontaminata.
2. “La stanza della tessitrice”, di Cristina Caboni – Numero Catalogo: 91695
I desideri sono fili invisibili da cucire insieme. Interrogò il tessuto. E lui rispose. Vedeva il vestito nella sua mente e, come un pittore, ne definiva la struttura, il disegno e il colore. Gli abiti che Camilla rielaborava e confezionava erano creati sui sogni individuali di chi li indossava, capaci di infondere protezione, coraggio, sicurezza. Ciò che desiderava per sé stessa con tanta intensità, sapeva crearlo per gli altri.Bellagio è il luogo dove Camilla si è rifugiata per iniziare una nuova vita. Solo qui è libera di realizzare i suoi abiti capaci di infondere coraggio, creazioni che sono ben più di qualcosa da indossare e mostrare. Ma ora è costretta ad abbandonare tutto perché Marianne, la donna che l’ha cresciuta come una madre, ha bisogno del suo sostegno. È lei a mostrarle il contenuto di un antico baule, un abito che nasconde un segreto: vicino alle cuciture interne c’è un piccolo sacchetto che custodisce una frase di augurio per una vita felice. È l’unico indizio che Marianne possiede per ritrovare la sorella. Camilla non ha mai visto nulla di simile, ma conosce la leggenda di Maribelle, una stilista che, all’epoca della seconda guerra mondiale, era famosa come «Tessitrice di sogni». Nei suoi capi erano nascosti i desideri e le speranze delle donne che li portavano. Maribelle è una figura che la affascina da sempre: si dice che sia morta nell’incendio del suo atelier parigino, circondata dalle sue creazioni. Camilla non sa quale sia il legame tra Maribelle e la sorella che Marianne vuole ritrovare. Ma sa che è disposta a fare di tutto per scoprirlo. Sente che la sua intuizione è giusta: Parigi è il luogo da dove iniziare le ricerche; stoffe, tessuti e bozzetti la strada da seguire. Una strada tortuosa, come complesso è ogni filo di una trama che viene da lontano. Perché i misteri da svelare sono a ogni angolo. Perché Maribelle ha lottato per affermare le proprie idee. Perché seguirne le orme significa per Camilla scavare dentro sé stessa, dove batte un cuore che anche l’ago più acuminato non può scalfire.
3. “Girotondo con la follia”, di Sergio Prelato e Elisabetta Grande
Numero Catalogo: 91709
Un nemico invisibile sconvolge giorno dopo giorno l’esistenza di quattro fratelli. Questo nemico dai molti volti e dai parecchi nomi, scritti a chiare lettere sui libri di medicina, segnerà irrimediabilmente la vita di Ruben e Norma, sgretolerà quella di Dante, assedierà costantemente i giorni di Ester. La follia non ha odore, non può essere radiografata, vista al microscopio, sconfitta dalle medicine; si aggira sovrana nelle pieghe dell’anima, tormentandola e giocando a nascondino con la ragione, distruggendo ogni tentativo di guarire, di fuggire in un territorio non raggiungibile dai suoi tentacoli. Con quelle dei protagonisti si intrecciano altre esistenze che, inevitabilmente, saranno coinvolte nella discesa all’inferno. La normalità e la patologia s’incontrano e si scontrano su una labile linea di confine che definisce una zona franca, una sorta di regione interiore che collega ciò che convenzionalmente è sano, normale, a ciò che non lo è. Tutto si compone e si scompone, in una continua dialettica fra luci e ombre, fra anima e natura che si specchiano continuamente l’una nell’altra, in un incessante dialogo di rimandi emotivi, di percezioni che spesso consolano, qualche volta feriscono. La luce di un sole quasi metafisico diviene una sorta di codice segreto che percorre questo romanzo in cui amore, paura, amarezza, si inseguono nel tentativo di agguantare una felicità che sembra dissolversi tra le dita dei protagonisti come neve capricciosa. Qualcuno sarà destinato a ritornare dal territorio grigio di frontiera, ne porterà dentro le tracce con la loro scia di umanità, compassione e poesia. Qualcun altro, invece, non si salverà da questa battaglia ma uno sguardo, più attento e profondo, farà intravedere qualche cosa d’inaspettato.
CINERADIO PRESENTA:

Sommario di alcuni programmi, in onda da martedì a domenica.

Vuoi conoscere gli orari giornalieri dei programmi di Cineradio, che in questo momento stai ascoltando con Alexa?  Scarica o consulta la app Cineradio! Per info: cineaudioteca.it.

Solo Cineradio, ti permette di ascoltare una selezione settimanale delle opere cinematografiche audiodescritte, tra le oltre mille presenti nel catalogo della Cineteca audio. 

Cineradio, in esclusiva per i bambini e i ragazzi, seleziona e trasmette periodicamente le opere cinematografiche audiodescritte, che hanno fatto la storia del cinema d’animazione.

Fai fatica a seguire i documentari perché privi di audiodescrizione? Allora seguili audiodescritti su Cineradio.

Questa settimana, Cineradio, apre le porte al teatro in voce. Non mancare, ti aspettiamo!

Se hai perso qualche opera cinematografica, o mini serie tv, audiodescritta della RAI, non ti preoccupare! Segui la programmazione settimanale di Cineradio, e le troverai! 

Per i cent’anni dalla nascita di Alberto Sordi, nella rubrica Le voci e i suoni del cinema, per quattro puntate, Cineradio riporta in vita la voce di uno dei più grandi attori italiani. Trova l’orario di programmazione nella app.

Vuoi conoscere le novità del 2021 delle opere cinematografiche audiodescritte? Le trovi nel catalogo della Cineteca audio, consultabile nel sito cineaudioteca.it, oppure nelle app per iOS e Android: Cineaudioteca.

Nei prossimi giorni, Cineradio vi porterà nel passato, con i Cinegiornali dell’Istituto Luce.

Nella programmazione settimanale di Cineradio, potrai confrontare la voce in lingua originale di un attore famoso, con quella del suo doppiatore. Dunque non perderti la rubrica: Voci a confronto.

Ogni settimana, in onda per te, le ricette di Giallo Zafferano. Preparale e gustale, ascoltando Cineradio!

Questo e molto altro ti aspetta dal martedì alla domenica, senza dimenticare:  Accadde oggi, le serie tv audiodescritte, i trailer 2021 della Cineteca audio, Scuola di cult, Storia del cinema, La Rosa purpurea, Coming soon, i promo audiodescritti, Hollywood party, Movie Mag, Destini incrociati, Altroconsumo InOnda, Top news, A microfoni aperti, Ciak  si gira, il Cineaudioforum e  le dirette radiofoniche.

 E' ARRIVATA LA SKILL CINERADIO SU ALEXA

E' arrivata una bella novità per i non vedenti iscritti a CineRadio for the Blind. Da oggi, per ascoltare le canzoni nei film, le opere audiodescritte, le colonne sonore e molto altro ancora, basta dire: Alexa, apri CineRadio.

Per ascoltare la radio su Alexa è necessario attivare la skill di CineRadio nella app Alexa.

Quando verrà chiesto "Alexa apri CineRadio", la prima volta sarà necessario dettare a voce, e in successione singola, i numeri che compongono il codice d'accesso. Il codice è la password utilizzata per ascoltare CineRadio nella app per iOS.

Per ulteriori informazioni: Irene al 340 15 33 612, oppure www.cineaudioteca.it.

Lo staff della Senza Barriere ONLUS augura a tutti un buon ascolto.
6. TESSERAMENTO SOCI EFFETTIVI E SOSTENITORI, CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA' E 5x1000
6.1. Continua la Campagna tesseramento soci: per i Soci che non avessero ancora aggiornato la tessera associativa per l’anno 2019 e per il 2020, è raccomandato il versamento della quota che è confermata in euro 49,58 per tutti i soci, effettivi e sostenitori, e in euro 10,33 per i soci che non percepiscono alcun reddito. Sono già disponibili i bollini per il tesseramento 2021 e Ricordiamo che può essere scelta anche la soluzione di ritenuta direttamente alla fonte INPS, sottoscrivendo una apposita delega presso la nostra Segreteria, che prevede una piccola trattenuta mensile pari a euro 4,13. Invitiamo quindi tutti i disabili visivi e i sostenitori, al tesseramento con contestuale versamento della quota associativa, e i soci già iscritti, a perfezionare la propria posizione, considerando tale atto, oltre che di preziosa utilità a sostegno delle varie attività e servizi erogati, doveroso per il ruolo rivestito da questa Sezione e dall'associazione tutta, nel difendere gli interessi morali e materiali dei ciechi e degli ipovedenti sul territorio.
Segnaliamo che lo Statuto sociale dell’Unione, prevede anche il ruolo di socio sostenitore ovvero chi, pur privo di disabilità visiva, voglia sostenere la sezione, oltre che con il proprio impegno volontario, anche attraverso il versamento della medesima quota. I versamenti di contributi e aggiornamenti tessera associativa, possono essere effettuati direttamente presso gli uffici sezionali, o sul c/c postale n. 13719463, oppure tramite bonifico bancario sul seguente codice IBAN: IT 95 B 01030 11509 000007562075 MONTE DEI PASCHI DI SIENA filiale di Mantova – 2220.
6.2. CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA': è sempre attiva la campagna di solidarietà sociale con l'invito a versare un contributo minimo di euro 5,00, per sostenere il fondo che il Consiglio Regionale lombardo UICI ha istituito a sostegno, oltre che della sezione di appartenenza, anche delle sezioni che versino in situazione di particolare criticità.
6.3. Dona il tuo 5x1000: a ricevimento dell’importo di destinazione del cinque per mille riservato alla nostra associazione per gli anni 2017-2018, vogliamo ringraziare tutti i soci e i cittadini che hanno voluto contribuire alle attività messe in campo dalla nostra Sezione ritenendola meritevole del prezioso sostegno erogato.
Si coglie l’occasione per rinnovare l’invito a questa forma di considerazione, in occasione della predisposizione della prossima denuncia dei redditi, destinando il 5 per mille dell'imposta, a questa Sezione dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti di Mantova, indicando nella scheda allegata ai modelli, il codice fiscale della sede Provinciale UICI di Mantova 93025100202. Ricordiamo che il 5 per mille può essere devoluto anche da quelle persone che non devono provvedere alla compilazione della dichiarazione dei redditi, in questo caso, è sufficiente compilare il modulo allegato al modello reddituale rilasciato dal proprio datore di lavoro o dal proprio istituto di previdenza e consegnarlo presso gli uffici postali. Sollecitiamo questa dimostrazione di solidarietà e considerazione di quanto l'Unione ha fatto e sta facendo per la causa dei disabili visivi e chiediamo anche di stimolare parenti, amici e conoscenti ad esercitare tale forma di sostegno.
7. PALINSESTO DI SLASH RADIO WEB DA LUNEDI’ 7 A VENERDÌ 11 DICEMBRE 2020
Lunedì 7 dicembre:

7:00: "Slash Fitness", la rubrica a cura della Commissione Nazionale Sport Tempo Libero e Turismo Sociale dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS con la descrizione degli esercizi ginnici da svolgere in casa, questa settimana realizzata in collaborazione con Liliana Andreatta;

7:45: “Raccontami”, la selezione giornaliera di racconti per gli appassionati di questo genere letterario;

8:25: “Un libro al giorno”, il consiglio di lettura quotidiano curato e prodotto dal Centro Nazionale del Libro Parlato “Francesco Fratta”;

8:30: l’Oroscopo: cosa dicono le stelle per i 12 segni zodiacali e Almanaccando, i fatti del giorno a ritroso nel tempo;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano: Attualità, politica, cultura e sport nonché approfondimenti a cura di ospiti del mondo del giornalismo. Per la pagina sportiva microfono a Roberto Dupplicato, collaboratore de “il Giornale” e animatore del progetto social “TackleDuro” per parlare della 10a giornata del Campionato di Serie A;

10:30: Slash Sport News, la nostra striscia settimanale che si occupa di tutte le discipline sportive praticate da ciechi e ipovedenti con risultati, classifiche, approfondimenti e interviste ai protagonisti. Nella nuova puntata ci occuperemo di Nuoto, Arrampicata Sportiva e Judo. Invitiamo le ascoltatrici e gli ascoltatori a partecipare segnalando eventi, storie e competizioni da trattare in trasmissione;

11:00: Guida TV, i nostri consigli, completi di descrizioni, sui programmi di prima serata delle televisioni nazionali;

11:15: "Slash Fitness";

14:30 “GR Sociale”;

15:00: “Libri alla Radio”, rubrica impreziosita dalla lettura, eseguita dal nostro socio Giuseppe Di Grande, di un nuovo capitolo tratto da “Il Gabbiano Jonathan Livingston”;

18:40: Guida TV;

19:00: “Slash Fitness”

Martedì 8 dicembre:

7:00: “Slash Fitness”;

8:25: “Un libro al giorno”;

9:00: contributi mattutini speciali scelti per i nostri ascoltatori;

14:00: contributi pomeridiani speciali scelti per i nostri ascoltatori;

19:10: “Slash Fitness”

21:00: contributi serali speciali scelti per i nostri ascoltatori;

Mercoledì 9 dicembre:

7:00: “Slash Fitness”;

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano: per l’approfondimento culturale ci occuperemo del progetto “Portami un libro”, nato nel 2017 ad opera di Michela Tanfoglio, Ceo di EditReal; 

10:30: “UiciCom”, le notizie, le attività e gli eventi delle sedi territoriali e della Presidenza Nazionale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS;

11:00: Guida TV;

11:05: “Slash Motori”, la rubrica sulla Formula Uno a cura di Scuderia Ferrari Club di Riga con la partecipazione di Valerio Palmigiano, Alberto Galassi e Antonio Caruccio;

14:50: “Un libro al giorno” e “GR Sociale”;

15:00: “Orizzonti Multimediali" la rubrica dell’INVAT curata da Marino Attini che, come ogni secondo mercoledì del mese, sarà con noi per illustrarci le ultime novità dal mondo della tecnologia con collegamenti e contributi audiovideo;

16:00: SlashBox 

•
In apertura parleremo insieme all’autrice Maria Delfina Tommasini, della biografia romanzata di “una appassionata donna risorgimentale”: “La contessa di Salasco” (Edizioni Yume)

sinossi: Il romanzo narra le vicende di una donna fuori dalle righe, una donna che ha cavalcato due secoli “in arcione”, che tutto ha avuto e  tutto ha perso: una delle interpreti del nostro Risorgimento.  Ormai vecchia accarezza un gatto che ha una macchia bianca sulla gola. Così se la immagina una giovane ragazza in cerca di lavoro che si arrabatta acquistando oggetti antichi o pseudo tali e rivendendoli ai mercatini. Chiamata per svuotare una antica casa, fra le tante cose trova un vecchio baule. Lì per lì se ne dimentica,  tutta presa com’è dalle vendite di Natale,  poi  ha un flash, un ricordo di qualcosa di incompiuto e ,con una tronchese, porta a termine quello che era rimasto a metà  forzando  la serratura della cassa : all’interno lettere e diari scritti con pennino e calamaio. Gongola pensando al profitto che può trarne ma … comincia a leggere.

Maria Delfina Tommasini nata a Roma, è laureata   in   giurisprudenza  e ha lavorato presso un istituto di credito.  Ha pubblicato racconti, gialli e romanzi premiati in svariati concorsi letterari.

•
A seguire sarà con noi Vincenzo Massa, responsabile dell’Area Comunicazione e dell’Ufficio Stampa dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS, per presentare il numero di dicembre del Corriere dei Ciechi;

•
Chiuderemo la puntata insieme ai componenti della redazione di Pub, la rivista dedicata ai giovani dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS, che ci illustreranno i contenuti dell'ultima uscita;

18:35: Guida TV

19:00: "Slash Fitness"

Giovedì 10 dicembre:

7:00: "Slash Fitness";

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano;

10:30: “Scrivono di Noi”, la rassegna stampa sugli articoli di quotidiani, riviste e siti web riguardanti il tema cecità e ipovisione;

11:00: Guida TV;

11:15:”C’è luce in cucina”, le gustose ricette e gli utili suggerimenti pratici della nostra chef di fiducia Lucia Esposito;

15:50: “Un libro al giorno” e “GR Sociale” 

16:00: SlashBox 

•
Torna Audiodescrizioni, la rubrica in collaborazione con MovieReading e Artis Project che si occupa di cinema e TV accessibili con Vera Arma e Carlo Cafarella. Tema della puntata di dicembre le uscite natalizie sul piccolo schermo e in streaming. I nostri ascoltatori avranno la possibilità di rivolgere ai nostri ospiti tutti i loro quesiti sul tema, interagendo attraverso i consueti canali, rammentati in coda al presente comunicato;

•
Alle 17:00 insieme a Linda Legname, Nicola Stilla e a Stefano Salmeri ci occuperemo della Risoluzione Congressuale denominata “Sezione di lavoro 1 – Istruzione, Formazione, Pluridisabilità”;

18:05 Gocce di Jazz, la rubrica curata dal pianista Filippo Visentin che ci guiderà nel mondo delle molteplici sfumature sonore sempre in evoluzione del jazz; 

18:35: Guida TV

18:40: Classic Rock On Air

19:10: "Slash Fitness"

Venerdì 11 dicembre:

7:00: “Slash Fitness”;

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano; 

10:30: UiciCom del Venerdì, la rubrica settimanale che presenterà tutte le sedi territoriali e i consigli regionali dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS dopo i rinnovi delle cariche;

11:00: Guida TV;

11:05: “Il simposio dei lettori” la rubrica settimanale a cura di Rossella Lazzari che consiglierà un libro di narrativa straniera alle nostre ascoltatrici e ai nostri ascoltatori

11:25: "Slash Fitness";

12:00: “Grandangolo”, l'approfondimento cinematografico a cura di Marika Giori con recensioni dei film in uscita e curiosità sui protagonisti del grande (e piccolo) schermo.

14:30: “GR Sociale”

19:00: “Slash Fitness”

21:00: “Slash Tunes”, la rubrica quindicinale a cura di Gianluca Nucci: un'ora di musica internazionale a 360 gradi. Per interagire e suggerire brani, artisti o generi preferiti scrivete all’indirizzo email slashtunes@yahoo.com 

Vi rammentiamo che la replica della programmazione mattutina andrà in onda:

·         il lunedì dalle ore 12:00 alle ore 14:30, 

·         il martedì, il mercoledì e il giovedì dalle 12:00 alle 14:30 e dalle 19:35 alle 22:00

mentre la replica della programmazione serale andrà in onda:

·         il martedì, il mercoledì e il giovedì a partire dalle 22:05

Slash Fitness sarà trasmessa anche il sabato e la domenica alle ore 8:00 e alle ore 19:00

Le trasmissioni saranno condotte da Luisa Bartolucci, Chiara Maria Gargioli e Renzo Giannantonio.

Gli ascoltatori, che invitiamo a partecipare con quesiti e contributi, potranno, come di consueto, scegliere diverse modalità di intervento:

- Tramite telefono contattando durante la diretta il numero: 06-92092566 

- Inviando e-mail, anche nei giorni precedenti le trasmissioni, all'indirizzo: diretta@uiciechi.it

- Compilando l'apposito form di Slash Radio Web , o scrivendo sulla nostra pagina facebook Slash Radio Web. 

Per ascoltare Slashradio sarà sufficiente digitare la seguente stringa: http://www.uiciechi.it/radio/radio.asp, dove troverete i link per tutti i sistemi operativi; 

oppure accendere la nostra app Slash Radio Web di Erasmo di Donato, che vi invitiamo a scaricare, onde averci sempre con voi! 

Il contenuto delle trasmissioni verrà pubblicato: 

- Sul sito dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS all'indirizzo http://www.uiciechi.it/ArchivioMultimediale

- sulla pagina Facebook Slash Radio Web https://www.facebook.com/SlashRadioWeb/

sulla quale andremo anche in diretta, in radiovisione ed alla quale vi invitiamo a mettere il vostro like onde divenire nostri followers, grazie.

Vi ricordiamo infine che adesso è ancora più facile ascoltarci: per i possessori dell'assistente vocale Alexa di Amazon è disponibile la skill di Slash Radio Web.

I comandi sono:

-   Alexa, AVVIA Slash Radio Web

oppure

-   Alexa APRI Slash Radio Web

di seguito il link di riferimento per Alexa Skill su Amazon Prime:

https://www.amazon.it/dp/B07NS18BTQ/ref=sr_1_1_nodl…
8. ORARI DI APERTURA AL PUBBLICO E CONTATTI DELLA SEZIONE

Lunedì e giovedì dalle ore 9.00 alle 12.30 e dalle ore 14.00 alle 17.00, mercoledì e venerdì dalle ore 9.00 alle 12.30 - Tel. n. 0376 32 33 17; Fax 0376 15 90 674; Per ascoltare il comunicato audio: tel. 0376 32.33.17, dal menù, digitare 2 per selezionare gli argomenti di interesse; e-mail uicmn@uiciechi.it; PEC: uicimantova@messaggipec.it; Facebook UICIMANTOVA; SITO: WWW.UICMANTOVA.IT
9. RASSEGNA STAMPA
9.1. Gazzetta di Mantova del 04/12/2020 Lotteria di S anta Lucia Biglietti in vendita.
E' in corso la lotteria di Santa Lucia organizzata dall'Unione ciechi.

I biglietti sono proposti al prezzo di due euro ognuno: il ricavato andrà a sostegno di attività riabilitative e servizi a favore delle persone ipovedenti e non vedenti.

L'estrazione è prevista al consiglio regionale lombardo Uici il 18 dicembre.

Il numero dei biglietti vincenti sarà trasmesso in un elenco: il premio si potrà ritirare negli uffici di via Conciliazione spiega una nota.
Per Natale in regalo le caramelle solidali.

Gli auguri delle festività con l'acquisto di un prodotto solidale.

E' l'iniziativa dell'Unione ciechi con "Cubo Gusta e Vinci" del centenario dell'Uici contenente 200 grammi di caramelle alla frutta con la possibilità di partecipare a un concorso a premi proposto a dieci euro per cubo.

In alternativa, un astuccio-regalo personalizzato contenente 4 tavolette da

100 grammi di cioccolato di vario tipo a nove euro l'uno.

9.2. Gazzetta di Mantova. Nove mesi da puppy walker "Così allevo cani per ciechi".
Un esercizio di altruismo che è anche un'educazione alla libertà. Dal 

guinzaglio del possesso e dai tanti pregiudizi sui sentimenti e la felicità 

che ci portiamo addosso.

Così Matteo Restani, avvocato civilista, racconta la sua esperienza di puppy 

walker, affidatario di un cucciolo di labrador da accompagnare 

nell'addestramento da cane guida per ciechi (la scuola è quella dei Lions a 

Limbiate, Monza e Brianza). Un'esperienza a tempo - nove mesi - condensata 

da Restani in 123 pagine, un diario di bordo che all'avventura della 

cucciola Aisha intreccia la traiettoria familiare di Matteo, della moglie 

Marina, dei figli Carlo, Vittoria e Adriano.

Pubblicato da Youcanprint, "Con gli occhi di un cieco" ha la copertina 

illustrata da Victor Cavazzoni, altro mantovano di talento.

E presto arriverà pure l'audiolibro.Restani apre al lettore la porta di casa 

e della sua famiglia, senza paura di mostrarsi fragile e senza l'ansia di 

piacere per forza.

L'esito è prezioso.

Spontaneo l'accostamento a "Io e Marley", il romanzo autobiografico dal 

quale è stata tratta una pellicola strappalacrime con Owen Wilson e Jennifer 

Aniston, ma qui siamo su un altro terreno.

Più originale.

A partire dal carattere temporaneo dell'affido: Aisha non è Marley, che 

scandisce le tante stagioni della sua famiglia umana, ma le bastano pochi 

mesi per rivoluzionare la vita di Restani.

Inutile girarci attorno, la domanda è: come si gestisce la sofferenza del 

distacco? "La pena della rinuncia è niente rispetto alla libertà che 

restituisci alle persone prive della vista, contribuendo all'addestramento 

di un cane guida - risponde Restani - sento spesso queste persone, la loro 

gratitudine è una gioia indescrivibile che ripaga della rinuncia".Un esempio 

per i bambini e un metro per i genitori. "Il mondo adulto si barrica nella 

difesa della propria particella e spesso considera anche i figli come un 

oggetto su cui esercitare il possesso - argomenta Matteo - ma dobbiamo 

farcene una ragione, i figli devono andare per la loro strada, e a noi 

spetta il compito di agevolarne l'uscita, dobbiamo accompagnarli infondendo 

in loro amore, sicurezza e fiducia".Le trappole sono tante, al senso del 

possesso si somma l'ansia di pesare l'affetto, di ricoprire i figli non 

solo, e non tanto, di attenzioni, ma di oggetti e regali.

Anticipandone così pure i desideri.

Efficaci le pagine in cui Restani mette nel mirino della sua penna il 

gigantismo dei compleanni di oggi.

Ma il tono non è mai moraleggiante, al contrario.

Ed è proprio in questa leggerezza, curiosa di sé e degli altri, che si 

esprime il dono di Matteo Restani.

Talento che Aisha ha contribuito ad esaltare.

Aisha e i suoi fratelli: Gimmi Choo, King, Bam Bam e, ultima arrivata, 

Poison. L'esperienza è a tempo, ma replicabile.

--Ig.Cip.

