COMUNICATO 12 di LUNEDÌ 29 MARZO 2021
ANGOLO DELLA PRESIDENTE MIRELLA GAVIOLI:
Carissime e Carissimi, in questi giorni sono partite le circolari di convocazione alla nostra assemblea ordinaria dei soci che si terrà il prossimo sabato 17 aprile, purtroppo in modalità a distanza su piattaforma Zoom, date le persistenti restrizioni legate al rischio di contagio. Chiedo quindi di monitorarne la ricezione, con l’auspicio che il servizio postale faccia il proprio dovere. All’interno della busta, i soci ordinari e sostenitori, troveranno, oltre alla convocazione e all’elenco dei nostri servizi ed eventualmente il bollino del tesseramento già aggiornato, anche il bollettino che potrà essere utilizzato sia per l’aggiornamento della tessera per l’anno in corso o per eventuali arretrati, sia per la destinazione di contributi a sostegno dei servizi utilizzabile in qualsiasi momento dell’anno. Invito quindi fin da ora a considerare l’importanza di questo appuntamento e dell’aggiornamento della tessera che potrà avvenire anche mediante bonifico bancario riportato nei contatti, o presso gli uffici sezionali previo appuntamento, entro i lavori assembleari.

Stante al continuo susseguirsi delle informazioni legate alla campagna vaccinale, siamo in attesa che da ATS e/o ASST, giungano indicazioni precise per quanto attiene alle procedure di prenotazione-chiamata delle persone con disabilità grave che come sempre vi trasmetteremo. 
Inoltrandoci nella settimana Santa che ci porterà alla Pasqua, in collaborazione con i gemelli della sezione UICI di Como, proponiamo per giovedì 1° aprile, a partire dalle ore 20.45 su piattaforma Zoom, un momento di riflessione, con il contributo del MAC di Como e del nostro Vescovo Monsignor Marco Busca. Gli interessati potranno collegarsi utilizzando il link che passerà sui gruppi whatsapp, richiedendolo alla segreteria sezionale o alla Presidente al 333.92.81.815. 
Invitandovi come sempre a consultare le notizie che seguono, e a considerare la chiusura degli uffici sezionali con relativa sospensione di tutti i servizi da venerdì 2 a domenica 11 aprile, vi auguro una serena settimana Santa e buona Pasqua di resurrezione.
CITAZIONE: “Insegui ciò che ami o finirai per amare ciò che trovi” Le avventure di Pinocchio Carlo Collodi
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1. NOTIZIE DALLA NOSTRA SEZIONE
1.1. Convocazione Assemblea annuale ordinaria dei Soci - Sabato 17 Aprile 2021

Care Socie e cari Soci,

vi comunico che è convocata l’Assemblea Ordinaria della Sezione territoriale di Mantova dell’Unione

Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS per il giorno Sabato 17 Aprile 2021 in audio-videoconferenza

su piattaforma ZOOM, alle ore 7.30 in prima convocazione e alle ore 9.30 in seconda

convocazione, valida qualunque sia il numero dei presenti (art. 39, comma 4, Statuto Sociale), per trattare

e discutere il seguente ordine del giorno:

1) nomina del Presidente e del Vice Presidente dell’Assemblea;

2) nomina del Segretario dell’Assemblea;

3) nomina dei tre questori vedenti per le votazioni palesi;

4) discussione e approvazione Relazione dell’attività anno 2020;

5) discussione e approvazione Bilancio Consuntivo anno 2020;

6) varie ed eventuali;

Secondo quanto previsto dall’art. 19, comma 6 del Regolamento Generale, tutta la documentazione

inerente l’ordine del giorno dell’Assemblea è pubblicata sul sito sezionale in formato accessibile, inviata

agli iscritti alla newsletter, registrata sulla segreteria per comunicati e resa disponibile a tutti i soci presso la segreteria sezionale previo appuntamento, a partire dal giorno 12/04/2021, nonché inviata via e-mail agli indirizzi dei soci a disposizione della sezione.

I soci che intendono prendere parte ai lavori assembleari dovranno inviare un e-mail di richiesta a uicmn@uici.it oppure contattare la segreteria allo 0376323317 per ricevere il link di collegamento.

In attesa di incontrarci numerosi per condividere questo importante appuntamento ricco di significato e di impegno per il prossimo futuro, saluto con particolare gratitudine e cordialità.

Per il Consiglio La Presidente

Mirella Gavioli
1.2. CAMPAGNA FISCALE IN CONVENZIONE CON CAF ANMIL – PRENOTAZIONE APPUNTAMENTI
La campagna fiscale partirà il prossimo 1° aprile 2021. Per avere priorità nella presa in carico della propria pratica, come già avvenuto negli scorsi anni, si consiglia agli interessati di organizzarsi con un congruo anticipo. Il personale UICI, in accordo con i colleghi dell’ANMIL, è pronto già da ora a prendere gli appuntamenti di quanti vogliano rivolgersi all’ANMIL per la presentazione del 730 o del modello redditi (ex UNICO). Per fissare l’appuntamento con l’operatore ANMIL che potrà avvenire anche a distanza, data l’emergenza sanitaria in corso, sarà sufficiente mettersi in contatto con la Sezione UICI e prendere accordi con il personale sezionale. 

      Si avvisa sin da ora che ai soci UICI ritardatari non si potrà assicurare una via preferenziale in fase di chiusura della campagna fiscale, nel caso in cui il CAF ANMIL S.r.l. abbia già completato gli appuntamenti disponibili.

      Si riportano, in breve, i termini della convenzione, che trovate anche in allegato.

Destinatari:

•
Soci UICI, coniugi e parenti di I° grado che fanno riferimento a Sezioni UICI convenzionate con l’ANMIL S.r.l. 

•
Soci UICI, coniugi e parenti di I° grado che fanno riferimento a Sezioni UICI non convenzionate con l’ANMIL S.r.l. Anche laddove la Sezione UICI non abbia aderito alla convenzione con l’ANMIL, ai soci UICI, ai coniugi e parenti di I° grado verrà riservato il medesimo tariffario, in forza di Accordi generali stipulati tra la Presidenza Nazionale UICI e la Direzione Generale del CAF ANMIL S.r.l. In questo caso, l’interessato sarà libero di contattare direttamente gli Uffici dell’ANMIL e presentarsi come socio dell’Unione o suo familiare.

Tariffe:

Il tariffario per la campagna fiscale 2021 avrà validità su tutto il territorio nazionale e riguarderà i soci UICI.

Modello 730 singolo per soci UICI
Euro 15,00

Modello 730 singolo per coniugi e parenti di I° grado
Euro 22,00

Modello 730 congiunto per soci UICI
Euro 20,00

Modello 730 congiunto per parenti di I° grado
Euro 27,00

Modello redditi (ex UNICO) per soci UICI
Euro 26,00

Modello redditi (ex UNICO) per coniugi e parenti di I° grado
Euro 32,00

ISEE
gratuito

*Per parenti di I° grado si intendono FIGLI e GENITORI dei soci UICI (conviventi, o meno).

*Il coniuge del socio UICI riceve dall’ANMIL il medesimo trattamento dei parenti di I° grado

Inoltre, si precisa che:

1.
per chi si rivolgerà direttamente agli Uffici del CAF ANMIL S.r.l., sarà sufficiente esibire la tessera associativa in corso di validità per dimostrare di essere socio dell’Unione;

2.
i compensi sono intesi IVA inclusa e soggetti all’emissione di fattura per chi si avvale del servizio fiscale CAF ANMIL S.r.l. Il pagamento avverrà al momento della raccolta dei documenti. La dichiarazione dei redditi, una volta elaborata dal CAF, verrà inviata comodamente per e-mail o ritirata brevi manu in UICI o presso l’ANMIL, a vostra preferenza;

3.
non è prevista discrezionalità tariffaria tra le parti CAF ANMIL S.r.l. e UICI a livello provinciale.

Per tutte le altre pratiche rientranti nei servizi del CAF ANMIL S.r.l. (Visure catastali, Tasse sugli immobili, etc). ma che non sono oggetto di convenzione nazionale UICI, si rimanda al tariffario ANMIL, che verrà esposto anche presso le Sezioni UICI.
1.3.IL TUO GIOIELLO CHE BRAILLA, GIOIELLI DA VEDERE CON LE DITA - COMUNICAZIONI E NOTE OPERATIVE PER L’ACQUISTO:

La locale sezione U.I.C.I. di Mantova, in collaborazione con la storica Gioielleria Oreficeria Tosoni ha scelto di realizzare una linea esclusiva di gioielli personalizzati a mano per celebrare la preziosità del codice di letto scrittura inventato dal geniale Louis Braille nel 1827 e che da quasi 200 anni garantisce a tutte le persone cieche del mondo di accedere alla cultura, alla conoscenza e all’autonomia quotidiana.

I girocolli e i bracciali di questa linea si compongono di una placchetta in argento 925 che riporta una iniziale in codice braille a cui si affianca la stessa incisa o appesa in codice grafico. I ciondoli vengono proposti in diverse forme geometriche: mezzaluna, rombo, rettangolo o triangolo, delle dimensioni di circa 25 x 15 mm a seconda della scelta di chi vorrà regalarsi o regalare questo prestigioso monile che può contribuire a “vedere un gioiello, con altri occhi”. 

L’iniziale scelta può essere realizzata anche in oro 18 kt su placchetta d’argento, rigorosamente marchiata 5-MN oppure anche tutta in oro, per renderla ancora più preziosa. I ciondoli possono essere acquistati anche singolarmente separati dalla catenina o dal braccialetto.

I Gioielli che braillano in argento e oro sono un prezioso connubio tra chi vede con gli occhi e chi con le dita, in un gesto unico di solidarietà. 

Le sezioni e i soci UICI potranno contattare i nostri uffici per la consultazione delle schede tecniche 

degli articoli realizzabili e per la loro prenotazione.

I costi sono diversificati, per riservare un “occhio di riguardo” verso i soci ordinari, sostenitori e collaboratori UICI di tutto il territorio nazionale e sono i seguenti:

Catenina uomo-donna in argento o bracciale con doppia catenina con pallini più placchetta rettangolare o quadrata sempre in argento con applicazione della lettera in Braille e della lettera in minuscolo o maiuscolo del codice grafico per i soci euro 125,00 ed euro 140,00 per i non soci.

Catenine o braccialetti in argento con placchette in argento e borchiette in oro 18 carati a costituire la lettera in Braille per soci euro 150,00 ed euro 165,00 per i non soci.

Per i soli ciondoli in argento, per soci euro 105,00 ed euro 120,00 per i non soci, mentre i ciondoli con borchiette in oro per soci euro 125,00 ed euro 140,00 per i non soci. 

Per i gioielli da realizzare interamente in oro, i prezzi saranno da concordare con la gioielleria in quanto variabili a seconda della grammatura e del contestuale prezzo dell’oro.

I gioielli prenotati dai soci UICI sul territorio nazionale attraverso le sezioni di appartenenza, opportunamente confezionati, verranno recapitati presso le strutture stesse, che si preoccuperanno di consegnarli suddividendo i costi di spedizione che saranno a carico dei destinatari, compresi coloro che richiederanno di riceverli direttamente al proprio domicilio.

Tolti i costi, il ricavato sarà devoluto alla sezione di Mantova dell’Unione Italiana Ciechi e Ipovedenti Onlus-Aps a sostegno delle attività di assistenza, autonomia e inclusione delle persone con disabilità visiva. Essendo un progetto sperimentale ed innovativo, in corso d’opera potrebbero rendersi necessarie delle modifiche organizzative che verranno prontamente comunicate.

Si può aderire all’iniziativa anche recandosi presso la Gioielleria Oreficeria Tosoni in Via Roma n. 7 a Mantova, oppure contattando telefonicamente o via e-mail per prenotare “Il proprio gioiello che BRAILLA” adatto ad ogni situazione e ricorrenza. 

… Scegli l'iniziale che ti rende davvero speciale.
Contatti:

U.I.C.I. Sezione Territoriale di Mantova 

Via della Conciliazione n.37 - Mantova

Tel. 0376 323317 

uicmn@uici.it
Gioielleria Oreficeria Tosoni

Via Roma, 7 - Mantova 

Tel. 0376 364895 

info@tosonigioielli.com
2. NOTIZIE DAL CONSIGLIO REGIONALE LOMBARDO UICI: 
2.1. Vaccinazioni- Comunicato da Regione Lombardia: AL VIA #PrimaTu -PIANO REGIONALE PER IPERVULNERABILI:
LNews-VACCINAZIONI ANTI-COVID, VICEPRESIDENTE MORATTI E ASSESSORE LOCATELLI: DAL 6 APRILE AL VIA #PrimaTu, IL PIANO REGIONALE PER IPERVULNERABILI 

(LNews - Milano, 24 mar): Dal 6 aprile i cittadini lombardi più vulnerabili verranno contattati telefonicamente per fissare gli appuntamenti, che partiranno

dal 15 aprile. 

Lo prevede il Piano Regionale Vaccini per i vulnerabili e gli iper vulnerabili ‘#PrimaTu’ che fa seguito alle vaccinazioni che hanno riguardato gli ospiti

delle strutture residenziali (con la somministrazione - ad oggi - di oltre 105.000 dosi) e gli operatori sanitari e socio sanitari che si stanno concludendo

proprio in questi giorni. 

"Regione Lombardia – spiegano la vicepresidente della Regione Lombardia e assessore al Welfare, Letizia Moratti e l’assessore regionale alla Famiglia, Solidarietà sociale, Disabilità e Pari Opportunità, Alessandra Locatelli - è fermamente convinta che prima di tutto sia necessario garantire la precedenza nelle vaccinazioni alle persone più fragili. Intendiamo mettere in sicurezza i cittadini più a rischio prima di procedere alla vaccinazione massiva. Le persone verranno contattate telefonicamente direttamente dal personale incaricato e, in caso di mancata risposta, si provvederà all'invio di un SMS. Per i casi di persone non presenti negli elenchi a disposizione delle Ats o dell'Inps, ma in condizioni analoghe a quelle previste dalle indicazioni ministeriali, ci si potrà rivolgere al medico di medicina generale". "Abbiamo deciso – continuano Moratti e Locatelli - di dare delle indicazioni specifiche alle Ats per la gestione di questa nuova fase. Su ogni territorio

è prevista l'individuazione di un referente vaccinale per le persone più vulnerabili, ovvero un Vax manager e di almeno una struttura con spazi adeguati per i casi più complessi. Inoltre, saranno garantiti percorsi su misura, dando la possibilità, in fase di prenotazione, di indicare due caregiver da vaccinare per le persone con gravissima non autosufficienza. Per i minori si potranno vaccinare i loro genitori e le persone che stabilmente li assistono". 

"In alcuni territori - precisano Moratti e Locatelli - sono già attivi percorsi sperimentali, sia per quanto riguarda le vaccinazioni presso i punti vaccinali, sia per le vaccinazioni domiciliari. L'auspicio è che le dosi di vaccini possano essere consegnate al più presto per accelerare la campagna, in quanto la Lombardia sta per esaurire le scorte. I rifornimenti di vaccini Pfizer, come annunciato dal Governo, dovrebbero arrivare nei prossimi giorni". 

"Un ringraziamento particolare - concludono - va a tutte le associazioni che collaborano ai Tavoli istituzionali, che operano direttamente sui territori sostenendo le famiglie e che offrono, attraverso i volontari, l'accompagnamento presso i Centri vaccinali a chi si trova in difficoltà. Grazie anche a tutte le Agenzie di tutela della Salute, le Aziende Socio Sanitarie Territoriali e al personale che, senza sosta, sta lavorando per garantire a tutti il

migliore servizio possibile". (LNews)
3. COMUNICATI DALLA SEDE NAZIONALE presenti in forma digitale sul Sito Internet http://www.uici.it/documentazione/circolari/main_circ.asp
3.1.COMUNICATO N.27 - Rubrica di SlashRadio “Chiedi al presidente”.

Care amiche, cari amici,

      l’appuntamento con la nostra rubrica di dialogo diretto e senza rete, è fissato per 

Mercoledì 31 marzo 2021 dalle 16.30 alle 17.30,su SlashRadio

      Durante la trasmissione, nel mio ruolo di Presidente Nazionale, risponderò in diretta a tutte le domande che gli ascoltatori vorranno rivolgermi, su tutti gli argomenti che interessano la vita associativa.

      Le domande, come al solito, saranno libere, dirette e senza filtri e potranno toccare tutti gli aspetti della nostra attività associativa e tutti i temi concernenti la vita dei ciechi e degli ipovedenti italiani.

      Sarà anche una occasione per farci a voce gli auguri per il prossimo avvento della Santa Pasqua.

      Le modalità di contatto per indirizzare le domande o intervenire in trasmissione, sono:

- email, all'indirizzo 

chiedialpresidente@uici.it

- modulo web, all'indirizzo

http://www.uici.it/radio/radio.asp 

telefono, durante la diretta, al numero 

06.920.925.66

Per ascoltare SlashRadio sarà sufficiente digitare la stringa: 

http://www.uici.it/radio/radio.asp

Per sistemi IOS e MAC, la stringa sarà: 

http://94.23.67.20:8004/listen.m3u

in alternativa accedere alla nostra app Slash Radio Web di Erasmo Di Donato.

Per i possessori dell’assistente vocale Alexa di Amazon è disponibile la skill di Slash Radio Web.

I comandi sono:

- Alexa, AVVIA Slash Radio Web

Oppure                  

- Alexa APRI Slash Radio Web

di seguito il link di riferimento per Alexa Skill su Amazon Prime:

https://www.amazon.it/dp/B07NS18BTQ/ref=sr_1_1_nodl…

      Vi attendo numerosi per proseguire il nostro prezioso dialogo mensile che tanto ha già arricchito in spirito questo vostro Presidente.

Mario Barbuto - Presidente Nazionale

3.2. Comunicati Sede CENTRALE I.RI.FO.R. presenti in forma digitale sul sito internet: http://www.irifor.eu/Comunicati: non ci sono nuovi comunicati
NON CI SONO NUOVI COMUNICATI DI INTERESSE
4. NOTIZIE UTILI:
4.1. Newsletter-cambratech] Sono in esaurimento i prodotti dell'offerta ipovisione: 

Mancano pochi giorni alla conclusione di questa super offerta per l'ipovisione. 

Alcuni prodotti sono usciti dall'offerta poiché sono esaurite le scorte, le riepilogo quelli ancora disponibili, in piccolissime quantità. 

 Proponiamo una serie di prodotti per gli ipovedenti con una scontistica rilevante. 

L'offerta è valida fino al 31 marzo 2021 ed, in ogni caso, sino ad esaurimento dello stock promozionale. 

EL151. VIDEOINGRANDITORE PORTATILE "SNOW" da 4,3 pollici 
Prezzo catalogo €499,00 iva 4% inclusa. 

Prezzo offerta: €409,00 iva 4% inclusa. 

videoingranditore Snow

EL154. 

VIDEOINGRANDITORE PORTATILE "M5 HD PLUS" da 5 pollici 
Prezzo catalogo €619,00 iva 4% inclusa. 

Prezzo offerta: €499,00 iva 4% inclusa. 

videoingranditore M5

EL165.

Videoingranditore da tavolo Aurora HD 24 pollici. 

http://www.cambratech.it/videoingranditore-da-tavolo-aurora-hd-24-pollici.htm
prezzo catalogo: €1612,00 iva 4% inclusa. 

Prezzo offerta: €1499,00 iva 4% inclusa. 

Aurora 24 pollici 

Per aderire all'offerta si prega di inviare un ordine via email all'indirizzo: 

info@cambratech.it

Se ha già inviato in precedenza i documenti per iva ridotta si prega di ricordarlo, diversamente andranno inviati: autocertificazione, verbale e carta

di identità. 

Ad ordine ricevuto invieremo le coordinate per effettuare il pagamento anticipato. 

Tutti i prezzi qui indicati si intendono iva 4% inclusa, nel caso il richiedente non inviasse la documentazione il prezzo verrà riformulato con iva al

22%. 

Il costo di trasporto è a parte ed andrà calcolato in base al peso / volume del prodotto ed alla zona geografica di destinazione, verrà comunicato nella

conferma d'ordine. 

email scrivere a: 

info@cambratech.it
Cambratech

V. G. Carducci 35/B

28062 Cameri (NO)

tel: 0321 51 80 18

www.cambratech.it
MENTRE TRA I NUOVI PRODOTTI DI CAMBRATECH TROVIAMO:
Accendino senza fiamma. 
Semplicissimo da usare. si ricarica con una presa usb. Non ha gas, non ha fiamma e funziona anche con il vento. 
Nuovo cubo magico. 
Abbiamo inserito una nuovissima versione del cubo di Rubic, migliorato sensibilmente nella tattilità, con rilievi molto più marcati ed indelebili. 

Anche il prezzo è cambiato, ed ora costa meno rispetto alla versione precedente. 

Cubi didattici "I Cubottoli". 
Cubi didattici in gomma, con figure e numeri in rilievo. Molto utili nell'età pre scolare. 

5. SERVIZIO NAZIONALE LIBRO PARLATO: 
E’ possibile richiedere gratuitamente la Rivista "Storica" della National Geographic - Anno 2021.

Ricordiamo che è sempre attivo il servizio sezionale di download del libro parlato, contattare la segreteria per ottenere la fornitura degli audiolibri desiderati.

Si comunica che sono disponibili all’interno del catalogo online, i seguenti audio libri: 
1 Jalna”, di Mazo de la Roche – Numero Catalogo: 91411

All’epoca della sua prima uscita, la saga di Jalna, ambientata in Canada, era seconda solo a Via col vento, fra i bestseller. Grazie a quest’opera, l’autrice, paragonabile a Thomas Hardy, ottenne fama internazionale e fu la prima donna a vincere il prestigioso Atlantic Monthly Prize. I Whiteoak, numerosa famiglia di origini inglesi, risiedono a Jalna, grande tenuta nell’Ontario che deve il suo nome alla città indiana dove i due capostipiti, il capitano Philip Whiteoak e la moglie Adeline, si sono conosciuti. Molto tempo è trascorso da quel fatidico primo incontro. Oggi – siamo negli anni Venti – l’indomita Adeline, ormai nonna e vedova, tiene le fila di tutta la famiglia mentre aspetta con ansia di festeggiare il suo centesimo compleanno insieme a figli e nipoti: a partire dal piccolo Wakefield, scaltro come pochi, infallibile nell’escogitare trucchi per non studiare e sgraffignare fette di torta, fino al maggiore, Renny, il capofamiglia, grande seduttore che nasconde un animo sensibile. La vita a Jalna scorre tranquilla, fino a quando due nuore appena acquisite arrivano a scombussolarne gli equilibri: la giovanissima Pheasant, figlia illegittima del vicino, il cui ingresso in famiglia è accolto come un oltraggio, e la deliziosa Alayne, americana in carriera che, al contrario, con la sua grazia ammalierà tutti, specialmente gli uomini di casa…Con una prosa leggera ed elegante e un delizioso sguardo ironico, Mazo de la Roche ci racconta la storia di tre generazioni accompagnandoci in un allegro gioco di intrecci incorniciato dalla bellezza e i colori del paesaggio canadese e dalla quiete della natura incontaminata.

2. “La stanza della tessitrice”, di Cristina Caboni – Numero Catalogo: 91695

I desideri sono fili invisibili da cucire insieme. Interrogò il tessuto. E lui rispose. Vedeva il vestito nella sua mente e, come un pittore, ne definiva la struttura, il disegno e il colore. Gli abiti che Camilla rielaborava e confezionava erano creati sui sogni individuali di chi li indossava, capaci di infondere protezione, coraggio, sicurezza. Ciò che desiderava per sé stessa con tanta intensità, sapeva crearlo per gli altri.Bellagio è il luogo dove Camilla si è rifugiata per iniziare una nuova vita. Solo qui è libera di realizzare i suoi abiti capaci di infondere coraggio, creazioni che sono ben più di qualcosa da indossare e mostrare. Ma ora è costretta ad abbandonare tutto perché Marianne, la donna che l’ha cresciuta come una madre, ha bisogno del suo sostegno. È lei a mostrarle il contenuto di un antico baule, un abito che nasconde un segreto: vicino alle cuciture interne c’è un piccolo sacchetto che custodisce una frase di augurio per una vita felice. È l’unico indizio che Marianne possiede per ritrovare la sorella. Camilla non ha mai visto nulla di simile, ma conosce la leggenda di Maribelle, una stilista che, all’epoca della seconda guerra mondiale, era famosa come «Tessitrice di sogni». Nei suoi capi erano nascosti i desideri e le speranze delle donne che li portavano. Maribelle è una figura che la affascina da sempre: si dice che sia morta nell’incendio del suo atelier parigino, circondata dalle sue creazioni. Camilla non sa quale sia il legame tra Maribelle e la sorella che Marianne vuole ritrovare. Ma sa che è disposta a fare di tutto per scoprirlo. Sente che la sua intuizione è giusta: Parigi è il luogo da dove iniziare le ricerche; stoffe, tessuti e bozzetti la strada da seguire. Una strada tortuosa, come complesso è ogni filo di una trama che viene da lontano. Perché i misteri da svelare sono a ogni angolo. Perché Maribelle ha lottato per affermare le proprie idee. Perché seguirne le orme significa per Camilla scavare dentro sé stessa, dove batte un cuore che anche l’ago più acuminato non può scalfire.

3. “Girotondo con la follia”, di Sergio Prelato e Elisabetta Grande

Numero Catalogo: 91709

Un nemico invisibile sconvolge giorno dopo giorno l’esistenza di quattro fratelli. Questo nemico dai molti volti e dai parecchi nomi, scritti a chiare lettere sui libri di medicina, segnerà irrimediabilmente la vita di Ruben e Norma, sgretolerà quella di Dante, assedierà costantemente i giorni di Ester. La follia non ha odore, non può essere radiografata, vista al microscopio, sconfitta dalle medicine; si aggira sovrana nelle pieghe dell’anima, tormentandola e giocando a nascondino con la ragione, distruggendo ogni tentativo di guarire, di fuggire in un territorio non raggiungibile dai suoi tentacoli. Con quelle dei protagonisti si intrecciano altre esistenze che, inevitabilmente, saranno coinvolte nella discesa all’inferno. La normalità e la patologia s’incontrano e si scontrano su una labile linea di confine che definisce una zona franca, una sorta di regione interiore che collega ciò che convenzionalmente è sano, normale, a ciò che non lo è. Tutto si compone e si scompone, in una continua dialettica fra luci e ombre, fra anima e natura che si specchiano continuamente l’una nell’altra, in un incessante dialogo di rimandi emotivi, di percezioni che spesso consolano, qualche volta feriscono. La luce di un sole quasi metafisico diviene una sorta di codice segreto che percorre questo romanzo in cui amore, paura, amarezza, si inseguono nel tentativo di agguantare una felicità che sembra dissolversi tra le dita dei protagonisti come neve capricciosa. Qualcuno sarà destinato a ritornare dal territorio grigio di frontiera, ne porterà dentro le tracce con la loro scia di umanità, compassione e poesia. Qualcun altro, invece, non si salverà da questa battaglia ma uno sguardo, più attento e profondo, farà intravedere qualche cosa d’inaspettato.
CINERADIO PRESENTA:

Sommario di alcuni programmi, in onda da martedì a domenica.

Vuoi conoscere gli orari giornalieri dei programmi di Cineradio, che in questo momento stai ascoltando con Alexa?  Scarica o consulta la app Cineradio! Per info: cineaudioteca.it.

Solo Cineradio, ti permette di ascoltare una selezione settimanale delle opere cinematografiche audiodescritte, tra le oltre mille presenti nel catalogo della Cineteca audio. 

Cineradio, in esclusiva per i bambini e i ragazzi, seleziona e trasmette periodicamente le opere cinematografiche audiodescritte, che hanno fatto la storia del cinema d’animazione.

Fai fatica a seguire i documentari perché privi di audiodescrizione? Allora seguili audiodescritti su Cineradio.

Questa settimana, Cineradio, apre le porte al teatro in voce. Non mancare, ti aspettiamo!

Se hai perso qualche opera cinematografica, o mini serie tv, audiodescritta della RAI, non ti preoccupare! Segui la programmazione settimanale di Cineradio, e le troverai! 

Per i cent’anni dalla nascita di Alberto Sordi, nella rubrica Le voci e i suoni del cinema, per quattro puntate, Cineradio riporta in vita la voce di uno dei più grandi attori italiani. Trova l’orario di programmazione nella app.

Vuoi conoscere le novità del 2021 delle opere cinematografiche audiodescritte? Le trovi nel catalogo della Cineteca audio, consultabile nel sito cineaudioteca.it, oppure nelle app per iOS e Android: Cineaudioteca.

Nei prossimi giorni, Cineradio vi porterà nel passato, con i Cinegiornali dell’Istituto Luce.

Nella programmazione settimanale di Cineradio, potrai confrontare la voce in lingua originale di un attore famoso, con quella del suo doppiatore. Dunque non perderti la rubrica: Voci a confronto.

Ogni settimana, in onda per te, le ricette di Giallo Zafferano. Preparale e gustale, ascoltando Cineradio!

Questo e molto altro ti aspetta dal martedì alla domenica, senza dimenticare:  Accadde oggi, le serie tv audiodescritte, i trailer 2021 della Cineteca audio, Scuola di cult, Storia del cinema, La Rosa purpurea, Coming soon, i promo audiodescritti, Hollywood party, Movie Mag, Destini incrociati, Altroconsumo InOnda, Top news, A microfoni aperti, Ciak  si gira, il Cineaudioforum e  le dirette radiofoniche.

 E' ARRIVATA LA SKILL CINERADIO SU ALEXA

E' arrivata una bella novità per i non vedenti iscritti a CineRadio for the Blind. Da oggi, per ascoltare le canzoni nei film, le opere audiodescritte, le colonne sonore e molto altro ancora, basta dire: Alexa, apri CineRadio.

Per ascoltare la radio su Alexa è necessario attivare la skill di CineRadio nella app Alexa.

Quando verrà chiesto "Alexa apri CineRadio", la prima volta sarà necessario dettare a voce, e in successione singola, i numeri che compongono il codice d'accesso. Il codice è la password utilizzata per ascoltare CineRadio nella app per iOS.

Per ulteriori informazioni: Irene al 340 15 33 612, oppure www.cineaudioteca.it.

Lo staff della Senza Barriere ONLUS augura a tutti un buon ascolto.
6. TESSERAMENTO SOCI EFFETTIVI E SOSTENITORI, CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA' E 5x1000
6.1. Continua la Campagna tesseramento soci: per i Soci che non avessero ancora aggiornato la tessera associativa per l’anno 2020 e per il 2021, è raccomandato il versamento della quota che è confermata in euro 49,58 per tutti i soci, effettivi e sostenitori, e in euro 10,33 per i soci che non percepiscono alcun reddito. Sono già disponibili i bollini per il tesseramento 2021 e Ricordiamo che può essere scelta anche la soluzione di ritenuta direttamente alla fonte INPS, sottoscrivendo una apposita delega presso la nostra Segreteria, che prevede una piccola trattenuta mensile pari a euro 4,13. Invitiamo quindi tutti i disabili visivi e i sostenitori, al tesseramento con contestuale versamento della quota associativa, e i soci già iscritti, a perfezionare la propria posizione, considerando tale atto, oltre che di preziosa utilità a sostegno delle varie attività e servizi erogati, doveroso per il ruolo rivestito da questa Sezione e dall'associazione tutta, nel difendere gli interessi morali e materiali dei ciechi e degli ipovedenti sul territorio.
Segnaliamo che lo Statuto sociale dell’Unione, prevede anche il ruolo di socio sostenitore ovvero chi, pur privo di disabilità visiva, voglia sostenere la sezione, oltre che con il proprio impegno volontario, anche attraverso il versamento della medesima quota. I versamenti di contributi e aggiornamenti tessera associativa, possono essere effettuati direttamente presso gli uffici sezionali, o sul c/c postale n. 13719463, oppure tramite bonifico bancario sul seguente codice IBAN: IT 95 B 01030 11509 000007562075 MONTE DEI PASCHI DI SIENA filiale di Mantova – 2220.
6.2. CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA': è sempre attiva la campagna di solidarietà sociale con l'invito a versare un contributo minimo di euro 5,00, per sostenere il fondo che il Consiglio Regionale lombardo UICI ha istituito a sostegno, oltre che della sezione di appartenenza, anche delle sezioni che versino in situazione di particolare criticità.
6.3. Dona il tuo 5x1000: a ricevimento dell’importo di destinazione del cinque per mille riservato alla nostra associazione per gli anni 2017-2018, vogliamo ringraziare tutti i soci e i cittadini che hanno voluto contribuire alle attività messe in campo dalla nostra Sezione ritenendola meritevole del prezioso sostegno erogato.
Si coglie l’occasione per rinnovare l’invito a questa forma di considerazione, in occasione della predisposizione della prossima denuncia dei redditi, destinando il 5 per mille dell'imposta, a questa Sezione dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti di Mantova, indicando nella scheda allegata ai modelli, il codice fiscale della sede Provinciale UICI di Mantova 93025100202. Ricordiamo che il 5 per mille può essere devoluto anche da quelle persone che non devono provvedere alla compilazione della dichiarazione dei redditi, in questo caso, è sufficiente compilare il modulo allegato al modello reddituale rilasciato dal proprio datore di lavoro o dal proprio istituto di previdenza e consegnarlo presso gli uffici postali. Sollecitiamo questa dimostrazione di solidarietà e considerazione di quanto l'Unione ha fatto e sta facendo per la causa dei disabili visivi e chiediamo anche di stimolare parenti, amici e conoscenti ad esercitare tale forma di sostegno.
7. SlashRadio Web palinsesto dal 29 marzo a venerdì 2 aprile 2021
Lunedì 29 marzo:

7:00: "Slash Fitness", la rubrica con la descrizione degli esercizi ginnici da svolgere in casa, questa settimana realizzata in collaborazione con Marco Lamacchia;

7:45: “Raccontami”, la selezione giornaliera di racconti per gli appassionati di questo genere letterario;

8:25: “Un libro al giorno”, il consiglio di lettura quotidiano curato e prodotto dal Centro Nazionale del Libro Parlato “Francesco Fratta”;

8:30: l’Oroscopo: cosa dicono le stelle per i 12 segni zodiacali e Almanaccando, i fatti del giorno a ritroso nel tempo;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano: Attualità, politica, cultura e sport nonché approfondimenti a cura di ospiti del mondo del giornalismo. Per l'approfondimento sportivo microfono al radiocronista Manuel Codignoni, voce della Formula 1 di Rai RadioUno;

10:30: Slash Sport News, la nostra striscia settimanale che si occupa di tutte le discipline sportive praticate da ciechi e ipovedenti con risultati, classifiche, approfondimenti e interviste ai protagonisti. Nella nuova puntata ci occuperemo di Baseball, Showdown, Atletica e Scacchi. Invitiamo le ascoltatrici e gli ascoltatori a partecipare segnalando eventi, storie e competizioni da trattare in trasmissione;

11:00: Guida TV, i nostri consigli, completi di descrizioni, sui programmi di prima serata delle televisioni nazionali;

11:15: "Slash Fitness";

14:30 “GR Sociale”;

15:00: Replica della puntata di venerdì 26 marzo di  “Slash Disco” a cura di Marco Trombini;

16:00: “Libri alla Radio”, rubrica impreziosita dalla lettura, eseguita dal nostro socio Giuseppe Di Grande, di un nuovo capitolo tratto da “Il Gabbiano Jonathan Livingston”;

18:40: Guida TV;

19:00: “Slash Fitness”

21:00: “Slash Learning Guitar”, la nuova puntata del corso di chitarra settimanale a cura del musicista Domenico Cataldo 

 Martedì 30 marzo:

7:00: "Slash Fitness";

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano, per l’approfondimento culturale sarà con noi l’editore Leonardo De Sanctis di Fefè Editore;

10:30: “Scrivono di Noi”, la rassegna stampa sugli articoli di quotidiani, riviste e siti web riguardanti il tema cecità e ipovisione;

11:00: Guida TV;

11:15:”C’è luce in cucina”, le gustose ricette e gli utili suggerimenti pratici della nostra chef di fiducia Lucia Esposito;

15:00: “Un libro al giorno” e “GR Sociale”

15:20: “100 anni di questa Unione”, trasmissione prodotta dal Consiglio Regionale della Basilicata dell’Unione dei ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS;

16:00: SlashBox 

•
Proseguiremo il ciclo di presentazione dei finalisti del Premio Strega 2021 ospitando Lisa Ginzburg, autrice di “Cara Pace” (Ponte alle Grazie) 

sinossi: Maddalena, la maggiore, è timida,sobria, riservata. Nina, di poco minore, è bella e capricciosa,magnetica, difficile, prigioniera del proprio egocentrismo. Le due sorelle, legate dal filo di un’intima indistinzione, hanno costruito la loro infanzia e adolescenza intorno a un grande vuoto, un’assenza difficile da accettare. Ancora adesso, molti anni dopo, cercano di colmarla con corse, lunghe camminate, cascate di parole e messaggi WhatsApp che, da Parigi a New York, le riportano sempre a Roma, in una casa con terrazzo affacciata su Villa Pamphili, dove la loro strana vita, simbiotica e selvatica, ha preso forma.È proprio a Roma che Maddi,da sempre chiusa nel suo carapace,decide di tornare, fuggendo dai ruoli che la sorella, prima, e la famiglia poi, le hanno imposto. Finalmente sola con sé stessa e con i suoi ricordi, lascia cadere le difese e, rivivendo i luoghi del passato, inverte le parti e si apre alle sorprese che riserva la vita.Padri e madri, amicizie e passioni,alberi e fiumi fanno da cornice a una storia d’amore e di abbandono che,come ogni storia viva, offre solo domande senza risposta. E misura con il metro felice della letteratura la distanza che intercorre tra la ferita originaria e la pace sempre e solo sfiorata della maturità.

Lisa Ginzburg vive e lavora a Parigi.Ha studiato alla Normale di Pisa e si è specializzata in mistica francese del Seicento. È stata direttrice di cultura della Unione Latina.Tra le sue pubblicazioni ricordiamo:Desiderava la bufera (Feltrinelli, 2002), Colpi d’ala (Feltrinelli, 2006), Per amore (Marsilio, 2016), Buongiorno mezzanotte, torno a casa (Italosvevo Edizioni, 2018) e Pura invenzione. Dodici variazioni su Frankenstein di Mary Shelley (Marsilio, 2018).

•
Alle 17:00 ci occuperemo del ciclo di incontri online intitolato “Sensi e parole per comprendere l’arte” organizzato nell’ambito del progetto di rete Making Sense: ce ne parleranno la professoressa Annamaria Cilento, referente per i Progetti Accessibili della Fondazione Sandretto Re Rebaudengo di Torino, e Christian Bruno, responsabile cultura della sede territoriale di Torino dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS;

•
concluderemo la puntata ancora all’insegna dell’accessibilità culturale: Paolo Giacomoni e Luigi Conidi dell’associazione La Girobussola Onlus ci illustreranno la serie di visite audiotattili immersive “Verba Manent”;

 18:35: Guida TV

18:40: Classic Rock On Air

19:10: “Slash Fitness”

 Mercoledì 31 marzo:

7:00: “Slash Fitness”;

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano;

10:30: “UiciCom”, le notizie, le attività e gli eventi delle sedi territoriali e della Presidenza Nazionale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS;

11:10: “Slash Motori”, torna la rubrica sulla Formula Uno a cura di Scuderia Ferrari Club di Riga con la partecipazione di Valerio Palmigiano, Alberto Galassi e Antonio Caruccio;

12:00: Guida TV;

15:50: “Un libro al giorno” e “GR Sociale”; 

 16:00: SlashBox: 

•
in apertura Mario Girardi e Carlo Giacobini, rispettivamente Presidente Nazionale e Direttore dell’Agenzia Iura, ci presenteranno la nuova rubrica mensile dedicata all’assistenza giuridico-legale per i nostri soci, che andrà in onda a partire da mercoledì 7 aprile;

16:30: “Chiedi al Presidente”, lo spazio mensile in cui il Presidente Nazionale dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS Mario Barbuto risponderà a tutti i quesiti degli ascoltatori. Per ulteriori dettagli si rimanda al Comunicato n.27;

 17:30: SlashBox: 

•
Tornerà ai nostri microfoni la giornalista de La Repubblica Annalisa Cuzzocrea, che per Piemme ha scritto “Che fine hanno fatto i bambini. Cronache di un Paese che non pensa al futuro”

 sinossi: «Che fine hanno fatto i bambini?» chiedevano alcuni striscioni comparsi in diverse città italiane durante il primo lockdown, quando le scuole erano chiuse e i ragazzi erano spariti dal discorso pubblico. Quando il presidente del Consiglio e il comitato scientifico avevano dimenticato di decidere se un bambino, accompagnato, potesse fare almeno un giro intorno al palazzo, capire che il mondo non era scomparso, avere un'idea di quel che stava accadendo davvero. Annalisa Cuzzocrea, inviata di Repubblica, mamma di Carlo e Chiara, ha deciso di indagare sul perché bambini e i ragazzi non siano stati visti dal governo alle prese con l'emergenza Covid-19. Perché siano serviti mesi prima di rendersi conto di quanto pesante sarebbe stata la conseguenza della chiusura delle scuole, dell'isolamento nelle case, soprattutto per i più fragili e per chi vive in contesti difficili. Attraverso il dialogo con psicologi, scrittori, economisti, demografi, sociologi, registi, insegnanti, genitori, nel viaggio che la porta fino ai Quartieri spagnoli di Napoli e dentro la sezione nido del carcere di Rebibbia, l'autrice scopre le ragioni di fondo dell'invisibilità di infanzia e adolescenza nel nostro Paese. Dove le esigenze e i diritti dei più piccoli, dei più giovani, vengono sempre dopo. Messe dallo Stato a piè di lista, mentre troppo, quasi tutto, si delega alle famiglie di appartenenza. I bambini sono considerati "bagagli appresso" dei genitori, appendici affidate alle loro cure, non cittadini degli spazi che abitano, quasi mai pensati per chi ha meno di 18 anni. E solo un problema politico o è anche e soprattutto un problema culturale? Perché l'Italia stenta a vedere i suoi figli per quello che sono, e si limita a studiarli attraverso quello che consumano? Se tutto è affidato alla famiglia, cosa si fa dove l'ambiente d'origine non funziona, non aiuta, non permette di "fiorire"? "Che fine hanno fatto i bambini" è un testo necessario per capire cosa ci stiamo perdendo, come stiamo mettendo in pericolo il nostro futuro. E da dove bisogna ripartire. Un saggio a più voci, grazie ai contributi di Annalena Benini, Nadia Terranova, Giacomo Papi, Francesca Archibugi, Viola Ardone, Silvia Vegetti Finzi, Matteo Lancini, Chiara Saraceno, Alessandra Casarico, Alessandro Rosina, Wilma Mosca, Bruna Mazzoncini, Rachele Furfaro, Luigi Manconi.

Annalisa Cuzzocrea, giornalista nata a Reggio Calabria nel 1974, si laurea a Roma in Lingue e Letterature straniere. Poi la scuola di giornalismo a Urbino, gli stage al Tg3, i primi contratti a Repubblica.it, Radio Capital, Repubblica Tv e il passaggio - nel 2011 - alle pagine di Repubblica, dov'è inviata della redazione politica.

 18:35: Guida TV

19:00: "Slash Fitness"

 Giovedì 1 aprile:

7:00: "Slash Fitness";

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano;

10:30: “Scrivono di Noi”, la rassegna stampa sugli articoli di quotidiani, riviste e siti web riguardanti il tema cecità e ipovisione;

11:00: Guida TV;

11:15:”C’è luce in cucina”, le gustose ricette e gli utili suggerimenti pratici della nostra chef di fiducia Lucia Esposito;

15:00: “Un libro al giorno” e “GR Sociale” 

15:20: “Toccare l'arte alla Radio”, la rubrica a cura del Museo Tattile Statale Omero di Ancona che proporrà settimanalmente lezioni d'arte alla scoperta della tattilità e delle opere accessibili. Il titolo del nono appuntamento della seconda edizione è “Bruno Ceccobelli a colloquio con Annalisa Trasatti”;

 16:00: SlashBox: 

•
Cari Slashers, apriremo il nostro pomeriggio mettendovi a disposizione un help desk davvero speciale: Marino Attini, Nunziante Esposito e Giuseppe Fornaro saranno pronti a rispondere a tutte le vostre domande a tema informatica e tecnologia! Scriveteci via email, telefonate o inviate messaggi attraverso tutte le modalità illustrate in coda al presente comunicato;

 •
alle 17:00 ospiteremo Roberto Venturini, autore del libro “L’anno che a Roma fu due volte Natale” (SEM editore)

 sinossi: Villaggio Tognazzi, Torvaianica, sul litorale romano. Alfreda, un’accumulatrice seriale con i primi segni di demenza senile, ha reso il suo villino un tugurio invivibile, dove vive per inerzia tra insetti e cianfrusaglie. Sopra di lei abita il figlio Marco, un giovane fattone, profondamente insicuro, la cui unica occupazione è accudire la madre. Lo spettro di un’azione da parte dell’Ufficio d’igiene rende necessario svuotare in fretta la casa, pena lo sfratto. Alcuni sgangherati amici, assidui frequentatori del bar Vanda, si attivano per sgomberarla, ma la proprietaria si oppone.

Da qualche tempo Alfreda soffre di disturbi del sonno durante i quali le appare Sandra Mondaini, che ha conosciuto ai tempi d’oro del Villaggio Tognazzi, quando era il ritrovo estivo del jet set culturale italiano. Alfreda, nei suoi deliri notturni, immagina di parlare con l’attrice, sofferente per la “separazione” dal marito Raimondo Vianello, che riposa a Roma mentre lei è sepolta a Milano. Anche Alfreda non si è mai ricongiunta al marito, scomparso in mare durante una pesca notturna e mai più ritrovato.

Alfreda decide di mettere fine a quella “ingiustizia” e pone al figlio una condizione per lo sgombero del villino: trafugare la salma di Raimondo dal Verano e portarla al cimitero di Lambrate, da Sandra. Dopo le prime resistenze, Marco getta le basi del piano, aiutato da Carlo, un vecchio pescatore, e da Er Donna, il travestito più ambito della Pontina.

Con il suo secondo romanzo Roberto Venturini si conferma un autore particolarissimo, dotato di un umorismo sottile e in grado di creare situazioni surreali, abitate da personaggi indimenticabili.

 Roberto Venturini è nato nel 1983 a Roma. È autore, soggettista e sceneggiatore della pluripremiata serie web che ha ispirato il suo fortunato esordio letterario: Tutte le ragazze con una certa cultura hanno almeno un poster di un quadro di Schiele appeso in camera (SEM, 2017), vincitore del Premio Bagutta Opera Prima.

 •
infine a tre giorni dalla Pasqua ci occuperemo della Settimana Santa insieme ad alcuni dei più quotati vaticanisti: Silvina Perez de l’Osservatore Romano (di cui dirige l’edizione spagnola), Salvatore Cernuzio di Vatican Insider de La Stampa e Francesco Antonio Grana del Fatto Quotidiano;  
18:35: Guida TV

18:40: Classic Rock On Air

19:10: "Slash Fitness"

Venerdì 2 aprile:

7:00: “Slash Fitness”;

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano; 

10:30: UiciCom del Venerdì, la rubrica settimanale che presenterà tutte le sedi territoriali e i consigli regionali dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS dopo i rinnovi delle cariche;

11:00: Guida TV;

11:05: “Il simposio dei lettori” la rubrica settimanale a cura di Rossella Lazzari che consiglierà un libro di narrativa straniera alle nostre ascoltatrici e ai nostri ascoltatori

11:25: "Slash Fitness";

12:00: “Grandangolo”, l'approfondimento cinematografico a cura di Marika Giori con recensioni dei film in uscita e curiosità sui protagonisti del grande (e piccolo) schermo.

14:30: “GR Sociale”

15:00: “Slash Learning Guitar”, replica della puntata di lunedì scorso

19:00: “Slash Fitness”

21:00: “Slash Tunes”, la rubrica quindicinale a cura di Gianluca Nucci: un'ora di musica internazionale a 360 gradi. Per interagire e suggerire brani, artisti o generi preferiti scrivete all’indirizzo email slashtunes@yahoo.com ;

22:00: “Slash Learning Guitar”, replica della puntata di lunedì scorso
Vi rammentiamo che la replica della programmazione mattutina andrà in onda:

·         il lunedì dalle ore 12:00 alle ore 14:30, 

·         il martedì, il mercoledì e il giovedì dalle 12:00 alle 14:30 e dalle 19:35 alle 22:00

mentre la replica della programmazione serale andrà in onda:

·         il martedì, il mercoledì e il giovedì a partire dalle 22:05

Slash Fitness sarà trasmessa anche il sabato e la domenica alle ore 8:00 e alle ore 19:00
Le trasmissioni saranno condotte da Luisa Bartolucci, Chiara Maria Gargioli e Renzo Giannantonio.
Gli ascoltatori, che invitiamo a partecipare con quesiti e contributi, potranno, come di consueto, scegliere diverse modalità di intervento:
- Tramite telefono contattando durante la diretta il numero: 06-92092566 

- Inviando e-mail, anche nei giorni precedenti le trasmissioni, all'indirizzo: diretta@uici.it

- Compilando l'apposito form di Slash Radio Web , o scrivendo sulla nostra pagina facebook Slash Radio Web. 

- Inviando un messaggio WhatsApp o una nota audio al numero 371 3894496.

Per ascoltare Slashradio sarà sufficiente digitare la seguente stringa: http://www.uici.it/radio/radio.asp, dove troverete i link per tutti i sistemi operativi; 

oppure accendere la nostra app Slash Radio Web di Erasmo di Donato, che vi invitiamo a scaricare, onde averci sempre con voi! 
Il contenuto delle trasmissioni verrà pubblicato: 

- Sul sito dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS all'indirizzo http://www.uici.it/ArchivioMultimediale
- sulla pagina Facebook Slash Radio Web https://www.facebook.com/SlashRadioWeb/

sulla quale andremo anche in diretta, in radiovisione ed alla quale vi invitiamo a mettere il vostro like onde divenire nostri followers, grazie.
Vi ricordiamo infine che adesso è ancora più facile ascoltarci: per i possessori dell'assistente vocale Alexa di Amazon è disponibile la skill di Slash Radio Web.
I comandi sono:
-   Alexa, AVVIA Slash Radio Web
oppure
-   Alexa APRI Slash Radio Web
di seguito il link di riferimento per Alexa Skill su Amazon Prime:
https://www.amazon.it/dp/B07NS18BTQ/ref=sr_1_1_nodl…

8. ORARI DI APERTURA AL PUBBLICO E CONTATTI DELLA SEZIONE

Lunedì e giovedì dalle ore 9.00 alle 12.30 e dalle ore 14.00 alle 17.00, mercoledì e venerdì dalle ore 9.00 alle 12.30 - Tel. n. 0376 32 33 17; Fax 0376 15 90 674; Per ascoltare il comunicato audio: tel. 0376 32.33.17, dal menù, digitare 2 per selezionare gli argomenti di interesse; e-mail uicmn@uici.it; PEC: uicimantova@messaggipec.it; Facebook UICIMANTOVA; SITO: WWW.UICMANTOVA.IT

9. RASSEGNA STAMPA
9.1. Incontro di FISH e FAND con la ministra Erika Stefani sui caregiver

Caregiver: l’impegno della ministra Erika Stefani 

Si è tenuto stamattina, 25 marzo, negli uffici del dipartimento della Presidenza del Consiglio dei Ministri, il terzo incontro tra la neo-ministra alle

disabilità, Erika Stefani e le principali associazioni che si occupano del tema, FISH e FAND. Fra gli argomenti discussi, l'aggiornamento del piano vaccinale

anti Covid-19. Stavolta, però, alla presenza dei presidenti delle due federazioni, Vincenzo Falabella e Nazaro Pagano, e di Roberto Speziale vice-presidente

della FISH, l’attenzione della discussione è stata rivolta, soprattutto, al tema dei caregiver familiari. 

«L’incontro di oggi è stato molto positivo e abbiamo ottenuto rassicurazioni dal Ministro Stefani circa la volontà di intervenire sul tema dei caregiver

attraverso l’istituzione di un tavolo tecnico, concertato con il ministro del lavoro, Andrea Orlando, che possa sollecitare al più presto al Senato l’avvio

della discussione sulla proposta di legge, fortemente voluta da FISH e FAND, che è stata presentata quasi un anno fa», ha dichiarato Vincenzo Falabella.
Dunque, nella realtà, per la tutela dei caregiver, cioè di quelle persone, soprattutto donne, che hanno svolto attività di cura in un percorso di lunga

assistenza tale da incidere in modo significativo sulla propria stessa esistenza e sull’intero assetto della propria famiglia con inevitabili ripercussioni

in termini di occasioni di lavoro e di spazi sociali, la proposta di legge c’è già, ed attualmente è arenata al Senato. 

Si tratta del disegno di Legge A.S. n. 1461: “Disposizioni per il riconoscimento ed il sostegno del caregiver familiare”, e sarà questa la base di partenza

sulla quale intervenire, dunque, anche attraverso le sollecitazioni e gli emendamenti presentati da FISH e da FAND. Ed è stato questo l’impegno in favore

di tali categorie della Ministra alle disabilità, Erika Stefani, annunciato durante l’incontro di oggi. 

«Un intervento legislativo, a nostro avviso, dovrebbe tendere principalmente a costruire un chiaro ed esigibile sistema integrato di supporti, sostegni

e servizi che consenta ai caregiver familiari di poter assolvere al meglio alla loro funzione, ma allo stesso tempo di non dover rinunciare o comprimere

la propria qualità di vita o gli stessi spazi vitali e lavorativi», continua il presidente della FISH: «in questo senso, riteniamo che occorra agire, qui

ed ora, oltre che a livello economico, soprattutto a livello previdenziale ed assistenziale, in modo da garantire, nel lungo periodo, ai caregiver, di

accedere ad un percorso pensionistico agevolato». 

In tutti i casi, ha concluso Vincenzo Falabella: «abbiamo apprezzato molto quanto ci è stato riferito oggi e per questo confidiamo negli impegni che sono

stati presi per tutelare i familiari delle persone con disabilità, i quali hanno agito, spesso, in sostituzione dei servizi pubblici».
9.2.  Sintesi dei Lavori della Direzione Nazionale Autore: Vincenzo Massa
Il 25 marzo alle 8.30 si è riunita la Direzione Nazionale in seduta ordinaria.
È stato approvato con alcune modifiche il verbale della riunione del 25 febbraio 2020; è stata esaminata la documentazione relativa alla diffida che l’UICI ha avanzato nei confronti di ADV per l’uso improprio del nome UICI soprattutto relativamente alle attività di INMACI alla quale UICI è invece completamente estranea.

Si è preso atto dei verbali dei seguenti gruppi di lavoro:
– GdL 4 -Vita indipendente: Accessibilità, Mobilità, Autonomia, Cani Guida, Turismo Sociale, Sport, Tempo libero; riunito il 15 marzo 2021 con all’ordine del giorno insediamento del Gruppo di lavoro, esame delle risoluzioni congressuali, proposte e obiettivi;
– GdL sulla progettazione della Fidelity Card riunito il 10 marzo 2021; sono stati definiti i passaggi principali e il metodo di lavoro per poter consegnare una progettualità sulla Fidelity Card per la Direzione Nazionale di aprile 2021 e realizzare la parte fisica della card entro il 30 giugno 2021;
– GdL per l’analisi di una ipotesi di nuova tessera associativa riunito il 12 marzo 2021. In questo primo incontro si è parlato soprattutto di punti di forza, criticità, opportunità e rischi.
Sul PNRR il Presidente riferisce di aver integrato il documento e di averlo presentato al Ministro Stefani e ad altri parlamentari della XII commissione. Il documento verrà inviato ai nostri gruppi di lavoro in maniera da arricchirlo di contenuti per poi proporlo alle istituzioni e alle forze politiche.
È stata presentata una relazione per illustrare l’attuale organizzazione e gli attuali livelli di produzione del Centro Nazionale del Libro Parlato. Le attuali condizioni socio economiche costringono ad una seria riflessione sulla gestione delle risorse umane ed economiche, a tale scopo la Direzione Nazionale ha deciso, in via sperimentale, di creare accordi di produzione con altre strutture esterne. Il Centro Nazionale del Libro Parlato dovrà avere sempre più una funzione specifica nell’erogazione di questo servizio sempre più centrale ed essenziale per l’accesso alla cultura per tutta la nostra categoria ivi compresi i soggetti con minorazioni plurime.
Sono state adottate decisioni gestionali di grande rilievo.
Dopo aver illustrato il sistema LETIsmart, è stato deciso di stipulare con la SCEN srl, un Protocollo di compartecipazione allo sviluppo, alla diffusione e alla promozione del sistema col comune intento di portare un fattivo contributo al miglioramento dell’autonomia delle persone cieche e ipovedenti. La Direzione Nazionale ha deciso di nominare, come referente, Marino Attini affinché segua tutto l’iter per arrivare alla firma dell’accordo e successivamente organizzare un evento a livello nazionale per il lancio del sistema LETIsmart.

Per dare supporto e omogeneità alla campagna del 5Xmille si è deciso di dare lo stesso messaggio e la stessa grafica, ma con codice fiscale personalizzato, alle sedi territoriali. Sono stati esaminati i preventivi pervenuti e nel dibattito sono emersi suggerimenti preziosi sugli investimenti e sul profilo migliore da seguire per la campagna.
Sono state esaminate le varie proposte per definire il sistema premiante ed è stato preso in esame il contenuto del contratto di secondo livello per il quale sarà avviata apposita trattativa con i rappresentanti dei lavoratori.
Per la sede territoriale UICI di Livorno è stato deciso di consultare il Consiglio Regionale UICI Toscana e concordare insieme le determinazioni conseguenti.
Sono state esaminate, per il Patrimonio, le richieste delle sedi territoriali di Ancona, Bergamo, Livorno, Piacenza, Roma e Torino. Sono stati, infine, concessi contributi al consiglio regionale delle Marche e della Calabria, alla sede territoriale di Salerno e Viterbo.
Inoltre è stata ratificata la delibera contenente la proroga del Commissario Straordinario per la Sede Territoriale di Isernia.
I lavori hanno avuto termine alle ore 14:00.
