COMUNICATO 15 di LUNEDÌ 26 APRILE 2021
ANGOLO DELLA PRESIDENTE MIRELLA GAVIOLI:
Carissime e Carissimi, anche se rimane necessario il mantenimento delle precauzioni volte al contenimento del contagio, le nuove riaperture negli spostamenti, il procedere della campagna vaccinale e il progressivo ed auspicabile calo dei contagi, lasciano lo spazio ad un cauto ottimismo di poterci presto ritrovare per qualche attività di aggregazione in presenza.
Nel frattempo proseguono i nostri incontri a tema, questo mercoledì 28 aprile, alle ore 17.30, ci ritroveremo per conoscere la splendida terra d’Argentina con tutte le sue sorprendenti caratteristiche ambientali ed enogastronomiche, raccontata da tre amici speciali. Il link per il collegamento verrà come al solito diffuso sui gruppi Whatsapp o a richiesta degli interessati.
Prosegue la campagna vaccinale sia per fasce d’età ora aperte agli ultra sessantenni, che per le categorie cosiddette “estremamente vulnerabili e disabili” con modalità in continuo aggiustamento. Dalle ultime disposizioni, il medico di base è il punto di riferimento per l’inserimento nel sistema di prenotazione, delle persone estremamente fragili e in possesso della L. 104 art. 3 comma 3, che non siano già state inserite da ATS o non siano in grado di farlo autonomamente accedendo alla piattaforma; è ora possibile prenotare il vaccino anche per i caregiver o assistenti familiari, di coloro che, affetti da disabilità grave, siano già stati vaccinati per fasce d’età. La sezione è come sempre a disposizione su appuntamento o lasciando un messaggio in segreteria telefonica per poter essere ricontattati, per informare e supportare coloro che si trovino in difficoltà, sia nelle procedure di prenotazione, che per il raggiungimento del presidio vaccinale.
Nel ricordare l’importanza di devolvere e far devolvere a quante più persone possibile alla nostra sezione il proprio 5X1000 della dichiarazione dei redditi, come senso di appartenenza e gesto di riconoscenza a sostegno delle nostre attività e servizi, a tutti auguro di trascorrere una buona settimana.
CITAZIONE: “Vedo il mondo mutarsi lentamente in un deserto, odo sempre più forte l’avvicinarsi del rombo che ucciderà anche noi, partecipo al dolore di milioni di uomini, eppure, quando guardo il cielo, penso che tutto volgerà nuovamente al bene, che anche questa spietata durezza cesserà, che ritorneranno l’ordine, la pace e la serenità.” Diario di Anna Frank
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NOTIZIE DALLA NOSTRA SEZIONE: 
1.1. “Unione Ciechi Sezione di Mantova - Anche senza un senso si può! Aiutaci a riappropriarci delle nostre abilità. Ripartiamo assieme!” SOSTIENI E FAI SOSTENERE LA SEZIONE UICI DI MANTOVA – DONA E FAI DONARE SUL PORTALE WISHRAISER
Attraverso il programma Membership di Wishraiser puoi effettuare una donazione mensile ricorrente per sostenere il nostro progetto. Per scoprirlo seleziona il link
https://www.wishraiser.com/en/memberships/unione-italiana-dei-ciechi-e-degli-ipovedenti-onlus-aps-sezione-territoriale-di-mantova  
e scegli il valore della donazione (a partire da 5€/mese) con cui sostenerci mensilmente. Una volta inseriti i dati personali e quelli relativi alla carta per il pagamento della donazione, sarai ufficialmente iscritto al programma Membership di Wishraiser e supporterai mensilmente il nostro progetto.

2. La donazione a favore di UICI ti sarà addebitata mensilmente.
3. Con una piccola donazione ricorrente, avrai l’opportunità di partecipare automaticamente alle estrazioni settimanali su Wishraiser Membership e potrai vincere infiniti viaggi messi in palio sulla piattaforma Wishraiser.

1.2. DONA IL TUO 5 PER 1000 ALLA SEZIONE UICI DI MANTOVA: 
La tua firma elimina i confini e amplia i miei orizzonti

Dona il tuo 5 x 1000 all’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS

Scegli di destinare il tuo aiuto, il tuo amore e la tua solidarietà a favore dei diritti delle persone con disabilità visive e plurime. Abbatti i confini, ridisegna nuovi orizzonti per raggiungere insieme a noi nuovi traguardi di inclusione e civiltà. Dona il tuo 5 x 1000 all’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS C.F. 93025100202
1.3. CAMPAGNA FISCALE IN CONVENZIONE CON CAF ANMIL – PRENOTAZIONE APPUNTAMENTI
La campagna fiscale partirà il prossimo 1° aprile 2021. Per avere priorità nella presa in carico della propria pratica, come già avvenuto negli scorsi anni, si consiglia agli interessati di organizzarsi con un congruo anticipo. Il personale UICI, in accordo con i colleghi dell’ANMIL, è pronto già da ora a prendere gli appuntamenti di quanti vogliano rivolgersi all’ANMIL per la presentazione del 730 o del modello redditi (ex UNICO). Per fissare l’appuntamento con l’operatore ANMIL che potrà avvenire anche a distanza, data l’emergenza sanitaria in corso, sarà sufficiente mettersi in contatto con la Sezione UICI e prendere accordi con il personale sezionale. 

      Si avvisa sin da ora che ai soci UICI ritardatari non si potrà assicurare una via preferenziale in fase di chiusura della campagna fiscale, nel caso in cui il CAF ANMIL S.r.l. abbia già completato gli appuntamenti disponibili.

      Si riportano, in breve, i termini della convenzione, che trovate anche in allegato.

Destinatari:

•
Soci UICI, coniugi e parenti di I° grado che fanno riferimento a Sezioni UICI convenzionate con l’ANMIL S.r.l. 

•
Soci UICI, coniugi e parenti di I° grado che fanno riferimento a Sezioni UICI non convenzionate con l’ANMIL S.r.l. Anche laddove la Sezione UICI non abbia aderito alla convenzione con l’ANMIL, ai soci UICI, ai coniugi e parenti di I° grado verrà riservato il medesimo tariffario, in forza di Accordi generali stipulati tra la Presidenza Nazionale UICI e la Direzione Generale del CAF ANMIL S.r.l. In questo caso, l’interessato sarà libero di contattare direttamente gli Uffici dell’ANMIL e presentarsi come socio dell’Unione o suo familiare.

Tariffe:

Il tariffario per la campagna fiscale 2021 avrà validità su tutto il territorio nazionale e riguarderà i soci UICI.
Modello 730 singolo per soci UICI
Euro 15,00

Modello 730 singolo per coniugi e parenti di I° grado
Euro 22,00

Modello 730 congiunto per soci UICI
Euro 20,00

Modello 730 congiunto per parenti di I° grado
Euro 27,00

Modello redditi (ex UNICO) per soci UICI
Euro 26,00

Modello redditi (ex UNICO) per coniugi e parenti di I° grado
Euro 32,00

ISEE
gratuito

*Per parenti di I° grado si intendono FIGLI e GENITORI dei soci UICI (conviventi, o meno).

*Il coniuge del socio UICI riceve dall’ANMIL il medesimo trattamento dei parenti di I° grado

Inoltre, si precisa che:

1.
per chi si rivolgerà direttamente agli Uffici del CAF ANMIL S.r.l., sarà sufficiente esibire la tessera associativa in corso di validità per dimostrare di essere socio dell’Unione;

2.
i compensi sono intesi IVA inclusa e soggetti all’emissione di fattura per chi si avvale del servizio fiscale CAF ANMIL S.r.l. Il pagamento avverrà al momento della raccolta dei documenti. La dichiarazione dei redditi, una volta elaborata dal CAF, verrà inviata comodamente per e-mail o ritirata brevi manu in UICI o presso l’ANMIL, a vostra preferenza;

3.
non è prevista discrezionalità tariffaria tra le parti CAF ANMIL S.r.l. e UICI a livello provinciale.

Per tutte le altre pratiche rientranti nei servizi del CAF ANMIL S.r.l. (Visure catastali, Tasse sugli immobili, etc). ma che non sono oggetto di convenzione nazionale UICI, si rimanda al tariffario ANMIL, che verrà esposto anche presso le Sezioni UICI.
1.4.IL TUO GIOIELLO CHE BRAILLA, GIOIELLI DA VEDERE CON LE DITA - COMUNICAZIONI E NOTE OPERATIVE PER L’ACQUISTO:

La locale sezione U.I.C.I. di Mantova, in collaborazione con la storica Gioielleria Oreficeria Tosoni, ha scelto di realizzare una linea esclusiva di gioielli personalizzati a mano per celebrare la preziosità del codice di letto scrittura inventato dal geniale Louis Braille nel 1827, e che da quasi 200 anni, garantisce a tutte le persone cieche del mondo di accedere alla cultura, alla conoscenza e all’autonomia quotidiana.

I girocolli e i bracciali di questa linea si compongono di una placchetta in argento 925 che riporta una iniziale in codice braille a cui si affianca la stessa incisa o appesa in codice grafico. I ciondoli vengono proposti in diverse forme geometriche: mezzaluna, rombo, rettangolo o triangolo, delle dimensioni di circa 25 x 15 mm a seconda della scelta di chi vorrà regalarsi o regalare questo prestigioso monile che può contribuire a “vedere un gioiello, con altri occhi”. 

L’iniziale scelta può essere realizzata anche in oro 18 kt su placchetta d’argento, rigorosamente marchiata 5-MN oppure anche tutta in oro, per renderla ancora più preziosa. I ciondoli possono essere acquistati anche singolarmente separati dalla catenina o dal braccialetto.

I Gioielli che braillano in argento e oro sono un prezioso connubio tra chi vede con gli occhi e chi con le dita, in un gesto unico di solidarietà. 

Le sezioni e i soci UICI potranno contattare i nostri uffici per la consultazione delle schede tecniche 

degli articoli realizzabili e per la loro prenotazione.

I costi sono diversificati, per riservare un “occhio di riguardo” verso i soci ordinari, sostenitori e collaboratori UICI di tutto il territorio nazionale e sono i seguenti:

Catenina uomo-donna in argento o bracciale con doppia catenina con pallini più placchetta rettangolare o quadrata sempre in argento con applicazione della lettera in Braille e della lettera in minuscolo o maiuscolo del codice grafico per i soci euro 125,00 ed euro 140,00 per i non soci.

Catenine o braccialetti in argento con placchette in argento e borchiette in oro 18 carati a costituire la lettera in Braille per soci euro 150,00 ed euro 165,00 per i non soci.

Per i soli ciondoli in argento, per soci euro 105,00 ed euro 120,00 per i non soci, mentre i ciondoli con borchiette in oro per soci euro 125,00 ed euro 140,00 per i non soci. 

Per i gioielli da realizzare interamente in oro, i prezzi saranno da concordare con la gioielleria in quanto variabili a seconda della grammatura e del contestuale prezzo dell’oro.

I gioielli prenotati dai soci UICI sul territorio nazionale attraverso le sezioni di appartenenza, opportunamente confezionati, verranno recapitati presso le strutture stesse, che si preoccuperanno di consegnarli suddividendo i costi di spedizione che saranno a carico dei destinatari, compresi coloro che richiederanno di riceverli direttamente al proprio domicilio.

Tolti i costi, il ricavato sarà devoluto alla sezione di Mantova dell’Unione Italiana Ciechi e Ipovedenti Onlus-Aps a sostegno delle attività di assistenza, autonomia e inclusione delle persone con disabilità visiva. Essendo un progetto sperimentale ed innovativo, in corso d’opera potrebbero rendersi necessarie delle modifiche organizzative che verranno prontamente comunicate.

Si può aderire all’iniziativa anche recandosi presso la Gioielleria Oreficeria Tosoni in Via Roma n. 7 a Mantova, oppure contattando telefonicamente o via e-mail per prenotare “Il proprio gioiello che BRAILLA” adatto ad ogni situazione e ricorrenza. 

… Scegli l'iniziale che ti rende davvero speciale.
Contatti:

U.I.C.I. Sezione Territoriale di Mantova 

Via della Conciliazione n.37 - Mantova

Tel. 0376 323317 

uicmn@uici.it
Gioielleria Oreficeria Tosoni

Via Roma, 7 - Mantova 

Tel. 0376 364895 

info@tosonigioielli.com
2. NOTIZIE DAL CONSIGLIO REGIONALE LOMBARDO UICI: 
2.1. Al via il Bando per il supporto all'inclusione scolastica degli studenti con disabilità sensoriale A.S. 2021-2022.
Si comunica che è già   possibile accedere al Bando per attivare i servizi a supporto dell’inclusione scolastica degli studenti con disabilità sensoriale per l’anno

scolastico 2021-2022.
L’adesione al Bando può avvenire esclusivamente on line attraverso il portale regionale Bandi On Line di Regione Lombardia, al seguente indirizzo web:
https://www.bandi.regione.lombardia.it/procedimenti/new/bandi/bandi/comunita-diritti/inclusione-sociale/inclusione-scolastica-disabilit-sensoriale-anno-scolastico-2021-2022-domanda-cittadino-RLU12020010702
Allo stesso link è possibile visionare il videotutorial su come presentare una nuova domanda ed il videotutorial su come fare il rinnovo della domanda

per coloro che hanno già attivato la procedura lo scorso anno.
E’ disponibile la DGR  4392 del 10/03/2021 con relativo Allegato A) e una scheda riepilogativa della procedura che può

essere messa a disposizione delle famiglie, così come i riferimenti e i contatti delle ATS.
Infine, segnalo l’iniziativa dell’ATS Bergamo che invierà alle famiglie un’informativa in cui si invita – in caso di necessità – a contattare l’UICI.
Nel restare a disposizione per ogni ulteriore informazione o chiarimento, saluto cordialmente.
Giovanni Battista Flaccadori
Presidente Regionale 

2.2. Informazioni campagna vaccinale #primatu
Cari Amici,

con riferimento alla campagna vaccinale, vi inoltro l’ultimo aggiornamento fattoci pervenire dall’Assessore Locatelli per il cortese tramite della FAND Lombardia.

Cordialmente,

Giovanni Battista Flaccadori

Presidente Regionale
CAMPAGNA VACCINALE PER LE PERSONE ESTREMAMENTE FRAGILI - REGIONE LOMBARDIA #PRIMATU

In Lombardia la campagna vaccinale delle persone estremamente fragili riguarda una

platea di circa 900 mila persone, a cui si devono aggiungere anche i loro caregiver

familiari o assistenti familiari, per chi ne ha diritto.

Superiamo abbondantemente quindi il milione di persone.

In questa fase servono maggiori attenzioni, tempi appropriati e più collaborazione.

È chiaro che si tratta della fase più delicata della campagna vaccinale, prima di tutto

perché coinvolge persone fragili, ma poi non si tratta solo di incrociare le età con i codici

fiscali per poter prenotare, serve tener conto di molti altri elementi e di dati che

riguardano le singole o pluri patologie.

Prima di tutto questa fase si rivolge a due platee:

1. Persone vulnerabili o iper - vulnerabili, riconducibili alle patologie riportate

nella tabella 1 del Ministero aggiornata al 10 marzo

2. Persone con Grave Disabilità beneficiarie della L 104/92 art 3, comma 3

È noto che le liste dell’INPS non includono le persone che per libera scelta o per

superamento del reddito non hanno mai chiesto l’invalidità ai sensi della L 104 e che

comunque sono nelle medesime condizioni di chi l’ha richiesta.

Per ovviare a questo problema avevamo già previsto il coinvolgimento del medico curante

in modo che potesse riconoscere il paziente con disabilità o fragilità e semplicemente

segnalarlo all’Ats di riferimento.

Inoltre, le liste non possono contemplare le persone che non si sono mai sottoposte

all’accertamento della loro invalidità dopo l’avvenuta informatizzazione delle certificazioni

nel 2010.

È per queste ragioni che molte persone, pur disponendo della propria attestazione, non

sono riuscite ad accedere subito alla piattaforma: perché non sono tutte già incluse negli

elenchi informatizzati.
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COME ADERIRE ALLA CAMPAGNA VACCINALE

1. Persone iper vulnerabili o vulnerabili:

PLATEA: la platea che riguarda questa categoria è di circa 550 mila persone e si identifica

con quanto descritto dalla tabella 1, aggiornata dal Ministero il 10/03/2021.

Come possono aderire alla campagna vaccinale?

• Prima di tutto facendo riferimento al centro specialistico od ospedaliero

presso il quale sono in cura. In questo caso le persone vengono contattate

direttamente.

• Oppure possono rivolgersi al medico curante per avere informazioni e chiarimenti

rispetto alle proprie condizioni di salute o per segnalare il caso all’Ats.

E se non è in cura presso centri specialistici e non può accedere alla piattaforma?

• Il paziente non in carico a strutture specialistiche/ospedaliere, che non

riesce ad accedere alla piattaforma, e che rientra nei casi della tabella 1

aggiornata dal Ministero della Salute, si rivolge al proprio MMG/PLS.

• Il medico invia all’ATS di riferimento SEMPLICEMENTE il nominativo del proprio

paziente

• l’Ats è tenuta ad inviare QUOTIDIANAMENTE a Poste l’elenco dei nominativi

INOLTRATI dai medici curanti

• Poste PROVVEDE AD INTEGRARE I CODICI SULLA PIATTAFORMA, e a renderli

accessibili in 48/72 ore

Caregivers —> hanno diritto ad essere vaccinati fino a 2 conviventi, questo vale SOLO

per alcune delle categorie menzionate nella tabella 1 - Ministero della saluteaggiornata

10 marzo.

Il centro specialistico provvede a vaccinare i conviventi contestualmente al paziente

OPPURE ad inviare il nominativo del paziente vulnerabile all’Ats di riferimento, in modo da

rendere accessibile la piattaforma al paziente che prenotando per sé riserverà il posto al

convivente che, munito di autocertificazione, potrà presentarsi all’hub vaccinale. Anche il

secondo convivente potrà recarsi all’appuntamento ed essere vaccinato (sempre con

autocertificazione e salvo l’eventuale sovraccarico della struttura stessa).

MINORI VULNERABILI

I minori fino a 16 anni NON sono vaccinabili.

I familiari dei minori vulnerabili e iper vulnerabili vengono contattati dai centri specialistici o

dagli ospedali di riferimento. Altrimenti si possono rivolgere al Pediatra di libera scelta.

2. Persone con grave disabilità

PLATEA: Sono stati caricati sulla piattaforma i 284 mila codici fiscali inviati dall’INPS

relativi alle persone con grave disabilità adulte, e più 27 mila minori, inoltre la platea degli

aventi diritto è superiore ed include anche le persone che per varie ragioni (come detto

sopra) non sono negli elenchi inviati dall’INPS.

Fanno parte di questa categoria tutte le persone che beneficiano della Legge 104/92, art

3 comma 3 (anche se non presenti nell’elenco informatizzato dell’INPS), e le persone nelle

medesime gravi condizioni ma che non hanno mai fatto richiesta di benefici, in questo

caso MMG/PLS inviano la segnalazione di integrazione all’ATS di riferimento.

Come possono aderire alla campagna vaccinale?

• Le persone possono prenotarsi sulla piattaforma di Regione Lombardia, oppure in

farmacia, o attraverso postamat o portalettere.

Come fanno se non riescono ad accedere alla piattaforma?

• Il paziente si rivolge al proprio MMG/PLS.

• Il medico invia all’ATS di riferimento SEMPLICEMENTE il nominativo del proprio

paziente

• l’Ats è tenuta ad inviare QUOTIDIANAMENTE a Poste l’elenco dei nominativi

INOLTRATI dai medici curanti

• Poste PROVVEDE AD INTEGRARE I CODICI SULLA PIATTAFORMA, e a renderli

accessibili in 48/72 ore

Dal 14 aprile è possibile effettuare questa operazione anche contattando il numero

verde:

800894545

(anche in questo caso entro 48/72 ore si potrà accedere alla piattaforma).

Caregivers —> hanno diritto ad essere vaccinati fino a 3 familiari/conviventi/assistenti

familiari, salvo casi specifici in cui è possibile indicare un numero di persone superiore al

fine di poter mettere in sicurezza la bolla familiare e non compromettere la possibilità di

assistere la persona con grave disabilità.

MINORI CON GRAVE DISABILITÀ

I minori fino a 16 anni NON sono vaccinabili.

I caregiver familiari e assistenti familiari dei minori con Grave disabilità possono accedere

alla piattaforma con il codice fiscale del minore e prenotare.

Chi non accedere alla piattaforma direttamente può rivolgersi al Pediatra di riferimento per

la procedura di segnalazione o al numero verde.
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ULTERIORI CONSIDERAZIONI

Per “Caregiver” in questo contesto intendiamo:

- I familiari/ conviventi che si prendono cura in modo continuativo dei propri parenti

fragili

- Gli assistenti familiari che svolgono un ruolo di cura e supporto all’assistenza.

I nomi dei caregiver da vaccinare sono indicati dalla persona fragile stessa o dal suo

tutore legale/ Ads, o dal genitore in caso di minori.

Si accede alle prenotazioni utilizzando il codice della persona con disabilità o

vulnerabile.

(Questo quindi vale anche per le persone con grave disabilità già vaccinate presso i centri

diurni per esempio, tenendo conto che se la persona con disabilità ha acquisito l’invalidita

permanete prima del 2010 e non ha più fatto accertamenti, dovrà fare il passaggio con

mmg/pls o numero verde per segnalare il caso e far integrare la piattaforma)

QUALCHE INFORMAZIONE IN PIÙ:

Sono già state vaccinate circa di 100 mila persone con grave disabilità e sono in fase di

completamento tutte le strutture residenziali e diurne per disabili.

Dal 9 al 14 aprile si sono prenotate più di 112 mila persone estremamente fragili. Nei

prossimi giorni avremo i dati aggiornati. Potranno esserci ulteriori modifiche o

perfezionamenti della piattaforma.

Molti hub e centri vaccinali si sono già dotati di percorsi protetti per le persone fragili, in molte

zone stanno vaccinando anche a domicilio con l’ausilio di camper attrezzati, equipe di medici di

base o in sinergie tra medici, associazioni e istituzioni.

Grazie a tutti per la collaborazione e il sostegno

Alessandra Locatelli
3. COMUNICATI DALLA SEDE NAZIONALE presenti in forma digitale sul Sito Internet http://www.uici.it/documentazione/circolari/main_circ.asp
3.1. 
COMUNICATO N. 33 Campagna di vaccinazione – sviluppo e criticità
         Care amiche, cari amici,

sia pure con tanta difficoltà e situazioni molto eterogenee, sta finalmente mettendosi in moto in tutta Italia la campagna vaccinale, con l’assegnazione delle previste priorità per i possessori di L.104 art.3 comma 3, sulla base delle raccomandazioni emanate dal Ministero della Salute il 12 marzo scorso.

      Da più parti, tuttavia, sono state segnalate criticità dovute alla inaccessibilità di alcune piattaforme regionali di prenotazione e alla confusione nelle direttive che ogni regione ha emanato in proprio. Per tali criticità promuoveremo una specifica azione di segnalazione e di denuncia per l’ennesima violazione dei diritti di accessibilità e fruibilità dei servizi pubblici per tutti, tanto più grave poiché coinvolge la salute dei cittadini.

      Abbiamo preso atto, inoltre, del numero di persone non vedenti o ipovedenti gravi che purtroppo non dispongono della certificazione derivante da legge 104 e raccomandiamo loro di rivolgersi al proprio medico di medicina generale per chiedere comunque l’inserimento nell’elenco delle vaccinazioni prioritarie in quanto portatori di disabilità grave, rientrante tra le categorie indicate nelle raccomandazioni ministeriali.

      In alcune situazioni prontamente segnalate nelle scorse settimane, la Presidenza Nazionale è intervenuta accanto al presidente regionale o sezionale per rinforzare quell’esercizio del ruolo di rappresentanza e tutela che compete alla nostra Associazione dinanzi alle autorità politiche e sanitarie di volta in volta coinvolte, spesso con risultati confortanti che hanno favorito soluzioni positive a vantaggio delle persone in attesa di vaccinazione.

       Di conseguenza, colgo questa occasione per sollecitare i nostri presidenti regionali a mantenere costante il rapporto con i presidenti delle sezioni territoriali per valutare insieme eventuali azioni di  supporto per le quali questa Presidenza nazionale assicura e conferma ogni disponibilità.

      Mi permetto raccomandare a tutti i presidenti sezionali di istituire nelle sezioni unità di supporto e presa in carico anche di nostri singoli associati e rappresentati, al fine di curare in modo adeguato le situazioni più difficili, seguendole perfino passo passo, con l’obiettivo di garantire al maggior numero di persone una vaccinazione in tempi rapidi, per la salute e la sicurezza di tutti.

      Prego i presidenti regionali di far pervenire a questa presidenza una sintetica nota riassuntiva della situazione nella propria regione, evidenziando in particolare le criticità in atto e quelle già risolte, in modo da monitorare costantemente l’andamento della campagna vaccinale e porre in essere eventuali interventi di tutela e di rinforzo dell’azione già condotta brillantemente dai dirigenti territoriali e regionali.

      Le note in parola saranno rese pubbliche tramite il nostro sito web o altro mezzo idoneo a consentire a tutti, in presa diretta, una informazione dettagliata sull’evolversi della situazione. 

      Ringrazio per l’attenzione e la collaborazione e rimango in attesa di pronto riscontro da parte dei presidenti regionali.

      Un caro augurio di buon lavoro e un fraterno abbraccio a tutte e a tutti.
         Mario Barbuto – Presidente Nazionale 

COMUNICATO  34 Hotel Bolivar San Benedetto del Tronto – Summer 2021.
Riceviamo e diffondiamo.
Bolivar Summer 2021

     Vi proponiamo di trascorrere una piacevole vacanza all’Hotel Bolivar di San Benedetto del Tronto, una delle più belle Riviere d’Europa. 

      Siamo pronti ad accogliervi con oltre mezzo secolo di tradizione, esperienza nell’accoglienza e professionalità. 

      Abbiamo ristrutturato l’albergo seguendo criteri di architettura inclusiva e puntiamo a garantire un indimenticabile soggiorno grazie alle migliorie che abbiamo apportato: un percorso tattile vocalizzato che guida la persona fino al banco del ricevimento e agli ascensori dotati di sintesi vocale e pulsantiere braille. 

      I menù del ristorante saranno inviati sullo smartphone del cliente. 

      I numeri sulle porte delle camere sono in braille, a contrasto di colore e a rilievo.

      Di seguito le tariffe a persona in camera doppia e in camera doppia uso singola:

GIUGNO

Dal 29 maggio al 12 giugno in doppia 62 a persona in singola 72.

Dal 13 al 3 luglio in doppia 70 in singola 82.

LUGLIO                                                                                                                           

Dal 4 al 17 in doppia 80 in singola 92.

Dal 18 al 31 in doppia 86 in singola 98.

AGOSTO

Dal 1 al 7 in doppia 90 in singola 100.

Dal 8 al 21 in doppia 98 in singola 108.

Dal 22 al 4 settembre in doppia 82 in singola 95.

SETTEMBRE

Dal 5 al 19 in doppia 70 in singola 80.

Sono inclusi i seguenti servizi:

Ricco aperitivo in spiaggia la domenica.

     Con il servizio in pensione completa sono comprese ottime colazioni con dolci e salati artigianali, servite dalle 7 e 30 alle 10,00 sulla terrazza panoramica che stiamo ampliando per permettere il distanziamento dei tavoli.

     Pranzi e cene con specialità locali, a scelta tra menu terra e menu mare, con servizio al tavolo nell’elegante e suggestiva sala ristorante con vista mare: pranzo ore 13,00 cena ore 20,00.

    Acqua ai pasti.

    Cena tipica settimanale a base di pesce.

    Servizio spiaggia con un ombrellone, un lettino e una sdraio presso la concessione numero 21 a 150 metri dall’albergo che stiamo rendendo accessibile ai disabili visivi e motori.

    Parcheggio auto o transfer da e per la stazione dei treni e dei pullman.

    Wi-Fi gratuito in tutta la struttura.

    Le camere sono caratterizzate da un design raffinato con mobili moderni in tinte tenui e sobrie, sono dotate di assistente Alexa per gestire vocalmente i condizionatori, le tapparelle, la tv, ascoltare musica e per un piccolo intrattenimento.

    I bagni sono finestrati con box doccia a filo e asciugacapelli.

    Disponiamo inoltre, di bagni accessibili per disabili motori.

    Visita gratuita presso il Museo del Mare e delle Civiltà Marinare con guida, passeggiata sul lungomare con tandem e uscita in mare con pedalò.

     Reception e bar 24 ore.

     I cani guida sono nostri graditi ospiti!

     È prevista la presenza di un’animatrice disponibile per gli accompagnamenti da e per la spiaggia e le passeggiate.

    Sono esclusi dal pacchetto accompagnamenti individuali, lezioni di nuoto private, ulteriori visite presso i vari musei del Piceno ed altre escursioni guidate da professionisti del turismo.

    Per una migliore organizzazione del soggiorno e del trasporto chiediamo di effettuare le prenotazioni per il mese di giugno entro il dieci maggio, in tal caso saranno inclusi nella tariffa il secondo lettino in spiaggia ed il vino a tavola!

    Clausola: In caso di cancellazione della prenotazione entro dieci giorni dalla data di arrivo, la caparra sarà totalmente restituita. Se la cancellazione viene comunicata nei dieci giorni precedenti l'arrivo saranno trattenute 100 euro. 

    La nostra struttura riaprirà attuando tutti i protocolli in materia di Covid-19, prescritte dall'Istituto Superiore di Sanità, dal Ministero della Salute e dall' Inail in modo da garantire ad ogni ospite un soggiorno in massima sicurezza.

   Per prenotazioni, informazioni e chiarimenti:

Hotel Bolivar

Tel. 0735 81818

Cell. 329 5960404

E-mail: info@hotelbolivar.it

https://www.hotelbolivar.it/

    Ringraziamo quanti vorranno scegliere la nostra struttura!

    Vive cordialità

Mario Barbuto

Presidente Nazionale

D'ordine del Presidente Nazionale Mario Barbuto

   Salvatore Romano

    Direttore Generale
COMUNICATO 35 Rubrica di SlashRadio “Chiedi al presidente”.

         Care amiche, cari amici,

l’appuntamento con la nostra rubrica di dialogo diretto e senza rete, è fissato per 
Mercoledì 28 aprile 2021 dalle 16.30 alle 17.30, su SlashRadio
      Durante la trasmissione, nel mio ruolo di Presidente Nazionale, risponderò in diretta a tutte le domande che gli ascoltatori vorranno rivolgermi, su tutti gli argomenti che interessano la vita associativa.

      Le domande, come al solito, saranno libere, dirette e senza filtri e potranno toccare tutti gli aspetti della nostra attività associativa e tutti i temi concernenti la vita dei ciechi e degli ipovedenti italiani.

            Le modalità di contatto per indirizzare le domande o intervenire in trasmissione, sono:
- email, all'indirizzo 

chiedialpresidente@uici.it
- modulo web, all'indirizzo

http://www.uici.it/radio/radio.asp 
telefono, durante la diretta, al numero 

06.920.925.66

Per ascoltare SlashRadio sarà sufficiente digitare la stringa: 
http://www.uici.it/radio/radio.asp
Per sistemi IOS e MAC, la stringa sarà: 
http://94.23.67.20:8004/listen.m3u
in alternativa accedere alla nostra app Slash Radio Web di Erasmo Di Donato.
Per i possessori dell’assistente vocale Alexa di Amazon è disponibile la skill di Slash Radio Web.

I comandi sono:

- Alexa, AVVIA Slash Radio Web

Oppure                  

- Alexa APRI Slash Radio Web

di seguito il link di riferimento per Alexa Skill su Amazon Prime:
https://www.amazon.it/dp/B07NS18BTQ/ref=sr_1_1_nodl…
      Vi attendo numerosi per proseguire il nostro prezioso dialogo mensile che tanto ha già arricchito in spirito questo vostro Presidente.
Mario Barbuto - Presidente Nazionale

3.2. Comunicati Sede CENTRALE I.RI.FO.R. presenti in forma digitale sul sito internet: http://www.irifor.eu/Comunicati: non ci sono nuovi comunicati
COMUNICATO 4 - Corso di formazione per Operatori di Ausilioteca – IV Edizione.

Care amiche e cari amici,

l’I.Ri.Fo.R. Nazionale, in collaborazione con l’Istituto dei Ciechi “Francesco Cavazza”, realizzerà la quarta edizione del Corso di formazione

per Operatori di Ausilioteca, che si svolgerà dal 07 giugno all’11 luglio 2021, e di cui sono disponibili programma dettagliato e locandina.

Il corso ha una durata totale di 80 ore suddivise in 36 ore in modalità online su piattaforma Zoom, 24 ore in presenza e 20 ore di tirocinio

pratico e prevede la consegna dell’attestato di partecipazione nonché il riconoscimento di crediti ECM attraverso Fad per le professioni sanitarie coinvolte.

Obiettivo del corso è formare il personale che già lavora, o che troverà impiego in futuro, all’interno delle equipes multidisciplinari che

operano nell’ambito dei Servizi di ausilioteca, dei Centri di ipovisione e dei Servizi educativi presenti nelle sezioni dell’Unione Italiana dei Ciechi

e degli Ipovedenti o negli Enti e Associazioni collegate.

I destinatari del progetto formativo sono: Ortottisti, Oculisti, Psicologi, Pedagogisti, TNPE, Educatori professionali, Tiflologi, Terapisti

occupazionali, Operatori di orientamento e mobilità, Ottici e altro personale specializzato per un massimo di 30 partecipanti. Lo staff didattico si riserverà

la possibilità di elevare fino a 35 i posti disponibili nel caso di richieste provenienti da candidati in possesso di esperienze e competenze documentabili

nel settore della disabilità visiva.

Le iscrizioni potranno essere effettuate direttamente sul sito 

www.cavazza.it

 fino al 3 giugno 2021.

Le lezioni frontali del corso si svolgeranno a Bologna presso l’Istituto dei Ciechi “Francesco Cavazza”, via Castiglione n.71. Per le lezioni

online, che potranno essere seguite in diretta streaming, verranno comunque rese disponibili anche le registrazioni.

Il corso prevede una quota di partecipazione individuale di 300,00 Euro. L’iscrizione si intende avvenuta al momento del versamento della quota.

A coloro che fossero interessati, l’Istituto “Cavazza” riserverà, salvo disponibilità, la possibilità di pernottamento a cifra convenzionata,

presso il Residence Cavazza 

www.residencecavazza.it.

Per informazioni ulteriori, scrivere a:
formazione@cavazza.it 
Mario Barbuto - Presidente Nazionale
COMUNICATO 6 - Soggiorno “Primo Sole", presso Olympic Beach Hotel “Le Torri” di Tirrenia - Dal 29 maggio al 12 giugno 2021 

         Care amiche, cari amici,

dal 29 maggio al 12 giugno 2021, presso il Centro “Le Torri G.Fucà - Olympic Beach Hotel" di Tirrenia, I.RI.FO.R. Nazionale organizzerà anche quest’anno  il soggiorno “Primo Sole”, dedicato alla terza età, ma aperto a tutti i soci, per favorire il processo di inclusione e di integrazione tra generazioni.

      L'offerta del soggiorno, a persona, valida sia per gli ospiti con disabilità visiva sia per gli accompagnatori, si articola nei seguenti importi:
•
Camera singola in Torre B euro 868,00

•
Camera doppia in Torre B euro 798,00

•
Camera doppia in Torre A euro 980,00
•  Servizio di Pensione Completa con acqua e vino ai pasti

•  Cocktail di benvenuto

•  Cena Tipica con degustazione dei piatti Toscani e Trentini 

•  sala riunioni a completa disposizione per iniziative e serate ludiche 

•  animazione e intrattenimento

•  una serata con piano bar con cantante 

•  servizio spiaggia (ombrellone e sdraio)

   Alla quota va aggiunta la tassa di soggiorno di Euro 7,50, dovuta al comune di Pisa.
   Servizi a richiesta a pagamento:

   a. Escursioni.

   b. Parrucchiera.

   c. Estetista.

   d. Infermiera.
Corso gratuito di Alfabetizzazione informatica per computer e per smartphone.

      I corsi di Alfabetizzazione informatica saranno tenuti, con la consueta competenza, dal nostro Nunziante Esposito e dovranno essere richiesti all'atto della prenotazione del soggiorno.  
Attività ludico ricreative

      Con la collaborazione dello staff dell'hotel saranno organizzati giochi di squadra, tornei amichevoli di showdown, Bowling, bocce e scacchi per il divertimento di tutti.

      Non mancheranno infine, serate culturali ed eventi musicali.
Prenotazioni e informazioni

•
Per prenotazioni inviare mail al seguente indirizzo mail 

      archivio@irifor.eu

      Per informazioni, chiarimenti circa i transfert da e per le stazioni ferroviarie di Pisa e Livorno è possibile rivolgersi direttamente a: 

Olympic Beach Le Torri 

   tel. 050 32.270 

   fax. 050 37 485

   email: info@centroletorri.it

      Tutte le attività saranno realizzate nel rispetto delle normative anti Covid 19 vigenti al momento dello svolgimento dell’iniziativa.

      Vi attendiamo numerosi.
         Cari saluti e a presto. 

         Mario Barbuto – Presidente Nazionale

4. NOTIZIE UTILI:
4.1. Una Lettura ad Alta Voce può rompere la solitudine
L’Associazione Onlus Molte Voci, Tanti Libri offre gratuitamente la Lettura ad Alta Voce di racconti, poesie, romanzi e favole al telefono, in questo periodo di isolamento forzato e solitudine. Chiunque può contattarla per richiedere questo servizio gratuito.

Lettori o Lettrici dell'Associazione Molte Voci, Tanti Libri offrono gratuitamente la loro Lettura ad Alta Voce voce per entrare confidenzialmente e a piccoli passi nel grande mondo della letteratura con ascoltatori individuali, attraverso il telefono.

Ognuno può provare ad ascoltare un audiolibro vivente:  i nostri lettori si siedono virtualmente vicino ai singoli ascoltatori e narrano, con parole e ritmo dosato, in una lettura condivisa ad alta voce, mondi letterari o fiabe affascinanti per volare via con la fantasia, al telefono.

Attraverso la lettura ad alta voce di testi classici, romanzi, poesie, l'associazione vuole creare una relazione con chi vuole ascoltare, combattere la solitudine, restituire importanza alla voce e alle emozioni. Per ridare respiro alle parole. 

Per ulteriori informazioni

moltevocitantilibri@gmail.com

https://moltevocitantilibri.com/      https://www.facebook.com/mvtlonlus

tel. +39 3317556746
4.2. Ausili agli ipovedenti, nuove frontiere.

Lunedì 3 maggio, alle 17 su piattaforma zoom

Ausili agli ipovedenti, nuove frontiere

Incontro con Paolo Carraro

 consulente, specialista di ausili e strumenti per ipovedenti e non vedenti

Il gruppo di auto-mutuo-aiuto per ipovedenti, attivo con il sostegno dell’associazione Psicologo di Strada e dell’Unione italiana ciechi e ipovedenti di

Padova, organizza un incontro aperto a tutti con Paolo Carraro, consulente, specialista di ausili e strumenti per ipovedenti e non vedenti con oltre 15

anni di esperienza. Si parlerà delle novità e delle prospettive per chi ha seri problemi di vista. 

Per partecipare all’incontro scrivere al facilitatore del gruppo alla email 

cristiano.draghi@libero.it

  oppure su whatsapp al 3472440685.
5. SERVIZIO NAZIONALE LIBRO PARLATO: 
E’ possibile richiedere gratuitamente la Rivista "Storica" della National Geographic - Anno 2021.

Ricordiamo che è sempre attivo il servizio sezionale di download del libro parlato, contattare la segreteria per ottenere la fornitura degli audiolibri desiderati.

Si comunica che sono disponibili all’interno del catalogo online, i seguenti audio libri: 
1 Jalna”, di Mazo de la Roche – Numero Catalogo: 91411

All’epoca della sua prima uscita, la saga di Jalna, ambientata in Canada, era seconda solo a Via col vento, fra i bestseller. Grazie a quest’opera, l’autrice, paragonabile a Thomas Hardy, ottenne fama internazionale e fu la prima donna a vincere il prestigioso Atlantic Monthly Prize. I Whiteoak, numerosa famiglia di origini inglesi, risiedono a Jalna, grande tenuta nell’Ontario che deve il suo nome alla città indiana dove i due capostipiti, il capitano Philip Whiteoak e la moglie Adeline, si sono conosciuti. Molto tempo è trascorso da quel fatidico primo incontro. Oggi – siamo negli anni Venti – l’indomita Adeline, ormai nonna e vedova, tiene le fila di tutta la famiglia mentre aspetta con ansia di festeggiare il suo centesimo compleanno insieme a figli e nipoti: a partire dal piccolo Wakefield, scaltro come pochi, infallibile nell’escogitare trucchi per non studiare e sgraffignare fette di torta, fino al maggiore, Renny, il capofamiglia, grande seduttore che nasconde un animo sensibile. La vita a Jalna scorre tranquilla, fino a quando due nuore appena acquisite arrivano a scombussolarne gli equilibri: la giovanissima Pheasant, figlia illegittima del vicino, il cui ingresso in famiglia è accolto come un oltraggio, e la deliziosa Alayne, americana in carriera che, al contrario, con la sua grazia ammalierà tutti, specialmente gli uomini di casa…Con una prosa leggera ed elegante e un delizioso sguardo ironico, Mazo de la Roche ci racconta la storia di tre generazioni accompagnandoci in un allegro gioco di intrecci incorniciato dalla bellezza e i colori del paesaggio canadese e dalla quiete della natura incontaminata.

2. “La stanza della tessitrice”, di Cristina Caboni – Numero Catalogo: 91695

I desideri sono fili invisibili da cucire insieme. Interrogò il tessuto. E lui rispose. Vedeva il vestito nella sua mente e, come un pittore, ne definiva la struttura, il disegno e il colore. Gli abiti che Camilla rielaborava e confezionava erano creati sui sogni individuali di chi li indossava, capaci di infondere protezione, coraggio, sicurezza. Ciò che desiderava per sé stessa con tanta intensità, sapeva crearlo per gli altri.Bellagio è il luogo dove Camilla si è rifugiata per iniziare una nuova vita. Solo qui è libera di realizzare i suoi abiti capaci di infondere coraggio, creazioni che sono ben più di qualcosa da indossare e mostrare. Ma ora è costretta ad abbandonare tutto perché Marianne, la donna che l’ha cresciuta come una madre, ha bisogno del suo sostegno. È lei a mostrarle il contenuto di un antico baule, un abito che nasconde un segreto: vicino alle cuciture interne c’è un piccolo sacchetto che custodisce una frase di augurio per una vita felice. È l’unico indizio che Marianne possiede per ritrovare la sorella. Camilla non ha mai visto nulla di simile, ma conosce la leggenda di Maribelle, una stilista che, all’epoca della seconda guerra mondiale, era famosa come «Tessitrice di sogni». Nei suoi capi erano nascosti i desideri e le speranze delle donne che li portavano. Maribelle è una figura che la affascina da sempre: si dice che sia morta nell’incendio del suo atelier parigino, circondata dalle sue creazioni. Camilla non sa quale sia il legame tra Maribelle e la sorella che Marianne vuole ritrovare. Ma sa che è disposta a fare di tutto per scoprirlo. Sente che la sua intuizione è giusta: Parigi è il luogo da dove iniziare le ricerche; stoffe, tessuti e bozzetti la strada da seguire. Una strada tortuosa, come complesso è ogni filo di una trama che viene da lontano. Perché i misteri da svelare sono a ogni angolo. Perché Maribelle ha lottato per affermare le proprie idee. Perché seguirne le orme significa per Camilla scavare dentro sé stessa, dove batte un cuore che anche l’ago più acuminato non può scalfire.

3. “Girotondo con la follia”, di Sergio Prelato e Elisabetta Grande

Numero Catalogo: 91709

Un nemico invisibile sconvolge giorno dopo giorno l’esistenza di quattro fratelli. Questo nemico dai molti volti e dai parecchi nomi, scritti a chiare lettere sui libri di medicina, segnerà irrimediabilmente la vita di Ruben e Norma, sgretolerà quella di Dante, assedierà costantemente i giorni di Ester. La follia non ha odore, non può essere radiografata, vista al microscopio, sconfitta dalle medicine; si aggira sovrana nelle pieghe dell’anima, tormentandola e giocando a nascondino con la ragione, distruggendo ogni tentativo di guarire, di fuggire in un territorio non raggiungibile dai suoi tentacoli. Con quelle dei protagonisti si intrecciano altre esistenze che, inevitabilmente, saranno coinvolte nella discesa all’inferno. La normalità e la patologia s’incontrano e si scontrano su una labile linea di confine che definisce una zona franca, una sorta di regione interiore che collega ciò che convenzionalmente è sano, normale, a ciò che non lo è. Tutto si compone e si scompone, in una continua dialettica fra luci e ombre, fra anima e natura che si specchiano continuamente l’una nell’altra, in un incessante dialogo di rimandi emotivi, di percezioni che spesso consolano, qualche volta feriscono. La luce di un sole quasi metafisico diviene una sorta di codice segreto che percorre questo romanzo in cui amore, paura, amarezza, si inseguono nel tentativo di agguantare una felicità che sembra dissolversi tra le dita dei protagonisti come neve capricciosa. Qualcuno sarà destinato a ritornare dal territorio grigio di frontiera, ne porterà dentro le tracce con la loro scia di umanità, compassione e poesia. Qualcun altro, invece, non si salverà da questa battaglia ma uno sguardo, più attento e profondo, farà intravedere qualche cosa d’inaspettato.
CINERADIO PRESENTA:

Sommario di alcuni programmi, in onda da martedì a domenica.

Vuoi conoscere gli orari giornalieri dei programmi di Cineradio, che in questo momento stai ascoltando con Alexa?  Scarica o consulta la app Cineradio! Per info: cineaudioteca.it.

Solo Cineradio, ti permette di ascoltare una selezione settimanale delle opere cinematografiche audiodescritte, tra le oltre mille presenti nel catalogo della Cineteca audio. 

Cineradio, in esclusiva per i bambini e i ragazzi, seleziona e trasmette periodicamente le opere cinematografiche audiodescritte, che hanno fatto la storia del cinema d’animazione.

Fai fatica a seguire i documentari perché privi di audiodescrizione? Allora seguili audiodescritti su Cineradio.

Questa settimana, Cineradio, apre le porte al teatro in voce. Non mancare, ti aspettiamo!

Se hai perso qualche opera cinematografica, o mini serie tv, audiodescritta della RAI, non ti preoccupare! Segui la programmazione settimanale di Cineradio, e le troverai! 

Per i cent’anni dalla nascita di Alberto Sordi, nella rubrica Le voci e i suoni del cinema, per quattro puntate, Cineradio riporta in vita la voce di uno dei più grandi attori italiani. Trova l’orario di programmazione nella app.

Vuoi conoscere le novità del 2021 delle opere cinematografiche audiodescritte? Le trovi nel catalogo della Cineteca audio, consultabile nel sito cineaudioteca.it, oppure nelle app per iOS e Android: Cineaudioteca.

Nei prossimi giorni, Cineradio vi porterà nel passato, con i Cinegiornali dell’Istituto Luce.

Nella programmazione settimanale di Cineradio, potrai confrontare la voce in lingua originale di un attore famoso, con quella del suo doppiatore. Dunque non perderti la rubrica: Voci a confronto.

Ogni settimana, in onda per te, le ricette di Giallo Zafferano. Preparale e gustale, ascoltando Cineradio!

Questo e molto altro ti aspetta dal martedì alla domenica, senza dimenticare:  Accadde oggi, le serie tv audiodescritte, i trailer 2021 della Cineteca audio, Scuola di cult, Storia del cinema, La Rosa purpurea, Coming soon, i promo audiodescritti, Hollywood party, Movie Mag, Destini incrociati, Altroconsumo InOnda, Top news, A microfoni aperti, Ciak  si gira, il Cineaudioforum e  le dirette radiofoniche.

 E' ARRIVATA LA SKILL CINERADIO SU ALEXA

E' arrivata una bella novità per i non vedenti iscritti a CineRadio for the Blind. Da oggi, per ascoltare le canzoni nei film, le opere audiodescritte, le colonne sonore e molto altro ancora, basta dire: Alexa, apri CineRadio.

Per ascoltare la radio su Alexa è necessario attivare la skill di CineRadio nella app Alexa.

Quando verrà chiesto "Alexa apri CineRadio", la prima volta sarà necessario dettare a voce, e in successione singola, i numeri che compongono il codice d'accesso. Il codice è la password utilizzata per ascoltare CineRadio nella app per iOS.

Per ulteriori informazioni: Irene al 340 15 33 612, oppure www.cineaudioteca.it.

Lo staff della Senza Barriere ONLUS augura a tutti un buon ascolto.
6. TESSERAMENTO SOCI EFFETTIVI E SOSTENITORI, CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA' E 5x1000
6.1. Continua la Campagna tesseramento soci: per i Soci che non avessero ancora aggiornato la tessera associativa per l’anno 2020 e per il 2021, è raccomandato il versamento della quota che è confermata in euro 49,58 per tutti i soci, effettivi e sostenitori, e in euro 10,33 per i soci che non percepiscono alcun reddito. Sono già disponibili i bollini per il tesseramento 2021 e Ricordiamo che può essere scelta anche la soluzione di ritenuta direttamente alla fonte INPS, sottoscrivendo una apposita delega presso la nostra Segreteria, che prevede una piccola trattenuta mensile pari a euro 4,13. Invitiamo quindi tutti i disabili visivi e i sostenitori, al tesseramento con contestuale versamento della quota associativa, e i soci già iscritti, a perfezionare la propria posizione, considerando tale atto, oltre che di preziosa utilità a sostegno delle varie attività e servizi erogati, doveroso per il ruolo rivestito da questa Sezione e dall'associazione tutta, nel difendere gli interessi morali e materiali dei ciechi e degli ipovedenti sul territorio.
Segnaliamo che lo Statuto sociale dell’Unione, prevede anche il ruolo di socio sostenitore ovvero chi, pur privo di disabilità visiva, voglia sostenere la sezione, oltre che con il proprio impegno volontario, anche attraverso il versamento della medesima quota. I versamenti di contributi e aggiornamenti tessera associativa, possono essere effettuati direttamente presso gli uffici sezionali, o sul c/c postale n. 13719463, oppure tramite bonifico bancario sul seguente codice IBAN: IT 95 B 01030 11509 000007562075 MONTE DEI PASCHI DI SIENA filiale di Mantova – 2220.
6.2. CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA': è sempre attiva la campagna di solidarietà sociale con l'invito a versare un contributo minimo di euro 5,00, per sostenere il fondo che il Consiglio Regionale lombardo UICI ha istituito a sostegno, oltre che della sezione di appartenenza, anche delle sezioni che versino in situazione di particolare criticità.
6.3. Dona il tuo 5x1000: a ricevimento dell’importo di destinazione del cinque per mille riservato alla nostra associazione per gli anni 2017-2018, vogliamo ringraziare tutti i soci e i cittadini che hanno voluto contribuire alle attività messe in campo dalla nostra Sezione ritenendola meritevole del prezioso sostegno erogato.
Si coglie l’occasione per rinnovare l’invito a questa forma di considerazione, in occasione della predisposizione della prossima denuncia dei redditi, destinando il 5 per mille dell'imposta, a questa Sezione dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti di Mantova, indicando nella scheda allegata ai modelli, il codice fiscale della sede Provinciale UICI di Mantova 93025100202. Ricordiamo che il 5 per mille può essere devoluto anche da quelle persone che non devono provvedere alla compilazione della dichiarazione dei redditi, in questo caso, è sufficiente compilare il modulo allegato al modello reddituale rilasciato dal proprio datore di lavoro o dal proprio istituto di previdenza e consegnarlo presso gli uffici postali. Sollecitiamo questa dimostrazione di solidarietà e considerazione di quanto l'Unione ha fatto e sta facendo per la causa dei disabili visivi e chiediamo anche di stimolare parenti, amici e conoscenti ad esercitare tale forma di sostegno.
7. SlashRadio Web palinsesto dal 26 al 30 Aprile 2021

Lunedì 26 aprile:

7:00: "Slash Fitness", la rubrica con la descrizione degli esercizi ginnici da svolgere in casa, questa settimana realizzata in collaborazione con Nicola Pardini;

7:45: “Raccontami”, la selezione giornaliera di racconti per gli appassionati di questo genere letterario;

8:25: “Un libro al giorno”, il consiglio di lettura quotidiano curato e prodotto dal Centro Nazionale del Libro Parlato “Francesco Fratta”;

8:30: l’Oroscopo: cosa dicono le stelle per i 12 segni zodiacali e Almanaccando, i fatti del giorno a ritroso nel tempo;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano: Attualità, politica, cultura e sport nonché approfondimenti a cura di ospiti del mondo del giornalismo. Per l'approfondimento sportivo microfono al responsabile dei GR di Radio Dimensione Suono Roma Francesco Certo per parlare degli obiettivi di Lazio e Roma per il finale di stagione;

10:30: Slash Sport News, la nostra striscia settimanale che si occupa di tutte le discipline sportive praticate da ciechi e ipovedenti con risultati, classifiche, approfondimenti e interviste ai protagonisti. Nella nuova puntata ci occuperemo di Showdown, Nuoto e Atletica. Invitiamo le ascoltatrici e gli ascoltatori a partecipare segnalando eventi, storie e competizioni da trattare in trasmissione;

11:00: Guida TV, i nostri consigli, completi di descrizioni, sui programmi di prima serata delle televisioni nazionali;

11:15: "Slash Fitness";

14:30 “GR Sociale”;

15:00: Replica della puntata di venerdì 23 aprile di  “Slash Disco” a cura di Marco Trombini;

16:00: “Libri alla Radio”, rubrica impreziosita dalla lettura, eseguita dal nostro socio Giuseppe Di Grande, di un nuovo capitolo tratto da “Il Gabbiano Jonathan Livingston”;

17:30: Verba Manent - visite audiotattili, il nuovo mensile a cura dell’associazione La Girobussola Onlus. Il primo appuntamento ci porterà a scoprire il complesso monumentale delle Sette Chiese di Bologna; 

18:40: Guida TV;

19:00: “Slash Fitness”

21:00: “Slash Learning Guitar”, la nuova puntata del corso di chitarra settimanale a cura del musicista Domenico Cataldo 

21:30: “Dante Alighieri - Divina Commedia” edizione integrale con parafrasi a cura del prof Trifone Gargano, presentazioni di Stefania De Toma 

Martedì 27 aprile:

7:00: "Slash Fitness";

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano, per l’approfondimento culturale collegamento con la giornalista e scrittrice Elena Valdini con cui parleremo dalla nuova collana dedicata a Fabrizio De André inaugurata dalla casa editrice La Nave di Teseo in collaborazione con la Fondazione De André;

10:30: “Scrivono di Noi”, la rassegna stampa sugli articoli di quotidiani, riviste e siti web riguardanti il tema cecità e ipovisione;

11:00: Guida TV;

11:15:”C’è luce in cucina”, le gustose ricette e gli utili suggerimenti pratici della nostra chef di fiducia Lucia Esposito;

15:00: “Un libro al giorno” e “GR Sociale”

15:20: “100 anni di questa Unione”, trasmissione prodotta dal Consiglio Regionale della Basilicata dell’Unione dei ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS;

16:00: SlashBox 

•
insieme ai redattori Daniela Fiordalisi e Domenico Cataldo presenteremo il numero di Aprile di Pub, la rivista per i giovani dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS;
•
alle 17:30 ci occuperemo di un esordio letterario, quello di Giancarlo Melosi che per Newton Compton ha scritto il romanzo storico “I giorni più belli” 

sinossi: La straordinaria epopea di una famiglia ebrea sopravvissuta alla Storia. Roma, 1520. La famiglia Di Segni è una delle tante che vivono a Roma nel serraglio degli ebrei, dove la sera si chiudono i cancelli e nessuno può più entrare né uscire. Michael, giovane capofamiglia, è già un valente cerusico specializzato nella cura delle malattie con rimedi a base di erbe, ma, a causa delle ristrettezze economiche, vive in una casa fatiscente insieme alla moglie Ruth e la loro piccola Ariela. Un giorno, Michael viene convocato dal banchiere Agostino Chigi detto il Magnifico, da tempo affetto da un male che lo tormenta, nonostante i tanti consulti di medici cristiani. Il potente e ricco mecenate vive nel fasto di Villa Chigi con la moglie Francesca Ordeaschi, ex cortigiana, e pur di guarire è disposto anche a passare sopra al fatto che il giovane sia ebreo. Mentre Michael viene fatto trasferire alla villa per stare notte e giorno vicino al malato, Ruth e la figlia rimangono da sole e ai limiti della sopravvivenza… E così, a poca strada dalla residenza dei Chigi, dove si sta organizzando la sfarzosissima festa dell’anniversario del matrimonio, per qualcuno le cose si mettono davvero molto male e Michael dovrà dimostrare tutta la sua capacità di medico e la sua determinazione, se vorrà un futuro per sé e per la sua famiglia… Un esordio potente destinato a lasciare il segno. Nella Roma oscura e affascinante di Raffaello e Michelangelo, una famiglia ebrea lotta per la sopravvivenza.

Giancarlo Melosi è nato nel 1951, vive tra l’isola d’Elba e l’entroterra toscano. Ha iniziato la sua vita professionale con un breve periodo come insegnante, poi per più di trent’anni ha lavorato come dirigente alla Regione Toscana, occupandosi di sanità, ambiente, programmi comunitari e turismo. I giorni più belli è il suo primo romanzo.
18:35: Guida TV

18:40: Classic Rock On Air

19:10: “Slash Fitness”

Mercoledì 28 aprile:

7:00: “Slash Fitness”;

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano;

10:30: “UiciCom”, le notizie, le attività e gli eventi delle sedi territoriali e della Presidenza Nazionale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS;

11:10: “Slash Motori”, la rubrica settimanale sulla Formula Uno a cura di Scuderia Ferrari Club di Riga con la partecipazione di Valerio Palmigiano, Alberto Galassi e Antonio Caruccio;

12:00: Guida TV;

14:50: “Un libro al giorno” e “GR Sociale”; 

15:00: “Scuola alla Radio”, torna la rubrica dedicata all’istruzione e alla formazione a cura della Vicepresidente Nazionale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS Linda Legname verrà presentato il nuovo gruppo di Lavoro e il nuovo protocollo che sarà sottoposto all’attenzione del Ministero dell’Istruzione;

16:30:  “Chiedi al Presidente”, lo spazio mensile in cui il Presidente Nazionale dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS Mario Barbuto risponderà a tutti i quesiti degli ascoltatori. Per ulteriori dettagli si rimanda al Comunicato n. 35;

17:30: SlashBox: 

•
rivelazione radiofonica degli ultimi anni, il programma di Rai RadioDue “I lunatici” dal 13 aprile è sbarcato anche in TV, con una “finestra” quotidiana, ovviamente notturna, su Rai Due. Ci faremo raccontare tutto di questa nuova avventura dai conduttori Roberto Arduini e Andrea Di Ciancio
18:35: Guida TV

19:00: "Slash Fitness"
Giovedì 29 aprile:

7:00: "Slash Fitness";

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano;

10:30: “Scrivono di Noi”, la rassegna stampa sugli articoli di quotidiani, riviste e siti web riguardanti il tema cecità e ipovisione;

11:00: Guida TV;

11:15:”C’è luce in cucina”, le gustose ricette e gli utili suggerimenti pratici della nostra chef di fiducia Lucia Esposito;

15:50: “Un libro al giorno” e “GR Sociale”;  

16:00: SlashBox: 

•
proseguiremo il ciclo di presentazione dei finalisti del Premio Strega 2021: stavolta sarà con noi Daniele Petruccioli, autore de “La casa delle madri” (Terrarossa Edizioni)
sinossi: Ernesto e Elia sono gemelli e si inseguono in una specie di lontananza ravvicinata senza riuscire a toccarsi, come fossero rette parallele; Sarabanda e Speedy, i loro genitori, invece non la smettono di allontanarsi neanche quando credono di starsi vicino. E così Daniele Petruccioli ci conduce su e giù per le generazioni che si succedono in case dove le persone crescono, vivono, muoiono, traslocano e che sono forse le uniche vere custodi di una memoria che facciamo di tutto per rimuovere, ma permane ostinata.

La casa delle madri non è solo un’esplorazione dei delicati equilibri sui quali poggiano gli sbilanciati rapporti famigliari, ma è anche l’esordio di una voce narrativa capace di incantare il lettore, facendolo smarrire in una prosa ricca di affluenti ma al contempo sorvegliata e potente.

Daniele Petruccioli è nato nel 1970 a Roma. In passato si è occupato di teatro, ma da anni lavora prevalentemente come traduttore. Ha pubblicato i saggi Falsi d’Autore. Guida pratica per orientarsi nel mondo dei libri tradotti (Quodlibet 2014) e Le pagine nere. Appunti sulla traduzione dei romanzi (La Lepre 2017). La casa delle madri è il suo primo romanzo.
•
alle 17:30 torna la rubrica mensile sulla Psicologia: insieme alla dottoressa Chandra Massetti sarà con noi il dottor Daniele Di Pauli, psicologo e psicoterapeuta, autore di “Obesità e stigma” (PositivePress)

sinossi: Lo stigma basato sul peso (Weight Stigma o Weight Bias) rappresenta uno

degli aspetti più debilitanti, ma spesso trascurato, del vivere in una condizione di obesità, che può avere un impatto negativo sulla salute fisica, psicologica, sociale e la qualità della cura delle persone affette da questa complessa malattia cronica. Il libro è il primo in Italia a offrire una descrizione approfondita: dei diversi contesti e modi in cui lo stigma sul peso si manifesta; dell’impatto negativo che può avere sulla qualità di vita; delle teorie che hanno cercato di spiegare il perché questa forma di stigma è diffusa e socialmente accettata; degli studi fatti per ridurre gli atteggiamenti negativi verso l’obesità e chi ne è affetto.

Daniele Di Pauli, psicologo e psicoterapeuta, è docente di CBT dell’Obesità presso l’Associazione di Psicologia Cognitiva (APC), membro della commissione scientifica della SIO (Società Italiana Obesità), da anni si occupa dello studio e sensibilizzazione dello stigma nei confronti dell’obesità.
18:35: Guida TV

18:40: Classic Rock On Air

19:10: "Slash Fitness"
Venerdì 30 aprile:

7:00: “Slash Fitness”;

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano; 

10:30: UiciCom del Venerdì, la rubrica settimanale che presenterà tutte le sedi territoriali e i consigli regionali dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS dopo i rinnovi delle cariche;

11:00: Guida TV;

11:05: “Il simposio dei lettori” la rubrica settimanale a cura di Rossella Lazzari che consiglierà un libro di narrativa straniera alle nostre ascoltatrici e ai nostri ascoltatori

11:25: "Slash Fitness";

14:30: “GR Sociale”

15:00: “Slash Learning Guitar”, replica della puntata di lunedì scorso

15:30: “Dante Alighieri - Divina Commedia” edizione integrale con parafrasi a cura del prof Trifone Gargano, presentazioni di Stefania De Toma 

19:00: “Slash Fitness”

21:00: “Slash Tunes”, la rubrica quindicinale a cura di Gianluca Nucci: un'ora di musica internazionale a 360 gradi. Per interagire e suggerire brani, artisti o generi preferiti scrivete all’indirizzo email slashtunes@yahoo.com ;

22:00: “Slash Learning Guitar”, replica della puntata di lunedì scorso
Vi segnaliamo che, oltre alla consueta programmazione di contenuti speciali, sabato 1 maggio alle 15:30 andrà in onda una nuova puntata di “Dante Alighieri - Divina Commedia” edizione integrale con parafrasi a cura del prof Trifone Gargano e presentazioni di Stefania De Toma, mentre domenica 2 maggio a partire dalle ore 15:50 trasmetteremo in diretta l’esclusiva radiocronaca, a cura di Valerio Palmigiano e Alberto Galassi, del GP del Portogallo, terza tappa del mondiale 2021 di Formula Uno che si correrà sul circuito di Portimao.

Vi rammentiamo che la replica della programmazione mattutina andrà in onda:

·         il lunedì dalle ore 12:00 alle ore 14:30, 

·         il martedì, il mercoledì e il giovedì dalle 12:00 alle 14:30 e dalle 19:35 alle 22:00

mentre la replica della programmazione serale andrà in onda:

·         il martedì, il mercoledì e il giovedì a partire dalle 22:05

Slash Fitness sarà trasmessa anche il sabato e la domenica alle ore 8:00 e alle ore 19:00
Le trasmissioni saranno condotte da Luisa Bartolucci, Chiara Maria Gargioli e Renzo Giannantonio.
Gli ascoltatori, che invitiamo a partecipare con quesiti e contributi, potranno, come di consueto, scegliere diverse modalità di intervento:
- Tramite telefono contattando durante la diretta il numero: 06-92092566 

- Inviando e-mail, anche nei giorni precedenti le trasmissioni, all'indirizzo: diretta@uici.it

- Compilando l'apposito form di Slash Radio Web , o scrivendo sulla nostra pagina facebook Slash Radio Web. 

- Inviando un messaggio WhatsApp o una nota audio al numero 371 3894496.
Per ascoltare Slashradio sarà sufficiente digitare la seguente stringa: http://www.uici.it/radio/radio.asp, dove troverete i link per tutti i sistemi operativi; 

oppure accendere la nostra app Slash Radio Web di Erasmo di Donato, che vi invitiamo a scaricare, onde averci sempre con voi! 
Il contenuto delle trasmissioni verrà pubblicato: 

- Sul sito dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS all'indirizzo http://www.uici.it/ArchivioMultimediale
- sulla pagina Facebook Slash Radio Web https://www.facebook.com/SlashRadioWeb/

sulla quale andremo anche in diretta, in radiovisione ed alla quale vi invitiamo a mettere il vostro like onde divenire nostri followers, grazie.
Vi ricordiamo infine che adesso è ancora più facile ascoltarci: per i possessori dell'assistente vocale Alexa di Amazon è disponibile la skill di Slash Radio Web.
I comandi sono:
-   Alexa, AVVIA Slash Radio Web
oppure
-   Alexa APRI Slash Radio Web
di seguito il link di riferimento per Alexa Skill su Amazon Prime:
https://www.amazon.it/dp/B07NS18BTQ/ref=sr_1_1_nodl…
8. ORARI DI APERTURA AL PUBBLICO E CONTATTI DELLA SEZIONE

Lunedì e giovedì dalle ore 9.00 alle 12.30 e dalle ore 14.00 alle 17.00, mercoledì e venerdì dalle ore 9.00 alle 12.30 - Tel. n. 0376 32 33 17; Fax 0376 15 90 674; Per ascoltare il comunicato audio: tel. 0376 32.33.17, dal menù, digitare 2 per selezionare gli argomenti di interesse; e-mail uicmn@uici.it; PEC: uicimantova@messaggipec.it; Facebook UICIMANTOVA; SITO: WWW.UICMANTOVA.IT

9. RASSEGNA STAMPA
9.1. Gazzetta di Mantova del 20/04/2021 - Mantova, piazza della stazione pronta a cambiare: a maggio la gara e lavori da fine anno
La gara per i lavori sarà pubblicata da Rfi a maggio, l'aggiudicazione è prevista per settembre e l'inizio tra dicembre e gennaio 2022 per circa 16-18 mesi di cantiere che riguarderà sottopasso pedonale e rifacimento delle aree circostanti compresi marciapiedi, ciclabili, parcheggio biciclette: ecco il cronoprogramma per l'intervento Rfi-Comune destinato a rivoluzionare il piazzale della stazione ferroviaria di piazza don Leoni. "Dopo decenni di attesa, ancora pochi mesi e parte il cantiere per il sottopasso pedonale.

Sarà riqualificata l'intera area e si toglieranno i semafori a chiamata, così finalmente il traffico sarà più scorrevole.

Un altro intervento importante che migliorerà la città" dichiara il sindaco Mattia Palazzi deciso a proseguire: "Adesso avanti tutta per la prossima sfida - annuncia - ovvero i sottopassi stradali e ciclopedonali di porta Cerese e Gambarara e il sottopasso ciclo pedonale tra Te Brunetti e il parco del Te".Era il luglio di due anni fa quando venne firmata la convenzione tra Comune e Rfi per la realizzazione del sottopasso pedonale in piazza don Leoni.

Dotato di scale, scivolo per le biciclette e ascensori, consentirà in sicurezza l'attraversamento a piedi di viale Pitentino all'altezza dell'ingresso della stazione.

Prevista quindi l'eliminazione di entrambi gli attraversamenti pedonali a raso e dei semafori per rendere più scorrevole il traffico tra Cittadella e i rondò all'altezza dei giardini Nuvolari.Lo scorso febbraio era stato sempre il sindaco ad annunciare che il progetto si era ampliato con la riqualificazione dell'intera area e l'introduzione del prolungamento della ciclabile verso via Pitentino, un nuovo percorso ciclopedonale tra via Bettinelli e via Bonomi, la pedonalizzazione di una parte di piazza don Leoni, un terminal per le biciclette, lo spostamento del terminal degli autobus sul lato stazione. Opere in più per 900mila euro, di cui 250mila a carico di via Roma (cifra già finanziata e prevista nel bilancio) e 650mila di Rfi, che vanno ad aggiungersi ai 2,2 milioni previsti nel progetto del 2019 (1,7 a carico di Rfi e 500mila euro stanziati dal Comune) per un totale di 3,1 milioni con un impegno delle Ferrovie per due milioni e 350mila euro e del Comune per 750mila euro.

Appena saranno aggiudicati i lavori da parte di Rete ferroviaria italiana è in programma una serie di presentazioni pubbliche per illustrare ai cittadini le varie fasi di cantiere, che saranno coordinate tra Rfi e Comune.

E per i prossimi anni si parla già di un secondo lotto con l'ampliamento del sottopasso pedonale fino al lago Superiore. Monica Viviani
