COMUNICATO 16 di LUNEDÌ 3 MAGGIO 2021
ANGOLO DELLA PRESIDENTE MIRELLA GAVIOLI:
Carissime e Carissimi, con l’auspicio che le accelerazioni della campagna vaccinale, il mantenimento delle precauzioni e l’osservanza delle disposizioni in materia di contenimento dei rischi di contagio ci offrano presto la necessaria serenità e l’opportunità di organizzare occasioni di incontro in persona, per il momento proseguiamo con i nostri incontri virtuali a tema, che offrono ai presenti sempre e comunque ottimi momenti di incontro e conoscenze interessanti. Per questo mercoledì 5 maggio, alle ore 17.30, a 200 anni dalla sua morte, ricorderemo le imprese di un personaggio storico assai controverso quale è stato il condottiero Napoleone Bonaparte, primo imperatore francese spintosi anche alla conquista della nostra città, tra storia, aneddoti e poesia. Il link per il collegamento verrà come al solito diffuso sui gruppi Whatsapp o a richiesta degli interessati.
La prossima domenica 9 maggio, si celebra la “festa della Mamma” e, nel rivolgere i miei migliori auguri a tutte le mamme che si impegnano ogni giorno ad assolvere al meglio, con pazienza e amorevolezza a questo importante e complesso ruolo, invito le figlie e i figli a considerare nell’originalità dei “Gioielli che Braillano”, un dono prezioso e speciale da poter regalare alle nostre “Mamme” così preziose per la vita di ciascuno. E a tutte le mamme che non sono più fisicamente con noi, dedichiamo un pensiero d’amore altrettanto speciale con un fiore.
Ricordo che prosegue la campagna vaccinale sia per fasce d’età ora aperte agli ultra sessantenni, che per le categorie cosiddette “estremamente vulnerabili e disabili”, con modalità in continuo aggiustamento. Dalle ultime disposizioni, il medico di base è il punto di riferimento per l’inserimento nel sistema di prenotazione, delle persone estremamente fragili e in possesso o meno della L. 104 art. 3 comma 3, che non siano già state inserite da ATS o non siano in grado di farlo autonomamente accedendo alla piattaforma; è ora possibile prenotare il vaccino anche per i caregiver o assistenti familiari, di coloro che, affetti da disabilità grave, siano già stati vaccinati per fasce d’età. La sezione è come sempre a disposizione su appuntamento o lasciando un messaggio in segreteria telefonica per poter essere ricontattati, per informare e supportare coloro che si trovino in difficoltà, sia nelle procedure di prenotazione, che per il raggiungimento del presidio vaccinale.
Nel ricordare l’importanza di devolvere e far devolvere a quante più persone possibile alla nostra sezione il proprio 5X1000 della dichiarazione dei redditi, come senso di appartenenza e gesto di riconoscenza a sostegno delle nostre attività e servizi, a tutti auguro di trascorrere una buona settimana.
CITAZIONE: “Cambiare è difficile, non cambiare è fatale.” Fred Allen 
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9.1. 
NOTIZIE DALLA NOSTRA SEZIONE: 
1.1. “Unione Ciechi Sezione di Mantova - Anche senza un senso si può! Aiutaci a riappropriarci delle nostre abilità. Ripartiamo assieme!” SOSTIENI E FAI SOSTENERE LA SEZIONE UICI DI MANTOVA – DONA E FAI DONARE SUL PORTALE WISHRAISER
Attraverso il programma Membership di Wishraiser puoi effettuare una donazione mensile ricorrente per sostenere il nostro progetto. Per scoprirlo seleziona il link
https://www.wishraiser.com/en/memberships/unione-italiana-dei-ciechi-e-degli-ipovedenti-onlus-aps-sezione-territoriale-di-mantova  
e scegli il valore della donazione (a partire da 5€/mese) con cui sostenerci mensilmente. Una volta inseriti i dati personali e quelli relativi alla carta per il pagamento della donazione, sarai ufficialmente iscritto al programma Membership di Wishraiser e supporterai mensilmente il nostro progetto.

La donazione a favore di UICI ti sarà addebitata mensilmente.
Con una piccola donazione ricorrente, avrai l’opportunità di partecipare automaticamente alle estrazioni settimanali su Wishraiser Membership e potrai vincere infiniti viaggi messi in palio sulla piattaforma Wishraiser.

1.2. DONA IL TUO 5 PER 1000 ALLA SEZIONE UICI DI MANTOVA: 
La tua firma elimina i confini e amplia i miei orizzonti

Dona il tuo 5 x 1000 all’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS

Scegli di destinare il tuo aiuto, il tuo amore e la tua solidarietà a favore dei diritti delle persone con disabilità visive e plurime. Abbatti i confini, ridisegna nuovi orizzonti per raggiungere insieme a noi nuovi traguardi di inclusione e civiltà. Dona il tuo 5 x 1000 all’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS C.F. 93025100202
1.3. CAMPAGNA FISCALE IN CONVENZIONE CON CAF ANMIL – PRENOTAZIONE APPUNTAMENTI
La campagna fiscale partirà il prossimo 1° aprile 2021. Per avere priorità nella presa in carico della propria pratica, come già avvenuto negli scorsi anni, si consiglia agli interessati di organizzarsi con un congruo anticipo. Il personale UICI, in accordo con i colleghi dell’ANMIL, è pronto già da ora a prendere gli appuntamenti di quanti vogliano rivolgersi all’ANMIL per la presentazione del 730 o del modello redditi (ex UNICO). Per fissare l’appuntamento con l’operatore ANMIL che potrà avvenire anche a distanza, data l’emergenza sanitaria in corso, sarà sufficiente mettersi in contatto con la Sezione UICI e prendere accordi con il personale sezionale. 

      Si avvisa sin da ora che ai soci UICI ritardatari non si potrà assicurare una via preferenziale in fase di chiusura della campagna fiscale, nel caso in cui il CAF ANMIL S.r.l. abbia già completato gli appuntamenti disponibili.

      Si riportano, in breve, i termini della convenzione, che trovate anche in allegato.

Destinatari:

•
Soci UICI, coniugi e parenti di I° grado che fanno riferimento a Sezioni UICI convenzionate con l’ANMIL S.r.l. 

•
Soci UICI, coniugi e parenti di I° grado che fanno riferimento a Sezioni UICI non convenzionate con l’ANMIL S.r.l. Anche laddove la Sezione UICI non abbia aderito alla convenzione con l’ANMIL, ai soci UICI, ai coniugi e parenti di I° grado verrà riservato il medesimo tariffario, in forza di Accordi generali stipulati tra la Presidenza Nazionale UICI e la Direzione Generale del CAF ANMIL S.r.l. In questo caso, l’interessato sarà libero di contattare direttamente gli Uffici dell’ANMIL e presentarsi come socio dell’Unione o suo familiare.

Tariffe:

Il tariffario per la campagna fiscale 2021 avrà validità su tutto il territorio nazionale e riguarderà i soci UICI.
Modello 730 singolo per soci UICI
Euro 15,00

Modello 730 singolo per coniugi e parenti di I° grado
Euro 22,00

Modello 730 congiunto per soci UICI
Euro 20,00

Modello 730 congiunto per parenti di I° grado
Euro 27,00

Modello redditi (ex UNICO) per soci UICI
Euro 26,00

Modello redditi (ex UNICO) per coniugi e parenti di I° grado
Euro 32,00

ISEE
gratuito

*Per parenti di I° grado si intendono FIGLI e GENITORI dei soci UICI (conviventi, o meno).

*Il coniuge del socio UICI riceve dall’ANMIL il medesimo trattamento dei parenti di I° grado

Inoltre, si precisa che:

1.
per chi si rivolgerà direttamente agli Uffici del CAF ANMIL S.r.l., sarà sufficiente esibire la tessera associativa in corso di validità per dimostrare di essere socio dell’Unione;

2.
i compensi sono intesi IVA inclusa e soggetti all’emissione di fattura per chi si avvale del servizio fiscale CAF ANMIL S.r.l. Il pagamento avverrà al momento della raccolta dei documenti. La dichiarazione dei redditi, una volta elaborata dal CAF, verrà inviata comodamente per e-mail o ritirata brevi manu in UICI o presso l’ANMIL, a vostra preferenza;

3.
non è prevista discrezionalità tariffaria tra le parti CAF ANMIL S.r.l. e UICI a livello provinciale.

Per tutte le altre pratiche rientranti nei servizi del CAF ANMIL S.r.l. (Visure catastali, Tasse sugli immobili, etc). ma che non sono oggetto di convenzione nazionale UICI, si rimanda al tariffario ANMIL, che verrà esposto anche presso le Sezioni UICI.
1.4.IL TUO GIOIELLO CHE BRAILLA, GIOIELLI DA VEDERE CON LE DITA - COMUNICAZIONI E NOTE OPERATIVE PER L’ACQUISTO:

La locale sezione U.I.C.I. di Mantova, in collaborazione con la storica Gioielleria Oreficeria Tosoni, ha scelto di realizzare una linea esclusiva di gioielli personalizzati a mano per celebrare la preziosità del codice di letto scrittura inventato dal geniale Louis Braille nel 1827, e che da quasi 200 anni, garantisce a tutte le persone cieche del mondo di accedere alla cultura, alla conoscenza e all’autonomia quotidiana.

I girocolli e i bracciali di questa linea si compongono di una placchetta in argento 925 che riporta una iniziale in codice braille a cui si affianca la stessa incisa o appesa in codice grafico. I ciondoli vengono proposti in diverse forme geometriche: mezzaluna, rombo, rettangolo o triangolo, delle dimensioni di circa 25 x 15 mm a seconda della scelta di chi vorrà regalarsi o regalare questo prestigioso monile che può contribuire a “vedere un gioiello, con altri occhi”. 

L’iniziale scelta può essere realizzata anche in oro 18 kt su placchetta d’argento, rigorosamente marchiata 5-MN oppure anche tutta in oro, per renderla ancora più preziosa. I ciondoli possono essere acquistati anche singolarmente separati dalla catenina o dal braccialetto.

I Gioielli che braillano in argento e oro sono un prezioso connubio tra chi vede con gli occhi e chi con le dita, in un gesto unico di solidarietà. 

Le sezioni e i soci UICI potranno contattare i nostri uffici per la consultazione delle schede tecniche 

degli articoli realizzabili e per la loro prenotazione.

I costi sono diversificati, per riservare un “occhio di riguardo” verso i soci ordinari, sostenitori e collaboratori UICI di tutto il territorio nazionale e sono i seguenti:

Catenina uomo-donna in argento o bracciale con doppia catenina con pallini più placchetta rettangolare o quadrata sempre in argento con applicazione della lettera in Braille e della lettera in minuscolo o maiuscolo del codice grafico per i soci euro 125,00 ed euro 140,00 per i non soci.

Catenine o braccialetti in argento con placchette in argento e borchiette in oro 18 carati a costituire la lettera in Braille per soci euro 150,00 ed euro 165,00 per i non soci.

Per i soli ciondoli in argento, per soci euro 105,00 ed euro 120,00 per i non soci, mentre i ciondoli con borchiette in oro per soci euro 125,00 ed euro 140,00 per i non soci. 

Per i gioielli da realizzare interamente in oro, i prezzi saranno da concordare con la gioielleria in quanto variabili a seconda della grammatura e del contestuale prezzo dell’oro.

I gioielli prenotati dai soci UICI sul territorio nazionale attraverso le sezioni di appartenenza, opportunamente confezionati, verranno recapitati presso le strutture stesse, che si preoccuperanno di consegnarli suddividendo i costi di spedizione che saranno a carico dei destinatari, compresi coloro che richiederanno di riceverli direttamente al proprio domicilio.

Tolti i costi, il ricavato sarà devoluto alla sezione di Mantova dell’Unione Italiana Ciechi e Ipovedenti Onlus-Aps a sostegno delle attività di assistenza, autonomia e inclusione delle persone con disabilità visiva. Essendo un progetto sperimentale ed innovativo, in corso d’opera potrebbero rendersi necessarie delle modifiche organizzative che verranno prontamente comunicate.

Si può aderire all’iniziativa anche recandosi presso la Gioielleria Oreficeria Tosoni in Via Roma n. 7 a Mantova, oppure contattando telefonicamente o via e-mail per prenotare “Il proprio gioiello che BRAILLA” adatto ad ogni situazione e ricorrenza. 

… Scegli l'iniziale che ti rende davvero speciale.
Contatti:

U.I.C.I. Sezione Territoriale di Mantova 

Via della Conciliazione n.37 - Mantova

Tel. 0376 323317 

uicmn@uici.it
Gioielleria Oreficeria Tosoni

Via Roma, 7 - Mantova 

Tel. 0376 364895 

info@tosonigioielli.com
2. NOTIZIE DAL CONSIGLIO REGIONALE LOMBARDO UICI: 
2.1. Al via il Bando per il supporto all'inclusione scolastica degli studenti con disabilità sensoriale A.S. 2021-2022.
Si comunica che è già   possibile accedere al Bando per attivare i servizi a supporto dell’inclusione scolastica degli studenti con disabilità sensoriale per l’anno

scolastico 2021-2022.
L’adesione al Bando può avvenire esclusivamente on line attraverso il portale regionale Bandi On Line di Regione Lombardia, al seguente indirizzo web:
https://www.bandi.regione.lombardia.it/procedimenti/new/bandi/bandi/comunita-diritti/inclusione-sociale/inclusione-scolastica-disabilit-sensoriale-anno-scolastico-2021-2022-domanda-cittadino-RLU12020010702
Allo stesso link è possibile visionare il videotutorial su come presentare una nuova domanda ed il videotutorial su come fare il rinnovo della domanda

per coloro che hanno già attivato la procedura lo scorso anno.
E’ disponibile la DGR  4392 del 10/03/2021 con relativo Allegato A) e una scheda riepilogativa della procedura che può

essere messa a disposizione delle famiglie, così come i riferimenti e i contatti delle ATS.
Infine, segnalo l’iniziativa dell’ATS Bergamo che invierà alle famiglie un’informativa in cui si invita – in caso di necessità – a contattare l’UICI.
Nel restare a disposizione per ogni ulteriore informazione o chiarimento, saluto cordialmente.
Giovanni Battista Flaccadori
Presidente Regionale 

2.2. Informazioni campagna vaccinale #primatu
Cari Amici,

con riferimento alla campagna vaccinale, vi inoltro l’ultimo aggiornamento fattoci pervenire dall’Assessore Locatelli per il cortese tramite della FAND Lombardia.

Cordialmente,

Giovanni Battista Flaccadori

Presidente Regionale
CAMPAGNA VACCINALE PER LE PERSONE ESTREMAMENTE FRAGILI - REGIONE LOMBARDIA #PRIMATU

In Lombardia la campagna vaccinale delle persone estremamente fragili riguarda una

platea di circa 900 mila persone, a cui si devono aggiungere anche i loro caregiver

familiari o assistenti familiari, per chi ne ha diritto.

Superiamo abbondantemente quindi il milione di persone.

In questa fase servono maggiori attenzioni, tempi appropriati e più collaborazione.

È chiaro che si tratta della fase più delicata della campagna vaccinale, prima di tutto

perché coinvolge persone fragili, ma poi non si tratta solo di incrociare le età con i codici

fiscali per poter prenotare, serve tener conto di molti altri elementi e di dati che

riguardano le singole o pluri patologie.

Prima di tutto questa fase si rivolge a due platee:

1. Persone vulnerabili o iper - vulnerabili, riconducibili alle patologie riportate

nella tabella 1 del Ministero aggiornata al 10 marzo

2. Persone con Grave Disabilità beneficiarie della L 104/92 art 3, comma 3

È noto che le liste dell’INPS non includono le persone che per libera scelta o per

superamento del reddito non hanno mai chiesto l’invalidità ai sensi della L 104 e che

comunque sono nelle medesime condizioni di chi l’ha richiesta.

Per ovviare a questo problema avevamo già previsto il coinvolgimento del medico curante

in modo che potesse riconoscere il paziente con disabilità o fragilità e semplicemente

segnalarlo all’Ats di riferimento.

Inoltre, le liste non possono contemplare le persone che non si sono mai sottoposte

all’accertamento della loro invalidità dopo l’avvenuta informatizzazione delle certificazioni

nel 2010.

È per queste ragioni che molte persone, pur disponendo della propria attestazione, non

sono riuscite ad accedere subito alla piattaforma: perché non sono tutte già incluse negli

elenchi informatizzati.
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COME ADERIRE ALLA CAMPAGNA VACCINALE

1. Persone iper vulnerabili o vulnerabili:

PLATEA: la platea che riguarda questa categoria è di circa 550 mila persone e si identifica

con quanto descritto dalla tabella 1, aggiornata dal Ministero il 10/03/2021.

Come possono aderire alla campagna vaccinale?

• Prima di tutto facendo riferimento al centro specialistico od ospedaliero

presso il quale sono in cura. In questo caso le persone vengono contattate

direttamente.

• Oppure possono rivolgersi al medico curante per avere informazioni e chiarimenti

rispetto alle proprie condizioni di salute o per segnalare il caso all’Ats.

E se non è in cura presso centri specialistici e non può accedere alla piattaforma?

• Il paziente non in carico a strutture specialistiche/ospedaliere, che non

riesce ad accedere alla piattaforma, e che rientra nei casi della tabella 1

aggiornata dal Ministero della Salute, si rivolge al proprio MMG/PLS.

• Il medico invia all’ATS di riferimento SEMPLICEMENTE il nominativo del proprio

paziente

• l’Ats è tenuta ad inviare QUOTIDIANAMENTE a Poste l’elenco dei nominativi

INOLTRATI dai medici curanti

• Poste PROVVEDE AD INTEGRARE I CODICI SULLA PIATTAFORMA, e a renderli

accessibili in 48/72 ore

Caregivers —> hanno diritto ad essere vaccinati fino a 2 conviventi, questo vale SOLO

per alcune delle categorie menzionate nella tabella 1 - Ministero della saluteaggiornata

10 marzo.

Il centro specialistico provvede a vaccinare i conviventi contestualmente al paziente

OPPURE ad inviare il nominativo del paziente vulnerabile all’Ats di riferimento, in modo da

rendere accessibile la piattaforma al paziente che prenotando per sé riserverà il posto al

convivente che, munito di autocertificazione, potrà presentarsi all’hub vaccinale. Anche il

secondo convivente potrà recarsi all’appuntamento ed essere vaccinato (sempre con

autocertificazione e salvo l’eventuale sovraccarico della struttura stessa).

MINORI VULNERABILI

I minori fino a 16 anni NON sono vaccinabili.

I familiari dei minori vulnerabili e iper vulnerabili vengono contattati dai centri specialistici o

dagli ospedali di riferimento. Altrimenti si possono rivolgere al Pediatra di libera scelta.

2. Persone con grave disabilità

PLATEA: Sono stati caricati sulla piattaforma i 284 mila codici fiscali inviati dall’INPS

relativi alle persone con grave disabilità adulte, e più 27 mila minori, inoltre la platea degli

aventi diritto è superiore ed include anche le persone che per varie ragioni (come detto

sopra) non sono negli elenchi inviati dall’INPS.

Fanno parte di questa categoria tutte le persone che beneficiano della Legge 104/92, art

3 comma 3 (anche se non presenti nell’elenco informatizzato dell’INPS), e le persone nelle

medesime gravi condizioni ma che non hanno mai fatto richiesta di benefici, in questo

caso MMG/PLS inviano la segnalazione di integrazione all’ATS di riferimento.

Come possono aderire alla campagna vaccinale?

• Le persone possono prenotarsi sulla piattaforma di Regione Lombardia, oppure in

farmacia, o attraverso postamat o portalettere.

Come fanno se non riescono ad accedere alla piattaforma?

• Il paziente si rivolge al proprio MMG/PLS.

• Il medico invia all’ATS di riferimento SEMPLICEMENTE il nominativo del proprio

paziente

• l’Ats è tenuta ad inviare QUOTIDIANAMENTE a Poste l’elenco dei nominativi

INOLTRATI dai medici curanti

• Poste PROVVEDE AD INTEGRARE I CODICI SULLA PIATTAFORMA, e a renderli

accessibili in 48/72 ore

Dal 14 aprile è possibile effettuare questa operazione anche contattando il numero

verde:

800894545

(anche in questo caso entro 48/72 ore si potrà accedere alla piattaforma).

Caregivers —> hanno diritto ad essere vaccinati fino a 3 familiari/conviventi/assistenti

familiari, salvo casi specifici in cui è possibile indicare un numero di persone superiore al

fine di poter mettere in sicurezza la bolla familiare e non compromettere la possibilità di

assistere la persona con grave disabilità.

MINORI CON GRAVE DISABILITÀ

I minori fino a 16 anni NON sono vaccinabili.

I caregiver familiari e assistenti familiari dei minori con Grave disabilità possono accedere

alla piattaforma con il codice fiscale del minore e prenotare.

Chi non accede alla piattaforma direttamente, può rivolgersi al Pediatra di riferimento per

la procedura di segnalazione o al numero verde.
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ULTERIORI CONSIDERAZIONI

Per “Caregiver” in questo contesto intendiamo:

- I familiari/ conviventi che si prendono cura in modo continuativo dei propri parenti

fragili

- Gli assistenti familiari che svolgono un ruolo di cura e supporto all’assistenza.

I nomi dei caregiver da vaccinare sono indicati dalla persona fragile stessa o dal suo

tutore legale/ Ads, o dal genitore in caso di minori.

Si accede alle prenotazioni utilizzando il codice della persona con disabilità o

vulnerabile.

(Questo quindi vale anche per le persone con grave disabilità già vaccinate presso i centri

diurni per esempio, tenendo conto che se la persona con disabilità ha acquisito l’invalidita

permanente prima del 2010 e non ha più fatto accertamenti, dovrà fare il passaggio con

mmg/pls o numero verde per segnalare il caso e far integrare la piattaforma)

QUALCHE INFORMAZIONE IN PIÙ:

Sono già state vaccinate circa 100 mila persone con grave disabilità e sono in fase di

completamento tutte le strutture residenziali e diurne per disabili.

Dal 9 al 14 aprile si sono prenotate più di 112 mila persone estremamente fragili. Nei

prossimi giorni avremo i dati aggiornati. Potranno esserci ulteriori modifiche o

perfezionamenti della piattaforma.

Molti hub e centri vaccinali si sono già dotati di percorsi protetti per le persone fragili, in molte

zone stanno vaccinando anche a domicilio con l’ausilio di camper attrezzati, equipe di medici di

base o in sinergie tra medici, associazioni e istituzioni.

Grazie a tutti per la collaborazione e il sostegno

Alessandra Locatelli
3. COMUNICATI DALLA SEDE NAZIONALE presenti in forma digitale sul Sito Internet http://www.uici.it/documentazione/circolari/main_circ.asp
3.1. 
COMUNICATO 37 Consultazioni della Commissione Europea sulla violenza di genere - scadenza 10 maggio

         La Commissione Europea ha dato il via a due importanti consultazioni pubbliche, aperte fino al 10 maggio, sul fenomeno della violenza contro le donne:

      - “Violenza contro le donne e violenza domestica – Verifica dell’adeguatezza della legislazione dell’Unione Europea”;

      - “Combattere la violenza di genere – Proteggere le vittime e punire gli autori di reato”.

      Il Forum Europeo della Disabilità (EDF) sottolinea la grande importanza di questa opportunità di far ascoltare la voce delle ragazze e delle donne con disabilità.

      Le due consultazioni sono congiunte ed entrambe conducono a un unico questionario, reperibile in lingua italiana digitando il seguente indirizzo:
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/genderbasedviolence?surveylanguage=it.
      Collegandosi al suddetto link, si può accedere al questionario autenticandosi attraverso il proprio account "EU Login". Qualora non si abbia ancora un account, è possibile registrarsi, inserendo nome, cognome e indirizzo email. 

      Preghiamo di voler diffondere l’annuncio a tutte le persone potenzialmente interessate.

      Grazie per l’attenzione.
Mario Barbuto – Presidente Nazionale
3.2. Comunicati Sede CENTRALE I.RI.FO.R. presenti in forma digitale sul sito internet: http://www.irifor.eu/Comunicati: non ci sono nuovi comunicati
COMUNICATO 4 - Corso di formazione per Operatori di Ausilioteca – IV Edizione.

Care amiche e cari amici,

l’I.Ri.Fo.R. Nazionale, in collaborazione con l’Istituto dei Ciechi “Francesco Cavazza”, realizzerà la quarta edizione del Corso di formazione

per Operatori di Ausilioteca, che si svolgerà dal 07 giugno all’11 luglio 2021, e di cui sono disponibili programma dettagliato e locandina.

Il corso ha una durata totale di 80 ore suddivise in 36 ore in modalità online su piattaforma Zoom, 24 ore in presenza e 20 ore di tirocinio

pratico e prevede la consegna dell’attestato di partecipazione nonché il riconoscimento di crediti ECM attraverso Fad per le professioni sanitarie coinvolte.

Obiettivo del corso è formare il personale che già lavora, o che troverà impiego in futuro, all’interno delle equipes multidisciplinari che

operano nell’ambito dei Servizi di ausilioteca, dei Centri di ipovisione e dei Servizi educativi presenti nelle sezioni dell’Unione Italiana dei Ciechi

e degli Ipovedenti o negli Enti e Associazioni collegate.

I destinatari del progetto formativo sono: Ortottisti, Oculisti, Psicologi, Pedagogisti, TNPE, Educatori professionali, Tiflologi, Terapisti

occupazionali, Operatori di orientamento e mobilità, Ottici e altro personale specializzato per un massimo di 30 partecipanti. Lo staff didattico si riserverà

la possibilità di elevare fino a 35 i posti disponibili nel caso di richieste provenienti da candidati in possesso di esperienze e competenze documentabili

nel settore della disabilità visiva.

Le iscrizioni potranno essere effettuate direttamente sul sito 

www.cavazza.it

 fino al 3 giugno 2021.

Le lezioni frontali del corso si svolgeranno a Bologna presso l’Istituto dei Ciechi “Francesco Cavazza”, via Castiglione n.71. Per le lezioni

online, che potranno essere seguite in diretta streaming, verranno comunque rese disponibili anche le registrazioni.

Il corso prevede una quota di partecipazione individuale di 300,00 Euro. L’iscrizione si intende avvenuta al momento del versamento della quota.

A coloro che fossero interessati, l’Istituto “Cavazza” riserverà, salvo disponibilità, la possibilità di pernottamento a cifra convenzionata,

presso il Residence Cavazza 

www.residencecavazza.it.

Per informazioni ulteriori, scrivere a:
formazione@cavazza.it 
Mario Barbuto - Presidente Nazionale
COMUNICATO 6 - Soggiorno “Primo Sole", presso Olympic Beach Hotel “Le Torri” di Tirrenia - Dal 29 maggio al 12 giugno 2021 

         Care amiche, cari amici,

dal 29 maggio al 12 giugno 2021, presso il Centro “Le Torri G.Fucà - Olympic Beach Hotel" di Tirrenia, I.RI.FO.R. Nazionale organizzerà anche quest’anno  il soggiorno “Primo Sole”, dedicato alla terza età, ma aperto a tutti i soci, per favorire il processo di inclusione e di integrazione tra generazioni.

      L'offerta del soggiorno, a persona, valida sia per gli ospiti con disabilità visiva sia per gli accompagnatori, si articola nei seguenti importi:
•
Camera singola in Torre B euro 868,00

•
Camera doppia in Torre B euro 798,00

•
Camera doppia in Torre A euro 980,00
•  Servizio di Pensione Completa con acqua e vino ai pasti

•  Cocktail di benvenuto

•  Cena Tipica con degustazione dei piatti Toscani e Trentini 

•  sala riunioni a completa disposizione per iniziative e serate ludiche 

•  animazione e intrattenimento

•  una serata con piano bar con cantante 

•  servizio spiaggia (ombrellone e sdraio)

   Alla quota va aggiunta la tassa di soggiorno di Euro 7,50, dovuta al comune di Pisa.
   Servizi a richiesta a pagamento:

   a. Escursioni.

   b. Parrucchiera.

   c. Estetista.

   d. Infermiera.
Corso gratuito di Alfabetizzazione informatica per computer e per smartphone.

      I corsi di Alfabetizzazione informatica saranno tenuti, con la consueta competenza, dal nostro Nunziante Esposito e dovranno essere richiesti all'atto della prenotazione del soggiorno.  
Attività ludico ricreative

      Con la collaborazione dello staff dell'hotel saranno organizzati giochi di squadra, tornei amichevoli di showdown, Bowling, bocce e scacchi per il divertimento di tutti.

      Non mancheranno infine, serate culturali ed eventi musicali.
Prenotazioni e informazioni

•
Per prenotazioni inviare mail al seguente indirizzo mail 

      archivio@irifor.eu

      Per informazioni, chiarimenti circa i transfert da e per le stazioni ferroviarie di Pisa e Livorno è possibile rivolgersi direttamente a: 

Olympic Beach Le Torri 

   tel. 050 32.270 

   fax. 050 37 485

   email: info@centroletorri.it

      Tutte le attività saranno realizzate nel rispetto delle normative anti Covid 19 vigenti al momento dello svolgimento dell’iniziativa.

      Vi attendiamo numerosi.
         Cari saluti e a presto. 

         Mario Barbuto – Presidente Nazionale

4. NOTIZIE UTILI:
4.1. Una Lettura ad Alta Voce può rompere la solitudine
L’Associazione Onlus Molte Voci, Tanti Libri offre gratuitamente la Lettura ad Alta Voce di racconti, poesie, romanzi e favole al telefono, in questo periodo di isolamento forzato e solitudine. Chiunque può contattarla per richiedere questo servizio gratuito.

Lettori o Lettrici dell'Associazione Molte Voci, Tanti Libri offrono gratuitamente la loro Lettura ad Alta Voce voce per entrare confidenzialmente e a piccoli passi nel grande mondo della letteratura con ascoltatori individuali, attraverso il telefono.

Ognuno può provare ad ascoltare un audiolibro vivente:  i nostri lettori si siedono virtualmente vicino ai singoli ascoltatori e narrano, con parole e ritmo dosato, in una lettura condivisa ad alta voce, mondi letterari o fiabe affascinanti per volare via con la fantasia, al telefono.

Attraverso la lettura ad alta voce di testi classici, romanzi, poesie, l'associazione vuole creare una relazione con chi vuole ascoltare, combattere la solitudine, restituire importanza alla voce e alle emozioni. Per ridare respiro alle parole. 

Per ulteriori informazioni

moltevocitantilibri@gmail.com

https://moltevocitantilibri.com/      https://www.facebook.com/mvtlonlus

tel. +39 3317556746
4.2. Ausili agli ipovedenti, nuove frontiere.

Lunedì 3 maggio, alle 17 su piattaforma zoom

Ausili agli ipovedenti, nuove frontiere

Incontro con Paolo Carraro

 consulente, specialista di ausili e strumenti per ipovedenti e non vedenti

Il gruppo di auto-mutuo-aiuto per ipovedenti, attivo con il sostegno dell’associazione Psicologo di Strada e dell’Unione italiana ciechi e ipovedenti di

Padova, organizza un incontro aperto a tutti con Paolo Carraro, consulente, specialista di ausili e strumenti per ipovedenti e non vedenti con oltre 15

anni di esperienza. Si parlerà delle novità e delle prospettive per chi ha seri problemi di vista. 

Per partecipare all’incontro scrivere al facilitatore del gruppo alla email 

cristiano.draghi@libero.it

  oppure su whatsapp al 3472440685.
4.3. Settimana verde Località Forni di Sopra (Carnia) UDINE da Domenica 4 luglio a Domenica 11 luglio 2021
Hotel Posta ***
Periodo: Domenica 4 luglio – Domenica 11 luglio 2021 

e 

per chi lo desidera si può aggiungere una settimana dal 27 giugno
Breve descrizione del Luogo.

Il paese di Forni di Sopra è situato in Carnia al confine con il Veneto ed occupa quindi 
             l’estremità nord occidentale della regione Friuli Venezia Giulia. Adagiato nella splendida alta Val Tagliamento l’abitato si snoda attorno alla quota di circa 907 metri. 

L’ orientamento da ovest ad est rende la vallata solatia e dal clima raramente umido con temperature mai troppo calde in estate né troppo rigide in inverno.

Dal punto di vista orografico si distinguono nettamente due versanti della valle, quello meridionale tipicamente dolomitico quindi frastagliato e roccioso con le cime dei gruppi del Cridola, dei Monfalconi, e del Pramaggiore, che raggiungono quote attorno ai 2600 m. e quello settentrionale dal profilo più dolce, ricco di pascoli e cime più arrotondate come il Clap Varmost, famoso per le piste di sci, o il Clap Savon che sfiora i 2500 m. La stagione estiva permette agli appassionati di cimentarsi in escursioni di varie difficoltà e lunghezza, si passa dal facile sentiero detto “Anello di Forni“  lungo il fondovalle per arrivare alle scalate delle cime dolomitiche .Volendo poi prendere quota comodamente in seggiovia è possibile raggiungere la malga Varmost. Il centro   sportivo consente la pratica di varie attività: nuoto, tennis, pallavolo, pallacanestro, avviamento all’ arrampicata, con l’ausilio di guide e istruttori, equitazione, bocce.

Per le famiglie con bambini il parco giochi in pineta rappresenta un fondamentale punto di ritrovo.

Particolarmente frequentato è il centro visite del Parco naturale delle Dolomiti Friulane, vero fulcro dell’animazione ambientale della località. In inverno oltre al centro sportivo sempre funzionante abbiamo un piccolo stadio del ghiaccio, numerosi itinerari per le escursioni sci-alpinistiche, o con le ciaspole, ma naturalmente lo sci la fa da padrone. A Forni si scia su piste facili in fondovalle dove ha sede la locale scuola di sci oppure, per i più bravi, ci sono le piste del comprensorio del Varmost che raggiungono i 2100 m. del monte Crusicalas e rientrano fino in paese con un dislivello di oltre 1200 m e una lunghezza vicina ai sette chilometri servite da un moderno impianto di innevamento programmato. La pista di fondo, che segue in parte il già citato Anello di Forni, è lunga più di tredici Km. ed è sede di importanti competizioni internazionali.

Hotel Posta

L’Hotel Posta è lieto di presentare la propria offerta per la prossima estate 2021, dedicata ai gruppi organizzati (minimo 25 persone).

Ricordiamo che l’Hotel, recentemente  rinnovato, dispone di tutti i comfort della categoria 3 stelle. 

I 66 posti letto (che possono arrivare a 78 con terzi letti) sono distribuiti in 28 camere doppie e 10 camere singole tutte dotate di servizi privati con doccia, asciugacapelli, televisore, telefono e cassette di sicurezza .

Cordialità, ospitalità del personale e l’ottima posizione, proprio al centro del paese, fanno dell’Hotel Posta il luogo ideale per ospitare gruppi organizzati. Lo stesso vanta una pluridecennale esperienza con i non ed ipovedenti giovani ed anziani. Il centro commerciale e tutti i servizi essenziali quali ad esempio, farmacia, ambulatorio medico, ufficio postale, banche, e municipio sono situati a pochi metri dall’albergo; lo stesso vale per il locale centro sportivo. Nel nostro giardino organizziamo piacevoli grigliate e oltre alla zona relax solarium gli ospiti possono fruire di una graziosa piscina che completa la nostra offerta. 

Un simpatico parco giochi per bambini testimonia, assieme ad altri servizi dedicati, tutta la nostra attenzione agli ospiti più giovani. Oltre ai servizi gestiti dal nostro Comune, l’organizzazione dell’Hotel Posta è in grado di proporre ai gruppi, una serie di attività esclusive, un ricco menù degustazione con piatti tipici locali e quant’altro possa agevolare un soggiorno estremamente piacevole e rilassante, il tutto ad un prezzo sicuramente interessante come specificato più avanti.

In Hotel gli orari dei pasti sono:

Colazione dalle 08.00 alle 10.00 con ampia scelta di dolci o di salati.

Pranzo dalle 12.30 alle 14.00 

Cena dalle 19.00 alle 20.30

Menù a scelta che varia ad ogni pranzo e ad ogni cena con 5 primi, 3 secondi, contorni di stagione, frutta o dolce ( non vi sono problemi per chi dovesse seguire delle diete particolari), colazione e verdure a buffet che il personale dell’albergo aiuterà a distribuire in caso di impossibilità o difficoltà dell’ospite non vedente. 

Premesso che il soggiorno estivo è diretto ad persone di ogni età, cercheremo di personalizzare (per quanto possibile) il soggiorno di ogni partecipante, proponendo svariate attività che più possano adattarsi all’ospite; lasciando ad ognuno la possibilità di passare la vacanza come più gli piace. 

Per persone che amano la tranquillità ed il relax assoluto vi sono le condizioni ideali adiacenti l’albergo:

Un giardino, dotato di parco giochi per i bimbi ed una bella piscina da poco costruita contornata da sdraio per chi ama crogiolarsi al sole.

Un parco (dedicato a Louis Braille dall’amministrazione locale) con 3 laghetti e una passeggiata lieve adatta a tutti ed innumerevoli panchine per riposarsi e per gustare i rumori della natura circostanti.

Molte passeggiate adatte a chi non intende fare fatica, essendo il paese in fondo ad una valle pianeggiante.

Per persone che amano camminare e salire in quota per interrompere la sedentarietà quotidiana durante l’anno lavorativo:

Vi sono moltissime camminate che sono adatte a chiunque abbia un minimo di fiato e resistenza muscolare, tutte di strade sterrate comodissime per un cammino senza pensieri. Di seguito ne cito alcuni esempi:

Partendo dall’ Hotel si può arrivare in 2 ore di cammino fino al Rifugio Giaf 1400 m. Questa camminata presenta una partenza in falso piano per circa un’ora ed una notevole salita per un’ora.

Partendo dal Hotel si può arrivare in 2 ore di cammino fino al rifugio Som Picol 1400 m. Questa è una camminata che non presenta falsi piani, parte subito in salita e continua a salire fino all’arrivo con una pendenza notevole. 

Vi sono infine tantissime malghe e rifugi da raggiungere ad una quota di 1800 m. che richiedono una buona prestazione fisica, seppure sono camminate sempre su strade sterrate, ma ripide. Ne cito solo alcuni: Rifugio Pacarini, Malga Tragonia, Malga Tartoi, La Suita e Malga Varmost.  

Per chi invece vuole godersi la vacanza visitando luoghi e musei del alto Friuli o del adiacente Veneto e/o del vicino Alto Adige, beh, possiamo accontentare anche questi. Abbiamo a disposizione (su prenotazione all'atto dell'iscrizione) dei pulmini che al bisogno possono essere utilizzati per questo scopo. Cito alcuni luoghi che si possono visitare:

Cortina (la perla delle dolomiti)

Tolmezzo ove visiteremo un bellissimo museo delle Arti e Tradizioni Popolari della Carnia e durante il ritorno faremo una sosta al Caseificio di Enemonzo ove si possono acquistare formaggi tipici della zona, poiché il latte di tutta la valle viene lavorato lì.

Sauris Visita al prosciuttificio, Visita al Museo etnografico, Visita alla tessitura e Visita alla Chiesa di San Lorenzo. 

Pesaris Il Museo dell’orologio

Bordano Famosa per una vasta scelta di farfalle esotiche.

Il lago di Auronzo o S. Candido, Dobbiaco in Val Pusteria

Le prenotazioni devono essere effettuate entro e non oltre il 18 Giugno 2021 con il versamento di una caparra di euro 150,00 da versare presso la sezione triestina dell’U.I.C.I. o in contanti o con vaglia postale intestato alla suddetta o con bonifico bancario su IBAN IT92O0503402200000000002388 All'atto dell'iscrizione si prega di segnalare l'eventuale presenza del cane guida per permetterci di predisporre una camera più comoda. Non essendoci una disponibilità infinita di posti si terrà conto dell’ordine d’arrivo delle prenotazioni.
Prezzo della pensione completa: Euro 520,00 

Prezzo della mezza pensione: Euro 485,00

Bambini dai 3 ai 10 anni  pensione completa. Euro 460,00

Supplemento camere singole: € 5,00 al giorno a persona 

In caso di bisogno di trasporto per raggiungere la località montana, abbiamo predisposto dei mezzi con partenza da Trieste in Piazza Oberdan alle ore 09.00 del giorno 4/07/2021 e ritorno nel pomeriggio dell’11/07/2021 nello stesso luogo.
Per chi giunge a Forni con i propri mezzi deve detrarre 25,00 Euro dai totali sopra indicati.

Per informazioni rivolgersi all’UICI di Trieste 040/768046 o direttamente al Presidente regionale del Friuli Venezia Giulia Hubert Perfler, componente il GdL n. 4  - Vita Indipendente settore Turismo Sociale, Sport e Tempo libero al 348/6423872

5. SERVIZIO NAZIONALE LIBRO PARLATO: 
E’ possibile richiedere gratuitamente la Rivista "Storica" della National Geographic - Anno 2021.

Ricordiamo che è sempre attivo il servizio sezionale di download del libro parlato, contattare la segreteria per ottenere la fornitura degli audiolibri desiderati.

Si comunica che sono disponibili all’interno del catalogo online, i seguenti audio libri: 
1 Jalna”, di Mazo de la Roche – Numero Catalogo: 91411

All’epoca della sua prima uscita, la saga di Jalna, ambientata in Canada, era seconda solo a Via col vento, fra i bestseller. Grazie a quest’opera, l’autrice, paragonabile a Thomas Hardy, ottenne fama internazionale e fu la prima donna a vincere il prestigioso Atlantic Monthly Prize. I Whiteoak, numerosa famiglia di origini inglesi, risiedono a Jalna, grande tenuta nell’Ontario che deve il suo nome alla città indiana dove i due capostipiti, il capitano Philip Whiteoak e la moglie Adeline, si sono conosciuti. Molto tempo è trascorso da quel fatidico primo incontro. Oggi – siamo negli anni Venti – l’indomita Adeline, ormai nonna e vedova, tiene le fila di tutta la famiglia mentre aspetta con ansia di festeggiare il suo centesimo compleanno insieme a figli e nipoti: a partire dal piccolo Wakefield, scaltro come pochi, infallibile nell’escogitare trucchi per non studiare e sgraffignare fette di torta, fino al maggiore, Renny, il capofamiglia, grande seduttore che nasconde un animo sensibile. La vita a Jalna scorre tranquilla, fino a quando due nuore appena acquisite arrivano a scombussolarne gli equilibri: la giovanissima Pheasant, figlia illegittima del vicino, il cui ingresso in famiglia è accolto come un oltraggio, e la deliziosa Alayne, americana in carriera che, al contrario, con la sua grazia ammalierà tutti, specialmente gli uomini di casa…Con una prosa leggera ed elegante e un delizioso sguardo ironico, Mazo de la Roche ci racconta la storia di tre generazioni accompagnandoci in un allegro gioco di intrecci incorniciato dalla bellezza e i colori del paesaggio canadese e dalla quiete della natura incontaminata.

2. “La stanza della tessitrice”, di Cristina Caboni – Numero Catalogo: 91695

I desideri sono fili invisibili da cucire insieme. Interrogò il tessuto. E lui rispose. Vedeva il vestito nella sua mente e, come un pittore, ne definiva la struttura, il disegno e il colore. Gli abiti che Camilla rielaborava e confezionava erano creati sui sogni individuali di chi li indossava, capaci di infondere protezione, coraggio, sicurezza. Ciò che desiderava per sé stessa con tanta intensità, sapeva crearlo per gli altri.Bellagio è il luogo dove Camilla si è rifugiata per iniziare una nuova vita. Solo qui è libera di realizzare i suoi abiti capaci di infondere coraggio, creazioni che sono ben più di qualcosa da indossare e mostrare. Ma ora è costretta ad abbandonare tutto perché Marianne, la donna che l’ha cresciuta come una madre, ha bisogno del suo sostegno. È lei a mostrarle il contenuto di un antico baule, un abito che nasconde un segreto: vicino alle cuciture interne c’è un piccolo sacchetto che custodisce una frase di augurio per una vita felice. È l’unico indizio che Marianne possiede per ritrovare la sorella. Camilla non ha mai visto nulla di simile, ma conosce la leggenda di Maribelle, una stilista che, all’epoca della seconda guerra mondiale, era famosa come «Tessitrice di sogni». Nei suoi capi erano nascosti i desideri e le speranze delle donne che li portavano. Maribelle è una figura che la affascina da sempre: si dice che sia morta nell’incendio del suo atelier parigino, circondata dalle sue creazioni. Camilla non sa quale sia il legame tra Maribelle e la sorella che Marianne vuole ritrovare. Ma sa che è disposta a fare di tutto per scoprirlo. Sente che la sua intuizione è giusta: Parigi è il luogo da dove iniziare le ricerche; stoffe, tessuti e bozzetti la strada da seguire. Una strada tortuosa, come complesso è ogni filo di una trama che viene da lontano. Perché i misteri da svelare sono a ogni angolo. Perché Maribelle ha lottato per affermare le proprie idee. Perché seguirne le orme significa per Camilla scavare dentro sé stessa, dove batte un cuore che anche l’ago più acuminato non può scalfire.

3. “Girotondo con la follia”, di Sergio Prelato e Elisabetta Grande

Numero Catalogo: 91709

Un nemico invisibile sconvolge giorno dopo giorno l’esistenza di quattro fratelli. Questo nemico dai molti volti e dai parecchi nomi, scritti a chiare lettere sui libri di medicina, segnerà irrimediabilmente la vita di Ruben e Norma, sgretolerà quella di Dante, assedierà costantemente i giorni di Ester. La follia non ha odore, non può essere radiografata, vista al microscopio, sconfitta dalle medicine; si aggira sovrana nelle pieghe dell’anima, tormentandola e giocando a nascondino con la ragione, distruggendo ogni tentativo di guarire, di fuggire in un territorio non raggiungibile dai suoi tentacoli. Con quelle dei protagonisti si intrecciano altre esistenze che, inevitabilmente, saranno coinvolte nella discesa all’inferno. La normalità e la patologia s’incontrano e si scontrano su una labile linea di confine che definisce una zona franca, una sorta di regione interiore che collega ciò che convenzionalmente è sano, normale, a ciò che non lo è. Tutto si compone e si scompone, in una continua dialettica fra luci e ombre, fra anima e natura che si specchiano continuamente l’una nell’altra, in un incessante dialogo di rimandi emotivi, di percezioni che spesso consolano, qualche volta feriscono. La luce di un sole quasi metafisico diviene una sorta di codice segreto che percorre questo romanzo in cui amore, paura, amarezza, si inseguono nel tentativo di agguantare una felicità che sembra dissolversi tra le dita dei protagonisti come neve capricciosa. Qualcuno sarà destinato a ritornare dal territorio grigio di frontiera, ne porterà dentro le tracce con la loro scia di umanità, compassione e poesia. Qualcun altro, invece, non si salverà da questa battaglia ma uno sguardo, più attento e profondo, farà intravedere qualche cosa d’inaspettato.
CINERADIO PRESENTA:

Sommario di alcuni programmi, in onda da martedì a domenica.

Vuoi conoscere gli orari giornalieri dei programmi di Cineradio, che in questo momento stai ascoltando con Alexa?  Scarica o consulta la app Cineradio! Per info: cineaudioteca.it.

Solo Cineradio, ti permette di ascoltare una selezione settimanale delle opere cinematografiche audiodescritte, tra le oltre mille presenti nel catalogo della Cineteca audio. 

Cineradio, in esclusiva per i bambini e i ragazzi, seleziona e trasmette periodicamente le opere cinematografiche audiodescritte, che hanno fatto la storia del cinema d’animazione.

Fai fatica a seguire i documentari perché privi di audiodescrizione? Allora seguili audiodescritti su Cineradio.

Questa settimana, Cineradio, apre le porte al teatro in voce. Non mancare, ti aspettiamo!

Se hai perso qualche opera cinematografica, o mini serie tv, audiodescritta della RAI, non ti preoccupare! Segui la programmazione settimanale di Cineradio, e le troverai! 

Per i cent’anni dalla nascita di Alberto Sordi, nella rubrica Le voci e i suoni del cinema, per quattro puntate, Cineradio riporta in vita la voce di uno dei più grandi attori italiani. Trova l’orario di programmazione nella app.

Vuoi conoscere le novità del 2021 delle opere cinematografiche audiodescritte? Le trovi nel catalogo della Cineteca audio, consultabile nel sito cineaudioteca.it, oppure nelle app per iOS e Android: Cineaudioteca.

Nei prossimi giorni, Cineradio vi porterà nel passato, con i Cinegiornali dell’Istituto Luce.

Nella programmazione settimanale di Cineradio, potrai confrontare la voce in lingua originale di un attore famoso, con quella del suo doppiatore. Dunque non perderti la rubrica: Voci a confronto.

Ogni settimana, in onda per te, le ricette di Giallo Zafferano. Preparale e gustale, ascoltando Cineradio!

Questo e molto altro ti aspetta dal martedì alla domenica, senza dimenticare:  Accadde oggi, le serie tv audiodescritte, i trailer 2021 della Cineteca audio, Scuola di cult, Storia del cinema, La Rosa purpurea, Coming soon, i promo audiodescritti, Hollywood party, Movie Mag, Destini incrociati, Altroconsumo InOnda, Top news, A microfoni aperti, Ciak  si gira, il Cineaudioforum e  le dirette radiofoniche.

 E' ARRIVATA LA SKILL CINERADIO SU ALEXA

E' arrivata una bella novità per i non vedenti iscritti a CineRadio for the Blind. Da oggi, per ascoltare le canzoni nei film, le opere audiodescritte, le colonne sonore e molto altro ancora, basta dire: Alexa, apri CineRadio.

Per ascoltare la radio su Alexa è necessario attivare la skill di CineRadio nella app Alexa.

Quando verrà chiesto "Alexa apri CineRadio", la prima volta sarà necessario dettare a voce, e in successione singola, i numeri che compongono il codice d'accesso. Il codice è la password utilizzata per ascoltare CineRadio nella app per iOS.

Per ulteriori informazioni: Irene al 340 15 33 612, oppure www.cineaudioteca.it.

Lo staff della Senza Barriere ONLUS augura a tutti un buon ascolto.
6. TESSERAMENTO SOCI EFFETTIVI E SOSTENITORI, CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA' E 5x1000
6.1. Continua la Campagna tesseramento soci: per i Soci che non avessero ancora aggiornato la tessera associativa per l’anno 2020 e per il 2021, è raccomandato il versamento della quota che è confermata in euro 49,58 per tutti i soci, effettivi e sostenitori, e in euro 10,33 per i soci che non percepiscono alcun reddito. Sono già disponibili i bollini per il tesseramento 2021 e Ricordiamo che può essere scelta anche la soluzione di ritenuta direttamente alla fonte INPS, sottoscrivendo una apposita delega presso la nostra Segreteria, che prevede una piccola trattenuta mensile pari a euro 4,13. Invitiamo quindi tutti i disabili visivi e i sostenitori, al tesseramento con contestuale versamento della quota associativa, e i soci già iscritti, a perfezionare la propria posizione, considerando tale atto, oltre che di preziosa utilità a sostegno delle varie attività e servizi erogati, doveroso per il ruolo rivestito da questa Sezione e dall'associazione tutta, nel difendere gli interessi morali e materiali dei ciechi e degli ipovedenti sul territorio.
Segnaliamo che lo Statuto sociale dell’Unione, prevede anche il ruolo di socio sostenitore ovvero chi, pur privo di disabilità visiva, voglia sostenere la sezione, oltre che con il proprio impegno volontario, anche attraverso il versamento della medesima quota. I versamenti di contributi e aggiornamenti tessera associativa, possono essere effettuati direttamente presso gli uffici sezionali, o sul c/c postale n. 13719463, oppure tramite bonifico bancario sul seguente codice IBAN: IT 95 B 01030 11509 000007562075 MONTE DEI PASCHI DI SIENA filiale di Mantova – 2220.
6.2. CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA': è sempre attiva la campagna di solidarietà sociale con l'invito a versare un contributo minimo di euro 5,00, per sostenere il fondo che il Consiglio Regionale lombardo UICI ha istituito a sostegno, oltre che della sezione di appartenenza, anche delle sezioni che versino in situazione di particolare criticità.
6.3. Dona il tuo 5x1000: a ricevimento dell’importo di destinazione del cinque per mille riservato alla nostra associazione per gli anni 2017-2018, vogliamo ringraziare tutti i soci e i cittadini che hanno voluto contribuire alle attività messe in campo dalla nostra Sezione ritenendola meritevole del prezioso sostegno erogato.
Si coglie l’occasione per rinnovare l’invito a questa forma di considerazione, in occasione della predisposizione della prossima denuncia dei redditi, destinando il 5 per mille dell'imposta, a questa Sezione dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti di Mantova, indicando nella scheda allegata ai modelli, il codice fiscale della sede Provinciale UICI di Mantova 93025100202. Ricordiamo che il 5 per mille può essere devoluto anche da quelle persone che non devono provvedere alla compilazione della dichiarazione dei redditi, in questo caso, è sufficiente compilare il modulo allegato al modello reddituale rilasciato dal proprio datore di lavoro o dal proprio istituto di previdenza e consegnarlo presso gli uffici postali. Sollecitiamo questa dimostrazione di solidarietà e considerazione di quanto l'Unione ha fatto e sta facendo per la causa dei disabili visivi e chiediamo anche di stimolare parenti, amici e conoscenti ad esercitare tale forma di sostegno.
7. SlashRadio Web palinsesto dal 3 al 7 maggio 2021

Lunedì 3 maggio:

7:00: "Slash Fitness", la rubrica con la descrizione degli esercizi ginnici da svolgere in casa, questa settimana realizzata in collaborazione con Paride Piro;

7:45: “Raccontami”, la selezione giornaliera di racconti per gli appassionati di questo genere letterario;

8:25: “Un libro al giorno”, il consiglio di lettura quotidiano curato e prodotto dal Centro Nazionale del Libro Parlato “Francesco Fratta”;

8:30: l’Oroscopo: cosa dicono le stelle per i 12 segni zodiacali e Almanaccando, i fatti del giorno a ritroso nel tempo;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano: Attualità, politica, cultura e sport nonché approfondimenti a cura di ospiti del mondo del giornalismo. Per l'approfondimento sportivo microfono all’inviato de La Repubblica Franco Vanni , che per l’inserto “Affari&Finanza” ha analizzato il deficit dei maggiori club europei che hanno tentato di costituire la famigerata Superlega;

10:30: Slash Sport News, la nostra striscia settimanale che si occupa di tutte le discipline sportive praticate da ciechi e ipovedenti con risultati, classifiche, approfondimenti e interviste ai protagonisti. Nella nuova puntata ci occuperemo di Tandem, Atletica Leggera e Lanci con l’olimpionico Oney Tapia. Invitiamo le ascoltatrici e gli ascoltatori a partecipare segnalando eventi, storie e competizioni da trattare in trasmissione;

11:00: Guida TV, i nostri consigli, completi di descrizioni, sui programmi di prima serata delle televisioni nazionali;

11:15: "Slash Fitness";

14:30 “GR Sociale”;

15:00: Replica della puntata di venerdì 30 aprile di  “Slash Tunes” a cura di Gianluca Nucci;

16:00: “Libri alla Radio”, rubrica impreziosita dalla lettura, eseguita dal nostro socio Giuseppe Di Grande, di un nuovo capitolo tratto da “Il Gabbiano Jonathan Livingston”;

18:40: Guida TV;

19:00: “Slash Fitness”

21:00: “Slash Learning Guitar”, la nuova puntata del corso di chitarra settimanale a cura del musicista Domenico Cataldo 

21:30: “Dante Alighieri - Divina Commedia” edizione integrale con parafrasi a cura del prof Trifone Gargano, presentazioni di Stefania De Toma 

Martedì 4 maggio:

7:00: "Slash Fitness";

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano;

10:30: “Scrivono di Noi”, la rassegna stampa sugli articoli di quotidiani, riviste e siti web riguardanti il tema cecità e ipovisione;

11:00: Guida TV;

11:15:”C’è luce in cucina”, le gustose ricette e gli utili suggerimenti pratici della nostra chef di fiducia Lucia Esposito;

15:50: “Un libro al giorno” e “GR Sociale”

16:00: SlashBox 

•
insieme alla Vicepresidente Nazionale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS Linda Legname parleremo del restyling di Gennariello, lo storico mensile dell’Unione dedicato a bambini e ragazzi in età scolare. Interverranno tra gli altri numerosi tiflologi e lo staff che si è occupato della realizzazione della rivista, oltre al Presidente Nazionale Uici Mario Barbuto e al responsabile della Comunicazione e dell’Ufficio Stampa Vincenzo Massa;

•
alle 17:30 TechPoint, gli esperti rispondono: insieme a Nunziante Esposito, Giuseppe Fornaro e Roberto Intravaia ci occuperemo del bastone “intelligente” WeWalk;

18:35: Guida TV

18:40: Classic Rock On Air

19:10: “Slash Fitness”

Mercoledì 5 maggio:

7:00: “Slash Fitness”;

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano;

10:30: “UiciCom”, le notizie, le attività e gli eventi delle sedi territoriali e della Presidenza Nazionale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS;

11:10: “Slash Motori”, la rubrica settimanale sulla Formula Uno a cura di Scuderia Ferrari Club di Riga con la partecipazione di Valerio Palmigiano, Alberto Galassi e Antonio Caruccio;

12:00: Guida TV;

14:50: “Un libro al giorno” e “GR Sociale”; 

15:00: “Musical...Mente”, mensile dedicato agli studi musicali a cura di Antonio Quatraro con la partecipazione di musicisti, Maestri e componenti della Commissione. Segnalateci attraverso telefonate, email e messaggi gli argomenti a tema musicale (a livello di ascolto, avviamento alla pratica e didattica) che vorreste fossero trattati  e ponete le vostre domande ai nostri ospiti;

16:00: “Chiedilo a Iura”: nuova puntata della rubrica mensile a cura dell’Agenzia Iura, con il presidente nazionale Mario Girardi e il direttore Carlo Giacobini. Titolo di questo secondo appuntamento “Smartworking, lavoro agile ma non troppo”. Partendo da storie segnalate da ascoltatori, lettori, utenti e cittadini saranno analizzate situazioni e criticità proponendo le possibili soluzioni.

Gli ascoltatori potranno interagire attraverso i consueti canali riportati in fondo al presente comunicato  

17:00: SlashBox: 

•
il 28 aprile 1971 usciva il primo numero del quotidiano “il manifesto”: la direttrice Norma Rangeri ci racconterà il mezzo secolo di storia di un’esperienza non solo editoriale e l’estrema attualità della sua missione politica e sociale;

•
ospiteremo la scrittrice Felicia Kingsley, autrice per Newton Compton del romanzo “Bugiarde si diventa” 

sinossi: Capodanno è tempo di bilanci e Charlotte Taylor è davanti al fallimento totale della propria vita. Lavoro? Un disastro. Amore? Meglio non parlarne. Autostima? Questa sconosciuta. E un risultato del genere è il frutto di anni dissoluti? Macché, esattamente il contrario! E così, alla soglia dei trent’anni, Charlotte è stanca di essere sempre “quella brava” e, anche per una notte sola, le piacerebbe poter essere qualcun’altra. Complice la sua migliore amica, l’ereditiera più famosa di Londra, Charlotte riesce a intrufolarsi, sotto il falso nome di Bea Beaufort, a un party esclusivo, frequentato da celebrità, tra cui Royce DeShawn, stella in ascesa del cinema. Finalmente una serata indimenticabile, anche grazie a un eccitante e imbarazzante incontro con un affascinante sconosciuto in momento e luogo inopportuni. Quella che però doveva essere l’innocente bugia di una sera si trasforma in un ciclone che la travolge: la stampa la indica come nuova fiamma di Royce, il cui staff non sembra proprio interessato a smentire le insinuazioni che stanno facendo il giro del mondo. Tutt’altro! Charlotte si ritrova così a vestire i panni di Bea Beaufort, e tra una gaffe e l’altra è ricomparso, a complicare ulteriormente le cose, l’affascinante sconosciuto incontrato a Capodanno. Una bugia tira l’altra e quello che era iniziato come un gioco divertente potrebbe presto trasformarsi in un autentico cataclisma...

Felicia Kinglsey  è nata nel 1987, vive in provincia di Modena e lavora come architetto. Matrimonio di convenienza, il suo primo romanzo inizialmente autopubblicato, ha riscosso grande successo in libreria con Newton Compton ed è diventato il secondo ebook più letto del 2017. Stronze si nasce, Una Cenerentola a Manhattan e Due cuori in affitto sono stati nella classifica dei bestseller per settimane. La Newton Compton ha pubblicato anche La verità è che non ti odio abbastanza, Prima regola: non innamorarsi, Bugiarde si diventa e, in ebook, Il mio regalo inaspettato e Appuntamento in terrazzo, i cui proventi verranno devoluti all’Ospedale Policlinico di Modena. Per saperne di più: www.feliciakingsley.com

18:35: Guida TV

19:00: "Slash Fitness"

Giovedì 6 maggio:

7:00: "Slash Fitness";

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano;

10:30: “Scrivono di Noi”, la rassegna stampa sugli articoli di quotidiani, riviste e siti web riguardanti il tema cecità e ipovisione;

11:00: Guida TV;

11:15:”C’è luce in cucina”, le gustose ricette e gli utili suggerimenti pratici della nostra chef di fiducia Lucia Esposito;

15:50: “Un libro al giorno” e “GR Sociale”;  

16:00: SlashBox: 

•
figlia di uno dei cantautori più apprezzati nella storia della musica italiana, Claudia Endrigo ha rieditato arricchendola con i testi delle canzoni la biografia, “Sergio Endrigo, mio padre. L’artista gentiluomo” (Baldini+Castoldi)

sinossi: Sergio Endrigo, il volto antico e il mezzo sigaro sempre tra le dita, parlava di sé come di un cantautore per caso. Gli altri, molti, parlavano di lui come di una maschera di malinconia. La figlia Claudia, tra queste pagine, ne parla come di un padre, citando le sue parole, che faceva un mestiere come un altro. In un diario lucido e puntuale, ma anche nostalgico e devoto, l’autrice abbraccia il Novecento ricordando la vita di un cantore del suo tempo: le strimpellate da bambino in un’osteria istriana e l’esilio precipitoso sul piroscafo Toscana; i primi concorsi canori e le performance scalcagnate; le pensioncine divise con Luigi Tenco e i siparietti con Enzo Jannacci; infine, il debutto con Nanni Ricordi e l’eterno sodalizio con Sergio Bardotti. E poi i successi, le delusioni, le fragilità, la fine. Sullo sfondo, l’Italia del boom, del Pci di Berlinguer, delle feste dell’unità e delle edizioni sanremesi, ma anche grandi amori, sbornie a L’Avana e fans adoranti in Brasile. Tra aneddoti famigliari, materiale d’archivio, stralci di lettere private e recensioni d’annata, Sergio Endrigo, mio padre torna in libreria in una nuova edizione, restituendo la grandezza discreta, su e giù dal palco, di un uomo che, per citare Bruno Lauzi, «aveva l’aria di volersi così poco bene che c’era tutto lo spazio per amarlo».

Claudia Endrigo, figlia del grande artista e della moglie Lula, è nata nel 1965. Dopo la morte del padre, la vita di Claudia è da sempre stata votata a conservarne la memoria artistica. www.sergioendrigo.com

•
Alle 17:00 torneremo ad occuparci di “Ci vediamo al lavoro”, il progetto promosso dal Consiglio regionale delle Marche dell’Unione dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS con il sostegno dell’8×1000 della Chiesa Valdese: ce ne parleranno il presidente regionale Cristiano Vittori e Mirko Loretoni, che ci racconterà la sua esperienza;

•
di nuovo musica in chiusura, con il debutto di un giovane talento con una storia singolare alle spalle e una passione ereditata dai suoi genitori: sarà nostro ospite Antoine Ruiz, interprete del singolo “Chiusa, inaccessibile” insieme al rapper e beatmaker Oren Wabi Sabi, che ha partecipato al brano;

18:35: Guida TV

18:40: Classic Rock On Air

19:10: "Slash Fitness"

Venerdì 7 maggio:

7:00: “Slash Fitness”;

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano; 

10:30: UiciCom del Venerdì, la rubrica settimanale che presenterà tutte le sedi territoriali e i consigli regionali dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS dopo i rinnovi delle cariche;

11:00: Guida TV;

11:05: “Il simposio dei lettori” la rubrica settimanale a cura di Rossella Lazzari che consiglierà un libro di narrativa straniera alle nostre ascoltatrici e ai nostri ascoltatori

11:25: "Slash Fitness";

14:30: “GR Sociale”

15:00: “Slash Learning Guitar”, replica della puntata di lunedì scorso

15:30: “Dante Alighieri - Divina Commedia” edizione integrale con parafrasi a cura del prof Trifone Gargano, presentazioni di Stefania De Toma 

19:00: “Slash Fitness”

21:00: “Slash Disco”, la rubrica musicale a cura di Marco Trombini che ogni due settimane ci farà ballare al ritmo della discomusic...siete pronti a scatenarvi con la “febbre del venerdì sera” di Slash Radio Web?

22:00: “Slash Learning Guitar”, replica della puntata di lunedì scorso

Vi segnaliamo che, oltre alla consueta programmazione di contenuti speciali, sabato 8 maggio alle 15:30 andrà in onda una nuova puntata di “Dante Alighieri - Divina Commedia” edizione integrale con parafrasi a cura del prof Trifone Gargano e presentazioni di Stefania De Toma, mentre domenica 9 maggio a partire dalle ore 14:50 trasmetteremo in diretta l’esclusiva radiocronaca, a cura di Valerio Palmigiano e Alberto Galassi, del GP di Catalogna, quarta tappa del mondiale 2021 di Formula Uno che si correrà sul circuito di Barcellona.

Vi rammentiamo che la replica della programmazione mattutina andrà in onda:

·         il lunedì dalle ore 12:00 alle ore 14:30, 

·         il martedì, il mercoledì e il giovedì dalle 12:00 alle 14:30 e dalle 19:35 alle 22:00

mentre la replica della programmazione serale andrà in onda:

·         il martedì, il mercoledì e il giovedì a partire dalle 22:05

Slash Fitness sarà trasmessa anche il sabato e la domenica alle ore 8:00 e alle ore 19:00

Le trasmissioni saranno condotte da Luisa Bartolucci, Chiara Maria Gargioli e Renzo Giannantonio.

Gli ascoltatori, che invitiamo a partecipare con quesiti e contributi, potranno, come di consueto, scegliere diverse modalità di intervento:

- Tramite telefono contattando durante la diretta il numero: 06-92092566 

- Inviando e-mail, anche nei giorni precedenti le trasmissioni, all'indirizzo: diretta@uici.it

- Compilando l'apposito form di Slash Radio Web , o scrivendo sulla nostra pagina facebook Slash Radio Web. 

- Inviando un messaggio WhatsApp o una nota audio al numero 371 3894496.

Per ascoltare Slashradio sarà sufficiente digitare la seguente stringa: http://www.uici.it/radio/radio.asp, dove troverete i link per tutti i sistemi operativi; 

oppure accendere la nostra app Slash Radio Web di Erasmo di Donato, che vi invitiamo a scaricare, onde averci sempre con voi! 

Il contenuto delle trasmissioni verrà pubblicato: 

- Sul sito dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS all'indirizzo http://www.uici.it/ArchivioMultimediale

- sulla pagina Facebook Slash Radio Web https://www.facebook.com/SlashRadioWeb/

sulla quale andremo anche in diretta, in radiovisione ed alla quale vi invitiamo a mettere il vostro like onde divenire nostri followers, grazie.

Vi ricordiamo infine che adesso è ancora più facile ascoltarci: per i possessori dell'assistente vocale Alexa di Amazon è disponibile la skill di Slash Radio Web.

I comandi sono:

-   Alexa, AVVIA Slash Radio Web

oppure

-   Alexa APRI Slash Radio Web

di seguito il link di riferimento per Alexa Skill su Amazon Prime:

https://www.amazon.it/dp/B07NS18BTQ/ref=sr_1_1_nodl…
8. ORARI DI APERTURA AL PUBBLICO E CONTATTI DELLA SEZIONE

Lunedì e giovedì dalle ore 9.00 alle 12.30 e dalle ore 14.00 alle 17.00, mercoledì e venerdì dalle ore 9.00 alle 12.30 - Tel. n. 0376 32 33 17; Fax 0376 15 90 674; Per ascoltare il comunicato audio: tel. 0376 32.33.17, dal menù, digitare 2 per selezionare gli argomenti di interesse; e-mail uicmn@uici.it; PEC: uicimantova@messaggipec.it; Facebook UICIMANTOVA; SITO: WWW.UICMANTOVA.IT

9. RASSEGNA STAMPA
9.1. 
