COMUNICATO 18 di LUNEDÌ 17 MAGGIO 2021
ANGOLO DELLA PRESIDENTE MIRELLA GAVIOLI:
Carissime e Carissimi, con l’auspicio che la situazione sanitaria volga sempre al meglio, su iniziativa della referente Orietta Baraldi, siamo a proporre, dopo tanto tempo, un incontro conviviale e di ritorno alla “normalità”, che si terrà il prossimo sabato 5 giugno, alle ore 12.30, presso la trattoria Isidora sita in largo 1° maggio a Borgo Angeli di Mantova, raggiungibile in autobus con la linea 5 partendo dalla città. Il menù al costo di euro 25 a persona, prevede un tris di primi, secondo con contorno, dolce, bevande e caffè e un piccolo contributo che verrà devoluto a sostegno delle attività sezionali. Attendiamo le vostre prenotazioni che, per una questione di rispetto delle normative e dello spazio a disposizione, saranno limitate quindi… chi prima si prenoterà presso la nostra segreteria in orari di ufficio o al contatto del Vicepresidente Paolo Casati 333.9430627, più possibilità avrà di poter godere di questa buona opportunità.

Nel ricordare l’importanza di devolvere e far devolvere a quante più persone possibile alla nostra sezione il proprio 5X1000 della dichiarazione dei redditi, come senso di appartenenza e gesto di riconoscenza a sostegno delle nostre attività e servizi, a tutti auguro di trascorrere una buona settimana.
CITAZIONE: “Le parole non sono state inventate perché gli uomini s’ingannino tra loro ma perché ciascuno passi all’altro la bontà dei propri pensieri.” Sant’Agostino
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Autore: cura di Vincenzo Massa in collaborazione con la Segreteria di Presidenza
NOTIZIE DALLA NOSTRA SEZIONE: 
1.1. PRANZO AMICI UICI – TRATTORIA ISIDORA SABATO 5 GIUGNO 2021 ORE 12.30 
È stato organizzato per sabato 5 giugno, alle ore 12.30, presso la Trattoria Isidora, di Largo Primo Maggio n.1 a Borgo Angeli di Mantova, un pranzo conviviale rivolto a soci e ad amici UICI il cui ricavato verrà destinato al sostegno delle attività sezionali. Euro 25 a persona, tre primi, secondo con contorno, dolce con acqua, vino e caffè. Vi invitiamo a partecipare numerosi e a coinvolgere familiari ed amici, per trascorrere in allegria e in ottima compagnia un bel pomeriggio con l’UICI. Per le prenotazioni contattare entro le ore 12.00 di lunedì 31 maggio gli uffici sezionali allo 0376323317, oppure contattare nella fascia pomeridiana il Vice Presidente Paolo Casati cell. 3339430627, segnalando eventuali esigenze o intolleranze alimentari.
1.2. “Unione Ciechi Sezione di Mantova - Anche senza un senso si può! Aiutaci a riappropriarci delle nostre abilità. Ripartiamo assieme!” SOSTIENI E FAI SOSTENERE LA SEZIONE UICI DI MANTOVA – DONA E FAI DONARE SUL PORTALE WISHRAISER
Attraverso il programma Membership di Wishraiser puoi effettuare una donazione mensile ricorrente per sostenere il nostro progetto. Per scoprirlo seleziona il link
https://www.wishraiser.com/en/memberships/unione-italiana-dei-ciechi-e-degli-ipovedenti-onlus-aps-sezione-territoriale-di-mantova  
e scegli il valore della donazione (a partire da 5€/mese) con cui sostenerci mensilmente. Una volta inseriti i dati personali e quelli relativi alla carta per il pagamento della donazione, sarai ufficialmente iscritto al programma Membership di Wishraiser e supporterai mensilmente il nostro progetto.

La donazione a favore di UICI ti sarà addebitata mensilmente.
Con una piccola donazione ricorrente, avrai l’opportunità di partecipare automaticamente alle estrazioni settimanali su Wishraiser Membership e potrai vincere infiniti viaggi messi in palio sulla piattaforma Wishraiser.

1.3. DONA IL TUO 5 PER 1000 ALLA SEZIONE UICI DI MANTOVA: 
La tua firma elimina i confini e amplia i miei orizzonti

Dona il tuo 5 x 1000 all’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS

Scegli di destinare il tuo aiuto, il tuo amore e la tua solidarietà a favore dei diritti delle persone con disabilità visive e plurime. Abbatti i confini, ridisegna nuovi orizzonti per raggiungere insieme a noi nuovi traguardi di inclusione e civiltà. Dona il tuo 5 x 1000 all’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS C.F. 93025100202
1.4. CAMPAGNA FISCALE IN CONVENZIONE CON CAF ANMIL – PRENOTAZIONE APPUNTAMENTI
La campagna fiscale partirà il prossimo 1° aprile 2021. Per avere priorità nella presa in carico della propria pratica, come già avvenuto negli scorsi anni, si consiglia agli interessati di organizzarsi con un congruo anticipo. Il personale UICI, in accordo con i colleghi dell’ANMIL, è pronto già da ora a prendere gli appuntamenti di quanti vogliano rivolgersi all’ANMIL per la presentazione del 730 o del modello redditi (ex UNICO). Per fissare l’appuntamento con l’operatore ANMIL che potrà avvenire anche a distanza, data l’emergenza sanitaria in corso, sarà sufficiente mettersi in contatto con la Sezione UICI e prendere accordi con il personale sezionale. 

      Si avvisa sin da ora che ai soci UICI ritardatari non si potrà assicurare una via preferenziale in fase di chiusura della campagna fiscale, nel caso in cui il CAF ANMIL S.r.l. abbia già completato gli appuntamenti disponibili.

      Si riportano, in breve, i termini della convenzione, che trovate anche in allegato.

Destinatari:

•
Soci UICI, coniugi e parenti di I° grado che fanno riferimento a Sezioni UICI convenzionate con l’ANMIL S.r.l. 

•
Soci UICI, coniugi e parenti di I° grado che fanno riferimento a Sezioni UICI non convenzionate con l’ANMIL S.r.l. Anche laddove la Sezione UICI non abbia aderito alla convenzione con l’ANMIL, ai soci UICI, ai coniugi e parenti di I° grado verrà riservato il medesimo tariffario, in forza di Accordi generali stipulati tra la Presidenza Nazionale UICI e la Direzione Generale del CAF ANMIL S.r.l. In questo caso, l’interessato sarà libero di contattare direttamente gli Uffici dell’ANMIL e presentarsi come socio dell’Unione o suo familiare.

Tariffe:

Il tariffario per la campagna fiscale 2021 avrà validità su tutto il territorio nazionale e riguarderà i soci UICI.
Modello 730 singolo per soci UICI
Euro 15,00

Modello 730 singolo per coniugi e parenti di I° grado
Euro 22,00

Modello 730 congiunto per soci UICI
Euro 20,00

Modello 730 congiunto per parenti di I° grado
Euro 27,00

Modello redditi (ex UNICO) per soci UICI
Euro 26,00

Modello redditi (ex UNICO) per coniugi e parenti di I° grado
Euro 32,00

ISEE
gratuito

*Per parenti di I° grado si intendono FIGLI e GENITORI dei soci UICI (conviventi, o meno).

*Il coniuge del socio UICI riceve dall’ANMIL il medesimo trattamento dei parenti di I° grado

Inoltre, si precisa che:

1.
per chi si rivolgerà direttamente agli Uffici del CAF ANMIL S.r.l., sarà sufficiente esibire la tessera associativa in corso di validità per dimostrare di essere socio dell’Unione;

2.
i compensi sono intesi IVA inclusa e soggetti all’emissione di fattura per chi si avvale del servizio fiscale CAF ANMIL S.r.l. Il pagamento avverrà al momento della raccolta dei documenti. La dichiarazione dei redditi, una volta elaborata dal CAF, verrà inviata comodamente per e-mail o ritirata brevi manu in UICI o presso l’ANMIL, a vostra preferenza;

3.
non è prevista discrezionalità tariffaria tra le parti CAF ANMIL S.r.l. e UICI a livello provinciale.

Per tutte le altre pratiche rientranti nei servizi del CAF ANMIL S.r.l. (Visure catastali, Tasse sugli immobili, etc). ma che non sono oggetto di convenzione nazionale UICI, si rimanda al tariffario ANMIL, che verrà esposto anche presso le Sezioni UICI.
1.5.IL TUO GIOIELLO CHE BRAILLA, GIOIELLI DA VEDERE CON LE DITA - COMUNICAZIONI E NOTE OPERATIVE PER L’ACQUISTO:

La locale sezione U.I.C.I. di Mantova, in collaborazione con la storica Gioielleria Oreficeria Tosoni, ha scelto di realizzare una linea esclusiva di gioielli personalizzati a mano per celebrare la preziosità del codice di letto scrittura inventato dal geniale Louis Braille nel 1827, e che da quasi 200 anni, garantisce a tutte le persone cieche del mondo di accedere alla cultura, alla conoscenza e all’autonomia quotidiana.

I girocolli e i bracciali di questa linea si compongono di una placchetta in argento 925 che riporta una iniziale in codice braille a cui si affianca la stessa incisa o appesa in codice grafico. I ciondoli vengono proposti in diverse forme geometriche: mezzaluna, rombo, rettangolo o triangolo, delle dimensioni di circa 25 x 15 mm a seconda della scelta di chi vorrà regalarsi o regalare questo prestigioso monile che può contribuire a “vedere un gioiello, con altri occhi”. 

L’iniziale scelta può essere realizzata anche in oro 18 kt su placchetta d’argento, rigorosamente marchiata 5-MN oppure anche tutta in oro, per renderla ancora più preziosa. I ciondoli possono essere acquistati anche singolarmente separati dalla catenina o dal braccialetto.

I Gioielli che braillano in argento e oro sono un prezioso connubio tra chi vede con gli occhi e chi con le dita, in un gesto unico di solidarietà. 

Le sezioni e i soci UICI potranno contattare i nostri uffici per la consultazione delle schede tecniche 

degli articoli realizzabili e per la loro prenotazione.

I costi sono diversificati, per riservare un “occhio di riguardo” verso i soci ordinari, sostenitori e collaboratori UICI di tutto il territorio nazionale e sono i seguenti:

Catenina uomo-donna in argento o bracciale con doppia catenina con pallini più placchetta rettangolare o quadrata sempre in argento con applicazione della lettera in Braille e della lettera in minuscolo o maiuscolo del codice grafico per i soci euro 125,00 ed euro 140,00 per i non soci.

Catenine o braccialetti in argento con placchette in argento e borchiette in oro 18 carati a costituire la lettera in Braille per soci euro 150,00 ed euro 165,00 per i non soci.

Per i soli ciondoli in argento, per soci euro 105,00 ed euro 120,00 per i non soci, mentre i ciondoli con borchiette in oro per soci euro 125,00 ed euro 140,00 per i non soci. 

Per i gioielli da realizzare interamente in oro, i prezzi saranno da concordare con la gioielleria in quanto variabili a seconda della grammatura e del contestuale prezzo dell’oro.

I gioielli prenotati dai soci UICI sul territorio nazionale attraverso le sezioni di appartenenza, opportunamente confezionati, verranno recapitati presso le strutture stesse, che si preoccuperanno di consegnarli suddividendo i costi di spedizione che saranno a carico dei destinatari, compresi coloro che richiederanno di riceverli direttamente al proprio domicilio.

Tolti i costi, il ricavato sarà devoluto alla sezione di Mantova dell’Unione Italiana Ciechi e Ipovedenti Onlus-Aps a sostegno delle attività di assistenza, autonomia e inclusione delle persone con disabilità visiva. Essendo un progetto sperimentale ed innovativo, in corso d’opera potrebbero rendersi necessarie delle modifiche organizzative che verranno prontamente comunicate.

Si può aderire all’iniziativa anche recandosi presso la Gioielleria Oreficeria Tosoni in Via Roma n. 7 a Mantova, oppure contattando telefonicamente o via e-mail per prenotare “Il proprio gioiello che BRAILLA” adatto ad ogni situazione e ricorrenza. 

… Scegli l'iniziale che ti rende davvero speciale.
Contatti:

U.I.C.I. Sezione Territoriale di Mantova 

Via della Conciliazione n.37 - Mantova

Tel. 0376 323317 

uicmn@uici.it
Gioielleria Oreficeria Tosoni

Via Roma, 7 - Mantova 

Tel. 0376 364895 

info@tosonigioielli.com
2. NOTIZIE DAL CONSIGLIO REGIONALE LOMBARDO UICI: 
2.1. CARTA BLU TRENITALIA: PRECISAZIONI. 

Caro Presidente, poiché mi è giunta voce che, da qualche parte, si sia sparsa la notizia di un ampliamento della platea dei beneficiari della Carta Blu di Trenitalia, ho ritenuto opportuno verificare l’attendibilità di tali voci. La Presidenza Nazionale UICI, da me personalmente contattata, ha risposto che nei prossimi giorni ci saranno contatti con un alto funzionario di Ferrovie dello Stato per tentare di includere anche le persone con cecità parziale e ipovedenti gravi, ma - a tutt’oggi – nulla è cambiato rispetto al passato. Ribadisco, pertanto, che i benefici previsti dalla suddetta Carta Blu restano riservati solamente alle persone con cecità assoluta. Cordialmente, Giovanni Battista Flaccadori Presidente Regionale

2.2. Al via il Bando per il supporto all'inclusione scolastica degli studenti con disabilità sensoriale A.S. 2021-2022.
Si comunica che è già possibile accedere al Bando per attivare i servizi a supporto dell’inclusione scolastica degli studenti con disabilità sensoriale per l’anno

scolastico 2021-2022.
L’adesione al Bando può avvenire esclusivamente on line attraverso il portale regionale Bandi On Line di Regione Lombardia, al seguente indirizzo web:
https://www.bandi.regione.lombardia.it/procedimenti/new/bandi/bandi/comunita-diritti/inclusione-sociale/inclusione-scolastica-disabilit-sensoriale-anno-scolastico-2021-2022-domanda-cittadino-RLU12020010702
Allo stesso link è possibile visionare il videotutorial su come presentare una nuova domanda ed il videotutorial su come fare il rinnovo della domanda

per coloro che hanno già attivato la procedura lo scorso anno.
E’ disponibile la DGR  4392 del 10/03/2021 con relativo Allegato A) e una scheda riepilogativa della procedura che può

essere messa a disposizione delle famiglie, così come i riferimenti e i contatti delle ATS.
Infine, segnalo l’iniziativa dell’ATS Bergamo che invierà alle famiglie un’informativa in cui si invita – in caso di necessità – a contattare l’UICI.
Nel restare a disposizione per ogni ulteriore informazione o chiarimento, saluto cordialmente.
Giovanni Battista Flaccadori
Presidente Regionale 

3. COMUNICATI DALLA SEDE NAZIONALE presenti in forma digitale sul Sito Internet http://www.uici.it/documentazione/circolari/main_circ.asp
3.1. COMUNICATO 40 - Protesi retinica NR-600 –  uno studio d’avanguardia
Care Amiche e cari Amici,
con il supporto della IAPB e del Polo Nazionale di Servizi e Ricerca per la Prevenzione della Cecità e la Riabilitazione Visiva, si può oggi avviare la sperimentazione di un dispositivo di protesi retinica: NR-600. 

Si tratta dell’ultimo ritrovato prodotto dalla società israeliana Nano Retina Ltd nel campo delle protesi retiniche: un dispositivo miniaturizzato impiantato all’interno della retina e un paio di occhiali esterni dotati di specifiche funzioni.

NR-600 è in grado di ripristinare una capacità visiva rudimentale, ma allo stesso tempo funzionale, in pazienti affetti da gravi distrofie retiniche ereditarie in stato avanzato. 

Il dispositivo NR-600 si prefigge l’ambizioso compito di convertire gli input visivi in stimoli elettrici, sollecitando l’attività neuronale della retina interna. Il segnale a essi trasmesso, utilizza un percorso visivo naturale e si propaga dalla retina al nervo ottico fino a raggiungere la corteccia visiva, dove i segnali vengono percepiti come fosfeni.

Affinché il funzionamento del dispositivo sia adeguato, occorre indossare un paio di occhiali dotati di una lente speciale capace di proiettare un raggio infrarosso sull’impianto per alimentarlo e  favorire in tal modo la conversione degli stimoli fisici in segnali elettronici. 

E’ importante sottolineare con chiarezza che attraverso questo sistema non si restituisce una visione normale come quella che si aveva prima dell’insorgenza dei sintomi più severi. Infatti la visione “artificiale” che è in grado di fornire NR-600 si caratterizza come una visione costituita di pixel in bianco e nero e un campo visivo limitato. 
Chi sono i candidati ideali per questo trattamento?

Il reparto di Oftalmologia della Fondazione Policlinico Universitario A. Gemelli IRCCS Università Cattolica del Sacro Cuore sta effettuando l’arruolamento dei pazienti per lo studio. I candidati ideali per questo trattamento sono soggetti di ambo i sessi con diagnosi confermata di Retinite Pigmentosa o Distrofia dei coni e dei bastoncelli in fase terminale ed un’età compresa tra i 18 e gli 80 anni. 

Per poter essere impiantati, tutti i soggetti devono possedere un residuo visivo pari alla sola percezione luminosa (presente o assente da massimo cinque anni) ed aver perso la loro capacità di riconoscere persone e oggetti nonché di orientarsi e muoversi nello spazio che li circonda. 

Tuttavia, devono aver avuto una storia di precedente visione utile ed una funzionalità confermata delle cellule della retina interna (cellule gangliari) e del nervo ottico nell'occhio da sottoporre a impianto, come determinato dalla percezione documentata della luce o da una risposta misurabile evocata per stimolazione elettrica. Devono essere in grado di intendere e di volere, anche per poter comprendere e soddisfare i requisiti dello studio clinico cui partecipano e completare gli esami ed il training visivo che saranno loro richiesti.
Chi non può partecipare a questo studio?

Non potranno partecipare allo studio tutti i pazienti con forme di cecità causate da una problematica oftalmologica diversa da una distrofia retinica ereditaria.

Il candidato con distrofia retinica ereditaria non dovrà avere o avere avuto:

1) un distacco di retina, una retinopatia diabetica, una malattia infiammatoria della retina, un trauma oculare e/o altre affezioni della retina che potrebbero non consentire al dispositivo di funzionare correttamente.

2) una malattia che abbia causato danni al nervo ottico (ad esempio un glaucoma).

3) un’alterazione della parte anteriore dell’occhio (ad esempio una cicatrice sulla cornea) che non permette all’oftalmologo di visualizzare la retina e/o ostacola la penetrazione del raggio a infrarossi sul dispositivo impiantato nell’occhio.

4) una grave ptosi della palpebra (palpebra abbassata) che non consente all’occhio di rimanere correttamente aperto.

5) una miopia, un’ipermetropia o un astigmatismo molto elevati (≥ ±8 diottrie sferiche e 3,5 diottrie cilindriche).

6) uno strabismo (deviazione degli assi visivi) o un nistagmo (movimento involontario degli occhi) molto evidenti.

7) una retina molto assottigliata (lo spessore retinico sarà analizzato durante la visita di screening mediante OCT).

8) una forma di retinite pigmentosa sindromica. 

9) una gravidanza in corso.

10) un ipertiroidismo grave.

11) patologie neurologiche e/o psichiatriche, ad esempio la malattia di Parkinson, l’epilessia o una grave depressione. 

12) un’aspettativa di vita inferiore a 1 anno dal momento del reclutamento nello studio.

Non potranno infine partecipare allo studio, le persone che hanno già preso parte a un altro studio con farmaco o dispositivo sperimentale potenzialmente in conflitto con gli obiettivi, il follow-up o i test di questo studio. 

L’inserimento del dispositivo nella retina avverrà attraverso un intervento chirurgico della durata di circa due ore e sarà effettuato prevalentemente in anestesia generale utilizzando attrezzature oftalmologiche standard. 

Dove si svolgeranno le visite?

I pazienti considerati potenzialmente eleggibili per questo studio clinico saranno visitati presso il reparto di Oftalmologia della Fondazione Policlinico Universitario A. Gemelli IRCCS Università Cattolica del sacro Cuore, a Roma. 

L’intervento sarà eseguito dal Prof. Rizzo, Direttore del Dipartimento di Oftalmologia, coadiuvato dalla sua equipe. Completato il decorso operatorio, le visite per l’ottimizzazione della protesi ed il percorso di riabilitazione si terranno presso il Polo Nazionale di Ipovisione IAPB Italia onlus, sito sempre all’interno del Policlinico A. Gemelli.
A chi rivolgersi?

Tutti coloro che siano in possesso dei requisiti sopra citati, possono contattare con una singola e-mail i seguenti indirizzi, inserendo nel testo un recapito per la conduzione di un pre-screening telefonico:

Dr. Marco Sulfaro: m.sulfaro@iapb.it

Dr. Giorgio Placidi: giorgio.placidi@guest.policlinicogemelli.it

Dr. Elisa De Siena: elisa.desiena@yahoo.com
Con l’auspicio che questo studio possa rappresentare un ulteriore passo importante sul cammino della evoluzione della ricerca tecnologica e medica, nella certezza di incontrare l’interesse di molti, pur nel quadro di una informazione corretta e senza voler suscitare false speranze o dare comunicazioni sensazionalistiche, invito tutti i pazienti potenziali a segnalare il proprio nominativo e svolgere un colloquio preliminare di accertamento e selezione.

Il mio invito nasce soprattutto dalla serietà e affidabilità dei professionisti e clinici che sovraintendono allo sviluppo e alla conduzione dello studio i quali hanno voluto riconoscere nell’UICI il veicolo principale e privilegiato di contatto con la vasta platea delle persone interessate.

Come Unione, grazie alla disponibilità dei medici incaricati dello studio, seguiremo con attenzione e interesse ogni passo e ogni persona, certi di interpretare in tal modo la nostra missione di contrasto alla cecità e tutela della vista.
Vive cordialità e un grande abbraccio a tutte e tutti.
Mario Barbuto

Presidente Nazionale
COMUNICATO 41 -Novità in materia di invalidità. Pubblicazione del Decreto Ministeriale in materia di IVA ridotta al 4 percento per l’acquisto di sussidi tecnici e informatici e nuove disposizioni INPS nei confronti degli assenti a visita di revisione
Care amiche, cari amici,
in breve le ultime novità in materia di invalidità, contenute nel Decreto del Ministero dell’Economia e delle Finanze del 7 aprile 2021, pubblicato in Gazzetta Ufficiale del 4 maggio 2021, n. 10.

L’art. 29 bis del Decreto Legge n. 76 del 16 luglio 2020, convertito con modificazioni dalla legge n. 120 dell’11 settembre 2020, ha introdotto, nei confronti delle persone con disabilità, nuove misure di accesso alle agevolazioni fiscali sui sussidi tecnici e informatici di comune reperibilità; rinviava, però, a un apposito decreto ministeriale, per individuarne le modalità operative, al fine di superare quelle attualmente in vigore, disciplinate dal DM del 14 marzo 1998, secondo cui, per ottenere l’IVA agevolata al 4 percento, era richiesto, unitamente al verbale di riconoscimento della disabilità, una “specifica prescrizione autorizzativa rilasciata dal medico specialista della azienda sanitaria locale di appartenenza dalla quale risulti il collegamento funzionale tra il sussidio tecnico e informatico e la menomazione (…) [motoria, visiva, uditiva o del linguaggio]”.

A questo scopo, il DM del 7 aprile 2021, entrato in vigore lo scorso 4 maggio, prevede all’art. 1, lett. a) che “Ai fini dell’applicazione dell'aliquota del 4 per cento per le cessioni di sussidi tecnici e informatici effettuate direttamente nei loro confronti, le persone con disabilità, al momento dell’acquisto, producano copia del certificato attestante l’invalidità funzionale permanente rilasciato dall’azienda sanitaria locale competente o dalla commissione medica integrata”. 

Detto Decreto stabilisce, in particolare, che i verbali collegiali INPS dovranno riportare, oltre alle voci relative al contrassegno disabili e alle agevolazioni fiscali sui veicoli (IVA al 4 percento e detrazione IRPEF al 19 percento), anche una ulteriore voce, che faccia esclusivo riferimento al diritto alle agevolazioni sui sussidi tecnici e informatici, volti all’autonomia e all’autosufficienza. Conseguentemente, se prima spettava al medico specialista della azienda sanitaria locale il compito di certificare il collegamento funzionale fra prodotto e disabilità, ora tale incombenza spetterà alle Commissioni di accertamento ASL/INPS.

          Sul punto, siamo ancora in attesa delle istruzioni operative dell’INPS che – con apposito messaggio – avrà modo di chiarire meglio le modalità applicative e la corrispondente dicitura, che verrà riportata a verbale. Tali novità, che dovranno essere inserite nella procedura informatica dell’INPS utilizzata anche dalle Commissioni ASL, richiederanno tempi, che non si prospettano brevi.  

          A ogni modo, per fugare alcune perplessità, precisiamo quanto segue:

1.
nel caso in cui il verbale non riporti la corrispondente voce relativa alle agevolazioni IVA sui sussidi tecnici ed informatici (condizione riferita a tutti i verbali attualmente in vigore), la prescrizione autorizzativa potrà essere rilasciata direttamente dal medico curante, senza più l’obbligo di rivolgersi a un medico specialista della ASL. Viene, infatti, previsto alla lett. b) dell’art. 1 che: “I certificati di cui al comma 2, dai quali non risulti il collegamento funzionale tra il sussidio tecnico-informatico e la menomazione permanente (…) sono integrati con la certificazione, da esibire in copia all'atto dell'acquisto, rilasciata dal medico curante contenente la relativa attestazione, richiesta per l'accesso al beneficio fiscale”.

2.
Il suddetto DM non interessa gli ausili, le protesi e le ortesi riportati all’interno del Nomenclatore tariffario che restano a carico del Servizio Sanitario Nazionale e per i quali valgono le consuete modalità.
INPS, messaggio n. 1835 del 6 maggio 2021.

A decorrere dal 6 maggio scorso, sono entrate in vigore le nuove istruzioni operative per le visite di revisione, in materia di accertamento della permanenza dei requisiti sanitari.

L’INPS, a cui è demandata la competenza nelle materie di invalidità civile, cecità civile, sordità civile, handicap e disabilità, ha previsto che l’assenza a visita di revisione alla prima chiamata determinerà la sospensione provvisoria della prestazione economica, con effetto dal primo giorno del mese successivo a quello di mancata presentazione a visita; ciò, in ogni caso, “a prescindere dall’esito della comunicazione postale” 

Sul punto, potrebbero profilarsi gli estremi di un eccesso di potere decisionale, da parte dell’Istituto), oltre che una miriade di ricorsi da parte degli interessati.

Con apposita lettera abbiamo già segnalato al Ministro alle disabilità Erika Stefani la problematica, richiedendo l’applicazione corretta e legittima delle norme in vigore che prevedono la eventuale revoca della prestazione soltanto al termine del processo di revisione.

Il messaggio INPS del 6 maggio 2021, purtroppo,  supera, infatti, le precedenti indicazioni del messaggio n. 2002 del 19 marzo 2015, secondo cui, invece, l’esito della spedizione della convocazione alla visita di revisione risultava rilevante; tant’è che l’Istituto di previdenza procedeva, ricorrendone le condizioni giustificative, a una seconda convocazione.

Secondo le nuove disposizioni, invece, l’interessato sottoposto a revisione, impossibilitato a presenziare alla prima chiamata a visita collegiale, avrà 90 giorni di tempo per fornire alla Sede INPS di riferimento una idonea giustificazione di natura amministrativa o sanitaria che verrà valutata senza che siano stati definiti e chiariti i criteri della “idoneità” della giustificazione stessa, lasciando quindi intravedere situazioni di ampia discrezionalità. 

Infatti, solo se il motivo dell’assenza sarà ritenuto fondato da INPS, verrà disposta una seconda convocazione a visita collegiale, altrimenti l’Istituto procederà automaticamente alla revoca definitiva della prestazione di invalidità, a decorrere dalla data di revisione. 

In buona sostanza, la revoca definitiva delle prestazioni Cat. INVCIV avverrà nelle seguenti ipotesi:

•
mancato invio della giustificazione dell’assenza entro la scadenza dei 90 giorni dalla data della visita;

•
valutazione negativa dell’idoneità della giustificazione da parte dell’INPS;

•
assenza anche alla seconda convocazione.

Il provvedimento di revoca verrà spedito all’indirizzo dell’interessato.

Stanti dette condizioni, con l’auspicio che gli opportuni interventi possano portare a una modifica del provvedimento, riteniamo comunque essenziale fin da ora che le persone affette da cecità assoluta richiedano, in sede di visita collegiale di riconoscimento, che sia riportata a verbale la specifica voce relativa all’esonero dalle visite di revisione, tenuto conto del fatto che la cecità assoluta rientra, per legge, tra le patologie stabilizzate e ingravescenti, ai sensi e per gli effetti del Decreto Ministeriale del 2 agosto 2007 (al punto 11), e che, pertanto, dà titolo a tale esonero.

In allegato, il testo sia del DM del 7 aprile 2021, che del messaggio INPS n. 1835 del 6 maggio 2021.

Vive cordialità.

Mario Barbuto- Presidente Nazionale

3.2. Comunicati Sede CENTRALE I.RI.FO.R. presenti in forma digitale sul sito internet: http://www.irifor.eu/Comunicati: non ci sono nuovi comunicati
COMUNICATO 6 - Soggiorno “Primo Sole", presso Olympic Beach Hotel “Le Torri” di Tirrenia - Dal 29 maggio al 12 giugno 2021 

         Care amiche, cari amici,

dal 29 maggio al 12 giugno 2021, presso il Centro “Le Torri G.Fucà - Olympic Beach Hotel" di Tirrenia, I.RI.FO.R. Nazionale organizzerà anche quest’anno  il soggiorno “Primo Sole”, dedicato alla terza età, ma aperto a tutti i soci, per favorire il processo di inclusione e di integrazione tra generazioni.

      L'offerta del soggiorno, a persona, valida sia per gli ospiti con disabilità visiva sia per gli accompagnatori, si articola nei seguenti importi:
•
Camera singola in Torre B euro 868,00

•
Camera doppia in Torre B euro 798,00

•
Camera doppia in Torre A euro 980,00
•  Servizio di Pensione Completa con acqua e vino ai pasti

•  Cocktail di benvenuto

•  Cena Tipica con degustazione dei piatti Toscani e Trentini 

•  sala riunioni a completa disposizione per iniziative e serate ludiche 

•  animazione e intrattenimento

•  una serata con piano bar con cantante 

•  servizio spiaggia (ombrellone e sdraio)

   Alla quota va aggiunta la tassa di soggiorno di Euro 7,50, dovuta al comune di Pisa.
   Servizi a richiesta a pagamento:

   a. Escursioni.

   b. Parrucchiera.

   c. Estetista.

   d. Infermiera.
Corso gratuito di Alfabetizzazione informatica per computer e per smartphone.

      I corsi di Alfabetizzazione informatica saranno tenuti, con la consueta competenza, dal nostro Nunziante Esposito e dovranno essere richiesti all'atto della prenotazione del soggiorno.  
Attività ludico ricreative

      Con la collaborazione dello staff dell'hotel saranno organizzati giochi di squadra, tornei amichevoli di showdown, Bowling, bocce e scacchi per il divertimento di tutti.

      Non mancheranno infine, serate culturali ed eventi musicali.
Prenotazioni e informazioni

•
Per prenotazioni inviare mail al seguente indirizzo mail 

      archivio@irifor.eu

      Per informazioni, chiarimenti circa i transfert da e per le stazioni ferroviarie di Pisa e Livorno è possibile rivolgersi direttamente a: 

Olympic Beach Le Torri 

   tel. 050 32.270 

   fax. 050 37 485

   email: info@centroletorri.it

      Tutte le attività saranno realizzate nel rispetto delle normative anti Covid 19 vigenti al momento dello svolgimento dell’iniziativa.

      Vi attendiamo numerosi.
         Cari saluti e a presto. 

         Mario Barbuto – Presidente Nazionale
4. NOTIZIE UTILI:
4.1. Accessibility Days 2021 insieme a Dabotech
Segnalo un interessante evento che il team di professionisti di Dabotech terrà in occasione degli “Accessibility days 2021”.

Dabotech, realtà specializzata nella domotica assistiva,  si propone di sviluppare funzioni che facilitino lo svolgimento delle azioni quotidiane mettendo al centro le capacità residue dell'utente ed i vincoli abitativi per consentire alle persone disabili e agli anziani fragili di vivere in autonomia e sicurezza nella propria abitazione

L’evento  dal titolo: “La domotica assistiva per facilitare la quotidianità delle persone con disabilità” si svolgerà online il 22 Maggio dalle ore 15:30 alle 16:30. 

Coloro che fossero interessati potranno contattare la segreteria al numero 02783000 (selezione 1) per ricevere via posta elettronica il link per l’iscrizione gratuita all’incontro a distanza.

4.2.Una Lettura ad Alta Voce può rompere la solitudine
L’Associazione Onlus Molte Voci, Tanti Libri offre gratuitamente la Lettura ad Alta Voce di racconti, poesie, romanzi e favole al telefono, in questo periodo di isolamento forzato e solitudine. Chiunque può contattarla per richiedere questo servizio gratuito.

Lettori o Lettrici dell'Associazione Molte Voci, Tanti Libri offrono gratuitamente la loro Lettura ad Alta Voce voce per entrare confidenzialmente e a piccoli passi nel grande mondo della letteratura con ascoltatori individuali, attraverso il telefono.

Ognuno può provare ad ascoltare un audiolibro vivente:  i nostri lettori si siedono virtualmente vicino ai singoli ascoltatori e narrano, con parole e ritmo dosato, in una lettura condivisa ad alta voce, mondi letterari o fiabe affascinanti per volare via con la fantasia, al telefono.

Attraverso la lettura ad alta voce di testi classici, romanzi, poesie, l'associazione vuole creare una relazione con chi vuole ascoltare, combattere la solitudine, restituire importanza alla voce e alle emozioni. Per ridare respiro alle parole. 

Per ulteriori informazioni

moltevocitantilibri@gmail.com

https://moltevocitantilibri.com/      https://www.facebook.com/mvtlonlus

tel. +39 3317556746
5. SERVIZIO NAZIONALE LIBRO PARLATO: 
E’ possibile richiedere gratuitamente la Rivista "Storica" della National Geographic - Anno 2021.

Ricordiamo che è sempre attivo il servizio sezionale di download del libro parlato, contattare la segreteria per ottenere la fornitura degli audiolibri desiderati.

Si comunica che sono disponibili all’interno del catalogo online, i seguenti audio libri: 
1 Jalna”, di Mazo de la Roche – Numero Catalogo: 91411

All’epoca della sua prima uscita, la saga di Jalna, ambientata in Canada, era seconda solo a Via col vento, fra i bestseller. Grazie a quest’opera, l’autrice, paragonabile a Thomas Hardy, ottenne fama internazionale e fu la prima donna a vincere il prestigioso Atlantic Monthly Prize. I Whiteoak, numerosa famiglia di origini inglesi, risiedono a Jalna, grande tenuta nell’Ontario che deve il suo nome alla città indiana dove i due capostipiti, il capitano Philip Whiteoak e la moglie Adeline, si sono conosciuti. Molto tempo è trascorso da quel fatidico primo incontro. Oggi – siamo negli anni Venti – l’indomita Adeline, ormai nonna e vedova, tiene le fila di tutta la famiglia mentre aspetta con ansia di festeggiare il suo centesimo compleanno insieme a figli e nipoti: a partire dal piccolo Wakefield, scaltro come pochi, infallibile nell’escogitare trucchi per non studiare e sgraffignare fette di torta, fino al maggiore, Renny, il capofamiglia, grande seduttore che nasconde un animo sensibile. La vita a Jalna scorre tranquilla, fino a quando due nuore appena acquisite arrivano a scombussolarne gli equilibri: la giovanissima Pheasant, figlia illegittima del vicino, il cui ingresso in famiglia è accolto come un oltraggio, e la deliziosa Alayne, americana in carriera che, al contrario, con la sua grazia ammalierà tutti, specialmente gli uomini di casa…Con una prosa leggera ed elegante e un delizioso sguardo ironico, Mazo de la Roche ci racconta la storia di tre generazioni accompagnandoci in un allegro gioco di intrecci incorniciato dalla bellezza e i colori del paesaggio canadese e dalla quiete della natura incontaminata.

2. “La stanza della tessitrice”, di Cristina Caboni – Numero Catalogo: 91695

I desideri sono fili invisibili da cucire insieme. Interrogò il tessuto. E lui rispose. Vedeva il vestito nella sua mente e, come un pittore, ne definiva la struttura, il disegno e il colore. Gli abiti che Camilla rielaborava e confezionava erano creati sui sogni individuali di chi li indossava, capaci di infondere protezione, coraggio, sicurezza. Ciò che desiderava per sé stessa con tanta intensità, sapeva crearlo per gli altri.Bellagio è il luogo dove Camilla si è rifugiata per iniziare una nuova vita. Solo qui è libera di realizzare i suoi abiti capaci di infondere coraggio, creazioni che sono ben più di qualcosa da indossare e mostrare. Ma ora è costretta ad abbandonare tutto perché Marianne, la donna che l’ha cresciuta come una madre, ha bisogno del suo sostegno. È lei a mostrarle il contenuto di un antico baule, un abito che nasconde un segreto: vicino alle cuciture interne c’è un piccolo sacchetto che custodisce una frase di augurio per una vita felice. È l’unico indizio che Marianne possiede per ritrovare la sorella. Camilla non ha mai visto nulla di simile, ma conosce la leggenda di Maribelle, una stilista che, all’epoca della seconda guerra mondiale, era famosa come «Tessitrice di sogni». Nei suoi capi erano nascosti i desideri e le speranze delle donne che li portavano. Maribelle è una figura che la affascina da sempre: si dice che sia morta nell’incendio del suo atelier parigino, circondata dalle sue creazioni. Camilla non sa quale sia il legame tra Maribelle e la sorella che Marianne vuole ritrovare. Ma sa che è disposta a fare di tutto per scoprirlo. Sente che la sua intuizione è giusta: Parigi è il luogo da dove iniziare le ricerche; stoffe, tessuti e bozzetti la strada da seguire. Una strada tortuosa, come complesso è ogni filo di una trama che viene da lontano. Perché i misteri da svelare sono a ogni angolo. Perché Maribelle ha lottato per affermare le proprie idee. Perché seguirne le orme significa per Camilla scavare dentro sé stessa, dove batte un cuore che anche l’ago più acuminato non può scalfire.

3. “Girotondo con la follia”, di Sergio Prelato e Elisabetta Grande

Numero Catalogo: 91709

Un nemico invisibile sconvolge giorno dopo giorno l’esistenza di quattro fratelli. Questo nemico dai molti volti e dai parecchi nomi, scritti a chiare lettere sui libri di medicina, segnerà irrimediabilmente la vita di Ruben e Norma, sgretolerà quella di Dante, assedierà costantemente i giorni di Ester. La follia non ha odore, non può essere radiografata, vista al microscopio, sconfitta dalle medicine; si aggira sovrana nelle pieghe dell’anima, tormentandola e giocando a nascondino con la ragione, distruggendo ogni tentativo di guarire, di fuggire in un territorio non raggiungibile dai suoi tentacoli. Con quelle dei protagonisti si intrecciano altre esistenze che, inevitabilmente, saranno coinvolte nella discesa all’inferno. La normalità e la patologia s’incontrano e si scontrano su una labile linea di confine che definisce una zona franca, una sorta di regione interiore che collega ciò che convenzionalmente è sano, normale, a ciò che non lo è. Tutto si compone e si scompone, in una continua dialettica fra luci e ombre, fra anima e natura che si specchiano continuamente l’una nell’altra, in un incessante dialogo di rimandi emotivi, di percezioni che spesso consolano, qualche volta feriscono. La luce di un sole quasi metafisico diviene una sorta di codice segreto che percorre questo romanzo in cui amore, paura, amarezza, si inseguono nel tentativo di agguantare una felicità che sembra dissolversi tra le dita dei protagonisti come neve capricciosa. Qualcuno sarà destinato a ritornare dal territorio grigio di frontiera, ne porterà dentro le tracce con la loro scia di umanità, compassione e poesia. Qualcun altro, invece, non si salverà da questa battaglia ma uno sguardo, più attento e profondo, farà intravedere qualche cosa d’inaspettato.
CINERADIO PRESENTA:

Sommario di alcuni programmi, in onda da martedì a domenica.

Vuoi conoscere gli orari giornalieri dei programmi di Cineradio, che in questo momento stai ascoltando con Alexa?  Scarica o consulta la app Cineradio! Per info: cineaudioteca.it.

Solo Cineradio, ti permette di ascoltare una selezione settimanale delle opere cinematografiche audiodescritte, tra le oltre mille presenti nel catalogo della Cineteca audio. 

Cineradio, in esclusiva per i bambini e i ragazzi, seleziona e trasmette periodicamente le opere cinematografiche audiodescritte, che hanno fatto la storia del cinema d’animazione.

Fai fatica a seguire i documentari perché privi di audiodescrizione? Allora seguili audiodescritti su Cineradio.

Questa settimana, Cineradio, apre le porte al teatro in voce. Non mancare, ti aspettiamo!

Se hai perso qualche opera cinematografica, o mini serie tv, audiodescritta della RAI, non ti preoccupare! Segui la programmazione settimanale di Cineradio, e le troverai! 

Per i cent’anni dalla nascita di Alberto Sordi, nella rubrica Le voci e i suoni del cinema, per quattro puntate, Cineradio riporta in vita la voce di uno dei più grandi attori italiani. Trova l’orario di programmazione nella app.

Vuoi conoscere le novità del 2021 delle opere cinematografiche audiodescritte? Le trovi nel catalogo della Cineteca audio, consultabile nel sito cineaudioteca.it, oppure nelle app per iOS e Android: Cineaudioteca.

Nei prossimi giorni, Cineradio vi porterà nel passato, con i Cinegiornali dell’Istituto Luce.

Nella programmazione settimanale di Cineradio, potrai confrontare la voce in lingua originale di un attore famoso, con quella del suo doppiatore. Dunque non perderti la rubrica: Voci a confronto.

Ogni settimana, in onda per te, le ricette di Giallo Zafferano. Preparale e gustale, ascoltando Cineradio!

Questo e molto altro ti aspetta dal martedì alla domenica, senza dimenticare:  Accadde oggi, le serie tv audiodescritte, i trailer 2021 della Cineteca audio, Scuola di cult, Storia del cinema, La Rosa purpurea, Coming soon, i promo audiodescritti, Hollywood party, Movie Mag, Destini incrociati, Altroconsumo InOnda, Top news, A microfoni aperti, Ciak  si gira, il Cineaudioforum e  le dirette radiofoniche.

 E' ARRIVATA LA SKILL CINERADIO SU ALEXA

E' arrivata una bella novità per i non vedenti iscritti a CineRadio for the Blind. Da oggi, per ascoltare le canzoni nei film, le opere audiodescritte, le colonne sonore e molto altro ancora, basta dire: Alexa, apri CineRadio.

Per ascoltare la radio su Alexa è necessario attivare la skill di CineRadio nella app Alexa.

Quando verrà chiesto "Alexa apri CineRadio", la prima volta sarà necessario dettare a voce, e in successione singola, i numeri che compongono il codice d'accesso. Il codice è la password utilizzata per ascoltare CineRadio nella app per iOS.

Per ulteriori informazioni: Irene al 340 15 33 612, oppure www.cineaudioteca.it.

Lo staff della Senza Barriere ONLUS augura a tutti un buon ascolto.
6. TESSERAMENTO SOCI EFFETTIVI E SOSTENITORI, CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA' E 5x1000
6.1. Continua la Campagna tesseramento soci: per i Soci che non avessero ancora aggiornato la tessera associativa per l’anno 2020 e per il 2021, è raccomandato il versamento della quota che è confermata in euro 49,58 per tutti i soci, effettivi e sostenitori, e in euro 10,33 per i soci che non percepiscono alcun reddito. Sono già disponibili i bollini per il tesseramento 2021 e Ricordiamo che può essere scelta anche la soluzione di ritenuta direttamente alla fonte INPS, sottoscrivendo una apposita delega presso la nostra Segreteria, che prevede una piccola trattenuta mensile pari a euro 4,13. Invitiamo quindi tutti i disabili visivi e i sostenitori, al tesseramento con contestuale versamento della quota associativa, e i soci già iscritti, a perfezionare la propria posizione, considerando tale atto, oltre che di preziosa utilità a sostegno delle varie attività e servizi erogati, doveroso per il ruolo rivestito da questa Sezione e dall'associazione tutta, nel difendere gli interessi morali e materiali dei ciechi e degli ipovedenti sul territorio.
Segnaliamo che lo Statuto sociale dell’Unione, prevede anche il ruolo di socio sostenitore ovvero chi, pur privo di disabilità visiva, voglia sostenere la sezione, oltre che con il proprio impegno volontario, anche attraverso il versamento della medesima quota. I versamenti di contributi e aggiornamenti tessera associativa, possono essere effettuati direttamente presso gli uffici sezionali, o sul c/c postale n. 13719463, oppure tramite bonifico bancario sul seguente codice IBAN: IT 95 B 01030 11509 000007562075 MONTE DEI PASCHI DI SIENA filiale di Mantova – 2220.
6.2. CONTRIBUTO DI SOLIDARIETA': è sempre attiva la campagna di solidarietà sociale con l'invito a versare un contributo minimo di euro 5,00, per sostenere il fondo che il Consiglio Regionale lombardo UICI ha istituito a sostegno, oltre che della sezione di appartenenza, anche delle sezioni che versino in situazione di particolare criticità.
6.3. Dona il tuo 5x1000: a ricevimento dell’importo di destinazione del cinque per mille riservato alla nostra associazione per gli anni 2019-2018, vogliamo ringraziare tutti i soci e i cittadini che hanno voluto contribuire alle attività messe in campo dalla nostra Sezione ritenendola meritevole del prezioso sostegno erogato.
Si coglie l’occasione per rinnovare l’invito a questa forma di considerazione, in occasione della predisposizione della prossima denuncia dei redditi, destinando il 5 per mille dell'imposta, a questa Sezione dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti di Mantova, indicando nella scheda allegata ai modelli, il codice fiscale della sede Provinciale UICI di Mantova 93025100202. Ricordiamo che il 5 per mille può essere devoluto anche da quelle persone che non devono provvedere alla compilazione della dichiarazione dei redditi, in questo caso, è sufficiente compilare il modulo allegato al modello reddituale rilasciato dal proprio datore di lavoro o dal proprio istituto di previdenza e consegnarlo presso gli uffici postali. Sollecitiamo questa dimostrazione di solidarietà e considerazione di quanto l'Unione ha fatto e sta facendo per la causa dei disabili visivi e chiediamo anche di stimolare parenti, amici e conoscenti ad esercitare tale forma di sostegno.
7. SlashRadio Web palinsesto dal 17 al 21 maggio 2021
Lunedì 17 maggio:

7:00: "Slash Fitness", la rubrica con la descrizione degli esercizi ginnici da svolgere in casa, questa settimana realizzata in collaborazione con Marco Lamacchia;

7:45: “Raccontami”, la selezione giornaliera di racconti per gli appassionati di questo genere letterario;

8:25: “Un libro al giorno”, il consiglio di lettura quotidiano curato e prodotto dal Centro Nazionale del Libro Parlato “Francesco Fratta”;

8:30: l’Oroscopo: cosa dicono le stelle per i 12 segni zodiacali e Almanaccando, i fatti del giorno a ritroso nel tempo;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano: Attualità, politica, cultura e sport nonché approfondimenti a cura di ospiti del mondo del giornalismo;

10:30: Slash Sport News, la nostra striscia settimanale che si occupa di tutte le discipline sportive praticate da ciechi e ipovedenti con risultati, classifiche, approfondimenti e interviste ai protagonisti. Nella nuova puntata ci occuperemo di Atletica leggera, Showdown e lancio del peso con la campionessa paralimpica Assunta Legnante. Invitiamo le ascoltatrici e gli ascoltatori a partecipare segnalando eventi, storie e competizioni da trattare in trasmissione;

11:00: Guida TV, i nostri consigli, completi di descrizioni, sui programmi di prima serata delle televisioni nazionali;

11:15: "Slash Fitness";

14:30 “GR Sociale”;

15:00: Replica della puntata di venerdì 14 maggio di  “Slash Tunes” a cura di Gianluca Nucci;

16:00: “Libri alla Radio”, rubrica impreziosita dalla lettura, eseguita dal nostro socio Giuseppe Di Grande, di un nuovo capitolo tratto da “Frankenstein” di Mary Shelley;

18:40: Guida TV;

19:00: “Slash Fitness”

21:00: “Slash Learning Guitar”, la nuova puntata del corso di chitarra settimanale a cura del musicista Domenico Cataldo 

21:30: “Dante Alighieri - Divina Commedia” edizione integrale con parafrasi a cura del prof Trifone Gargano, presentazioni di Stefania De Toma 

Martedì 18 maggio:

7:00: "Slash Fitness";

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano. Per l’approfondimento culturale sarà con noi Alessandra Laterza, libraia di Torbellamonaca a Roma protagonista di un boicottaggio del libro di Giorgia Meloni di cui si è molto discusso;

10:30: “Scrivono di Noi”, la rassegna stampa sugli articoli di quotidiani, riviste e siti web riguardanti il tema cecità e ipovisione;

11:00: Guida TV;

11:15:”C’è luce in cucina”, le gustose ricette e gli utili suggerimenti pratici della nostra chef di fiducia Lucia Esposito;

14:50: “Un libro al giorno” e “GR Sociale”

15:00: “Slash Music”, a cura di Giuseppe Voci, che in ogni puntata ci parlerà di un artista, cantante, cantautore, o gruppo musicale, facendoci ascoltare il meglio del suo repertorio. Questo mese ascolteremo la musica di Phil Collins. Potete scrivere a Giuseppe, anche per proporre artisti da approfondire, sempre utilizzando l'indirizzo diretta@uiciechi.it e/o i canali consueti ricordati in fondo al presente comunicato;

16:00: SlashBox 

•
In apertura torna Audiodescrizioni, la rubrica in collaborazione con MovieReading e Artis Project che si occupa di cinema e TV accessibili con Carlo Cafarella e Vera Arma. Argomento di questo mese le pellicole audiodescritte ai recenti Premi David di Donatello;

•
alle 17:00 presenteremo insieme all’eclettico Rosario Pellecchia (DJ radiofonico, giornalista, cantante e scrittore) “Le balene mangiano da sole”, il suo ultimo romanzo scritto per Feltrinelli

sinossi: Bicicletta, musica nelle cuffie e via, verso la prossima consegna. Napoletano ventitreenne trapiantato a Milano, Gennaro Di Nola detto Genny, di professione rider, si diverte a indovinare il tipo di persona che gli aprirà la porta in base al cibo che ha ordinato. Quei pochi secondi in cui sbircia nella vita degli altri, fermo sul loro zerbino, sono per lui una tentazione irresistibile, ed è difficile che sbagli a tracciare un profilo. Una sera però, contro ogni pronostico, incontra Luca: dodici anni, capelli a spazzola con un po’ di crestina, maglia del Napoli e un secchio grande di pollo fritto di Crispy World da mangiare da solo. La madre è uscita, il padre non c’è mai stato: è in un posto lontano a dar da mangiare alle balene, o almeno così gli è stato detto. Un’assenza che si riflette nei suoi occhi nerissimi e profondi, in cui Genny intuisce un dolore che li accomuna. Bastano poche battute perché il ragazzino riesca a convincerlo a entrare in casa per guardare insieme la Champions League in tv. Di partita in partita, nasce così un’amicizia tenera e un po’ surreale, nonostante la diffidenza iniziale della madre di Luca, restia a fidarsi di uno sconosciuto. Finché Luca annuncia di voler andare a Napoli con Genny. Sarà una grande avventura e, al tempo stesso, un salto nel passato. Per poter finalmente andare incontro al futuro. Com’è la nostra vita, vista da chi ci consegna la cena? Un rider ventitreenne e un ragazzino. Un’amicizia un po’ improbabile. Un viaggio pieno di sorprese. La storia tenera e avventurosa di due esistenze che si incrociano, per non separarsi più.

Rosario Pellecchia, per tutti Ross, è una delle voci più amate della radio italiana. Nato a Castellammare di Stabia, vive a Milano, dove conduce da anni 105 Friends, lo storico programma di metà mattina di Radio 105. Giornalista, autore e cantante, ha pubblicato cinque album con il suo progetto musicale Flabby e un romanzo, Solo per vederti felice (Mondadori, 2019).

•
A seguire sarà con noi il responsabile della Comunicazione e dell’Ufficio Stampa dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS Vincenzo Massa per presentarci il nuovo numero del Corriere dei Ciechi;

 18:35: Guida TV

18:40: Classic Rock On Air

19:10: “Slash Fitness”

Mercoledì 19 maggio:

7:00: “Slash Fitness”;

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano;

10:30: “UiciCom”, le notizie, le attività e gli eventi delle sedi territoriali e della Presidenza Nazionale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS;

11:10: “Slash Motori”, la rubrica settimanale sulla Formula Uno a cura di Scuderia Ferrari Club di Riga con la partecipazione di Valerio Palmigiano, Alberto Galassi e Antonio Caruccio;

12:00: Guida TV;

14:50: “Un libro al giorno” e “GR Sociale”; 

15:00: “Slash Sport”: la rubrica mensile con Hubert Perfler, Ciro Taranto e con la partecipazione di atleti, istruttori e praticanti. Segnalateci attraverso telefonate, email e messaggi le gare, gli eventi e i personaggi che vorreste fossero presentati  e ponete le vostre domande ai nostri ospiti;

16:00: SlashBox: 

•
il nostro pomeriggio si aprirà all’insegna della musica dell’indimenticabile Faber: sarà con noi prima il critico musicale e scrittore Paolo Talanca, che venerdì 14 maggio ha presentato la finale del XIX Premio De André, e subito dopo l’autore radiofonico Romano Giuffrida, che per La Nave di Teseo ha curato insieme a Bruno Bigoni “Fabrizio De André. Accordi eretici”

sinossi: Accordi eretici è la prima monografia dedicata a Fabrizio De André a esplorare in modo organico le componenti culturali, poetiche e musicali che hanno segnato il suo universo artistico e il suo successo. Le canzoni di Faber sono lo sguardo di un intellettuale sul mondo in divenire, raccontano i cambiamenti della società italiana, accompagnano o anticipano le sue rivoluzioni. Ma sono anche parole in versi, frammenti di un discorso letterario che non conosce confini di genere e di epoca per indagare il mistero dell’altro, sia esso in Dante o a Spoon River, alla corte di un re o tra i peccatori. Il canzoniere di De André, infine, non esisterebbe se non prendesse forma nei “paesaggi musicali” delle sue composizioni e nelle intuizioni interpretative che le hanno rese immortali. Un viaggio nell’officina creativa di un grande artista illuminato dai suoi manoscritti, alcuni presentati per la prima volta in questa edizione: appunti, testi di canzoni, pensieri che arricchiscono l’opera in divenire di Fabrizio De André. 

Romano Giuffrida (Roma 1955) è pubblicista e autore di documentari radiofonici a carattere storico e sociologico. Dal 1979 è collaboratore della Radio Svizzera di lingua italiana. Ha pubblicato Maledetti compagni vi amerò. La sinistra nelle parole dei protagonisti degli ultimi vent’anni di conflitto (1993), Io accuso! Requisitoria di un immigrato ex clandestino contro l’Occidente (1996), De André: gli occhi della memoria (2002; ristampato con il titolo De André: che bella compagnia, 2014), Andate e ritorni, conversazioni tra passato presente e futuro con Tonino Loris Paroli (con Giovanna Panigadi, 2009). Nel 1999 collabora con il regista Bruno Bigoni alla realizzazione del documentario Faber.

17:00: “Boomer versus millenial”: eccezionalmente di mercoledì terzo appuntamento con il mensile a cura del professor Andrea Volterrani e Isabel Alfano, che in ogni puntata affronteranno un tema inerente il mondo della comunicazione dal punto di vista di due generazioni diverse: nell’appuntamento di maggio si parlerà della Comunicazione per la Prevenzione. 

 18:00: SlashBox: 

•
Speaker, radiocronista, editore e ora anche scrittore: Guido De Angelis, storica voce dei tifosi biancocelesti ci presenterà “C'era un ragazzo che come me...amava la Lazio e Long John” (Editime): un’autobiografia attraverso gli ultimi sette decenni di storia biancoceleste

 18:35: Guida TV

19:00: "Slash Fitness"

Giovedì 20 maggio:

7:00: "Slash Fitness";

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano;

10:30: “Scrivono di Noi”, la rassegna stampa sugli articoli di quotidiani, riviste e siti web riguardanti il tema cecità e ipovisione;

11:00: Guida TV;

11:15:”C’è luce in cucina”, le gustose ricette e gli utili suggerimenti pratici della nostra chef di fiducia Lucia Esposito;

15:50: “Un libro al giorno” e “GR Sociale”;  

16:00: SlashBox: 

 •
è in corso a Rotterdam la 65esima edizione dell’ Eurovision Song Contest, con il nostro paese rappresentato dai Maneskin, vincitori dell’ultimo Sanremo: ci racconterà tutti i dettagli il giornalista e storico musicale Eddy Anselmi; 

 •
continueremo poi il ciclo di presentazione dei finalisti del Premio Strega 2021 ospitando Teresa Ciabatti che ci parlerà del suo romanzo “Sembrava bellezza”, edito da Mondadori

sinossi: Ad accoglierci tra le pagine di questo romanzo è una donna, una scrittrice, che dopo essersi sentita ai margini per molti anni ha finalmente conosciuto il successo. Vive un tempo ruggente di riscatto, che cerca di tenersi stretto ma ogni giorno le sfugge un po’ di più. Proprio come la figlia, che rifiuta di parlarle e si è trasferita lontano.

Combattuta tra risentimento e sgomento per il tempo che si consuma la coglie Federica, la più cara amica del liceo, quando dopo trent’anni torna a cercarla. E riporta nel suo presente anche la sorella maggiore Livia – dea di bellezza sovrannaturale, modello irraggiungibile ai loro occhi di sedicenni sgraziate -, che in seguito a un incidente è rimasta prigioniera nella mente di un’eterna ragazza.

Come accadeva da adolescenti, i pensieri tornano a specchiarsi, a respingersi e mescolarsi. La protagonista perlustra il passato alla ricerca di una verità, su se stessa e su Livia, e intanto cerca di riafferrare il bandolo della propria esistenza ammaccata: il lavoro, gli amori.

Livia era e resta un mistero insondabile: miracolo di bellezza preservata nell’inconsapevolezza? O fenomeno da baraccone? Avvolti nelle spire di un’affabulazione ammaliante, seguiamo la protagonista in un viaggio che è insieme privato e generazionale, interiore e concreto. E mentre lei aspira a fermare l’attimo per non perdere la gloria, la sorte di Livia è lì a ricordare cosa può succedere se la giovinezza si cristallizza in un presente immobile: una diciottenne nel corpo di una cinquantenne, una farfalla incastrata nell’ambra.

Sembrava bellezza è un romanzo sull’impietoso trascorrere del tempo, e su come nel ripercorrerlo si possano incontrare il perdono e la tenerezza, prima di tutto verso se stessi. Un romanzo di madri e di figlie, di amiche, in cui l’autrice, con una scrittura che si è fatta più calda e accogliente, senza perdere nulla della sua affilata potenza, mette in scena con acume prodigioso le relazioni, tra donne e non solo. Un romanzo animato da uno sguardo che innesca la miccia del reale e, senza risparmiare nessun veleno, comprende ogni umana debolezza.

 Teresa Ciabatti, nata e cresciuta a Orbetello, vive a Roma. Tra i suoi romanzi: Il mio paradiso è deserto (Rizzoli), Tuttissanti (Il Saggiatore), Matrigna (Solferino). Con La più amata (Mondadori) è stata finalista al premio Strega nel 2017. Collabora con il "Corriere della Sera" e con "la Lettura".

 •
chiusura “profumatissima” con il libro “Chanel N.5 biografia non autorizzata” di Marie-Dominique Lelièvre: ne parleremo con Raffaella Patriarca che lo ha tradotto per Baldini+Castoldi; 

sinossi: Nell’anno che celebra il centenario della creazione del leggendario Chanel N° 5, il libro di Marie-Dominique Lelièvre vuole essere non solo un omaggio, ma la narrazione della genesi e della creazione di un profumo che per tutti rappresenta un mito. Profumiere di talento alla corte dello zar, Ernest Beaux torna in Francia con il Rallet N° 1, il profumo che sarà alla base dell’essenza che incarnerà un’epoca e, soprattutto, un personaggio da favola, Coco Chanel. Assunto dalla stilista perché crei un profumo nuovo, diverso, unico e originale, Beaux darà vita al N° 5. Siamo nel 1921 e l’attività di Chanel è solo agli inizi. Grazie all’intraprendenza e alle capacità manageriali dei fratelli Wertheimer, la società da poco fondata da Coco comincia a farsi strada nel mondo degli affari, fino a diventare un fiore all’occhiello dell’imprenditoria francese. Ma la Seconda guerra mondiale incombe, e con essa le minacce del regime nazista alla sopravvivenza in mani francesi – ed ebree – di tante aziende. In questi anni si rompe il sodalizio tra Coco e i fratelli Wertheimer. Dopo il conflitto, il viaggio del N° 5 riparte dagli Stati Uniti per diventare l’icona che oggi tutti conosciamo.

Un secolo dopo la sua creazione (5 maggio 1921), il N°5 rimane «il» profumo per antonomasia. Questa fragranza senza tempo dal flacone minimalista è una sfinge che cela un numero incredibile di segreti. A immagine dell’enigmatica Coco Chanel, che ha saputo costruire la leggenda del Santo Graal della profumeria. Un profumo che non assomiglia a nessun altro.

Lelièvre racconta non solo la storia di una donna geniale, di un profumo rivoluzionario, ma anche quella di un’intera epoca e dei suoi momenti più luminosi e più drammatici.

 Marie-Dominique Lelièvre, autrice di romanzi e biografie, oltre che giornalista, attualmente collabora con «Marianne», «L’Express» e «Libération».

 18:35: Guida TV

18:40: Classic Rock On Air

19:10: "Slash Fitness"

Venerdì 21 maggio:

7:00: “Slash Fitness”;

7:45: “Raccontami”;

8:25: “Un libro al giorno”;

8:30: l’Oroscopo e Almanaccando;

8:59: il Meteo;

9:00: Spotlight - Notizie in primo piano; 

10:30: UiciCom del Venerdì, la rubrica settimanale che presenterà tutte le sedi territoriali e i consigli regionali dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus-APS dopo i rinnovi delle cariche;

11:00: Guida TV;

11:05: “Il simposio dei lettori” la rubrica settimanale a cura di Rossella Lazzari che consiglierà un libro di narrativa straniera alle nostre ascoltatrici e ai nostri ascoltatori

11:25: "Slash Fitness";

14:30: “GR Sociale”

15:00: “Slash Learning Guitar”, replica della puntata di lunedì scorso

15:30: “Dante Alighieri - Divina Commedia” edizione integrale con parafrasi a cura del prof Trifone Gargano, presentazioni di Stefania De Toma 

19:00: “Slash Fitness”

21:00: “Slash Disco”, la rubrica musicale a cura di Marco Trombini che ogni due settimane ci farà ballare al ritmo della discomusic...siete pronti a scatenarvi con la “febbre del venerdì sera” di Slash Radio Web?

22:00: “Slash Learning Guitar”, replica della puntata di lunedì scorso

 Vi segnaliamo che, oltre alla consueta programmazione di contenuti speciali, sabato 22 maggio alle 15:30 andrà in onda una nuova puntata di “Dante Alighieri - Divina Commedia” edizione integrale con parafrasi a cura del prof Trifone Gargano e presentazioni di Stefania De Toma; mentre domenica 23 maggio a partire dalle ore 14:50 trasmetteremo in diretta l’esclusiva radiocronaca, a cura di Valerio Palmigiano e Alberto Galassi, del GP di Monaco , quinta tappa del mondiale 2021 di Formula Uno che si correrà sul circuito di Montecarlo.

Vi rammentiamo che la replica della programmazione mattutina andrà in onda:

·         il lunedì dalle ore 12:00 alle ore 14:30, 

·         il martedì, il mercoledì e il giovedì dalle 12:00 alle 14:30 e dalle 19:35 alle 22:00

mentre la replica della programmazione serale andrà in onda:

·         il martedì, il mercoledì e il giovedì a partire dalle 22:05

Slash Fitness sarà trasmessa anche il sabato e la domenica alle ore 8:00 e alle ore 19:00

 Le trasmissioni saranno condotte da Luisa Bartolucci, Chiara Maria Gargioli e Renzo Giannantonio.

 Gli ascoltatori, che invitiamo a partecipare con quesiti e contributi, potranno, come di consueto, scegliere diverse modalità di intervento:

  Tramite telefono contattando durante la diretta il numero: 06-92092566 

- Inviando e-mail, anche nei giorni precedenti le trasmissioni, all'indirizzo: diretta@uici.it

- Compilando l'apposito form di Slash Radio Web , o scrivendo sulla nostra pagina facebook Slash Radio Web. 

- Inviando un messaggio WhatsApp o una nota audio al numero 371 3894496.

 Per ascoltare Slashradio sarà sufficiente digitare la seguente stringa: http://www.uici.it/radio/radio.asp, dove troverete i link per tutti i sistemi operativi; 

oppure accendere la nostra app Slash Radio Web di Erasmo di Donato, che vi invitiamo a scaricare, onde averci sempre con voi! 

 Il contenuto delle trasmissioni verrà pubblicato: 

- Sul sito dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS-APS all'indirizzo http://www.uici.it/ArchivioMultimediale

 - sulla pagina Facebook Slash Radio Web https://www.facebook.com/SlashRadioWeb/

sulla quale andremo anche in diretta, in radiovisione ed alla quale vi invitiamo a mettere il vostro like onde divenire nostri followers, grazie.

 Vi ricordiamo infine che adesso è ancora più facile ascoltarci: per i possessori dell'assistente vocale Alexa di Amazon è disponibile la skill di Slash Radio Web.

 I comandi sono:

 -   Alexa, AVVIA Slash Radio Web

 oppure

 -   Alexa APRI Slash Radio Web

 di seguito il link di riferimento per Alexa Skill su Amazon Prime:

 https://www.amazon.it/dp/B07NS18BTQ/ref=sr_1_1_nodl…
8. ORARI DI APERTURA AL PUBBLICO E CONTATTI DELLA SEZIONE

Lunedì e giovedì dalle ore 9.00 alle 12.30 e dalle ore 14.00 alle 17.00, mercoledì e venerdì dalle ore 9.00 alle 12.30 - Tel. n. 0376 32 33 17; Fax 0376 15 90 674; Per ascoltare il comunicato audio: tel. 0376 32.33.17, dal menù, digitare 2 per selezionare gli argomenti di interesse; e-mail uicmn@uici.it; PEC: uicimantova@messaggipec.it; Facebook UICIMANTOVA; SITO: WWW.UICMANTOVA.IT

9. RASSEGNA STAMPA
9.1. LA VOCE DI MANTOVA 13/05/2021 – DISPOSITIVI IN AIUTO A PERSONE NON VEDENTI, ACCORDO TRA COMUNE E ASSOCIAZIONE CIECHI
Se il Comune di Mantova ha pensato di adottare dei servizi per aiutare le persone non udenti, per quanto riguarda i soggetti ipovedenti, al contrario, già sono stati adottati alcuni accorgimenti. La giunta, infatti, ha approvato l’accordo di collaborazione tra il comune di Mantova e l’Associazione Unione Italiana dei ciechi e degli ipovedenti di Mantova riguardo l’acquisto di alcuni particolari dispositivi. L’Associazione, infatti, ha presentato una proposta di collaborazione, da realizzarsi nel corso del biennio 2021-2022, in virtù della quale intende portare avanti alcuni progetti quali l’ottimizzazione dell’erogazione dei tanti servizi già in atto ed acquistare, come detto, alcuni dispositivi Alexa. Dispositivi che poi verranno distribuiti alle persone anziane e sole per promuovere l’autonomia nella ricerca di informazioni, di intrattenimento, comunicazioni e altro ancora. Inoltre, intende acquistare anche strumenti informatici accessibili (tablet) e distribuirli a giovani studenti e/o lavoratori in condizioni di necessità, allo scopo di supportarne al meglio lo sviluppo delle abilità, la formazione e l’apprendimento scolastico e lavorativo. Si tratta di un’iniziativa utile, sicuramente, per tutta la comunità.
9.2.  GIORNALE UICI Sintesi dei lavori della Direzione Nazionale del 13 maggio 2021

Autore: cura di Vincenzo Massa in collaborazione con la Segreteria di Presidenza

Il 13 maggio alle 8,30 si è riunita la Direzione Nazionale in seduta ordinaria.
È stato approvato il verbale della riunione del 15 aprile 2021.
È stata esaminata la relazione della Vice Presidente relativa agli incontri con i dipendenti per il “Progetto Obiettivo”.
Si è preso atto dei verbali dei seguenti Gruppi di lavoro:
GdL 5 – Rapporti Sociali: Comunicazione, Fundraising, Volontariato Servizio Civile, Altre Associazioni riunito il 25 Marzo 2021
GdL 2 – Istruzione: Scuola, Formazione, Famiglie, Disabilità complesse riunito il 21 aprile;
GdL Carta dei Servizi riunito il 20 aprile per iniziare a sviluppare e organizzare un piano di lavoro volto a dare all’associazione una carta dei servizi più omogenea possibile;
GdL 5 – Rapporti Sociali: Comunicazione, Fundraising, Volontariato Servizio Civile, Altre Associazioni riunito il 22 aprile;
Gruppo di lavoro della Carta Fedeltà riunito il 23 aprile e l’11 maggio per continuare a tracciare un percorso di lavoro volto alla progettazione della carta;
GdL 4 – Vita indipendente: Accessibilità, Mobilità, Autonomia, Cani Guida, Turismo Sociale, Sport, Tempo libero riunito il 27 aprile 2021;
GdL per il Fondo di Solidarietà riunito il 29 aprile con all’ordine del giorno la risultanza degli incontri con i Presidente Sezionali e i Presidenti Regionali e le proposte per la gestione del Fondo anno 2021 e seguenti;
GdL 1 – Tutela, Lavoro, Previdenza, Pensionistica, Legislazione, Diritti riunito il 6 maggio 2021;
GdL4 – Pari Opportunità – Donne, Anziani, Giovani, Ipovisione riunito il 6 maggio 2021.
Il Presidente ha comunicato che Stefano Tortini si è dovuto dimettere dalla carica di Presidente Regionale UICI a causa delle norme relative all’incompatibilità con il lavoro, emanate dalla Regione Emilia-Romagna.
Al riguardo è stata esaminata la nota del Consiglio Regionale UICI Emilia Romagna che chiede un intervento per poter risolvere questa situazione. Nuovo presidente del Consiglio regionale UICI è stato eletto Marco Trombini.
È stato proposto di svolgere il Premio Braille nella seconda metà di settembre, riprendendo il programma interrotto nel 2020; per l’organizzazione dell’evento è stato costituito un gruppo di lavoro composto da Linda Legname, Vincenzo Massa, Adoriano Corradetti.
Sono stati nominati i delegati nazionali che parteciperanno dal 21 al 25 giugno all’Assemblea Generale WBU nelle persone di Mario Barbuto, Rodolfo Cattani, Adoriano Corradetti, Cristina Minerva, Angelina Pimpinella, Francesca Sbianchi. L’Assemblea si svolgerà in modalità on line.
È stato presentato e discusso il piano di ristrutturazione e ripristino strutturale della sede nazionale. I lavori potrebbero essere avviati all’inizio di luglio dopo l’effettuazione delle gare di aggiudicazione e l’acquisizione di tutte le autorizzazioni necessarie.
È stato esaminato e approvato il piano di riorganizzazione e ampliamento del sistema e degli apparati digitali della sede nazionale, formulato anche in seguito alla crescita tecnologica dell’Unione e al fine di garantire sempre uno standard qualitativo elevato per l’erogazione dei servizi digitali, assicurando continuità di servizio, protezione dei dati, flessibilità del lavoro e della consultazione.
Dopo una ampia illustrazione del Presidente sulla eventuale modifica del profilo istituzionale dell’I.Ri.Fo.R. e conseguenti modifiche statutarie si è deciso di procedere ad una ricognizione accurata della struttura, con particolare riguardo alle sedi regionali e territoriali, per verificarne la situazione e poi decidere le modalità da seguire per una trasformazione in Fondazione, accogliendo anche la raccomandazione espressa dal CdA dello stesso I.Ri.Fo.R.
È stata approvata la sottoscrizione di un accordo con la Croce Rossa Italiana per promuovere la realizzazione e lo svolgimento di attività nell’ambito dell’inclusione sociale e il supporto alle sezioni e ai nostri soci. Per la gestione dei reciproci rapporti e per la realizzazione delle attività che l’accordo prevede, è stato nominato Giorgio Ricci referente dell’UICI, coadiuvato dal componente Antonio Quatraro.
Si è preso atto dello stato dell’arte per la realizzazione della Tessera associativa, della Carta dei servizi e della Carta fedeltà. I coordinatori dei gruppi di lavoro hanno illustrato le varie fasi necessarie e i contatti che serviranno per la loro realizzazione.
Per la richiesta della sede territoriale di Enna di adire le vie legali in riferimento a una controversia con la TIM, la Vice Presidente provvederà a un opportuno approfondimento della situazione, coadiuvata dal Segretario Generale, per poi decidere le modalità di intervento più idonee.
È stato concesso un contributo di 1.000 euro alla Sede territoriale di Treviso per lavori di installazione e adeguamento degli apparati di comunicazione.
Sono stati nominati il Presidente Mario Barbuto, Giorgio Ricci e Marco Castronovo quali rappresentanti UICI nella Direzione Nazionale IAPB Italia Onlus.
Alle 9,45, tramite collegamento audio e video ripreso anche dalla nostra SlashRadio, è intervenuta ai lavori della Direzione il Ministro Erika Stefani, in visita all’Istituto dei ciechi di Milano.
Il Presidente ha presentato al Ministro tutti i componenti della Direzione Nazionale e le ha sottoposto le proposte dell’Unione relative alle cinque aree del Recovery Plan: scuola e formazione, disabilità plurime, prevenzione e riabilitazione visiva, mobilità autonoma sostenibile e cittadinanza attiva.
Inoltre si è soffermato sulla recentissima situazione determinatasi con il provvedimento INPS sulle visite di revisione, sottolineando la mancata consultazione delle Associazioni e la modalità vessatoria di intervento da parte dell’istituto di previdenza. Il Ministro ha garantito che prenderà in esame le tematiche e svolgerà gli opportuni interventi.
All’incontro era presente anche l’Assessore regionale alla Famiglia, Solidarietà sociale, Disabilità e pari opportunità Alessandra Locatelli.
La vice presidente Linda Legname, in chiusura, ha ricordato che il prossimo 28 maggio si svolgerà un evento nazionale organizzato con i Lions club d’Italia presso la Federazione pro Ciechi del quale verrà data ampia comunicazione.
I lavori hanno avuto termine alle ore 13:30.
